

പുറപ്പാട്

യാക്കോബിന്റെ കുടുംബം ഈജിപ്തിൽ

1 യാക്കോബ് തന്റെ പുത്രന്മാരോടൊത്ത് ഈജിപ്തിലേക്കു യാത്ര ചെയ്തു. ഓരോ പുത്രന്മാരോടുമൊപ്പം അവനവന്റെ കുടുംബവുമുണ്ടായിരുന്നു. യിസ്രായേലിന്റെ പുത്രന്മാർ ഇവരായിരുന്നു: **2** രൂബേൻ, ശിമെയോൻ, ലേവി, യെഹൂദാ, **3** യിസ്സാഖാർ, സെബുലൂൻ, ബെന്യാമീൻ, **4** ദാൻ, നഫ്താലി, ഗാദ്, ആശേർ; **5** യാക്കോബിന്റെ നേരിട്ടുള്ള പിൻഗാമികളായി എഴുപതു പേരുണ്ടായിരുന്നു. (യോസേഫ് ആ പന്ത്രണ്ടു പേരിൽ ഒരാളായിരുന്നു വെങ്കിലും അയാൾ ആ സമയത്തുതന്നെ ഈജിപ്തിലായിരുന്നു.)

6 ഫിനീദ്, യോസേഫും സഹോദരന്മാരും ആ തലമുറയിലെ എല്ലാവരും മരിച്ചു. **7** പക്ഷേ യിസ്രായേൽജനതയ്ക്ക് അനേകം സന്തതികളുണ്ടാവുകയും അവരുടെ സംഖ്യ കൂടുതൽ വളരുകയും ചെയ്തു. യിസ്രായേൽജനത ശക്തിപ്രാപിക്കുകയും ഈജിപ്തുരാജ്യമാകെ അവരെക്കൊണ്ടു നിറയുകയും ചെയ്തു.

യിസ്രായേൽജനതയ്ക്ക് കുഴപ്പങ്ങൾ

8 അനന്തരം ഒരു പുതിയ രാജാവ് ഈജിപ്തു ഭരിക്കാൻ തുടങ്ങി. ഈ രാജാവിനു യോസേഫിനെ അറിയില്ലായിരുന്നു. **9** ഈ രാജാവ് തന്റെ ജനതയോടു പറഞ്ഞു, “നോക്കൂ, യിസ്രായേലുകാർ നമ്മെക്കാൾ എണ്ണത്തിൽ പെരുകുകയും ശക്തരായിത്തീരുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു! **10** അവർ അനേകമായിത്തീരുന്നതു തടയാൻ നാം ഒരു നല്ല പദ്ധതി ആസൂത്രണം ചെയ്യണം. അല്ലാത്തപക്ഷം ഒരു യുദ്ധം ഉണ്ടാവുകയാണെങ്കിൽ അവർ നമ്മുടെ ശത്രുക്കളോടു ചേരുകയും നമ്മെ തോല്പിക്കുകയും നമ്മുടെ രാജ്യത്തിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുകയും ചെയ്യും.”

11 യിസ്രായേലുകാരുടെ ജീവിതം പ്രയാസമേറിയതാക്കിത്തീർക്കുവാൻ ഈജിപ്തുകാർ തീരുമാനിച്ചു. അതിനാൽ ഈജിപ്തുകാർ അവർക്കുമേൽ യജമാനന്മാരെ നിയോഗിച്ചു. ആ യജമാനന്മാർ യിസ്രായേലുകാരെ, രാജാവിനു വേണ്ടി പീലോം, റയംസേസ് എന്നീ നഗരങ്ങൾ പണിയാൻ നിയോഗിച്ചു. ഈ നഗരങ്ങൾ ധാന്യങ്ങളും മറ്റു സാധനങ്ങളും സംഭരിക്കാൻ രാജാവ് ഉപയോഗിച്ചു.

12 ഈജിപ്തുകാർ യിസ്രായേലുകാരെ കഠിനാധ്വാനം ചെയ്യിച്ചു. പക്ഷേ യിസ്രായേലുകാർ വളരെയധികം പണി ചെയ്യാൻ നിർബന്ധിതരായപ്പോൾ അവർ കൂടുതൽ വളരുകയും വ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തു. ഈജിപ്തുകാർ യിസ്രായേലുകാരെക്കുറിച്ച് വളരെയധികം ഭയമുള്ളവരായിത്തീർന്നു. **13** അതിനാൽ ഈജിപ്തുകാർ യിസ്രായേലുകാരെക്കൊണ്ട് കൂടുതൽ കഠിനാധ്വാനം ചെയ്യിച്ചു.

14 ഈജിപ്തുകാർ യിസ്രായേലുകാരുടെ ജീവിതം കൂടുതൽ കഠിനമാക്കി. അവർ അവ

രെക്കൊണ്ട് ഇഷ്ടികയും കുമ്മായവുമുണ്ടാക്കുന്ന കഠിനജോലികൾ ചെയ്യിച്ചു. വയലുകളിലും അത്യധ്വാനം ചെയ്യിച്ചു. അവർ ചെയ്ത എല്ലാ വേലകളിലും കഠിനമേറിയവയാണ് ചെയ്യേണ്ടി വന്നത്.

ദൈവഭയമുള്ള സുതികർമ്മിണികൾ

15 യിസ്രായേലുകാരായ സ്ത്രീകളെ പ്രസവത്തിനു സഹായിച്ച രണ്ടു സുതികർമ്മിണികളുണ്ടായിരുന്നു. ശിശ്യാ എന്നും പുവാ എന്നുമായിരുന്നു അവരുടെ പേർ. ഈജിപ്തുരാജാവ് അവരോടു പറഞ്ഞു, **16** “നിങ്ങൾ എബ്രായ സ്ത്രീകളെ അവരുടെ പ്രസവത്തിൽ സഹായിക്കുമ്പോൾ കുട്ടി ആണോ പെണ്ണോ എന്ന് നിരീക്ഷിക്കുക. കുട്ടി ആണാകുന്നുവെങ്കിൽ അതിനെ വധിക്കുകയും പെണ്ണാകുന്നുവെങ്കിൽ അതിനെ ജീവിക്കാനനുവദിക്കുകയും ചെയ്യുക.”

17 പക്ഷേ സുതികർമ്മിണികൾ ദൈവത്തോടു ഭയവും ആദരവുമുള്ളവരായിരുന്നതിനാൽ രാജാവു കല്പിച്ചതുപോലെ പ്രവർത്തിച്ചില്ല. അവർ ആൺകുഞ്ഞുങ്ങളെയെല്ലാം ജീവിക്കാൻ അനുവദിച്ചു.

18 ഈജിപ്തിലെ രാജാവ് സുതികർമ്മിണികളെ വിളിച്ചു ചോദിച്ചു, “നിങ്ങളെന്താണ് ആൺകുഞ്ഞുങ്ങളെ ജീവിക്കാനനുവദിക്കുന്നത്? നിങ്ങളെന്താണ് ഇങ്ങനെ ചെയ്യുന്നത്?”

19 സുതികർമ്മിണികൾ രാജാവിനോടു പറഞ്ഞു, “എബ്രായസ്ത്രീകൾ ഈജിപ്തിലെ സ്ത്രീകളെക്കാൾ വളരെ ശക്തരാണ്. ഞങ്ങൾക്ക് ചെന്ന് സഹായിക്കാനാകും മുമ്പ് അവർ സ്വയം പ്രസവിക്കും.” **20-21** സുതികർമ്മിണികളിൽ ദൈവം സന്തുഷ്ടനായിരുന്നു. അതിനാൽ ദൈവം അവരെ അനുഗ്രഹിക്കുകയും അവർക്കു കുടുംബങ്ങളുണ്ടാകാൻ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തു. എബ്രായജനതയ്ക്ക് പിന്നെയും കൂടുതൽ കുട്ടികളുണ്ടാകുകയും അവർ അതിശക്തരാകുകയും ചെയ്തു.

22 അതിനാൽ ഫറവോൻ തന്റെ ജനതയ്ക്ക് ഒരു കല്പന നൽകി: “എല്ലാ പെൺശിശുക്കളും ജീവിക്കട്ടെ. പക്ഷേ ഒരു എബ്രായ ആൺകുട്ടി ജനിക്കുമ്പോൾത്തന്നെ അവനെ നൈൽനദിയിൽ എറിയണം.”

ശിശുവായ മോശ

2 ലേവിയുടെ വംശത്തിൽപ്പെട്ട ഒരാളുണ്ടായിരുന്നു. ആ വംശത്തിൽപ്പെട്ട ഒരു സ്ത്രീയെ അയാൾ വിവാഹം കഴിച്ചു. **2** അവൾ ഗർഭംധരിക്കുകയും ഒരു ആൺകുട്ടിയെ പ്രസവിക്കുകയും ചെയ്തു. അവൻ വളരെ സുന്ദരനാണെന്നു കണ്ട അവൾ കുട്ടിയെ മൂന്നുമാസം ഒളിപ്പിച്ചു വച്ചു. **3** അവനെ ഇനിയും അധികനാൾ മറച്ചുവയ്ക്കാൻ കഴിയില്ലെന്നും അവൻ കണ്ടുപിടിക്കപ്പെട്ട് വധിക്കപ്പെട്ടേക്കാമെന്നും ആ അമ്മ ഭയന്നു. അവൾ ചുരലുകൊണ്ട് ഒരു

ചെറിയ പെട്ടകം ഉണ്ടാക്കി. അവൾ ആ ചെറിയ പെട്ടകത്തിൽ കീൽ പൂശി അതു വെള്ളത്തിൽ പൊങ്ങിക്കിടക്കുമ്പോഴൊക്കെയാക്കി. അവൾ കുഞ്ഞിനെ പെട്ടകത്തിൽ കിടത്തി. അവൾ പെട്ടകത്തെ നദീതീരത്തു വളർന്ന ഞാങ്ങണകൾക്കിടയിൽ വെച്ചു. ⁴കുട്ടിയുടെ സഹോദരി ഒളിച്ചിരുന്ന് കുട്ടിക്കൊന്നു സംവേഷിക്കുമെന്നു നിരീക്ഷിച്ചു.

⁵അപ്പോൾ ഹറവോന്റെ മകൾ കുളിക്കാൻ നദിയിൽ ചെന്നു. ഞാങ്ങണകൾക്കിടയിൽ അവൾ പെട്ടകം കണ്ടു. അവളുടെ തോഴിമാർ നദീതീരത്തുകൂടി നടക്കുകയായിരുന്നു. അവരിലൊരുവളെ പെട്ടകം എടുത്തുകൊണ്ടുവരാൻ അവൾ അയച്ചു. ⁶രാജാവിന്റെ പുത്രി പെട്ടകം തുറന്നു നോക്കിയപ്പോൾ ഒരാൾക്കുട്ടിയെയാണ് അതിൽ കണ്ടത്. കരയുകയായിരുന്ന കുഞ്ഞിനെ കണ്ട് അവൾക്കു സങ്കടം തോന്നി. അപ്പോൾ അവൾ പറഞ്ഞു, “ഇത് എബ്രായക്കുട്ടികളിലൊന്നാണ്.”

⁷കുട്ടിയുടെ സഹോദരി അപ്പോഴും ഒളിച്ചിരിക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. അവൾ എഴുന്നേറ്റു ചെന്ന് രാജാവിന്റെ പുത്രിയോടു ചോദിച്ചു, “ഈ കുട്ടിയെ നിനക്കുവേണ്ടി ശുശ്രൂഷിക്കുവാനും മൂല കൊടുത്തു വളർത്തുവാനും ഞാൻ ഒരു എബ്രായ സ്ത്രീയെ അന്വേഷിക്കട്ടെ?”

⁸രാജാവിന്റെ മകൾ പറഞ്ഞു, “വേണം.” അതിനാൽ പെൺകുട്ടിയോടൊപ്പം ശിശുവിന്റെ സ്വന്തം മാതാവിനെ കുട്ടിക്കൊണ്ടു വന്നു. ⁹രാജാവിന്റെ മകൾ ആ അമ്മയോടു പറഞ്ഞു, “ഈ കുഞ്ഞിനെ കൊണ്ടുപോയി എന്നിങ്ങനെ പരിചരിച്ചു വളർത്തു. അവനെ പോറ്റുന്നതിനു ഞാൻ നിനക്കു കൂലിതരാം.”

അതിനാൽ ആ സ്ത്രീ അവളുടെ കുഞ്ഞിനെ കൊണ്ടുപോയി വളർത്തി. ¹⁰കുഞ്ഞു വളർന്നു. കുറേകാലത്തിനുശേഷം അവൾ അവനെ രാജാവിന്റെ മകളെ ഏല്പിച്ചു. രാജാക്കുമാരി ആ കുട്ടിയെ തന്റെ സ്വന്തം പുത്രനായി സ്വീകരിച്ചു. വെള്ളത്തിൽനിന്നും വലിച്ചെടുക്കപ്പെട്ടതിനാൽ അവൾ അവനു മോശെ എന്നു പേരിട്ടു.

മോശെ തന്റെ ജനതയെ സഹായിക്കുന്നു

¹¹മോശെ വളർന്ന് ഒരു പുരുഷനായി. തന്റെ ജനതയായ എബ്രായർ വളരെ കഠിനജോലിക്കു നിർബന്ധിതരാകുന്നത് അവൻ കണ്ടു. ഒരു ദിവസം ഒരു ഈജിപ്തുകാരൻ ഒരു എബ്രായനെ തല്ലുന്നത് മോശെ കണ്ടു. ¹²മോശെ ചുറ്റും നോക്കിയപ്പോൾ ആരെങ്കിലും നോക്കുന്നതായി കണ്ടില്ല. അപ്പോൾ മോശെ ഈജിപ്തുകാരനെ കൊന്ന് മണലിൽ കുഴിച്ചുവെച്ചു.

¹³പിറ്റേന്ന് രണ്ട് എബ്രായർ പരസ്പരം പോരാടിക്കുന്നത് മോശെ കണ്ടു. അവരിലൊരാൾ തെറ്റുകാരനാണെന്നു മോശെ കണ്ടു. മോശെ അയാളോടു ചോദിച്ചു, “നീയെന്തിനാണ് നിന്റെ അയൽക്കാരനെ തല്ലുന്നത്?”

¹⁴അയാൾ മറുപടി പറഞ്ഞു, “നീ ഞങ്ങളുടെ ഭരണാധിപനോ വിധികർത്താവോ ആകണമെന്ന് ആരെങ്കിലും പറഞ്ഞോ? ഇല്ല. ഇന്നലെ ഒരു ഈജിപ്തുകാരനെ കൊന്നതുപോലെ നീ എന്തെയും കൊല്ലുമോ?” അപ്പോൾ മോശെക്ക് ഭയമായി. മോശെ കരുതി, “ഇപ്പോൾ ഞാൻ ചെയ്തത് എല്ലാവരും അറിഞ്ഞിരിക്കുന്നു.”

¹⁵മോശെയുടെ പ്രവൃത്തിയെപ്പറ്റി ഹറവോൻ അറിയുകയും അവനെ വധിക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു. പക്ഷേ മോശെ മിദ്യാൻ ദേശത്തേക്ക് ഓടി രക്ഷപ്പെട്ടു.

മോശെ മിദ്യാനിൽ

മിദ്യാനിൽ ഒരു കിണറ്റിൻകരയിൽ മോശെ നിന്നു. ¹⁶അവിടെ ഏഴു പെൺമക്കളുള്ള മിദ്യാനനായ ഒരു പുരോഹിതനുമുണ്ടായിരുന്നു. ആ പെൺകുട്ടികൾ തങ്ങളുടെ പിതാവിന്റെ ആടുകൾക്ക് വെള്ളം കൊടുക്കുവാൻ ആ കിണറ്റിൻ കരയിലെത്തി. അവർ തൊട്ടികളിൽ വെള്ളം നിറയ്ക്കുകയായിരുന്നു. ¹⁷പക്ഷേ അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന ഇടയന്മാർ പെൺകുട്ടികളെ ഓടിക്കുകയും അവരെ വെള്ളമെടുക്കുന്നതിൽ നിന്ന് തടയുകയും ചെയ്തു. അതിനാൽ മോശെ പെൺകുട്ടികളെ സഹായിക്കുകയും ആടുകൾക്ക് വെള്ളം കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. ¹⁸അപ്പോൾ അവർ തങ്ങളുടെ പിതാവായ റെയുവേലിന്റെ അടുത്തേക്കു മടങ്ങി. പിതാവ് അവരോടു പറഞ്ഞു, “നിങ്ങളിന്നു നേരത്തെ വീട്ടിലേക്കു വന്നല്ലോ!”

¹⁹പെൺകുട്ടികൾ മറുപടി പറഞ്ഞു, “അതെ പ്രഭോ, ഇടയന്മാർ ഞങ്ങളെ ഓടിക്കാൻ ശ്രമിച്ചെങ്കിലും ഒരു ഈജിപ്തുകാരൻ ഞങ്ങളെ സഹായിച്ചു. അയാൾ ഞങ്ങൾക്കും മൃഗങ്ങൾക്കും വെള്ളം കോരിത്തന്നു.”

²⁰അതിനാൽ റെയുവേൽ പുത്രിമാരോടു പറഞ്ഞു, “ശരി, അയാൾ എവിടെയാണ്? നിങ്ങളെന്താണയാളെ കിണറ്റിൻകരയിൽ വിട്ടത്? നമ്മോടൊത്തു ഭക്ഷിക്കാൻ വരുന്നതിന് അവനെ ക്ഷണിക്കുക.”

²¹അയാളോടൊത്തു തങ്ങുന്നതിൽ മോശെക്ക് സന്തോഷമായിരുന്നു. തന്റെ പുത്രിയായ സിപ്പോറയെ റെയുവേൽ മോശെയ്ക്ക് വിവാഹം ചെയ്തുകൊടുത്തു. ²²സിപ്പോറാൾഭിന്നിയാവുകയും ഒരു പുത്രനെ പ്രസവിക്കുകയും ചെയ്തു. മോശെ അവന് ഗേർശോ എന്നു പേരിട്ടു. തന്റേതല്ലാത്ത നാട്ടിൽ താൻ ഒരന്യനായി പാർക്കുന്നതിനാലാണ് മോശെ അവന് ആ പേരിട്ടത്.

യിസ്രായേലിനെ സഹായിക്കാൻ ദൈവം തീരുമാനിക്കുന്നു

²³കാലം കുറേക്കഴിഞ്ഞു. ഈജിപ്തിലെ ആ രാജാവ് മരിക്കുകയും ചെയ്തു. എങ്കിലും യിസ്രായേലുകാർക്ക് തുടർന്നും കഠിനാധ്വാനം ചെയ്യേണ്ടിവന്നു. സഹായത്തിനു വേണ്ടിയുള്ള അവരുടെ നിലവിളി ദൈവം കേട്ടു. ²⁴ദൈവം അവരുടെ പ്രാർത്ഥനകൾ കേൾക്കുകയും അബ്രാഹാം, യിസ്ഹാക്ക്, യാക്കോബ് എന്നിവരുമായി താനുമുണ്ടാക്കിയ കരാറുകളെപ്പറ്റി ഓർക്കുകയും ചെയ്തു. ²⁵ദൈവം യിസ്രായേലുകാരുടെ ദുരിതങ്ങൾ കാണുകയും താനുടനെ അവരെ സഹായിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്ന് അവനറിയുകയും ചെയ്തു.

കത്തുന്ന കുറ്റിക്കാട്

3 മിദ്യാനിലെ പുരോഹിതനായിരുന്ന യിത്രോ ആയിരുന്നു മോശെയുടെ അമ്മായിപ്പൻ. യിത്രോയുടെ ആടുകളുടെ ചുമതല മോശെ ഏറ്റെടുത്തു. ഒരു ദിവസം അവൻ ആട്ടിൻ കൂട്ടത്തെ മരുഭൂമിയുടെ പടിഞ്ഞാറുവശത്തേക്കു നയിച്ചു. മോശെ, ദൈവത്തിന്റെ പരമൃതമായ

ഹോരേബിലേക്കു പോയി. 2അവിടെ അവൻ യഹോവയുടെ ദൂതനെ കത്തുന്ന ഒരു കുറ്റിക്കാട്ടിൽ കണ്ടു. ഇങ്ങനെയാണുണ്ടായത്. നശിപ്പിക്കപ്പെടാതെ കുറ്റിക്കാട് കത്തുന്നതായി മോശ കണ്ടു. 3അതിനാൽ, നശിച്ചുപോകാതെ എങ്ങനെ ഒരു കുറ്റിക്കാട് കത്തും എന്നു കാണാൻ മോശ അതിനു അടുത്തേക്കു പോകാൻ നിശ്ചയിച്ചു.

4മോശ കുറ്റിക്കാട്ടിലേക്കു നോക്കുവാൻ വരുമ്പോൾ യഹോവ കണ്ടു. അതിനാൽ കുറ്റിക്കാട്ടിൽനിന്ന് ദൈവം മോശയെ വിളിച്ചു, “മോശേ, മോശേ!” മോശ പറഞ്ഞു, “എന്താണു യഹോവേ?”

5അപ്പോൾ യഹോവ പറഞ്ഞു, “അടുത്തേക്കു വരരുത്. നിന്റെ ചെരുപ്പ് ഊരുക. വിശുദ്ധഭൂമിയിലാണ് നീയിപ്പോൾ നിൽക്കുന്നത്. 6നിന്റെ പൂർവ്വികരുടെ ദൈവമാണു ഞാൻ. അബ്രാഹാമിന്റെയും യിസ്ഹാക്കിന്റെയും യാക്കോബിന്റെയും ദൈവം.”

ദൈവത്തെ നോക്കാൻ ഭയന്ന് മോശ മുഖം പൊത്തി.

7അനന്തരം യഹോവ പറഞ്ഞു, “ഈജിപ്തിൽ എന്റെ ജനതയുടെ യാതനകൾ ഞാൻ കണ്ടു. അവരുടെ മർദ്ദകർ അവരെ ഉപദ്രവിച്ചപ്പോൾ അവരുടെ നിലവിളി ഞാൻ കേട്ടു. അവരുടെ വേദന എന്നിരിക്കാതെ. 8ഇനി ഞാൻ താഴേക്കു ചെന്ന് എന്റെ ജനതയെ ഈജിപ്തു കാരിൽനിന്നും രക്ഷിക്കാം. അവരെ ഞാൻ ആദേശത്തുനിന്നും മാറ്റും. അവരെ ഞാൻ ദുരിതങ്ങളിൽനിന്നും മോചിതമായ ഒരു ദേശത്തേക്കു നയിക്കും.* അനേകം നന്മകൾ നിറഞ്ഞൊരു സ്ഥലമാണത്.* അവിടെ വ്യത്യസ്തരായ പല ജനതകളും ഇപ്പോൾ വസിക്കുന്നു. അവർ കനാനുകൾ, ഹിത്യർ, അമോരുകൾ, പെരിസ്യർ, ഹിവ്യർ, യെബൂസ്യർ എന്നിവരാണ്. 9യിസ്രായേലുകാരുടെ നിലവിളികൾ ഞാൻ കേട്ടു. ഈജിപ്തുകാർ അവരുടെ ജീവിതത്തെ യാതനാപൂർണ്ണമാക്കുന്നതും ഞാൻ കണ്ടു. 10അതിനാൽ ഞാൻ നിന്നെയിപ്പോൾ ഫറവോന്റെയടുത്തേക്കയയ്ക്കുന്നു. പോകൂ! എന്റെ ജനതയായ യിസ്രായേലുകാരെ, ഈജിപ്തിൽനിന്നും പുറത്തേക്കു നയിക്കൂ!”

11എന്നാൽ മോശ ദൈവത്തോടു ചോദിച്ചു, “ഞാനൊരു മഹാനല്ല! പിന്നെയങ്ങനെ ഫറവോന്റെയടുത്തു ചെന്ന് യിസ്രായേലുകാരെ ഈജിപ്തിൽനിന്നും മോചിപ്പിക്കും?”

12ദൈവം പറഞ്ഞു, “ഞാൻ നിന്നോടൊത്തുള്ളതിനാൽ നിനക്കതു ചെയ്യാം! നിന്നെ ഞാൻ അയച്ചു എന്നതിന്റെ തെളിവ് ഇതാണ്: ജനതയെ ഈജിപ്തിൽനിന്നും മോചിപ്പിച്ചതിനു ശേഷം നീ ഈ മലയിൽ വന്ന് എന്നെ ആരാധിക്കും!”

13അപ്പോൾ മോശ ദൈവത്തോടു ചോദിച്ചു, “യിസ്രായേലുകാരുടെയടുത്തു ചെന്ന് ‘നിങ്ങളുടെ പൂർവ്വികരുടെ ദൈവം എന്നെ അയച്ചിരിക്കുന്നു’ എന്നു ഞാൻ പറയുമ്പോൾ ‘എങ്കിൽ അവന്റെ പേരെന്ത്?’ എന്നു അവർ ചോദിച്ചാലോ? ഞാനവരോട് എന്തു പറയും?”

14അപ്പോൾ ദൈവം മോശയോട് പറഞ്ഞു, “ഞാൻ ആകുന്നവൻ ഞാൻ ആകുന്നു” എന്ന്

ദുരിതങ്ങളിൽ ... നയിക്കും “ഒരു വിശിഷ്ടദേശം” എന്നർത്ഥം.

അനേകം ... സ്ഥലമാണത് “പാലും തേനുമൊഴുകുന്ന ദേശം” എന്നർത്ഥം.

അവരോടു പറയുക. ‘ഞാനാകുന്നവൻ എന്നെ നിങ്ങളുടെയടുത്തേക്കയച്ചിരിക്കുന്നു’ എന്ന് നീ യിസ്രായേലുകാരോടു പറയുക.”

15ദൈവം മോശയോടു ഇതും പറഞ്ഞു, “അവരോടു നീ പറയേണ്ടത് ഇതാണ്: ‘യഹോവ ആകുന്നു നിങ്ങളുടെ പൂർവ്വികരുടെ ദൈവം. അവൻ അബ്രാഹാമിന്റെ ദൈവവും യിസ്ഹാക്കിന്റെ ദൈവവും യാക്കോബിന്റെ ദൈവവുമാകുന്നു. എന്റെ നാമം എപ്പോഴും യഹോവ എന്നായിരിക്കും വരാനിരിക്കുന്ന തലമുറകൾ മുഴുവൻ എന്നെ ആ നാമത്തിൽ അറിയും.’ ‘യഹോവ എന്നെ നിങ്ങളുടെയടുത്തേക്കു അയച്ചിരിക്കുന്നു’ എന്ന് അവരോടു പറയുക.”

16യഹോവ തുടർന്നു പറഞ്ഞു, “ജനതയുടെ മൂപ്പന്മാരെ വിളിച്ചുകൂട്ടി അവരോടു പറയുക. ‘നിങ്ങളുടെ പൂർവ്വികരുടെ ദൈവമായ യഹോവ എന്നിങ്ങനെ പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ടു. അബ്രാഹാമിന്റെയും യിസ്ഹാക്കിന്റെയും യാക്കോബിന്റെയും ദൈവം എന്നോടു പറഞ്ഞു: ഞാൻ നിങ്ങളെപ്പറ്റിയും ഈജിപ്തിൽ നിങ്ങളുടെ അനുഭവങ്ങളെപ്പറ്റിയും ചിന്തിച്ചു. 17ഈജിപ്തിൽ നിങ്ങളെനുവേദിക്കുന്ന യാതനകളിൽനിന്ന് നിങ്ങളെ മോചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു. വ്യത്യസ്ത ജനതകളായ കനാനുകൾ, ഹിത്യർ, അമോരുകൾ, പെരിസ്യർ, ഹിവ്യർ, യെബൂസ്യർ എന്നിവരെക്കുവസിക്കുന്ന, അനേകം നന്മകൾ നിറഞ്ഞ ഒരു നാട്ടിലേക്കു ഞാൻ നിങ്ങളെ കൊണ്ടുപോകും.’

18“മൂപ്പന്മാർ നിന്റെ വാക്കുകൾ ശ്രവിക്കും. നീയും മൂപ്പന്മാരും ഈജിപ്തിലെ രാജാവിന്റെയടുത്തേക്കു പോകും. നിങ്ങൾ അവനോടു പറയും, ‘യഹോവ എബ്രായരുടെ ദൈവമാകുന്നു. ഞങ്ങളുടെ ദൈവം ഞങ്ങളുടെയടുത്തു വന്ന് മൂന്നു ദിവസം മരുഭൂമിയിലേക്കു യാത്ര ചെയ്യാൻ ഞങ്ങളോടു പറഞ്ഞു. അവിടെ ഞങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയ്ക്ക് ബലിയർപ്പിക്കും.’

19“പക്ഷേ ഈജിപ്തിലെ രാജാവ് നിങ്ങളെ പോകാൻ അനുവദിക്കില്ല എന്നെനിക്കറിയാം. ഒരു മഹാശക്തിക്കു മാത്രമേ നിങ്ങളെ പോകാൻ അനുവദിക്കാൻ അദ്ദേഹത്തെ നിർബന്ധിക്കാനാവൂ. 20അതിനാൽ ഈജിപ്തിനെതിരെ ഞാൻ എന്റെ മഹാശക്തി ഉപയോഗിക്കും. ആ ദേശത്തു ഞാൻ പല അത്ഭുതകാര്യങ്ങളും ചെയ്യും. ഞാനതു ചെയ്തുകഴിയുമ്പോൾ അവൻ നിങ്ങളെ പോകാൻ അനുവദിക്കും. 21യിസ്രായേലുകാരോടു ഈജിപ്തുകാർ ദൂതകാട്ടാനും ഞാൻ ഇടയാക്കും. ഈജിപ്തു വിട്ടുപോകുമ്പോൾ ഈജിപ്തുകാർ നിങ്ങൾക്ക് അനേകം ഉപഹാരങ്ങളും നൽകും.

22“എല്ലാ എബ്രായസ്ത്രീകളും ഈജിപ്തുകാരായ തങ്ങളുടെ അയൽവാസികളോടും ആ വീടുകളിൽ താമസിക്കുന്ന ഈജിപ്തുകാരായ സ്ത്രീകളോടും ഉപഹാരങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെടണം. ഈജിപ്തുകാരികളായ ആ സ്ത്രീകൾ അവർക്ക് ഉപഹാരങ്ങൾ നൽകും. സ്വർണ്ണം കൊണ്ടും വെള്ളി കൊണ്ടുമുള്ള ആരേണങ്ങളും നല്ല വസ്ത്രങ്ങളും നിങ്ങൾക്ക് ഉപഹാരമായി ലഭിക്കും. അനന്തരം നിങ്ങൾ ഈജിപ്തു വിട്ടുപോകുമ്പോൾ ആ ഉപഹാരങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ കൂട്ടികൾ ധരിക്കട്ടെ. അങ്ങനെ ഈജിപ്തുകാരുടെ സമ്പത്തു മുഴുവൻ നിങ്ങൾ കൊണ്ടുപോകും.”

മോശെയ്ക്ക് അടയാളം

4 അനന്തരം മോശെ ദൈവത്തോടു ചോദിച്ചു, “അങ്ങനെ എന്നെ അയച്ചതാണെന്ന് ഞാനവരോടു പറയുമ്പോൾ യിസ്രായേലുകാർ പക്ഷേപിച്ച് വിശ്വസിക്കില്ല. ‘യഹോവ നിനക്കു പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ടിട്ടൊന്നുമില്ല’ എന്നവർ പറയും.”

2 പക്ഷേ ദൈവം മോശെയോടു ചോദിച്ചു, “നിന്റെ കയ്യിലെന്താണു കാണുന്നത്?” മോശെ മറുപടി പറഞ്ഞു, “ഇതെന്റെ ഊന്നുവടിയാണ്.”

3 അപ്പോൾ ദൈവം പറഞ്ഞു, “നിന്റെ ഊന്നുവടി തറയിലിടുക.”

അതിനാൽ മോശെ ഊന്നുവടി തറയിലെറിഞ്ഞു. വടി ഒരു സർപ്പമായിത്തീർന്നു. മോശെ പേടിച്ച് അതിന്റെയടുത്തുനിന്നും ഓടി.

4 പക്ഷേ യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “ചെന്ന് ആ പാമ്പിന്റെ വാലിൽ പിടിക്കുക.”

അങ്ങനെ മോശെ പാമ്പിന്റെ വാലിൽ കടന്നു പിടിച്ചു. മോശെ അങ്ങനെ ചെയ്തപ്പോൾ പാമ്പു വീണ്ടും ഊന്നുവടിയായി.

5 അപ്പോൾ ദൈവം പറഞ്ഞു, “നിന്റെ വടിയിൽ ഇങ്ങനെ ഉപയോഗിക്കുക. അപ്പോൾ നിന്റെ പൂർവ്വികരുടെ ദൈവവും അബ്രാഹാമിന്റെ ദൈവവും യിസ്ഹാക്കിന്റെ ദൈവവും യാക്കോബിന്റെ ദൈവവുമായ യഹോവയെ നീ കണ്ടു എന്ന് അവർ വിശ്വസിച്ചുകൊള്ളൂ.”

6 അനന്തരം യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “മറ്റൊരടയാളവും കൂടി ഞാൻ നിനക്കു തരാം. നിന്റെ കൈ നിന്റെ കുപ്പായത്തിനടിയിൽ വയ്ക്കുക.”

അതനുസരിച്ച് മോശെ കുപ്പായമഴിച്ച് തന്റെ കൈ അതിനുള്ളിൽ വച്ചു. അനന്തരം മോശെ കൈ കുപ്പായത്തിൽനിന്നും പുറത്തെടുത്തു നോക്കിയപ്പോൾ അതിനു വലിയ മാറ്റം വന്നിരുന്നു. കൈ നിറയെ മഞ്ഞുപോലെ വെളുത്ത പാടുകൾ. **7** അപ്പോൾ ദൈവം പറഞ്ഞു, “ഇനി നിന്റെ കൈ വീണ്ടും കുപ്പായത്തിനുള്ളിൽ ഇടുക.” മോശെ വീണ്ടും കുപ്പായത്തിനുള്ളിൽ കൈയിട്ടു. പിന്നീട് കൈപുറത്തെടുത്തപ്പോൾ അതിനു മാറ്റം വന്നിരുന്നു, പൂർവ്വാവസ്ഥയിലായിരിക്കുന്നു.

8 അപ്പോൾ ദൈവം പറഞ്ഞു, “ഊന്നുവടിയുടെ അത്ഭുതകരമായ ആദ്യത്തെ അടയാളം കാണിക്കുമ്പോൾ ജനങ്ങൾ നിന്നെ വിശ്വസിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ നിന്റെ കൈയുടെ അത്ഭുതകരമായ രണ്ടാമത്തെ ഈ അടയാളം അവരെ കാണിക്കുമ്പോൾ അവർ വിശ്വസിച്ചു കൊള്ളൂ. **9** നീ ഈ രണ്ട് അത്ഭുതകരമായ അടയാളങ്ങൾ അവരെ കാണിച്ചിട്ടും നിന്നെ വിശ്വസിക്കാനും ശ്രദ്ധിക്കാനും അവർ മടിക്കുകയാണെങ്കിൽ, നൈൽനദിയിൽനിന്നും കുറച്ചു വെള്ളം കൊണ്ടുവരിക. എന്നിട്ടത് തറയിലൊഴിക്കുക. തറയിൽ വീണ മാത്രയിൽ അത് രക്തമായിത്തീരും.”

10 എന്നാൽ മോശെ യഹോവയോടു പറഞ്ഞു, “പക്ഷേ കർത്താവേ, ഞാൻ സത്യം പറയട്ടെ. ഞാനൊരു നല്ല പ്രാസംഗികനൊന്നുമല്ല. ഒരിക്കലും നന്നായി സംസാരിക്കാൻ എന്നിക്കു കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ, അങ്ങയോടു സംസാരിച്ചതിനു ശേഷം പോലും എനിക്ക് നന്നായി സംസാരിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. എന്റെ സംസാരം അവ്യക്തമാണെന്നും എനിക്ക് നല്ല വാക്കുകൾ ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ലെന്നും അങ്ങയ്ക്കറിയാം.”

11 അപ്പോൾ യഹോവ അവനോടു പറഞ്ഞു, “മനുഷ്യന്റെ വായ ആരാണു സൃഷ്ടിച്ചത്? മനുഷ്യനെ ഊമയും ബധിരനുമാക്കാൻ കഴിയുന്നതാർക്കാണ്? ഒരു മനുഷ്യനെ അന്ധനാക്കാൻ ആർക്കാണു കഴിയുക? മനുഷ്യനു കാഴ്ച നൽകാൻ ആർക്കാണു കഴിയുക? ഇതെല്ലാം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നവൻ ഞാനാകുന്നു-ഞാൻ യഹോവയാകുന്നു. **12** അതിനാൽ പോകൂ, നീ സംസാരിക്കുമ്പോൾ ഞാൻ നിന്നോടൊപ്പമുണ്ടാകും. പറയാനുള്ള വാക്കുകൾ ഞാൻ നിനക്കു നൽകും.”

13 പക്ഷേ മോശെ പറഞ്ഞു, “എന്റെ കർത്താവേ, എന്നെയല്ലാതെ മറ്റൊരുവനെ അയക്കേണമേ എന്നു ഞാനപേക്ഷിക്കുകയാണ്.”

14 അപ്പോൾ യഹോവയ്ക്ക് മോശെയോടു കോപമുണ്ടായി. യഹോവ പറഞ്ഞു, “കൊള്ളാം! നിന്നെ സഹായിക്കാൻ ഞാൻ ഒരാളെ അയയ്ക്കാം. ലേവിയുടെ വംശത്തിൽനിന്നുള്ള, നിന്റെ സഹോദരനായ അഹരോനെ ഞാൻ അതിനുപയോഗിക്കും. അയാൾ ഒരു നല്ല പ്രാസംഗികനാണ്. അയാൾ നിന്നെ കാണാൻ വരുന്നൂണ്ട്. നിന്നെ കാണാൻ അവനു സന്തോഷമാണ്. **15** അവൻ നിന്നോടൊപ്പം ഫറവോന്റെയടുത്തേക്കു വരും. പറയേണ്ടതെന്തെന്നു ഞാൻ നിനക്കു പറഞ്ഞു തരാം. അതു നീ അഹരോനോടു പറയും. അഹരോൻ ശരിയായ വാക്കുകൾ ഫറവോനോടും പറയും. **16** ജനങ്ങളോടും നിനക്കു വേണ്ടി അഹരോൻ സംസാരിക്കും. നീ ഒരു മഹാനായ രാജാവിനെപ്പോലെ ആയിരിക്കും. അവൻ നിന്റെ ഔദ്യോഗിക വക്താവു.*

17 അതിനാൽ പോവുക. നിന്റെ ഊന്നുവടിയും എടുക്കുക. ഞാൻ നിന്നോടൊപ്പമുണ്ടെന്നു കാണിക്കാൻ വടിയും മറ്റ് അത്ഭുത കൃത്യങ്ങളും ഉപയോഗിക്കുക.”

മോശെ ഈജിപ്തിലേക്കു മടങ്ങുന്നു

18 അനന്തരം മോശെ തന്റെ അമ്മായിയപ്പനായ യിത്രോയുടെ അടുത്തേക്കു മടങ്ങി. മോശെ യിത്രോവിനോടു പറഞ്ഞു, “എന്റെ ബന്ധുക്കളൊക്കെ ജീവിച്ചിരിക്കുന്നുവോ എന്നറിയാൻ ഈജിപ്തിലേക്കു മടങ്ങാൻ എന്നെ അനുവദിക്കണം.”

യിത്രോ പറഞ്ഞു, “തീർച്ചയായും! നിനക്കു സമാധാനമായി പോകാം.”

19 അനന്തരം മോശെ മിദ്യാനിലായിരുന്നപ്പോൾ ദൈവം അവനോടു പറഞ്ഞു, “നിനക്കിപ്പോൾ ഈജിപ്തിലേക്കു സുരക്ഷിതമായി മടങ്ങിപ്പോകാം. നിന്നെ വധിക്കാനാഗ്രഹിച്ചിരുന്ന മനുഷ്യർ ഇപ്പോൾ മരിച്ചുകഴിഞ്ഞു.”

20 അതിനാൽ മോശെ തന്റെ ഭാര്യയേയും കുട്ടികളേയും ഒരു കഴുതപ്പുറത്തു കയറ്റി ഈജിപ്തിലേക്കു പുറപ്പെട്ടു. മോശെ ദൈവശക്തിയുള്ള ഊന്നുവടി കൂടി കയ്യിലെടുത്തിരുന്നു.

21 മോശെ ഈജിപ്തിലേക്കു മടങ്ങവേ ദൈവം അവനോടു സംസാരിച്ചു, “ഫറവോനോടു സംസാരിക്കുമ്പോൾ നിനക്കു ഞാൻ തന്നിരിക്കുന്ന ശക്തിയുപയോഗിച്ച് അത്ഭുതങ്ങൾ കാണിക്കാൻ ഓർമ്മിക്കുക. പക്ഷേ ഞാൻ ഫറവോന്റെ മനസ്സിനെ കഠിനമാക്കും. ജനങ്ങളെ അവൻ പോകാൻ അനുവദിക്കില്ല. **22** അപ്പോൾ നീ ഫറവോനോടു പറയണം: **23** യഹോവ പറയുന്നു, ‘യിസ്രായേൽ എന്റെ ആദ്യജാതനാണ്.’

നീ ... വക്താവു “അവൻ നിന്റെ വായും നീ അവന്റെ ദൈവവും” എന്നർത്ഥം.

എന്റെ മകനെ പോകുവാനും എന്നെ ആരാധിക്കാനും അനുവദിക്കുകയും വേണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു, യിസ്രായേലിനെ പോകുവാൻ നീ അനുവദിക്കാത്തപക്ഷം നിന്റെ ആദ്യജാതനെ ഞാൻ വധിക്കും.”

മോശെയുടെ പുത്രൻ പരിച്ഛേദിക്കപ്പെടുന്നു

24 ഈജിപ്തിലേക്കുള്ള വഴിമധ്യേ രാത്രി ചെലവഴിക്കാൻ മോശെ ഒരിടത്തു നിന്നു. യഹോവ അവിടെ വന്ന് മോശെയെ വധിക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. 25 അപ്പോൾ സിപ്പോരാ ഒരു കല്ലുളിയെടുത്ത് അവളുടെ പുത്രനെ പരിച്ഛേദിച്ചു. അവൾ ചർമ്മമെടുത്ത് മോശെയുടെ കാലിൽ സ്പർശിച്ചു. അന്നതരം അവൾ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “നീ എനിക്ക് രക്തമണവാളനാണ്!” 26 തന്റെ പുത്രനെ പരിച്ഛേദിക്കേണ്ടതുകൊണ്ടാണ് സിപ്പോരാ ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞത്. അതിനാൽ ദൈവം മോശെയോടു ക്ഷമിക്കുകയും അവനെ വധിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്തു.

മോശയും അഹരോനും ദൈവസമക്ഷത്തിൽ

27 യഹോവ അഹരോനോടു സംസാരിച്ചു. യഹോവ ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞു, “മരുഭൂമിയിലേക്കു പോയി മോശയെ കാണുക. ” അതിനാൽ അഹരോൻ മോശയെക്കാണ് ദൈവത്തിന്റെ മലയിലേക്കു പോയി. അഹരോൻ മോശയെ കാണുകയും അവനെ ചുംബിക്കുകയും ചെയ്തു. 28 എന്തിനാണ് യഹോവ അഹരോനെ അയച്ചതെന്ന് മോശെ അവനോടു പറഞ്ഞു. ദൈവം തന്നെ അയച്ചതിന് അടയാളമായി പ്രവർത്തിക്കേണ്ട അത്ഭുതകൃത്യങ്ങളെപ്പറ്റിയും മോശെ പറഞ്ഞു, യഹോവ പറഞ്ഞതെല്ലാം മോശെ പറഞ്ഞു.

29 അതിനാൽ മോശെയും അഹരോനും യിസ്രായേലുകാരുടെ മുഴുവൻ മുപ്പന്മാരെയും വിളിച്ചുകൂട്ടി. 30 അന്നതരം അഹരോൻ അവരോടു സംസാരിച്ചു. യഹോവ മോശയോടു പറഞ്ഞിരുന്നതെല്ലാം അഹരോൻ അവരോടു പറഞ്ഞു കേൾപ്പിച്ചു. അന്നതരം മോശെ ആളുകൾക്കു കാണാൻ തന്റെ അടയാളങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ചു. 31 മോശയെ ദൈവം അയച്ചതാണെന്ന് ജനങ്ങൾ വിശ്വസിച്ചു. തങ്ങളുടെ യാതനകൾ കണ്ട് തങ്ങളെ മോചിപ്പിക്കാൻ ദൈവം വന്നതാണെന്ന് യിസ്രായേലുകാർ വിശ്വസിച്ചു. അതിനാൽ അവർ തല കുനിച്ചു ദൈവത്തെ സ്തുതിച്ചു.

മോശയും അഹരോനും ഫറവോന്റെ മുമ്പിൽ

5 ജനങ്ങളോടു സംസാരിച്ചതിനുശേഷം അഹരോനും മോശയും ഫറവോന്റെയടുത്തേക്കു പോയി. അവർ പറഞ്ഞു, “യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമായ യഹോവ പറയുന്നു, ‘എന്നെ ബഹുമാനിക്കാൻ ഒരു സദൃ നടത്താൻ വേണ്ടി മരുഭൂമിയിലേക്കു പോകുന്നതിന് എന്റെ ജനതയെ അനുവദിക്കുക.’”

2 പക്ഷേ ഫറവോൻ പറഞ്ഞു, “ആരാണ് ഈ യഹോവ? ഞാനെന്തിനാണ് അവനെ അനുസരിക്കേണ്ടത്? യിസ്രായേലുകാരെ ഞാനെന്തിനയയ്ക്കണം. ഈ യഹോവ ആരാണെന്നു പോലും എനിക്കറിയില്ല. അതിനാൽ

യിസ്രായേലിനെ ഞാൻ പോകാൻ അനുവദിക്കില്ല.”

3 അപ്പോൾ അഹരോനും മോശയും പറഞ്ഞു, “എബ്രായരുടെ ദൈവം ഞങ്ങളോടു സംസാരിച്ചു. അതിനാൽ മരുഭൂമിയിലേക്കു മൂന്നു ദിവസത്തെ യാത്ര പോകാൻ ഞങ്ങളെ അയയ്ക്കണമെന്ന് ഞങ്ങൾ അപേക്ഷിക്കുകയാണ്. അവിടെ ഞങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയ്ക്ക് ഒരു ബലിയർപ്പിക്കട്ടെ. ഞങ്ങൾ അതു ചെയ്യാതിരുന്നാൽ അവൻ കോപിക്കുകയും ഞങ്ങളെ വധിക്കുകയും ചെയ്യും. രോഗം കൊണ്ടോ യുദ്ധം കൊണ്ടോ ആയിരിക്കും അത്.”

4 എന്നാൽ ഫറവോൻ അവരോടു പറഞ്ഞു, “മോശേ, അഹരോനേ, നിങ്ങൾ തൊഴിലാളികളെ ശല്യപ്പെടുത്തുകയാണ്. അവർ അവരുടെ ജോലി ചെയ്യട്ടെ! നിങ്ങൾ പോയി നിങ്ങളുടെ പണി നോക്കൂ! 5 ജോലിക്കാർ ധാരാളമുണ്ട്. നിങ്ങളവരെ തങ്ങളുടെ ജോലി ചെയ്യുന്നതിൽ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നു.”

ഫറവോൻ ജനങ്ങളെ ശിക്ഷിക്കുന്നു

6 അതേ ദിവസം തന്നെ യിസ്രായേലുകാരുടെ ജോലി കൂടുതൽ കഠിനമാക്കാൻ ഫറവോൻ കല്പന പുറപ്പെടുവിച്ചു. ഫറവോൻ യജമാനന്മാരോടും എബ്രായ ക്കാണിമാരോടും പറഞ്ഞു, 7 “നിങ്ങൾ എപ്പോഴും പണിക്കാർക്ക് ഇഷ്ടികയുണ്ടാക്കാനുള്ള വയ്ക്കോൽ കൊടുക്കാറുണ്ട്. ഇനി ഇഷ്ടികയുണ്ടാക്കാനുള്ള വയ്ക്കോൽ അവർ തന്നെ കണ്ടെത്തണമെന്ന് അവരോടു പറയുക. 8 പക്ഷേ മുമ്പിലത്തെ അത്ര തന്നെ ഇഷ്ടിക അവരുണ്ടാക്കുകയും വേണം. അവരിപ്പോൾ മടിയന്മാരായിരിക്കുന്നു. അതിനാലാണ് അവർ പോകാൻ എനോട് അനുവാദം ചോദിക്കുന്നത്. അവർക്കു ചെയ്യാനുംമാത്രം പണിയൊന്നുമില്ല. അതിനാലാണവർ തങ്ങളുടെ ദൈവത്തിനു ബലിയർപ്പിക്കണമെന്നൊക്കെ പറയുന്നത്. 9 അതിനാൽ അവരെക്കൊണ്ട് കഠിനവേല ചെയ്യിക്കുക. എപ്പോഴും അവരെക്കൊണ്ടു പണിയെടുപ്പിക്കുക. അങ്ങനെയെങ്കിൽ മോശയുടെ നൂണകൾ കേൾക്കാൻ അവർക്കു സമയം കിട്ടില്ല.”

10 അതിനാൽ ഈജിപ്തുകാരായ യജമാനന്മാരും എബ്രായന്മാരായ ക്കാണിമാരും യിസ്രായേലുകാരെ സമീപിച്ചു പറഞ്ഞു, “ഇഷ്ടികയുണ്ടാക്കാനുള്ള വയ്ക്കോൽ നിങ്ങൾക്കിനി തരില്ലെന്നു ഫറവോൻ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നു. 11 നിങ്ങൾ തന്നെ പോയി വയ്ക്കോൽ ശേഖരിക്കണം. അതിനാൽ പോയി വയ്ക്കോൽ സമ്പാദിക്കുക. എങ്കിലും ഉണ്ടാക്കുന്ന ഇഷ്ടികയുടെ എണ്ണത്തിൽ കുറവൊന്നും വരുത്തരുത്.”

12 അതിനാൽ അവർ വയ്ക്കോൽ തേടി ഈജിപ്തിലെമ്പാടും പോയി. 13 യജമാനന്മാർ ജനങ്ങളെ കഠിനമായി ജോലി ചെയ്യാൻ നിർബന്ധിച്ചു. പഴയതുപോലെ അത്രയും തന്നെ ഇഷ്ടികയുണ്ടാക്കാനും നിർബന്ധിച്ചു. 14 ആളുകൾ ചെയ്യുന്ന ജോലിയുടെ മുഴുവൻ ഉത്തരവാദിത്വവും ഏല്പിക്കാൻ ഈജിപ്തുകാരായ യജമാനന്മാർ എബ്രായന്മാരായ ക്കാണിമാരെ തെരഞ്ഞെടുത്തു. യജമാനന്മാർ ആ ക്കാണിമാരെ അടിച്ചുകൊണ്ട് അവരോടു പറഞ്ഞു, “നിങ്ങളെന്താണ് പഴയതുപോലെ ഇഷ്ടികയുണ്ടാക്കാത്തത്? അപ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക്

അത്രയും ചെയ്യാനാകുമായിരുന്നെങ്കിൽ ഇപ്പോഴും അത്രയും തന്നെ പറും!”

15അനന്തരം എബ്രായ കങ്കാണിമാർ ഫറവോനെ കാണാൻ പോയി. അവർ പരാതിപ്പെട്ടു, “ഞങ്ങൾ അങ്ങയുടെ ഭൃത്യന്മാരാണ്. അങ്ങെ അങ്ങളോടൊന്നിനാണിങ്ങനെയാക്കപ്പെടുമെന്നു പറയുന്നതല്ല? 16അങ്ങെ ഞങ്ങൾക്ക് വയ്ക്കേണ്ടതല്ല. പക്ഷേ അത്രയും തന്നെ ഇഷ്ടികയുണ്ടാക്കാൻ നിഷ്കർഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇപ്പോൾ ഞങ്ങളുടെ യജമാനന്മാർ ഞങ്ങളെ തല്ലുകയും ചെയ്യുന്നു. അങ്ങയുടെ ആൾക്കാർ ചെയ്യുന്നത് വലിയ തെറ്റാണ്.”

17ഫറവോൻ മറുപടി പറഞ്ഞു, “മടിയന്മാരേ, നിങ്ങൾക്കു പണി ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് നിങ്ങൾ പോകാൻ എന്നോട് അനുവാദം ചോദിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് യഹോവയ്ക്ക് ബലിയർപ്പിക്കാനെന്നൊക്കെപ്പറഞ്ഞ് നിങ്ങൾ ഇവിടം വിടാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്.

18ഇപ്പോൾ പോയി പണി ചെയ്യുക! ഒട്ടും വയ്ക്കേണ്ട നിങ്ങൾക്ക് തരില്ല! ഇനിയും പഴയ അത്ര തന്നെ എണ്ണം ഇഷ്ടികയുണ്ടാക്കുകയും വേണം!”

19തങ്ങൾ കൃഷ്ണത്തിലായെന്ന് എബ്രായ കങ്കാണിമാർക്ക് മനസ്സിലായി. മുൻപ് ഉണ്ടാക്കിയ അത്ര ഇഷ്ടികയുണ്ടാക്കാൻ തങ്ങൾക്കു കഴിയുകയില്ലെന്ന് അവർക്കറിയാമായിരുന്നു.

20ഫറവോനുമായുള്ള കൂടിക്കാഴ്ചയ്ക്കു ശേഷം മടങ്ങുമ്പോൾ അവർ മോശെയെയും അഹരോനെയും കണ്ടു. മോശെയും അഹരോനും അവരെ കാത്തു നിൽക്കുകയായിരുന്നു.

21അതിനാൽ അവർ മോശയോടും അഹരോനോടും പറഞ്ഞു, “ഞങ്ങളെ പോകാനനുവദിക്കണമെന്ന് ഫറവോനോടും അവന്റെ ഭരണാധിപന്മാരോടും പറഞ്ഞപ്പോൾ നിങ്ങൾ സത്യത്തിൽ ഒരു വീഴ്ചയാണ് വരുത്തിയത്. അവർ ഞങ്ങളെ വെറുക്കാനിടയാക്കിയതിനാൽ യഹോവ നിങ്ങളെ ശിക്ഷിക്കട്ടെ. ഞങ്ങളെ കൊല്ലാൻ നിങ്ങൾ അവർക്കൊരു കാരണമുണ്ടാക്കിയിരിക്കുകയാണ്.”

മോശ ദൈവത്തോടു പരാതിപ്പെടുന്നു

22അനന്തരം മോശ യഹോവയോടു പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടു പറഞ്ഞു, “യജമാനനേ, അങ്ങെത്തിനാണ് അങ്ങയുടെ ജനതയോട് ഈ കടുംകൈ ചെയ്തത്? അങ്ങെത്തിനാണ് എന്നെ ഇങ്ങോട്ടയച്ചത്? 23അങ്ങനെ പറയാൻ എല്ലിച്ചതു മുഴുവൻ ഞാൻ ഫറവോനോടു പറഞ്ഞു. പക്ഷേ അന്നുമുതൽ അവർ അവരോടു ക്രൂരമായിട്ടാണ് പെരുമാറിയത്. അവരെ സഹായിക്കാൻ നീ ഒന്നും ചെയ്യുകയുമുണ്ടായില്ല.”

6 അപ്പോൾ യഹോവ മോശയോടു പറഞ്ഞു, “ഫറവോനോടു ഞാനിനി എന്തു ചെയ്യുമെന്ന് നീ ഇപ്പോൾ കാണും. ഞാനെന്റെ മഹാശക്തി അവന്റെമേൽ പ്രയോഗിക്കുകയും അവൻ എന്റെ ജനങ്ങളെ പോകാനനുവദിക്കുകയും ചെയ്യും. അവരെ പറഞ്ഞയയ്ക്കാൻ അവൻ തയ്യാറാകും. അങ്ങനെ അവരെ അവൻ നിർബന്ധമായിത്തന്നെ പറഞ്ഞയയ്ക്കും.”

2അനന്തരം ദൈവം മോശയോടു പറഞ്ഞു, 3“ഞാനാണ് യഹോവ; ഞാൻ അബ്രാഹാമിനും യിസ്മാക്കിനും യാക്കോബിനും പ്രത്യ

ക്ഷപ്പെട്ടു. അവരെനെ ഏൽശദ്രായി (സർവ്വശക്തനായ ദൈവം) എന്നു വിളിച്ചു. അവർക്ക് യഹോവ എന്ന എന്റെ പേരിൽ ഇല്ല. 4ഞാനവരുമായി ഒരു കരാറുണ്ടാക്കി. കനാൻദേശം അവർക്കു നൽകാമെന്ന് ഞാൻ വാഗ്ദാനം ചെയ്തു. അവർ ആ ദേശത്തു താമസിച്ചിരുന്നുവെങ്കിലും അതവരുടെ സ്വന്തം ദേശമായിരുന്നില്ല. 5ഇപ്പോൾ യിസ്രായേൽജനതയുടെ ഞരക്കം ഞാൻ കേട്ടിരിക്കുന്നു. അവർ ഈജിപ്തിന്റെ അടിമകളാണെന്ന് ഞാൻ കേട്ടു. എന്റെ കരാറിനെപ്പറ്റി ഞാനോർമ്മിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. 6അതിനാൽ യിസ്രായേൽജനതയോടു ഞാനിങ്ങനെ പറഞ്ഞതായി പറയുക, ‘ഞാൻ യഹോവയാകുന്നു. ഞാൻ നിങ്ങളെ രക്ഷിക്കും. ഞാൻ നിങ്ങളെ മോചിപ്പിക്കും. നിങ്ങൾ ഈജിപ്തു കാര്യം അടിമകളായിരിക്കില്ല. എന്റെ മഹാശക്തിയാൽ ഈജിപ്തുകാർക്ക് ഞാൻ ഭീകരമായ ശിക്ഷകൾ നൽകും. എന്നിട്ട് നിങ്ങളെ ഞാൻ രക്ഷിക്കും. 7നിങ്ങൾ എന്റെ ജനതയും ഞാൻ നിങ്ങളുടെ ദൈവവുമായിരിക്കും. നിങ്ങളുടെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവ ഞാനാകുന്നുവെന്നും ഈജിപ്തുകാരിൽനിന്നും നിങ്ങളെ മോചിപ്പിച്ചത് ഞാനാണെന്നും നിങ്ങളറിയാം. 8അബ്രാഹാമിനും യിസ്മാക്കിനും യാക്കോബിനും ഞാനൊരു മഹാവാഗ്ദാനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഞാനവർക്കൊരു പ്രത്യേകദേശം നൽകുമെന്ന് വാഗ്ദാനം ചെയ്തു. അതിനാൽ ഞാൻ നിങ്ങളെ ആ ദേശത്തേക്കു നയിക്കും. ആ ദേശം ഞാൻ നിങ്ങൾക്കു തന്നെ. അത് നിങ്ങളുടേതായിരിക്കും. ഞാൻ യഹോവയാകുന്നു.”

9അതിനാൽ മോശ യിസ്രായേൽജനതയോടൊന്നിടേയും പറഞ്ഞു, പക്ഷേ അവർ അവനെ ശ്രദ്ധിച്ചില്ല. അതികഠിനമായ ജോലി ചെയ്യുകയായിരുന്നതിനാൽ മോശ പറയുന്നതൊക്കെ കേൾക്കാൻ അവർക്ക് ക്ഷമയില്ലായിരുന്നു.

10അപ്പോൾ യഹോവ മോശയോടു പറഞ്ഞു, 11“യിസ്രായേൽജനതയോടു തന്റെ ദേശം വിട്ടുപോകാൻ അനുവദിക്കണമെന്ന് ഫറവോനോടു ചെന്നു പറയുക.”

12പക്ഷേ മോശ മറുപടി പറഞ്ഞു, “യിസ്രായേൽജനത എന്റെ വാക്കുകൾ നിരസിക്കുന്നു, അതുകൊണ്ട് തീർച്ചയായും ഫറവോനും എന്റെ വാക്കുകൾ നിരസിക്കും. ഞാനാകട്ടെ അത്ര വാക്യാത്യര്യം ഉള്ളവനല്ല!”*

13പക്ഷേ യഹോവ മോശയോടും അഹരോനോടും സംസാരിച്ചു. യിസ്രായേൽജനതയോടു ചെന്നു സംസാരിക്കുവാൻ ദൈവം അവരോടു കല്പിച്ചു. ഫറവോനോടു സംസാരിക്കുവാനും അവൻ കല്പിച്ചു. യിസ്രായേൽജനതയെ ഈജിപ്തുദേശത്തു നിന്നു പുറത്തേക്കു നയിക്കാൻ ദൈവം അവരോടു കല്പിച്ചു.

യിസ്രായേലിലെ ചില വംശങ്ങൾ

14യിസ്രായേലിലെ വംശാധിപന്മാരുടെ പേരുകൾ: യിസ്രായേലിന്റെ മുത്തപുത്രൻ യൂബേൻ നാല് പുത്രന്മാർ. ഹനോക്ക്, ഫല്ലു, ഹെസ്രോൻ, കർമ്മി എന്നിവർ. 15യെമുവേൽ, യാമീൻ ഓഹദ്, യാവീൻ, സോഹർ, ഒരു കനാനുകാരിയിലുണ്ടായ ശൗൽ എന്നിവർ ശിമെയോന്റെ പുത്രന്മാർ. 16ലേവി നൂറ്റിമൂപ്പത്തേഴു

ഞാനാകട്ടെ ... ഉള്ളവനല്ല എല്ലെങ്കിൽ “ഞാനൊരു അപരിചിതനെപ്പോലെ സംസാരിക്കുന്നു.” “എന്റെ ചുണ്ടുകൾ അപരിച്ഛേദിതമാണ്” എന്നു വാചുവാർത്ഥം.

വർഷം ജീവിച്ചു. ഗേൾശോൻ, കഹാത്ത്, മെരാരി എന്നിവർ ലേവിയുടെ പുത്രന്മാർ. 17ഗേൾശോൻ രണ്ടു പുത്രന്മാർ, ലിബ്നിയും ശിമെയിയും. 18കഹാത്ത് നൂറ്റിമൂപ്പത്തിമൂന്നു വർഷം ജീവിച്ചു. അഥാം, യീസ്ഹാർ, ഹെബ്രോൻ, ഉസ്സിയേൽ എന്നിവർ കഹാത്തിന്റെ പുത്രന്മാർ. 19മെരാരിക്ക് മറ്റീ, മുശി എന്നിവർ പുത്രന്മാർ. യിസ്രായേലിന്റെ പുത്രൻ ലേവിയുടെ വംശക്കാരാണിവരെല്ലാം.

20അഥാം നൂറ്റിമൂപ്പത്തേഴു വർഷം ജീവിച്ചു. തന്റെ പിതൃസഹോദരി യോവേബെദിനെ അഥാം വിവാഹം കഴിച്ചു. അഥാമിന്റെയും യോവേബെദിന്റെയും പുത്രന്മാരാണ് മോശെയും അഹരോനും. 21യീസ്ഹാരിന്റെ പുത്രന്മാർ കോരെഹ്, നേഫെഗ്, സിക്രി എന്നിവരായിരുന്നു. 22ഉസ്സിയേലിന്റെ പുത്രന്മാർ, മീശായേൽ, എൽസാഫാൻ, സിത്രി എന്നിവർ.

23അമ്മീനാദാബിന്റെ പുത്രിയും നഹശോന്റെ സഹോദരിയുമായിരുന്ന എലീശേബയെ അഹരോൻ വിവാഹം കഴിച്ചു. അഹരോനും എലീശേബയും നാദാബ്, അബീഹൂ, എലേയാസാർ, ഇശ്മാമോർ എന്നീ പുത്രന്മാർക്ക് ജന്മം നൽകി. 24കോരെഹ് വംശക്കാര്യം പൂർവ്വീകര്യം കോഹെനിന്റെ പുത്രന്മാരുമായവർ ഇവരാണ്: അസ്സൂർ, എൽക്കാനാ, അബീയാസാഫ്. 25അഹരോന്റെ പുത്രനായ എലേയാസാർ ഫുതിയേലിന്റെ പുത്രിയെ വിവാഹം ചെയ്തു. അവൾ ഫീനെഹാസിനെ പ്രസവിച്ചു. ഇവരെല്ലാം യിസ്രായേലിന്റെ പുത്രൻ ലേവിയിൽനിന്നു ജളവരാണ്.

26ഈ സംഘത്തിലുള്ളവരാണ് അഹരോനും, മോശെയും. ദൈവം പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ട ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞത് അവരോടാണ്, “സംഘങ്ങളായി യിസ്രായേൽജനതയെ ഈജിപ്തിൽനിന്നു പുറത്തേക്കു നയിക്കുക.” 27ഈജിപ്തുരാജാവായ ഫരവോനോടു സംസാരിച്ചതും അഹരോനും മോശെയുമായിരുന്നു. യിസ്രായേൽജനതയെ ഈജിപ്തു വിടാൻ അനുവദിക്കണമെന്ന് അവർ ഫരവോനോടാവശ്യപ്പെട്ടു.

ദൈവം മോശയെ വീണ്ടും വിളിക്കുന്നു

28ഈജിപ്തിൽവെച്ച് ദൈവം വീണ്ടും മോശയോടു സംസാരിച്ചു. 29അവൻ പറഞ്ഞു, “ഞാൻ യഹോവയാണ്. ഞാൻ നിങ്ങളോടു പറയുന്നതൊക്കെ ഈജിപ്തിലെ രാജാവിനോടു പറയുക.” 30പക്ഷേ മോശ പറഞ്ഞു, “ഞാനത്ര സമർത്ഥമായി സംസാരിക്കാൻ കഴിവില്ലെന്നല്ല. രാജാവ് എന്നെ ശ്രവിക്കുകയുമില്ല.”

7 യഹോവ മോശയോടു പറഞ്ഞു, “ഞാൻ നിന്നോടൊത്തുണ്ട്. നീ ഫരവോനെയെ മഹാരാജാവിനെപ്പോലെയാക്കിയിരിക്കും. * അഹരോൻ നിന്റെ ഔദ്യോഗികവക്താവുമായിരിക്കും. 2ഞാൻ നിന്നോടു കല്പിച്ചതൊക്കെ അഹരോനോടു പറയുക. അപ്പോൾ ഞാൻ പറഞ്ഞതൊക്കെ അവൻ രാജാവിനോടു പറയും. അപ്പോൾ യിസ്രായേലുകാർക്ക് ഈ നാടുവിട്ടു പോകുവാനുള്ള അനുവാദം ഫരവോൻ നൽകുകയും ചെയ്യും. 3പക്ഷേ ഫരവോനെ ഞാൻ കഠിനഹൃദയനാക്കും. നിങ്ങൾ അവനോടു പറയുന്നതൊന്നും അവൻ അനുസരിക്കില്ല. അപ്പോൾ ഞാൻ ഈജിപ്തിൽ അനേകം അത്ഭുതങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ച് ഞാനാരാണെന്നു തെളി

യിക്കും. പക്ഷേ അവൻ അപ്പോഴും ശ്രദ്ധിക്കാൻ കൂട്ടാക്കില്ല. 4അപ്പോൾ ഞാൻ ഈജിപ്തിനു വലിയ ശിക്ഷ നൽകും. എന്നിട്ട് എന്റെ ജനതയായ യിസ്രായേലുകാരെ ഞാൻ ഈജിപ്തിൽ നിന്നും നയിക്കും. 5അപ്പോൾ ഞാനാണ് യഹോവയെന്ന് ഈജിപ്തുകാർ അറിയും. ഞാൻ അവർക്കെതിരായിരിക്കും. ഞാനാണ് യഹോവയെന്ന് അവർ അറിയുകയും ചെയ്യും. എന്നിട്ട് എന്റെ ജനതയെ അവരുടെ രാജ്യത്തുനിന്നും മോചിപ്പിക്കും.”

6മോശെയും അഹരോനും യഹോവ തങ്ങളോടു പറഞ്ഞ ഈ കാര്യങ്ങൾ അനുസരിച്ചു. 7അപ്പോൾ മോശയ്ക്ക് എൺപതും അഹരോന് എൺപത്തിമൂന്നും വയസ്സായിരുന്നു.

മോശയുടെ ഊന്നുവടി സർപ്പമായിത്തീരുന്നു

8യഹോവ മോശയോടും അഹരോനോടും പറഞ്ഞു 9“നിങ്ങളുടെ ശക്തി തെളിയിക്കാൻ ഫരവോൻ നിങ്ങളോടാവശ്യപ്പെടും. ഒരത്ഭുതം പ്രവർത്തിക്കാൻ അവൻ ആവശ്യപ്പെടും. അഹരോനോട് അവന്റെ ഊന്നുവടി നിലത്തിടാൻ പറയണം. ഫരവോൻ നോക്കിനിൽക്കേ അതൊരു സർപ്പമായി മാറും.”

10അതിനാൽ മോശെയും അഹരോനും ഫരവോന്റെയടുത്തു ചെന്ന് യഹോവയെ അനുസരിച്ചു. അഹരോൻ തന്റെ ഊന്നുവടി നിലത്തിട്ടു. ഫരവോനും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും നോക്കിനിൽക്കേ വടി ഒരു സർപ്പമായിത്തീർന്നു.

11അതിനാൽ രാജാവ് തന്റെ ജ്ഞാനികളെയും മന്ത്രവാദികളെയും വിളിച്ചു. അവർ തന്ത്രങ്ങളുപയോഗിച്ച് അഹരോന്റെ പ്രവൃത്തി അതേപടി അനുകരിച്ചു. 12അവർ എറിഞ്ഞ അവരുടെ ഊന്നു വടികളും സർപ്പങ്ങളായി മാറി. പക്ഷേ അഹരോന്റെ ഊന്നുവടി അവയുടേതിനെ ഭക്ഷിച്ചു. 13അപ്പോഴും ജനങ്ങളെ പോകാൻ അനുവദിക്കാൻ ഫരവോൻ തയ്യാറല്ലായിരുന്നു. യഹോവ പറഞ്ഞതുപോലെയാണിതു സംഭവിച്ചത്. രാജാവ് മോശയെയും അഹരോനെയും ശ്രവിക്കാൻ വിസമ്മതിച്ചു.

വെള്ളം രക്തമായിത്തീരുന്നു

14അനന്തരം യഹോവ മോശയോടു പറഞ്ഞു, “ഫരവോൻ കഠിനഹൃദയനായിത്തീർന്നു. അതിനാലാണയാൾ ജനങ്ങളെ പോകാനനുവദിക്കാത്തത്. 15കാലത്ത് ഫരവോൻ നദിയിലേക്കു പോകും. നൈൽനദിക്കരയിൽ അവന്റെയടുത്തേക്കു ചെല്ലുക. പാമ്പായി മാറിയ ഊന്നുവടി എടുക്കുക. 16അവനോട് ഇതു പറയുക: ‘എബ്രായരുടെ ദൈവമായ യഹോവ എന്നെ നിന്റെയടുത്തേക്കുയച്ചിരിക്കുന്നു. എന്റെ ജനത മരുഭൂമിയിലേക്കുപോയി എന്നെ ആരാധിക്കട്ടെ എന്നു നിന്നോടു പറയാൻ യഹോവ എന്നെ അയച്ചിരിക്കുന്നു. ഇതുവരെ നീ യഹോവയുടെ വാക്കു ശ്രദ്ധിച്ചില്ല. 17അതിനാൽ ഞാൻ യഹോവയാണെന്ന് നിന്റെ മുമ്പിൽ തെളിയിക്കാൻ ഞാൻ ചിലതു പ്രവർത്തിക്കുമെന്ന് യഹോവ പറയുന്നു. ഞാൻ നൈൽനദിയിലെ വെള്ളത്തിൽ എന്റെ ഈ ഊന്നുവടികൊണ്ട് അടിക്കുകയും നദീ ജലം രക്തമാകുകയും ചെയ്യും. 18നദിയിലെ മത്സ്യങ്ങൾ ചാകും. നദിയാകെ ചീഞ്ഞുനാറും. അപ്പോൾ ഈജിപ്തുകാർക്ക് നദിയിലെ ജലം കുടിക്കാനാകാതെയാകും.”

മഹാരാജാവ് അഥവാ “ദൈവം.”

19യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “നദി കൾക്കും തോടുകൾക്കും തടാകങ്ങൾക്കും അങ്ങനെ അവർ വെള്ളം സംഭരിക്കുന്ന എല്ലാ സ്ഥലത്തിനുംമേൽ തന്റെ ഊന്നുവടി പിടിച്ച കൈ നീട്ടുവാൻ അഹരോനോടു പറയുക. അവനങ്ങനെ ചെയ്യുമ്പോൾ വെള്ളമെല്ലാം രക്തമാകും. തടിരേണികളിലും കൽരേണികളിലും വരെ സംഭരിച്ചു വച്ചിരിക്കുന്ന വെള്ളം രക്തമായി മാറും.”

20യഹോവയുടെ കല്പനകൾ മോശെയും അഹരോനും അനുസരിച്ചു. അഹരോൻ ഊന്നുവടി ഉയർത്തി നൈൽനദിയിലെ വെള്ളത്തിൽ അടിച്ചു. ഫറവോന്റെയും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെയും മുമ്പിൽവെച്ചാണയാൾ ഇങ്ങനെ ചെയ്തത്. അപ്പോൾ നദിയിലെ വെള്ളമെല്ലാം രക്തമായി മാറി. 21നദിയിലെ മത്സ്യമാകെ ചത്തു. നദിയാകെ ചീഞ്ഞു നാറി. അതിനാൽ ഈജിപ്തുകാർക്ക് നൈൽനദിയിലെ വെള്ളം കുടിക്കാനായില്ല. രക്തം ഈജിപ്തിലെമ്പാടും വ്യാപിച്ചു.

22മാന്ത്രികതും തങ്ങളുടെ ജാലവിദ്യകൊണ്ട് ഇതുപോലെ തന്നെ ചെയ്തതിനാൽ ഫറവോൻ മോശെയെയും അഹരോനെയും ശ്രദ്ധിക്കാൻ കൂട്ടാക്കിയില്ല. യഹോവ പറഞ്ഞതുപോലെയാണ് സംഭവിച്ചത്. 23മോശയും അഹരോനും ചെയ്തത് ഫറവോൻ അവഗണിച്ചു. അയാൾ തിരിഞ്ഞ് തന്റെ കൊട്ടാരത്തിലേക്കു നടന്നു.

24ഈജിപ്തുകാർക്ക് നദിയിലെ വെള്ളം കുടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. അതിനാലവർ നദിക്കു ചുറ്റും കുടിവെള്ളത്തിനായി കിണറുകൾ കുഴിച്ചു.

തവളകൾ

25യഹോവ നൈൽനദിക്കു മാറ്റം വരുത്തിയിട്ട് ഏഴു ദിവസം കഴിഞ്ഞു.

8 അനന്തരം യഹോവ മോശയോടു പറഞ്ഞു, “ഫറവോന്റെയടുത്തു ചെന്ന് യഹോവയിങ്ങനെ പറഞ്ഞതായി പറയുക, ‘എന്നെ ആരാധിക്കാൻ എന്റെ ജനതയെ അനുവദിക്കുക! 2നീ അവരെ അതിനനുവദിക്കാതിരുന്നാൽ ഞാൻ ഈജിപ്തു മുഴുവൻ തവളകളെക്കൊണ്ടു നിറയ്ക്കും. 3നൈൽനദിയിൽ തവളകൾ നിറയും. നദിയിൽനിന്ന് അവ നിന്റെ വീടുകളിലേക്കു കയറും. അവ നിന്റെ കിടപ്പുമുറിയിലും കിടക്കകളിലും നിറയും. നിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ വീടുകളിലും നിന്റെ അടുപ്പുകളിലും അടുക്കള ഉപകരണങ്ങളിലും നിന്റെ വെള്ളത്തൊട്ടികളിലും തവളകൾ ഉണ്ടായിരിക്കും. 4നിന്റെമേലും നിന്റെ ജനങ്ങളുടെമേലും നിന്റെ മുഴുവൻ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെമേലും തവളകൾ വരും.’”

5അനന്തരം യഹോവ മോശയോടു പറഞ്ഞു, “തോടുകൾക്കും നദികൾക്കും തടാകങ്ങൾക്കുമേൽ ഊന്നുവടി പിടിക്കാൻ അഹരോനോടു പറയുക. അപ്പോൾ ഈജിപ്തിലേക്കു തവളകൾ വരും.”

6അതിനാൽ അഹരോൻ ഈജിപ്തിലെ ജലത്തിനു മുകളിൽ വടി ഉയർത്തുകയും അതിൽ നിന്ന് തവളകൾ വന്ന് ഈജിപ്തിലാകെ നിറയുകയും ചെയ്തു.

7മന്ത്രവാദികൾ അങ്ങനെ ചെയ്തപ്പോഴും വളരെയധികം തവളകൾ ഈജിപ്തിലേക്കു വന്നു!

8ഫറവോൻ, മോശെയെയും അഹരോനെയും വിളിച്ചു പറഞ്ഞു, “ഈ തവളകളെ എന്റെ ജനങ്ങളുടെയടുത്തു നിന്നും മാറ്റാൻ യഹോവയോടു പറയുക. യഹോവയ്ക്കു ബലിയർപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ജനങ്ങളെ വിടാം.”

9മോശ ഫറവോനോടു പറഞ്ഞു, “തവളകളെ എപ്പോൾ ഓടിക്കണമെന്ന് നീ പറയുക. ഞാൻ നിനക്കും നിന്റെ ജനങ്ങൾക്കും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കും വേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കാം. അപ്പോൾ തവളകൾ നിന്നെയും നിന്റെ വീടുകളെയും വിട്ടുപോകും. തവളകൾ നദിയിൽ മാത്രം അവശേഷിക്കും, എപ്പോഴാണ് തവളകളെ ഓടിക്കേണ്ടത്?”

10ഫറവോൻ പറഞ്ഞു, “നാളെ.”

മോശ പറഞ്ഞു, “നീ പറഞ്ഞതു പോലെ തന്നെ സംഭവിക്കും. അങ്ങനെ, തങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയെപ്പോലെ വേറൊരു ദൈവമില്ലെന്നു നീ അറിയും. 11തവളകൾ നിന്നെയും നിന്റെ വീടിനെയും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെയും ജനതയെയും വിട്ടൊഴിഞ്ഞ് നദിയിൽമാത്രം അവശേഷിക്കും.”

12മോശെയും അഹരോനും ഫറവോനെ വിട്ടുപോയി. ഫറവോനെതിരായി ദൈവം അയച്ച തവളകളെപ്പറ്റി മോശ യഹോവയോടു പ്രാർത്ഥിച്ചു. 13മോശ ആവശ്യപ്പെട്ടതു ദൈവം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. വീടുകളിലും പറമ്പുകളിലും വയലുകളിലുമെല്ലാം തവളകൾ ചത്തു വീണു. 14അവയെല്ലാം കുമ്പാരമായി കൂടുകയും ചീയാൻ തുടങ്ങുകയും ചെയ്തു. രാജ്യത്തു മുഴുവനും ദുർഗന്ധം നിറയുകയും ചെയ്തു.

15തങ്ങൾ തവളകളിൽനിന്നും മോചിതരായി എന്നു മനസ്സിലാക്കിയ ഫറവോൻ പിന്നെയും മർക്കടമുഷ്ടി തുടർന്നു. മോശയും അഹരോനും ആവശ്യപ്പെട്ടത് ഫറവോൻ ചെയ്തില്ല. യഹോവ പറഞ്ഞതു പോലെയാണ് ഇതു സംഭവിച്ചത്.

പേനുകൾ

16അനന്തരം യഹോവ മോശയോടു പറഞ്ഞു, “അഹരോനോടു തന്റെ വടി കൊണ്ടു പൊടിയിൽ അടിക്കുവാൻ പറയുക. അപ്പോൾ ഈജിപ്തിലെമ്പാടുമുള്ള പൊടി പേനുകളായി മാറും.”

17അവർ അങ്ങനെ ചെയ്തു. അഹരോൻ തന്റെ വടിയുയർത്തി തറയിലടിക്കുകയും ഈജിപ്തിലെമ്പാടുമുള്ള പൊടി പേനുകളായി മാറുകയും ചെയ്തു. പേനുകൾ ഉഗങ്ങളുടെയും ജനങ്ങളുടെയും മേൽ പ്രവേശിച്ചു.

18മന്ത്രവാദികളും അങ്ങനെ തന്നെ ചെയ്തു വെങ്കിലും അവർക്ക് പൊടിയിൽനിന്ന് പേനുകളെ ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. പേനുകൾ ഉഗങ്ങളുടെയും മനുഷ്യരുടെയുംമേൽ നിറഞ്ഞു.

19അതിനാൽ ദൈവത്തിന്റെ ശക്തിയാണിതു ചെയ്തതെന്നു മന്ത്രവാദികൾ ഫറവോനോടു പറഞ്ഞു. പക്ഷേ ഫറവോൻ അവരുടെ വാക്കുകൾ കേൾക്കാൻ കൂട്ടാക്കിയില്ല. അതും യഹോവ പറഞ്ഞതുപോലെ തന്നെയുള്ള സംഭവമായിരുന്നു.

ഈച്ചകൾ

20യഹോവ മോശയോടു പറഞ്ഞു, “പുലർച്ചെ എഴുന്നേറ്റു ഫറവോന്റെയടുത്തേക്കു പോവുക. ഫറവോൻ നദിക്കരയിലേക്കു പോകും. യഹോവ ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞതായി

അവനോടു പറയുക, 'എന്നെ ആരാധിക്കാൻ എന്റെ ജനതയെ അനുവദിക്കുക! 21നീ അവരെ പോകാൻ അനുവദിച്ചില്ലെങ്കിൽ നിന്റെ വീടുകളിൽ ഈച്ചകൾ വന്നു നിറയും. നിനക്കും നിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കും മേൽ ഈച്ചകൾ നിറയും. ഈജിപ്തിലെ വീടായ വീടുകളിലെല്ലാം ഈച്ചകൾ നിറയും! നിലത്തു പോലും മുഴുവൻ ഈച്ചകൾ നിറയും. 22പക്ഷേ യിസ്രായേലുകാരെ ഞാൻ ഈജിപ്തുകാരെപ്പോലെ കരുതുകയില്ല. എന്റെ ജനത താമസിക്കുന്ന ഗോശെനിൽ ഈച്ചകളുണ്ടായിരിക്കുകയില്ല. അങ്ങനെ യഹോവയായ ഞാൻ ഈ ദേശത്തുണ്ടെന്ന് നിനക്കു ബോദ്ധ്യപ്പെടും. 23അതിനാൽ നാളെ ഞാൻ എന്റെ ജനതയെ നിന്റെ ജനതയിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി പരിഗണിക്കും. അതായിരിക്കും എന്റെ അടയാളം."

24അതിനാൽ യഹോവ താൻ പറഞ്ഞതുപോലെ തന്നെ ചെയ്തു. അനേകം അനേകം ഈച്ചകൾ ഈജിപ്തിലേക്കു വന്നു. ഫറവോന്റെയും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെയും വീടുകളിലെമ്പാടും ഈച്ചകൾ നിറഞ്ഞു. ഈജിപ്തിലാകമാനം ഈച്ചകളായി. ഈച്ചകൾ രാജ്യം നശിപ്പിക്കുകയായിരുന്നു. 25അതിനാൽ ഫറവോൻ മോശെയെയും അഹരോനെയും വിളിച്ചു പറഞ്ഞു, "നിങ്ങളുടെ ദൈവത്തിനുള്ള ബലി ഇവിടെ ഈ രാജ്യത്തു വെച്ചു നടത്തുക."

26പക്ഷേ മോശ പറഞ്ഞു, "അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നത് ശരിയായിരിക്കില്ല. ഞങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയ്ക്ക് ബലിയർപ്പിക്കാൻ മൃഗങ്ങളെ കൊല്ലുന്നത് ഭീകരമായിട്ടാണ് ഈജിപ്തുകാർ കാണുന്നത്. ഞങ്ങളങ്ങനെ ചെയ്യുന്നത് ഈജിപ്തുകാർ കണ്ടാൽ അവർ ഞങ്ങളെ കല്ലെറിഞ്ഞു കൊല്ലും. 27മൂന്നു ദിവസം മരുഭൂമിയിലേക്കു പോയി ഞങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയ്ക്കു ബലിയർപ്പിക്കാൻ ഞങ്ങളെ അനുവദിക്കണം. യഹോവ ഞങ്ങളോടു ചെയ്യാൻ പറഞ്ഞത് അതാണ്."

28അതിനാൽ ഫറവോൻ പറഞ്ഞു, "മരുഭൂമിയിൽ നിങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയ്ക്കു ബലിയർപ്പിക്കാൻ ഞാൻ അനുവദിക്കാം. പക്ഷേ അധികം ദൂരം നിങ്ങൾ പോകരുത്. ഇനി ചെന്ന് എനിക്കുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കുക."

29മോശ പറഞ്ഞു, "നിന്നിൽനിന്നും നിന്റെ ജനതയിൽനിന്നും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരിൽനിന്നും ഈച്ചകളെ ഓടിക്കാൻ ഞാൻ പോയി യഹോവയോടു പ്രാർത്ഥിക്കാം. പക്ഷേ ബലിയർപ്പിക്കാൻ പോകുന്നതിൽനിന്ന് ആളുകളെ നീ തടയരുത്."

30അതിനാൽ മോശ പോയി യഹോവയോടു പ്രാർത്ഥിച്ചു. 31മോശ ആവശ്യപ്പെട്ടത് യഹോവ ചെയ്തുകൊടുത്തു. ഫറവോന്റെയും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെയും ജനങ്ങളുടെയും അടുത്തുനിന്ന് അവൻ ഈച്ചകളെ മാറ്റി. ഒരു ഈച്ചപോലും അവശേഷിച്ചില്ല. 32പക്ഷേ ഈ പ്രാവശ്യവും ഫറവോൻ തന്റെ ഹൃദയം കഠിനപ്പെടുത്തുകയും ജനങ്ങളെ അയയ്ക്കാൻ കൂട്ടാക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്തു.

വളർത്തു മൃഗങ്ങളുടെ രോഗം

9 അനന്തരം യഹോവ മോശയോടു ഫറവോനെ ചെന്നു കണ്ട് ഇങ്ങനെ പറയാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു: "എബ്രായരുടെ ദൈവമായ യഹോവ പറയുന്നു, 'എന്റെ ജനതയെ

എന്നെ ആരാധിക്കാൻ വിട്ടയയ്ക്കുക!' 2നീയവരെ പിടിച്ചുവയ്ക്കുകയും പോകാനനുവദിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതു തുടർന്നാൽ, 3യഹോവ തന്റെ ശക്തി നിന്റെ വളർത്തു മൃഗങ്ങളുടെമേൽ പ്രയോഗിക്കും. നിന്റെ കുതിരകൾക്കും കഴുതകൾക്കും ഒട്ടകങ്ങൾക്കും കന്നുകാലികൾക്കും ആടുകൾക്കും അവൻ മാതൃകമായ രോഗങ്ങൾ വരുത്തും. 4യിസ്രായേലുകാരുടെ മൃഗങ്ങളോട് ഈജിപ്തുകാരുടേതിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായ പരിഗണന യഹോവ നൽകും. യിസ്രായേലുകാരുടെ മൃഗങ്ങളിലൊന്നുപോലും ചാകുകയില്ല. 5അങ്ങനെ സംഭവിക്കാനുള്ള സമയം യഹോവ ഒരുക്കിക്കഴിഞ്ഞു. നാളെ യഹോവ ഈ രാജ്യത്ത് അതു സംഭവിക്കും."

6പിറ്റേന്നു രാവിലെ ഈജിപ്തിലെ എല്ലാ വളർത്തുമൃഗങ്ങളും ചത്തു. എന്നാൽ യിസ്രായേലുകാരുടെ ഒരു മൃഗവും ചത്തില്ല. 7യിസ്രായേലുകാരുടെ മൃഗങ്ങൾ വല്ലതും ചത്തോ എന്നറിയാൻ ഫറവോൻ ആളെ അയച്ചു. എന്നാൽ യിസ്രായേലിലെ ഒരു മൃഗവും ചത്തിട്ടില്ലായിരുന്നു. ഫറവോന്റെ ഹൃദയകഠിനവും തുടരുകയും അവൻ ആളുകളെ പോകാൻ അനുവദിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്തു.

പരുക്കൾ

8യഹോവ മോശയോടും അഹരോനോടും പറഞ്ഞു, "നിങ്ങൾ കൈകളിൽ നിറയെ ചാരം എടുക്കുക. മോശ, ചാരം ഫറവോന്റെ മുമ്പിൽ വായുവിൽ എറിയുക. 9ആ പൊടി ഈജിപ്തിലാകമാനം വ്യാപിക്കും. അത് ഈജിപ്തിലെ ഏതെങ്കിലും ഒരു മനുഷ്യന്റെയോ മൃഗത്തിന്റെയോ ദേഹത്തു സ്ഫുർത്തിക്കുമ്പോൾ അവരുടെ ത്വക്കിൽ പരുക്കുണ്ടാകും."

10അതിനാൽ മോശയും അഹരോനും ഒരു സ്തംഭത്തിൽ നിന്നും ചാരമെടുത്തു. അവർ ഫറവോന്റെ മുമ്പിൽ പോയി നിന്നു. അവർ ചാരം വായുവിൽ എറിയുകയും മനുഷ്യരുടെയും മൃഗങ്ങളുടെയുംമേൽ പരുക്കുണ്ടാവുകയും ചെയ്തു.

11ഇതിൽനിന്നും മോശയെ തടയാൻ മാന്ത്രികർക്കും കഴിഞ്ഞില്ല. കാരണം അവരുടെ ദേഹത്തും പരുക്കുണ്ടായിരുന്നു. ഇത് ഈജിപ്തിൽ എല്ലായിടവും സംഭവിച്ചു. 12പക്ഷേ യഹോവ ഫറവോനെ കഠിനഹൃദയനാക്കി. അതിനാൽ ഫറവോൻ മോശയെയും അഹരോനെയും ശ്രവിക്കാൻ മടിച്ചു. യഹോവ പറഞ്ഞതുപോലെയാണ് അതു സംഭവിച്ചത്.

ആലിപ്പഴം

13അനന്തരം യഹോവ മോശയോടു പറഞ്ഞു, "പുലർച്ചെ എഴുന്നേറ്റു ഫറവോന്റെയടുത്തേക്കു പോവുക. എബ്രായജനതയുടെ ദൈവമായ യഹോവ ഇങ്ങനെ പറയുന്നതായി അവനോടു പറയുക: 'എന്റെ ജനതയെ എന്നെ ആരാധിക്കാൻ വിട്ടയയ്ക്കുക! 14നീ അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നില്ലെങ്കിൽ ഞാൻ നിനക്കും നിന്റെ സേവകർക്കും നിന്റെ ജനതയ്ക്കും മേൽ എന്റെ മുഴുവൻ ശക്തിയും പ്രയോഗിക്കും. എന്നെപ്പോലെ മറ്റൊരു ദൈവം ലോകത്തിലില്ലെന്ന് അപ്പോൾ നീ മനസ്സിലാക്കും. 15നിന്നെയും നിന്റെ ജനതയെയും ഭൂമുഖത്തു നിന്നും തുടച്ചു മാറ്റാൻ പോന്ന ഒരു രോഗം പരത്താൻ എനിക്കു കഴിയും. 16പക്ഷേ ഒരു പ്രത്യേക കാരണംകൊണ്ട് ഞാൻ നിന്നെ ഇവി

ടെയാക്കിയിരിക്കുന്നു. അതെന്തെന്നാൽ എന്റെ ശക്തി നിനക്കു കാണിച്ചുതരുവാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുന്നു. അപ്പോൾ ലോകമെമ്പാടുമുള്ള ജനങ്ങൾ എന്നെ അറിയും! 17നീ ഇപ്പോഴും എന്റെ ജനതയ്ക്ക് എതിരാണ്. നീ അവരെ സ്വതന്ത്രരായി വിടുന്നില്ല. 18അതിനാൽ ഞാൻ നാളെ ഈ സമയത്ത് അതിഭീകരമായി ആലിപ്പും പെയ്യിക്കും. ഈജിപ്ത് ഒരു രാഷ്ട്രമായിത്തീർന്നതിനു ശേഷം ഇത്ര വലിയൊരു ആലിപ്പും പൊഴിച്ചിൽ ഇവിടെ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. 19ഇനി നിങ്ങളുടെ മൃഗങ്ങളെ സൂരക്ഷിതമായ സ്ഥലത്തേക്കു മാറ്റണം. വയലിൽ കിടക്കുന്ന നിങ്ങളുടെ എല്ലാ സാധനങ്ങളും സൂരക്ഷിതമായൊരിടത്തേക്കു നീക്കണം. എന്തിനെനോ? വയലിൽ നിൽക്കുന്ന ഏതെങ്കിലും മനുഷ്യനോ മൃഗമോ കൊല്ലപ്പെടാം. നിങ്ങളുടെ വീടുകളിൽ ഒരുക്കാത്ത എല്ലാം നശിപ്പിക്കപ്പെട്ടേക്കാം.”

20ഫറവോന്റെ സേവകന്മാരിൽ ചിലർ യഹോവയുടെ സന്ദേശം ശ്രദ്ധിച്ചു. അവർ തങ്ങളുടെ മൃഗങ്ങളെയും അടിമകളെയും മുഴുവൻ വീട്ടിലേക്കു കയറ്റി. 21പക്ഷേ മറ്റുള്ളവർ യഹോവയുടെ സന്ദേശം അവഗണിച്ചു. വയലിലായിരുന്ന അവരുടെ മുഴുവൻ അടിമകളെയും മൃഗങ്ങളെയും അവർക്ക് നഷ്ടമായി.

22യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “നിന്റെ കൈ വായുവിൽ ഉയർത്തുക. അപ്പോൾ ഈജിപ്തിനുമേൽ ആലിപ്പും വീഴാൻ തുടങ്ങും. ഈജിപ്തിലെമ്പാടുമുള്ള മനുഷ്യരുടെയും മൃഗങ്ങളുടെയും സസ്യങ്ങളുടെയുംമേൽ അതു പതിക്കും.”

23അതിനാൽ മോശ തന്റെ ഊന്നുവടി വായുവിൽ ഉയർത്തുകയും അപ്പോൾ യഹോവ ഇടിയും മിന്നലും ഉണ്ടാക്കുകയും ഭൂമിയിലേക്ക് ആലിപ്പും പെയ്യിക്കുകയും ചെയ്തു. ആലിപ്പും ഈജിപ്തിൽ എല്ലായിടവും പെയ്തു. 24ആലിപ്പും വീഴുകയായിരുന്നു. അവയ്ക്കിടയിലൂടെ മിന്നൽ മിന്നിത്തളിഞ്ഞു. ഈജിപ്ത് ഒരു രാഷ്ട്രമായതിനുശേഷം അവിടെയുണ്ടായ ഏറ്റവും ഭീകരമായ ആലിപ്പും പൊഴിച്ചിലായിരുന്നു അത്. 25ഈജിപ്തിലെ വയലുകളിലെ സകലതും പേമാരി നശിപ്പിച്ചു. ആലിപ്പും മനുഷ്യരെയും മൃഗങ്ങളെയും സസ്യങ്ങളെയും നശിപ്പിച്ചു. പാടത്തെ മുഴുവൻ മരങ്ങളെയും തകർത്തു. 26യിസ്രായേൽജനത വസിച്ചിരുന്ന ഗോശെൻ ദേശത്തു മാത്രം ആലിപ്പും പെയ്യുകയുണ്ടായില്ല.

27ഫറവോൻ മോശെയെയും അഹരോനെയും ആളെ വിട്ട് വിളിപ്പിച്ചു. ഫറവോൻ അവരോടു പറഞ്ഞു, “ഇത്തവണ ഞാൻ പാപം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. യഹോവയാണ് ശരി. ഞാനും എന്റെ ജനതയും തെറ്റുകാരും. 28ദൈവം അയച്ച ആലിപ്പുവും ഇടിയും വളരെയധികമായി! ദൈവത്തോട് ഇതവസാനിപ്പിക്കാൻ അപേക്ഷിക്കൂ. ഞാൻ നിങ്ങളെ പോകാനനുവദിക്കാം. നിങ്ങൾ ഇനിയും ഇവിടെ തങ്ങേണ്ടതില്ല.”

29മോശെ ഫറവോനോടു പറഞ്ഞു, “ഞാൻ ഈ നഗരം വിടുമ്പോൾ ഞാനെന്റെ കൈയുയർത്തി യഹോവയോടു പ്രാർത്ഥിക്കാം. അങ്ങനെ ഇടിയും ആലിപ്പുവും നിലയ്ക്കും. അപ്പോൾ യഹോവ ഈ ദേശത്തുണ്ടെന്ന്* നിനക്കറിയാൻ കഴിയും. 30പക്ഷേ നിനക്കോ

നിന്റെ സേവകർക്കോ ഇനിയും യഹോവയിൽ ഭയമോ ആദരവോ ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന് എനിക്കറിയാം.”

31ചണം അതിന്റെ വിത്തുകൾ തുപപ്പെടുത്തിക്കഴിഞ്ഞിരുന്നു. ബാർളിയും നന്നായി വളർന്നിരുന്നു. അതിനാൽ ആ സസ്യങ്ങൾ നശിപ്പിക്കപ്പെട്ടു. 32എന്നാൽ ഗോതമ്പും തിനയും വൈകിയ വിളവായിരുന്നതിനാൽ നശിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല.

33മോശെ ഫറവോനെ വിട്ട് നഗരത്തിനു പുറത്തേക്കു പോയി. അവൻ തന്റെ കൈകളുയർത്തി യഹോവയോടു പ്രാർത്ഥിച്ചു. ഇടിയും ആലിപ്പുവും നിലച്ചു. മഴപോലും നിലച്ചു.

34മഴയും ആലിപ്പുവും ഇടിയുമെല്ലാം നിലച്ചതു കണ്ടപ്പോൾ ഫറവോൻ വീണ്ടും തെറ്റു ചെയ്തു. അവനും സേവകന്മാരും വീണ്ടും തങ്ങളുടെ ഹൃദയം കഠിനപ്പെടുത്തി. 35ഫറവോനും സേവകരും ഒന്നും കേൾക്കാതിരിക്കുകയും ഫറവോൻ തന്റെ ഹൃദയത്തെ കഠിനമാക്കുകയും യിസ്രായേലുകാരെ സ്വതന്ത്രരായി പോകുവാൻ അനുവദിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്തു. അങ്ങനെയുണ്ടാകുമെന്ന് യഹോവ മോശെയിലൂടെ അറിയിച്ചിരുന്നു.

വെട്ടുക്കിളികൾ

10 യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “ഫറവോന്റെയടുത്തേക്കു പോവുക. അവനെയും അവന്റെ സേവകന്മാരെയും ഞാൻ കഠിനഹൃദയരാക്കിയതാണ്. എന്റെ ശക്തമായ അത്ഭുതകൃത്യങ്ങൾ അവരെ കാണിക്കുവാനാണ് ഞാൻ അങ്ങനെ ചെയ്തത്. 2ഞാൻ ഈജിപ്തിൽ ചെയ്ത എല്ലാ അത്ഭുതകൃത്യങ്ങളും മറ്റ് മഹാകാര്യങ്ങളും നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ കുട്ടികൾക്കും പേരക്കുട്ടികൾക്കും പറഞ്ഞു കൊടുക്കാനാണ് ഞാനിങ്ങനെ ചെയ്തത്. അപ്പോൾ നിങ്ങളെല്ലാവരും ഞാൻ യഹോവയാണെന്നു വിശ്വസിക്കും.”

3അതിനാൽ മോശെയും അഹരോനും ഫറവോന്റെയടുത്തേക്കു പോയി. അവർ അവനോടു പറഞ്ഞു, “എബ്രായരുടെ ദൈവമായ യഹോവ പറയുന്നു, ‘നീ എത്ര കാലം എന്നെ അനുസരിക്കാതെ കഴിയും? എന്നെ ആരാധിക്കാൻ എന്റെ ജനങ്ങളെ നീ വിട്ടയയ്ക്കുക!

4എന്റെ ജനതയെ നീ വിട്ടയയ്ക്കാത്തപക്ഷം നാളെ നിന്റെ രാജ്യത്തേക്കു ഞാൻ വെട്ടുക്കിളികളെ കൊണ്ടുവരും. 5വെട്ടുക്കിളികൾ രാജ്യത്തെ പൊതിയും. നിലം കാണാൻ നിനക്കാകാത്തത്ര വെട്ടുക്കിളികളുണ്ടാകും. ആലിപ്പും പൊഴിച്ചിലിൽ നശിക്കാത്തതെന്തെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ അത് വെട്ടുക്കിളികൾ തിന്നുതീർക്കും. നിലത്തുള്ള എല്ലാ വൃക്ഷങ്ങളുടെ ഇലയും വെട്ടുക്കിളികൾ തിന്നുതീർക്കും. 6വെട്ടുക്കിളികൾ നിന്റെയും നിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെയും വീടുകളിലും ഈജിപ്തിലെ മറ്റെല്ലാ വീടുകളിലും വന്നു നിറയും. നിന്റെ പിതാക്കന്മാരോ പുർവ്വികരോ അവർ ഈജിപ്തിൽ വാസം തുടങ്ങിയ നാൾ മുതൽ കണ്ടിട്ടുള്ളതിനേക്കാൾ വളരെയധികം വെട്ടുക്കിളികൾ ഉണ്ടാവും.” അനന്തരം മോശെ ഫറവോന്റെ മുമ്പിൽനിന്നു തിരിഞ്ഞു നടന്നു.

7അനന്തരം സേവകന്മാർ ഫറവോനോടു ചോദിച്ചു, “എത്രകാലം ഇവർ നമുക്ക് കെണിയാരുക്കും? അവർ പോയി അവരുടെ ദൈവമായ യഹോവയെ ആരാധിക്കട്ടെ. അങ്ങ്

അപ്പോൾ ... ഈ ദേശത്തുണ്ടെന്ന്* ഭൂമി ദൈവത്തിനുള്ളത് എന്നാണിതിനർത്ഥം.

അവരെ പോകാൻ അനുവദിച്ചില്ലെങ്കിൽ ഈജിപ്ത് നശിപ്പിക്കപ്പെടുമെന്ന് അങ്ങറിയുക.”

8അതിനാൽ ഫറവോൻ തന്റെ സേവകന്മാരോടും മോശെയേയും അഹരോനെയും വിളിച്ചു കൊണ്ടുവരുവാൻ പറഞ്ഞു. ഫറവോൻ അവരോട് പറഞ്ഞു, “നിങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയെ ആരാധിക്കാൻ പൊയ്ക്കൊള്ളുക. പക്ഷേ ആരാണ് പോകുന്നതെന്ന് എന്നോടു പറയണം.”

9മോശെ മറുപടി പറഞ്ഞു, “ഞങ്ങളുടെയാർക്കാരും മുഴുവനും, ചെറുപ്പക്കാരും വൃദ്ധന്മാരുമടക്കം പോകും. ഞങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ പുത്രന്മാരെയും പുത്രിമാരെയും കന്നുകാലികളെയും ആടുകളെയും ഞങ്ങളോടൊത്തു കൊണ്ടുപോകും. യഹോവയുടെ വിരുന്നിന് എല്ലാവർക്കും വേണ്ടിയുള്ളതായതിനാൽ ഞങ്ങളെല്ലാവരും പോകും.”

10ഫറവോൻ അവരോടു പറഞ്ഞു, “നിങ്ങളെയും നിങ്ങളുടെ കുട്ടികളെയും ഈജിപ്ത് വിടാൻ അനുവദിക്കുന്നതിനു മുമ്പ് യഹോവയഥാർത്ഥത്തിൽ നിങ്ങളോടൊപ്പമുണ്ടായിരിക്കണം. നോക്കൂ, നിങ്ങൾ എന്തൊക്കെയോ തിന്മ ആസൂത്രണം ചെയ്യുകയാണ്. 11യഹോവയെ ആരാധിക്കാൻ പുരുഷന്മാർക്കു പോകാം. ആദ്യം നിങ്ങളാവശ്യപ്പെട്ടതും അതാണ്. നിങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കും കൂടിപോകാൻ കഴിയില്ല.” എന്നിട്ട് ഫറവോൻ മോശെയെയും അഹരോനെയും പറഞ്ഞയച്ചു.

12യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “നിന്റെ കൈ ഈജിപ്തിനുമേൽ ഉയർത്തി വെട്ടുകിളികളെ വരുത്തുക! വെട്ടുകിളികൾ ഈജിപ്തിലാകമാനം പരക്കട്ടെ. ആലിപ്പഴം നശിപ്പിക്കാത്ത മുഴുവൻ സസ്യങ്ങളും വെട്ടുകിളികൾ തിന്നും.”

13അതിനാൽ മോശെ തന്റെ ഊന്നുവടി ഈജിപ്തിനുമേൽ ഉയർത്തുകയും യഹോവ കിഴക്കുനിന്നും ഒരു ശക്തമായ കാറ്റ് അടിച്ചുകൊണ്ടുവരുകയും ചെയ്തു. രാത്രിയും പകലും കാറ്റടിച്ചു. പ്രഭാതം വന്നപ്പോൾ കാറ്റ് ഈജിപ്തിലേക്കു വെട്ടുകിളികളെ കൊണ്ടുവന്നു. 14വെട്ടുകിളികൾ ഈജിപ്ത് മുഴുവനും മുടുകയും രാജ്യത്തിന്റെ എല്ലാ ഭാഗങ്ങളിലും അസംഖ്യമായി അടിഞ്ഞുകൂടുകയും ചെയ്തു. ഈജിപ്തിൽ അതുവരെ അത്രമാത്രം വെട്ടുകിളികൾ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അതിനു മുമ്പ് അത്രയധികം വെട്ടുകിളികൾ അവിടെ വന്നിട്ടില്ല. ഇനി ഒരിക്കലും അത്രയധികം വെട്ടുകിളികളുണ്ടായിരിക്കുകയുമില്ല. 15വെട്ടുകിളികൾ നിലം പൊതിയുകയും രാജ്യമാകെ കറുത്തിരിക്കുകയും ചെയ്തു. ആലിപ്പഴം വീഴ്ചയിൽ നശിക്കാത്ത എല്ലാ സസ്യങ്ങളെയും മരങ്ങളിലെ പഴങ്ങളെയും വെട്ടുകിളികൾ തിന്നു. ഈജിപ്തിലെങ്ങും ഒരു മരത്തിലോ ചെടിയിലോ ഒരിലപോലും അവ ശേഷിച്ചില്ല.

16ഫറവോൻ ഉടനെ തന്നെ മോശെയെയും അഹരോനെയും വിളിച്ചു. ഫറവോൻ പറഞ്ഞു, “ഞാൻ നിങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയ്ക്കും നിങ്ങൾക്കുമെതിരെ പാപം ചെയ്തു. 17ഇപ്പോൾ, ഒരു പ്രാവശ്യം കൂടി എന്റെ പാപം പൊറുക്കുക. ഈ ‘മരണം’ എന്നിൽനിന്നും നീക്കാൻ യഹോവയോടു പ്രാർത്ഥിക്കൂ.”

18മോശെ ഫറവോന്റെയടുത്തുനിന്നും പോയി യഹോവയോടു പ്രാർത്ഥിച്ചു. 19അതിനാൽ യഹോവ കാറ്റിന്റെ ഗതിമാറ്റി. പടി

ഞ്ഞാറു നിന്നൊരു ശക്തമായ കാറ്റിന്റെ സഹായത്താൽ യഹോവ വെട്ടുകിളികളെ ഈജിപ്തിൽ നിന്നും ചെങ്കടലിൽ വീഴ്ത്തി. ഈജിപ്തിൽ ഒരു വെട്ടുകിളിയും അവശേഷിച്ചില്ല! 20പക്ഷേ യഹോവ ഫറവോനെ വീണ്ടും കഠിന ഹൃദയനാക്കി. യിസ്രായേലുകാരെ ഫറവോൻ പോകാൻ അനുവദിച്ചതുമില്ല.

ഇരുട്ട്

21അനന്തരം യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “നീ നിന്റെ കൈ വായുവിൽ ഉയർത്തുക. അപ്പോൾ ഈജിപ്തിൽ ഇരുട്ട് ഉണ്ടാകും. വെളിച്ചത്തിന്റെ ഒരു കിരണം പോലുമില്ലാത്ത ഇരുട്ടായിരിക്കും അത്!”

22അതിനാൽ മോശെ തന്റെ കൈ വായുവിലുയർത്തുകയും ഇരുട്ടിന്റെ ഒരു കാർമ്മേഘം ഈജിപ്തിനെ മുടുകയും ചെയ്തു. ഇരുട്ട് ഈജിപ്തിൽ മൂന്നു ദിവസം നീണ്ടു നിന്നു. 23ജനങ്ങളിലാർക്കും പരസ്പരം കാണാനാകുമായിരുന്നില്ല. മൂന്നു ദിവസത്തേക്ക് ആരും എങ്ങും പോയില്ല. എന്നാൽ യിസ്രായേൽജനത വന്നിട്ടിരുന്നിടത്തൊക്കെ പ്രകാശമുണ്ടായിരുന്നു.

24വീണ്ടും ഫറവോൻ മോശയെ വിളിച്ചു. ഫറവോൻ പറഞ്ഞു, “യഹോവയെ ആരാധിക്കാൻ പൊയ്ക്കൊള്ളുക! നിങ്ങളുടെ കുട്ടികളെയും കൂട്ടിക്കൊണ്ടുപോവുക. പക്ഷേ നിങ്ങളുടെ ആടുമാടുകളെ ഇവിടെ നിർത്തുക.”

25മോശെ പറഞ്ഞു, “ആടുമാടുകളെ ഞങ്ങൾ കൊണ്ടുപോകുമെന്നു മാത്രമല്ല ബലിയർപ്പിക്കാനാവശ്യമായ വഴിപാടുകളും ബലിമൃഗങ്ങളും നിങ്ങൾ ഞങ്ങൾക്കു യഹോവയായ ദൈവത്തെ ആരാധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തരികയും വേണം! 26അതെ, ഞങ്ങൾ യഹോവയെ ആരാധിക്കുവാൻ പോകുമ്പോൾ ഞങ്ങളുടെ മൃഗങ്ങളെയും ഞങ്ങളോടുകൂടെ കൊണ്ടുപോകും. ഒരു കുളമ്പുപോലും അവശേഷിക്കപ്പെടുകയില്ല. ബലിമൃഗം ഏതാണെന്നുകൂടി ഞങ്ങൾക്കറിയില്ല. ഞങ്ങൾ പോകുന്ന സ്ഥലത്തെത്തിയിട്ടേ ഞങ്ങൾക്കതറിയാനാവൂ.”

27യഹോവ ഫറവോനെ വീണ്ടും കഠിന ഹൃദയനാക്കി. ഫറവോൻ അവരെ വിട്ടയച്ചില്ല.

28അനന്തരം ഫറവോൻ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “കടന്നു പോകൂ! നീ ഇനിയും ഇവിടെ വരുന്നത് എനിക്ക് അറിയാമല്ല! അടുത്ത തവണ നീ ഇവിടെ എന്റെ മുമ്പിൽ വന്നാൽ നീ വധിക്കപ്പെടും!”

29അനന്തരം മോശെ ഫറവോനോടു പറഞ്ഞു, “നീ ഒരു കാര്യത്തിൽ ശരിയാണു പറഞ്ഞത്. ഇനി മേലിൽ നിന്നെ കാണാൻ ഞാൻ വരില്ല!”

ആദ്യജാതന്റെ മരണം

11 അനന്തരം യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “ഞാൻ ഈജിപ്തിനും ഫറവോനും ഒരു ദുരന്തം കൂടി അയയ്ക്കും. അതിനു ശേഷം അവൻ നിങ്ങളെ ഈജിപ്തിൽനിന്നു വിടും. സത്യത്തിൽ അവൻ നിങ്ങളെ തന്റെ രാജ്യം വിട്ടുപോകുവാൻ നിർബന്ധിക്കുക തന്നെ ചെയ്യും. 2യിസ്രായേലുകാർക്ക് നീ ഒരു സന്ദേശം നൽകണം: ‘സ്ത്രീ പുരുഷന്മാരേ, നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ അയൽക്കാരോടു സ്വർണ്ണത്തിലും വെള്ളിയിലും തീർത്ത സാധനങ്ങൾ ചോദിക്കണം. 3ഈജിപ്തുകാർ നിങ്ങളോടു ദയ കാണിക്കാൻ യഹോവ ഇടയാക്കും. ഈജി

പ്തുകാർ, പ്രത്യേകിച്ച് ഫറവോന്റെ സേവകർ മോശെയെ ഒരു മഹാനായാണിപ്പോൾ തന്നെ പരിഗണിക്കുന്നത്.”

4മോശെ ജനങ്ങളോടു പറഞ്ഞു, “യഹോവ പറയുന്നു, ‘ഇന്നു പാതിരാത്രിയിൽ ഞാൻ ഈജിപ്തിലൂടെ കടന്നുപോകുകയും 5ഈജിപ്തിലെ രാജാവായ ഫറവോന്റെ സിംഹാസനാവകാശിയായ മുത്തപുത്രൻ മുതൽ ധാന്യം പൊടിക്കുന്ന അടിമ സ്ത്രീയുടെ ആദ്യജാതൻ വരെയുള്ള ഈജിപ്തിലെ എല്ലാ ആദ്യജാതന്മാരും മരിക്കുകയും ചെയ്യും. ആദ്യജാതരായ ഉഗ്രങ്ങൾ പോലും ചാകും. 6ഈജിപ്തിൽ മുമ്പെങ്ങും ഉണ്ടാകാത്തവിധം വിലാപമുയരും. ഭാവിയിൽ ഇത്ര വലിയ വിലാപം ഉണ്ടാവുകയുമില്ല. 7എന്നാൽ യിസ്രായേലുകാരിൽ ഒരുവൻ പോലും മുറിവേല്ക്കപ്പെടില്ല- ഒരു നായ പോലും അവരുടെ നേർക്കു കുരയ്ക്കുകയില്ല. യിസ്രായേലുകാരിൽ ആർക്കെങ്കിലുമോ അവരുടെ ഉഗ്രങ്ങളിലൊന്നിനെങ്കിലുമോ ഒരു മുറിവുമേൽക്കുകയില്ല. യിസ്രായേലുകാരെ ഈജിപ്തുകാരിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായാണ് ഞാൻ പരിഗണിക്കുന്നതെന്ന് നീ അങ്ങനെ അറിയും. 8അനന്തരം നിങ്ങളുടെ ഈജിപ്തുകാരായ മുഴുവൻ അടിമകളും എന്നെ നമിക്കുകയും ആരാധിക്കുകയും ചെയ്യും. അവർ പറയും, “നിന്റെ ജനതയെ മുഴുവൻ കൂട്ടിക്കൊണ്ടുപോവുക.” അപ്പോൾ ഞാൻ ദേഷ്യത്തിൽ ഫറവോനെ വിടും.”

9അപ്പോൾ യഹോവ മോശയോടു പറഞ്ഞു, “ഫറവോൻ നിന്നെ ശ്രദ്ധിച്ചില്ല. എന്തെന്നോ? ഈജിപ്തുമേഖലയിൽ എന്റെ ശക്തമായ പ്രവൃത്തികൾ വർദ്ധിക്കുന്നതിന്.” 10അതിനാലാണ് മോശെയും അഹരോനും ഫറവോനു മുമ്പിൽ ഈ അത്ഭുതങ്ങളെല്ലാം കാട്ടിയത്. അതുകൊണ്ടാണ് യിസ്രായേലുകാരെ വിട്ടയയ്ക്കാതെ ഫറവോൻ കടുംപിടുത്തക്കാരനാകാൻ യഹോവ ഇടയാക്കിയത്.

ബെസഹ

12 ഈജിപ്തിൽത്തന്നെവെച്ച് യഹോവ മോശയോടും അഹരോനോടും സംസാരിച്ചു. യഹോവ പറഞ്ഞു, 2“ഈ മാസം നിങ്ങൾക്ക് വർഷത്തിന്റെ ആദ്യമാസമായിരിക്കും. 3യിസ്രായേൽ സമൂഹത്തിനാകെയുള്ള സന്ദേശമാണിത്: ഈ മാസത്തിലെ പത്താം ദിവസം ഓരോരുത്തരും തന്റെ കുടുംബത്തിനുവേണ്ടി ഒരു ആട്ടിൻ കുട്ടിയെ തെരഞ്ഞെടുക്കണം. 4ആട്ടിനെ തിന്നാൻ മതിയായത്ര ആളുകൾ ആ വീട്ടിൽ ഇല്ലെങ്കിൽ അയാൾ തന്റെ അയൽക്കാരനെക്കൂടി പങ്കുപറ്റാൻ ക്ഷണിക്കണം. എല്ലാവർക്കും തിന്നാൻ മതിയായ ആട്ടിൻകുട്ടിയും ഉണ്ടായിരിക്കണം. 5നല്ല ആരോഗ്യമുള്ള ഒരു വയസ്സുള്ള ആണാടിനെയാവണം തെരഞ്ഞെടുക്കേണ്ടത്. അതൊരു ചെമ്മരിയാടോ കോലാടോ ആകാം. 6മാസത്തിന്റെ പതിനാലാം ദിവസം വരെ അതിനെ നിങ്ങൾ സൂക്ഷിക്കണം. അന്നു സന്ധ്യയ്ക്ക് യിസ്രായേൽസമൂഹം മുഴുവൻ തങ്ങളുടെ ആടുകളെ കൊല്ലണം. 7ആ ഉഗ്രങ്ങളുടെ രക്തം നിങ്ങൾ ശേഖരിക്കണം. ജനങ്ങൾ ഈ ആഹാരം കഴിക്കുന്ന വീടുകളുടെ കതകിന്റെ മേൽപ്പടിയിലും കട്ടിളക്കാലിലും അത് പൂരട്ടണം.

8“ആ രാത്രി നിങ്ങൾ ആട്ടിൻകുട്ടിയെ പൊരിച്ച് അതിന്റെ മാംസം മുഴുവനും

തിന്നണം. കൂടാതെ കയ്ക്കുന്ന ചീരയും പുളിപ്പിക്കാത്ത അപ്പവും തിന്നണം. 9ആട്ടിൻകുട്ടിയെ നിങ്ങൾ പച്ചയാരോ വെള്ളത്തിലിട്ട് വേവിച്ചോ തിന്നരുത്. ആട്ടിൻകുട്ടിയെ മുഴുവനോടെ തീയിൽ ചുട്ടുവേണം തിന്നാൻ. അതിന്റെ തലയും കാലുകളും ആന്തരഭാഗങ്ങളുമെല്ലാം ഉണ്ടായിരിക്കേയാവണം ചുട്ടേണ്ടത്. 10ഇറച്ചി മുഴുവൻ ആ രാത്രിതന്നെ തിന്നുതീർക്കണം. പുലർച്ചെ അല്ലെങ്കിലും മാംസം മിച്ചമുണ്ടെങ്കിൽ അത് തീ കത്തിച്ചു കളയണം.

11“നിങ്ങൾ ഈ ആഹാരം കഴിക്കുമ്പോൾ ഒരു യാത്രക്കു പോകുമ്പോഴെത്തപ്പോലെ പൂർണ്ണമായും വസ്ത്രങ്ങൾ ധരിച്ചിരിക്കണം. നിങ്ങൾ ചെറുപ്പം ധരിക്കുകയും ഊന്നുവടി കയ്യിലെടുക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കണം. തിടുകത്തിൽ നിങ്ങൾ ആഹാരം കഴിക്കണം. കാരണമെന്തെന്നാൽ ഇത് യഹോവയുടെ പെസഹയാണ്. ദൈവം തന്റെ ജനതയെ ഈജിപ്തിൽനിന്നും മോചിപ്പിച്ച സമയം.

12“ഇന്നു രാത്രിയിൽ ഞാൻ ഈജിപ്തിലൂടെ കടന്നു പോവുകയും അവിടെത്തെ ആദ്യജാതരായ മുഴുവൻ മനുഷ്യരെയും ഉഗ്രങ്ങളെയും വധിക്കുകയും ചെയ്യും. അങ്ങനെ ഞാൻ ഈജിപ്തിലെ എല്ലാ ദേവന്മാരുടെമേലും ന്യായവിധി നടത്തും. ഞാൻ യഹോവയാണെന്ന് കാട്ടിക്കൊടുക്കും. 13പക്ഷേ നിങ്ങളുടെ വീടുകളിനേലുള്ള രക്തം ഒരു പ്രത്യേക അടയാളമായിരിക്കും. ആ രക്തം കാണുമ്പോൾ ഞാൻ നിങ്ങളുടെ വസതികളെ ഒഴിവാക്കി കടന്നുപോകും. ഈജിപ്തുകാരെ ഞാൻ ദണ്ഡിപ്പിക്കുമ്പോൾ നാശകരമായ യാതൊരു പകർച്ചവ്യാധികളും നിങ്ങളെ ബാധിക്കുകയില്ല.

14“അതിനാൽ ഈ രാത്രിയെ എക്കാലവും നിങ്ങൾ ഓർമ്മിക്കണം- ഇതു നിങ്ങൾക്കൊരു വിശേഷദിവസമായിരിക്കും. നിങ്ങളുടെ പിൻഗാമികൾ ഈ ദിവസം ആചരിച്ച് യഹോവയെ ബഹുമാനിക്കണം. 15ഏഴു ദിവസത്തേക്ക് നിങ്ങൾ പുളിപ്പിക്കാത്ത അപ്പം ഭക്ഷിക്കണം. ഒന്നാം ദിവസം നിങ്ങൾ വീട്ടിലുള്ള പുളിമാവു മുഴുവൻ മാറ്റണം. ഏഴു ദിവസത്തേക്ക് ആരും തന്നെ പുളിപ്പുള്ള അപ്പം ഭക്ഷിക്കരുത്. ആരെങ്കിലും പുളിപ്പുള്ള അപ്പം ഭക്ഷിച്ചാൽ അവൻ യിസ്രായേലുകാരിൽനിന്നു വേർപെടുത്തപ്പെടണം. 16ഒന്നാം ദിവസവും ഏഴാം ദിവസവും നിങ്ങൾ വിശുദ്ധസഭ കൂടുക. ഈ ദിവസങ്ങളിൽ നിങ്ങൾ ഒരു ജോലിയും ചെയ്യരുത്. നിങ്ങളുടെ സദ്യയ്ക്കുള്ള ആഹാരം പാകം ചെയ്യുക എന്ന ജോലിമാത്രം നിങ്ങൾക്കു ചെയ്യാം. 17പുളിപ്പില്ലാത്ത അപ്പത്തിന്റെ ഉത്പാദനം നിങ്ങൾ അനുസ്മരിച്ച് ആഘോഷിക്കണം. കാരണം, ഈ ദിവസമാണ് ഞാൻ നിങ്ങളെ സംഘംസംഘമായി ഈജിപ്തിൽനിന്നു മോചിപ്പിച്ചത്. അതിനാൽ നിങ്ങളുടെ പിൻഗാമികളെല്ലാം ഈ ദിവസത്തെ അനുസ്മരിക്കണം. ഇത് എക്കാലത്തേക്കുമുള്ള നിയമമാണ്. 18അതിനാൽ ആദ്യ മാസത്തിന്റെ (നീസാൻ) പതിനാലാം ദിവസത്തെ സന്ധ്യയ്ക്കു നിങ്ങൾ പുളിപ്പില്ലാത്ത അപ്പം തിന്നാൻ ആരംഭിക്കണം. അതേ മാസത്തെ ഇരുപത്തൊന്നാം ദിവസത്തെ സന്ധ്യ വരെ നിങ്ങൾ ഈ അപ്പം ഭക്ഷിക്കണം. 19ഏഴു ദിവസത്തേക്ക് നിങ്ങളുടെ വീടുകളിൽ പുളിമാവ് ഉണ്ടായിരിക്കാതെ പാടില്ല. ഈ സമയത്ത് ഏതെങ്കിലും യിസ്രായേലുകാരനോ വിദേശിയോ പുളിമാവ് ഭക്ഷിച്ചാൽ അവനെ മറ്റ്

യിസ്രായേലുകാരിൽനിന്ന് അകറ്റി നിർത്തണം. 20ആ സദയയിൽ നിങ്ങൾ പുളിപ്പിച്ചു ചേർത്ത് ഒന്നും ഭക്ഷിക്കരുത്. നിങ്ങൾ എവിടെയായിരുന്നാലും പുളിപ്പിച്ച അപ്പം കഴിക്കാതിരിക്കുക.”

21അതിനാൽ മോശെ എല്ലാ മുപ്പന്മാരെയും വിളിച്ചുകൂട്ടി. മോശെ അവരോടു പറഞ്ഞു, “നിങ്ങളുടെ കുടുംബങ്ങൾക്കായുള്ള ആട്ടിൻ കുട്ടികളെ തെരഞ്ഞെടുക്കുക. പെസഹനാളിനായി അവരെ കൊല്ലുക. 22ഒരു കെട്ട് ഈസോപ്പുതണ്ടുകളെടുത്ത് ഒരു പാത്രത്തിൽ നിറച്ച ആടിന്റെ രക്തത്തിൽ മുക്കുക. ആ രക്തം നിങ്ങളുടെ വീടിന്റെ കതകിന്റെ മുകൾപ്പടിയിലും കട്ടിളക്കാലുകളിലും പുശുക. പ്രഭാതം വരെ ആരും വീടിനു പുറത്തേക്കിറങ്ങുകയുമരുത്. 23ആദ്യജാതന്മാരെ വധിക്കാൻ യഹോവ ഈജിപ്തിലൂടെ പോകുമ്പോൾ അവൻ തുലാങ്ങളിന്മേലും കട്ടിളകളിന്മേലുമുള്ള രക്തം കാണും. അപ്പോൾ ആ വീടിനെ യഹോവ കടന്നുപോകുകയും, സംരക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യും. നിങ്ങളുടെ വീടുകളിൽ കയറി നിങ്ങളെ വധിക്കുവാൻ അവൻ മരണദൂതനെ അനുവദിക്കുകയുമില്ല. 24ഈ കല്പന നിങ്ങൾ ഓർത്തിരിക്കണം. നിങ്ങൾക്കും നിങ്ങളുടെ പിൻഗാമികൾക്കും വേണ്ടി എന്നേക്കുമുള്ള നിയമമാണിത്. 25യഹോവ നിങ്ങൾക്കു തരുമെന്ന് വാഗ്ദാനം ചെയ്ത ദേശത്തേക്കു പ്രവേശിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങളിൽ ആഘോഷിക്കാൻ ഓർമ്മിക്കണം. 26നമ്മളെതിനാണിങ്ങനെ ആഘോഷിക്കുന്നത്? എന്നു നിങ്ങളുടെ കുട്ടികൾ ചോദിക്കുമ്പോൾ 27നിങ്ങൾ പറയണം, ‘ഇത് യഹോവയ്ക്കുള്ള പെസഹ ബലിയാണ്. എന്തിനെനോ? ഞങ്ങൾ ഈജിപ്തിലായിരുന്നപ്പോൾ യഹോവ യിസ്രായേലുകാരുടെ ഭവനങ്ങളെ കടന്നുപോയി. യഹോവ ഈജിപ്തുകാരെ വധിക്കുകയും പക്ഷേ നമ്മുടെ വീടുകളിലുള്ളവരെ രക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിനാൽ ജനങ്ങൾ അവരുടെ തലകൾ കുമ്പിട്ട് യഹോവയെ ആരാധിച്ചു.’”

28യഹോവ ഈ കല്പന മോശെയ്ക്കും അഹരോനും നൽകി. അതിനാൽ യിസ്രായേലുകാർ യഹോവയുടെ കല്പനയെ അനുസരിച്ചു.

29അന്നു പാതിരാത്രിയിൽ, ഈജിപ്തു ഭരിച്ചിരുന്ന ഫറവോന്റെ മുതൽ തടവറയിൽ കിടന്നിരുന്ന തടവുകാരന്റെവരെ സകല ആദ്യജാതപുത്രന്മാരെയും യഹോവ വധിച്ചു. 30ആ രാത്രിയിൽ ഈജിപ്തിലെ ഓരോ വീട്ടിലും ഓരോ വീതം മരണമടഞ്ഞു. ഫറവോനും തന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും സകല ഈജിപ്തുകാരും വളരെ ഉച്ചത്തിൽ കരയാൻ തുടങ്ങി.

യിസ്രായേലുകാർ ഈജിപ്തു വിടുന്നു

31അതിനാൽ ആ രാത്രി ഫറവോൻ മോശെയെയും അഹരോനെയും വിളിച്ചുവരുത്തി. ഫറവോൻ അവരോടു പറഞ്ഞു, “വേഗം എഴുന്നേറ്റ് എന്റെരാജ്യങ്ങളുടെയടുത്തുനിന്നും പോവുക. നിങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ടതുപോലെ ചെന്ന് യഹോവയെ ആരാധിക്കുക! 32നിങ്ങൾ ചെയ്യുമെന്നു പറഞ്ഞതു പോലെ തന്നെ നിങ്ങളുടെ മുഴുവൻ ആടുകളെയും കന്നുകാലികളെയും കൂടെകൊണ്ടുപോകൂ! എന്നെ അനുഗ്രഹിക്കുകയും ചെയ്യൂ!” 33ഈജിപ്തുജനതയും അവരോടു വേഗം പൊയ്കൊള്ളാൻ പറഞ്ഞു. കാരണം, “നിങ്ങൾ പോയില്ലെങ്കിൽ ഞങ്ങളെല്ലാം മരിക്കും!” എന്നാണവർ പറഞ്ഞത്.

34യിസ്രായേലുകാർക്ക് തങ്ങളുടെ അപ്പത്തിൽ പുളിമാവ് ചേർക്കാനുള്ള സമയം പോലും കിട്ടിയില്ല. അതിനാലവർ കൂഴച്ചമാവ് പുളിക്കും മുന്യതന്നെ പാത്രത്തിലാക്കി തുണിയിൽ കെട്ടി തോളിലേറ്റി കൊണ്ടുപോയി. 35അനന്തരം യിസ്രായേൽജനങ്ങൾ മോശെ പറഞ്ഞതുപോലെ ചെയ്തു. അവർ ഈജിപ്തുകാരായ അയൽവാസികളോടു വസ്ത്രവും സ്വർണ്ണത്തിലും വെള്ളിയിലുമുണ്ടാക്കിയ സാധനങ്ങളും ആവശ്യപ്പെട്ടു. 36ഈജിപ്തുകാർ യിസ്രായേലുകാരോടു ദയാപൂർവ്വം പെരുമാറാൻ യഹോവ ഇടയാക്കി. അതിനാൽ ഈജിപ്തുകാർ തങ്ങളുടെ സമ്പത്ത് യിസ്രായേലുകാർക്കു നൽകി.

37യിസ്രായേലുകാർ റമസേസിൽനിന്ന് സൂക്കോത്തിലേക്കു പോയി. അവർ ആറു ലക്ഷത്തോളം പേരുണ്ടായിരുന്നു. കുട്ടികൾ കൂടാതെ യാണിത്. 38അനേകം വളർത്തു മൃഗങ്ങളും ആടുകളും കന്നുകാലികളും അവർക്കൊപ്പം ഉണ്ടായിരുന്നു. അവരോടൊത്ത് വിവിധ തരം ആളുകളും ഉണ്ടായിരുന്നു. യിസ്രായേലുകാർ അല്ലായിരുന്നവെങ്കിലും യിസ്രായേലുകാരോടൊത്ത് അവരും ഈജിപ്തു വിട്ടു. 39തിടുകുത്തിൽ ഈജിപ്തു വിട്ടതിനാൽ അവർക്ക് തങ്ങളുടെ കൂഴച്ച മാവിൽ പുളിമാവു ചേർക്കാനുള്ള സമയമില്ലായിരുന്നു. അവർ തങ്ങളുടെ യാത്രയ്ക്കു വശ്യമായ പ്രത്യേക ഭക്ഷണമൊന്നും പാകം ചെയ്തിരുന്നതുമില്ല. അതിനാൽ അവർക്ക് പുളിമാവില്ലാത്ത അപ്പം ചൂടേണ്ടി വന്നു.

40യിസ്രായേലുകാർ നാനൂറ്റിമൂപ്പതു വർഷക്കാലം ഈജിപ്തിൽ താമസിച്ചു. 41നാനൂറ്റിമൂപ്പതു വർഷം തികഞ്ഞ ദിവസം തന്നെ യഹോവയുടെ സൈന്യം* ഈജിപ്തുവിട്ടു. 42അതിനാൽ ആ രാത്രി യഹോവയുടെ പ്രവൃത്തികളെ ജനങ്ങൾ ഓർമ്മിക്കേണ്ട ഒരു പ്രത്യേക രാത്രിയായി മാറി. യിസ്രായേലിലെ എല്ലാ ജനതയും എക്കാലവും ആ രാത്രിയെ അനുസ്മരിക്കും. 43യഹോവ മോശെയോടും അഹരോനോടും പറഞ്ഞു, “പെസഹയുടെ ചട്ടങ്ങൾ ഇതാണ്: അന്യരാരും പെസഹ ഭക്ഷിക്കാൻ പാടില്ല. 44പക്ഷേ ഒരാൾ അടിമയെ വാങ്ങുകയും അവൻ പരിച്ഛേദനം വിധേയനാവുകയും ചെയ്താൽ ആ അടിമക്ക് പെസഹ ഭക്ഷിക്കാം. 45പക്ഷേ നിങ്ങളുടെ രാജ്യത്തു താമസിക്കുകയോ ജോലി ചെയ്യാൻ വാടകക്ക് എടുക്കപ്പെടുകയോ ചെയ്ത ഒരു അന്യ അതു ഭക്ഷിക്കാൻ അവകാശമില്ല. പെസഹ യിസ്രായേലുകാർക്കു വേണ്ടിയുള്ളതാണ്.”

46“ഓരോ കുടുംബവും ഒരു വീട്ടിൽവെച്ചു തന്നെ അതു ഭക്ഷിക്കണം. ആഹാരമൊന്നും വീട്ടിനു പുറത്തു കൊണ്ടുപോകാൻ പാടില്ല. കൂത്താടിന്റെ എല്ലുകളൊന്നും ഒടിക്കാനും പാടില്ല. 47യിസ്രായേൽ സമൂഹമൊന്നടങ്കം ഇതാചരിക്കുകയും വേണം. 48നിങ്ങളോടൊപ്പം യിസ്രായേലുകാരനല്ലാത്ത ഒരുവൻ താമസിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ, അവന് യഹോവയുടെ പെസഹ ഭക്ഷിക്കണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ അവൻ പരിച്ഛേദനയേൽക്കണം. അപ്പോൾ അവൻ യിസ്രായേലുകാരനെപ്പോലെയാവുകയും അവനു ഭക്ഷണത്തിൽ പങ്കുപറ്റാനാവുകയും ചെയ്യും. പക്ഷേ പരിച്ഛേദനയേൽക്കാത്ത

യഹോവയുടെ സൈന്യം യിസ്രായേൽജനങ്ങൾ.

വൻ പെസഹാഭക്ഷണം കഴിക്കാൻ അനുവാദമില്ല. 49 എല്ലാവർക്കും ഒരേ നിയമമാണ്. ഒരുവൻ യിസ്രായേൽപുരനാണോ അതോ നിങ്ങളുടെ രാജ്യത്തു താമസിക്കുന്ന അന്യനാണോ എന്നൊന്നും വ്യത്യാസമില്ല, എല്ലാവർക്കും ഒരേ നിയമം.”

50 യഹോവ മോശയ്ക്കും അഹരോനും നൽകിയ കല്പന യിസ്രായേലുകാർ പാലിച്ചു. 51 അതിനാൽ യഹോവ അതേ ദിവസം യിസ്രായേലുകാരെ ഈജിപ്തിൽനിന്നും മോചിപ്പിച്ചു, അവർ സംഘങ്ങളായി പോയി.

13 അനന്തരം യഹോവ മോശയോടു പറഞ്ഞു, 2 “യിസ്രായേൽ സ്ത്രീകളുടെയെല്ലാം ആദ്യം പിറക്കുന്ന ആൺകുട്ടി എന്തെന്താണ്, ആദ്യജാതനായ എല്ലാ മനുഷ്യക്കുട്ടിയും ആദ്യ ആൺമുഗവും എന്തെന്താണ്.”

3 മോശ ജനങ്ങളോടു പറഞ്ഞു, “ഈ ദിവസം ഓർക്കുക. നിങ്ങൾ ഈജിപ്തിൽ അടിമകളായിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ ദിവസം യഹോവ തന്റെ മഹാശക്തിയുപയോഗിച്ച് നിങ്ങളെ സ്വതന്ത്രരാക്കി. നിങ്ങൾ പുളിപ്പിച്ച അപ്പം കഴിക്കരുത്. 4 ഇന്ന്, ആബീബു മാസത്തിൽ നിങ്ങൾ ഈജിപ്തു വിടുകയാണ്. 5 യഹോവ നിങ്ങളുടെ പൂർവ്വികർക്ക് ഒരു പ്രത്യേക വാഗ്ദാനം നൽകി. കനാനുരുടെയും ഹിത്യരുടെയും അമോരുരുടെയും ഹിവ്യരുടെയും യെബൂസ്യരുടെയും ദേശം നിങ്ങൾക്കു നൽകുമെന്നായിരുന്നു ആ വാഗ്ദാനം. യഹോവ നിങ്ങളെ പാലും തേനുമൊഴുകുന്ന ആ ദേശത്തേക്കു നയിച്ചു കഴിയുമ്പോൾ നിങ്ങൾ ഈ ദിവസത്തെ ഓർമ്മിക്കണം. എല്ലാ വർഷവും ആദ്യത്തെ മാസത്തിലെ ഈ ദിവസം ഒരു വിശേഷദിവസമായി കരുതി നിങ്ങൾ ആരാധന നടത്തണം.

6 ഏഴു ദിവസത്തേക്ക് നിങ്ങൾ പുളിപ്പിച്ചാത്ത അപ്പം മാത്രമേ ഭക്ഷിക്കാവൂ. ഏഴാം ദിവസം ഒരു മഹാസദ്യയുണ്ടായിരിക്കും. ആ സദ്യ യഹോവയെ ആദരിക്കാനായിരിക്കും. 7 അതിനാൽ ഏഴു ദിവസത്തേക്ക് നിങ്ങൾ പുളിപ്പിച്ച മാവുകൊണ്ടുണ്ടാക്കിയ അപ്പം ഭക്ഷിക്കരുത്. നിങ്ങളുടെ ദേശത്തൊരിടത്തും പുളിപ്പിച്ച മാവുകൊണ്ടുണ്ടാക്കിയ അപ്പം ഉണ്ടായിരിക്കരുത്. 8 ആ ദിവസം നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ കുട്ടികളോടു പറയണം, ‘യഹോവ എന്നെ ഈജിപ്തിൽനിന്നും മോചിപ്പിച്ചതിനാൽ ഈ ഉത്സവം ഞാൻ ആഘോഷിക്കുന്നു.’

9 “നിങ്ങളുടെ കയ്യിൽ കെട്ടിയ ഒരു ചരടുപോലെ നിങ്ങളെ ഈ ദിവസം അനുസ്മരിപ്പിക്കും. നിങ്ങളുടെ കൺമുമ്പിലുള്ള അടയാളം പോലെയാക്കിയിരിക്കും അതി.* യഹോവയുടെ ഉപദേശങ്ങളെ ഈ ദിവസം നിങ്ങളെ ഓർമ്മിപ്പിക്കും. നിങ്ങളെ ഈജിപ്തിൽനിന്നും മോചിപ്പിച്ചു കൊണ്ടുവരാൻ യഹോവ തന്റെ മഹാശക്തി ഉപയോഗിച്ചത് ഓർമ്മിക്കാൻ ഇതു നിങ്ങളെ സഹായിക്കും. 10 അതിനാൽ എല്ലാ വർഷവും ശരിയായ സമയത്ത് ഈ ദിവസം അനുസ്മരിക്കുക.

നിങ്ങളുടെ ... അത് “നിന്റെ കൈയിലൊരടയാളവും നിന്റെ കണ്ണുകൾക്കിടയിലൊരു ഓർമ്മക്കുറിയും” എന്നു വാചാർത്ഥം. തനിക്കുള്ള ദൈവത്തിന്റെ നിയമം അവനെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നതിന് ഒരു ഹൃദയം കയ്യിലും നെറ്റിയിലും കെട്ടിയിരുന്ന ഒരു വിശിഷ്ട വസ്തുവാകാമിതു സൂചിപ്പിക്കുന്നത്.

11 “യഹോവ നിങ്ങൾക്കു വാഗ്ദാനം നൽകിയ ദേശത്തേക്കു നിങ്ങളെ നയിക്കും. കനാനുരാൻ ഇപ്പോൾ അവിടെ വസിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഈ സ്ഥലം നിങ്ങൾക്കു നൽകുമെന്ന് ദൈവം നിങ്ങളുടെ പൂർവ്വികർക്ക് വാഗ്ദാനം ചെയ്തതാണ്. ദൈവം നിങ്ങൾക്ക് ഈ ദേശം നൽകിയതിനു ശേഷം, 12 ഓരോ ആദ്യജാതനെയും നിങ്ങൾ യഹോവയ്ക്കു സമർപ്പിക്കണമെന്ന് ഓർമ്മിക്കുക. ഉഗങ്ങളിലെ ആദ്യജാതനെയും യഹോവയ്ക്കു സമർപ്പിക്കണം.

13 എന്നാൽ കഴുതകളുടെ ആദ്യജാതന്മാരെ യഹോവയിൽ നിന്നും മടക്കിവാങ്ങാം. ഒരാട്ടിൻ കുട്ടിയെ പകരം നൽകി മടക്കി വാങ്ങാം. കഴുതക്കുട്ടിയെ യഹോവയിൽനിന്നും വാങ്ങാൻ താല്പര്യമില്ലെങ്കിൽ നിങ്ങളുതിനെ കൊല്ലുക. അതിന്റെ കഴുത്തു ഒടിച്ച് അതിനെ ബലിയർപ്പിക്കണം. ആദ്യജാതരായ എല്ലാ ആൺകുട്ടികളെയും യഹോവയിൽനിന്നും തിരികെ വാങ്ങണം.

14 “ഭാവിയിൽ, ഇതെന്തിനാണെന്ന് കുട്ടികൾ ചോദിച്ചേക്കാം. ‘എന്താണിതിന്റെയെല്ലാ മർത്ഥം?’ എന്നാണവർ ചോദിക്കുക. അപ്പോൾ നിങ്ങൾ ഇങ്ങനെ മറുപടി പറയണം, ‘ഞങ്ങളെ തന്റെ മഹാശക്തിയാൽ യഹോവ ഈജിപ്തിൽനിന്നും മോചിപ്പിച്ചു. ഞങ്ങൾ അവിടെ അടിമകളായിരുന്നു. പക്ഷേ യഹോവ ഞങ്ങളെ അവിടെനിന്നു മോചിപ്പിച്ച് ഇവിടെ എത്തിച്ചു. 15 ഈജിപ്തിലെ ഫറവോൻ കഠിനഹൃദയനായിരുന്നു. ഞങ്ങളെ വിട്ടയയ്ക്കാൻ അവൻ മടിച്ചു. പക്ഷേ യഹോവ അവിടുത്തെ എല്ലാ മനുഷ്യരുടെയും ഉഗങ്ങളുടെയും ആദ്യജാതനെ വധിച്ചു. അക്കാണത്താലാണ് ഞാൻ ആദ്യജാതരായ എല്ലാ ആൺമുഗത്തെയും യഹോവയ്ക്കു നൽകുന്നത്. അതിനാലാണ് ഞാൻ യഹോവയിൽനിന്നും എന്റെ ഓരോ ആദ്യജാതപുത്രന്മാരെയും മടക്കിവാങ്ങുന്നത്.’ 16 അത് നിങ്ങളുടെ കയ്യിലെ ചരടുപോലെയും നിങ്ങളുടെ തിരുനെറ്റിയിലെ അടയാളം പോലെയുമായിരിക്കുന്നു. യഹോവ തന്റെ മഹാശക്തിയാൽ നമ്മെ ഈജിപ്തിൽനിന്നും കൊണ്ടുവന്നതിനെ അനുസ്മരിക്കാൻ അതു നിങ്ങളെ സഹായിക്കും.”

ഈജിപ്തിൽനിന്നുള്ള യാത്ര

17 ഫറവോൻ ജനത്തെ വിട്ടയച്ചു. ഫെലിസ്ത്യരുടെ ദേശത്തുകൂടിയുള്ള വഴിയെ പോകുവാൻ യഹോവ ജനത്തെ അനുവദിച്ചില്ല. കടലോരത്തുകൂടിയുള്ള ആ വഴി എളുപ്പമുള്ളതായിരുന്നുവെങ്കിലും യഹോവ പറഞ്ഞു, “ജനങ്ങൾ അതിലെ പോയാൽ അവർക്കു യുദ്ധം ചെയ്യേണ്ടിവരും. എന്നിട്ടവർക്ക് മനസ്സുമാറ്റി ഈജിപ്തിലേക്കു മടങ്ങേണ്ടിവരും.” 18 അതിനാൽ യഹോവ അവരെ മറ്റൊരു വഴിക്കുകൂടി നയിച്ചു. അവൻ അവരെ ചെങ്കടൽത്തീരത്തുകൂടി മരുഭൂമിയിലേക്കു നയിച്ചു. ഈജിപ്തു വിട്ടപ്പോൾ യിസ്രായേലുകാർ യുദ്ധസന്നദ്ധരായിരുന്നു.

യോസേഫ് ജന്മഭൂമിയിലേക്ക്

19 മോശ യോസേഫിന്റെ അസ്ഥികളും കൂടിയെടുത്തു. (യോസേഫ് മരിക്കുന്നതിനു മുമ്പ് യിസ്രായേലിന്റെ പുത്രന്മാരെക്കൊണ്ടു തനിക്കുവേണ്ടി ഒരു പ്രതിജ്ഞയെടുപ്പിച്ചിരുന്നു. യോസേഫ് പറഞ്ഞു, ‘ദൈവം നിങ്ങളെ രക്ഷിക്കുമ്പോൾ എന്റെ അസ്ഥികൾകൂടി

ഈജിപ്തിൽനിന്നും കൊണ്ടുപോകണമെന്ന കാര്യം ഓർമ്മിക്കുക.”)

യഹോവ തന്റെ ജനതയെ നയിക്കുന്നു

20യിസ്രായേൽ ജനത സുഷോത്തിൽനിന്നും തിരിച്ച് ഏഥാമിൽ താവളമടിച്ചു. മരുഭൂമിക്കടുത്തുള്ള ഒരു സ്ഥലമായിരുന്നു ഏഥാം. 21യഹോവ വഴികാട്ടി. പകൽ ജനങ്ങളെ നയിക്കാൻ യഹോവ ഒരു ഉയരമേറിയ മോലസ്തംഭവും രാത്രിയിൽ ഉയർന്ന ഒരു അഗ്നിസ്തംഭവും ഉപയോഗിച്ചു. രാത്രിയിലും യാത്ര ചെയ്യാൻ പാകത്തിന് അഗ്നിസ്തംഭം വെളിച്ചം പകർന്നു. 22പകൽ സമയത്ത് മോലസ്തംഭവും രാത്രിയിൽ അഗ്നിസ്തംഭവും അവരോടൊത്തുണ്ടായിരുന്നു.

14 അനന്തരം യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, 2“ആളുകളോടു പീഠഹീരോത്തിലേക്കു മടങ്ങിപ്പോകാൻ പറയുക. മിഗ്ദോലിനും ചെങ്കടലിനും മദ്ധ്യേ ബാൽസെഫോനടുത്ത് രാത്രി കഴിച്ചുകൂട്ടാൻ അവരോടു പറയുക. 3യിസ്രായേൽജനത മരുഭൂമിയിൽ കൂടുങ്ങിപ്പോയി എന്നു ഫറവോൻ കരുതും. ഫറവോൻ കരുതും. 4ഞാൻ ഫറവോനെ ധീരനാക്കും. അവൻ നിങ്ങളെ പിന്തുടരും. പക്ഷേ ഫറവോനെയും സൈന്യത്തെയും ഞാൻ തോല്പിക്കും. അതെന്നെ മഹത്വപ്പെടുത്തും. അപ്പോൾ ഞാനാണു യഹോവയെന്ന് ഈജിപ്തുകാർ അറിയും.” യിസ്രായേൽജനത ദൈവത്തെ അനുസരിച്ചു- അവൻ അവരോടു പറഞ്ഞത് അവർ അനുസരിച്ചു.

ഫറവോൻ യിസ്രായേലുകാരെ പിന്തുടരുന്നു

5യിസ്രായേൽജനത രക്ഷപ്പെട്ടുവെന്ന് ഫറവോൻ കേട്ടു. അതു കേട്ടപ്പോൾ അവന്റെയും സേവകന്മാരുടെയും മനസ്സു മാറി. ഫറവോൻ പറഞ്ഞു, “നമ്മളെന്തിനാണ് യിസ്രായേൽ ജനതയെ പോകാൻ അനുവദിച്ചത്? ഇപ്പോൾ നമുക്ക് നമ്മുടെ അടിമകളെ നഷ്ടമായിരിക്കുന്നു!”

6അതിനാൽ ഫറവോൻ തന്റെ രഥം തയ്യാറാക്കി തന്റെയാളുകളെയും കൂടെക്കൂട്ടി. 7തന്റെ മറ്റൊരു രഥങ്ങളും അറുന്നൂറ് മികച്ച പടയാളികളെയും ഫറവോൻ ഒരുക്കി. ഓരോ രഥത്തിനും ഓരോ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുണ്ടായിരുന്നു. 8യിസ്രായേലിലെ ജനത വിജയത്തിൽ കൈയുയർത്തി പോവുകയായിരുന്നു. എന്നാൽ യഹോവ ഈജിപ്തുരാജാവായ ഫറവോനെ ധീരനാക്കിത്തീർത്തു. ഫറവോൻ യിസ്രായേൽജനതയെ പിന്തുടരുകയും ചെയ്തു.

9ഈജിപ്തുപട്ടാളത്തിന് അനേകം കുതിരപ്പടയാളികളും രഥങ്ങളുമുണ്ടായിരുന്നു. ബാൽസെഫോനു കിഴക്ക് ചെങ്കടലിനടുത്ത് പീഠഹീരോത്തിൽ താവളമടിച്ചിരുന്ന യിസ്രായേൽജനതയെ അവർ പിന്തുടർന്നു പിടിച്ചു.

10ഫറവോനും സൈന്യവും തങ്ങളെ സമീപിക്കുന്നത് യിസ്രായേൽജനത കണ്ടു. അവർ ഭയപ്പെട്ടു. അവർ സഹായത്തിനു യഹോവയെ വിളിച്ചുകരഞ്ഞു. 11ജനം മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “നീ എന്തിന് ഞങ്ങളെ ഈജിപ്തിൽനിന്നു കൊണ്ടുവന്നു? ഞങ്ങളെ മരിക്കാൻ ഈ മരുഭൂമിയിലേക്ക് എത്തിച്ചു കൊണ്ടുവന്നു? ഈജിപ്തിൽ ഞങ്ങൾ സമാധാനത്തോടെ മരിച്ചുകൊള്ളാമായിരുന്നു. അവിടെ ധാരാളം

ശ്മശാനങ്ങളുമുണ്ടായിരുന്നു. 12ഇങ്ങനെയാക്കെയുണ്ടാകുമെന്ന് ഞങ്ങൾ നിന്നോടു പറഞ്ഞതാണ്! ഈജിപ്തിൽവെച്ചു ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞു, ‘ഞങ്ങളെപ്പറ്റി ഓർത്ത് വ്യാകുലപ്പെടേണ്ട. ഞങ്ങളിവിടെ തങ്ങി ഈജിപ്തുകാർക്കു വേണ്ടി വേല ചെയ്യട്ടെ.’ ഇവിടെ ഈ മരുഭൂമിയിൽ കിടന്നു ചാകുന്നതിലും ഭേദം അവിടെ അവരുടെ അടിമകളായിരിക്കുകയായിരുന്നു.”

13പക്ഷേ മോശെ മറുപടി പറഞ്ഞു, “ഭയപ്പെടാതിരിക്കൂ! ഓടിപ്പോകാതിരിക്കൂ! ഇവിടെ നിന്ന് യഹോവ നിങ്ങളെ ഇന്നു രക്ഷിക്കുന്നതു കാണുക. നിങ്ങളിനിയും ഈജിപ്തുകാരെ കാണുകയില്ല! 14ശാന്തരായിരിക്കുകയല്ലാതെ നിങ്ങൾ മറ്റൊന്നും ചെയ്യേണ്ടതുമില്ല. യഹോവ നിങ്ങൾക്കുവേണ്ടി യുദ്ധം ചെയ്തുകൊള്ളും.”

15യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “നിങ്ങളെന്തിനാണിനിയും എന്നോടു വിലപിക്കുന്നത്? നീങ്ങാനാരംഭിക്കാൻ യിസ്രായേൽ ജനതയോടു പറയുക. 16നിന്റെ ഊന്നുവടി ചെങ്കടലിനുമേൽ ഉയർത്തുക. കടൽ രണ്ടായി പിളരും. അപ്പോൾ യിസ്രായേലുകാർക്ക് ഉണങ്ങിയ നിലത്തുകൂടി നടന്നു പോകാൻ കഴിയും. 17ഈജിപ്തുകാരെ ഞാൻ ധീരരാക്കിയതിനാൽ അവർ നിങ്ങളെ പിന്തുടരും. പക്ഷേ ഞാൻ ഫറവോനെക്കാൾ ശക്തനാണെന്നും അവന്റെ കുതിരകളെക്കാളും രഥങ്ങളെക്കാളും ശക്തനാണെന്നും നിങ്ങൾക്കു കാണിച്ചു തരും. 18അപ്പോൾ ഞാനാണ് യഹോവയെന്ന് ഈജിപ്തുകാർ അറിയും. ഞാൻ ഫറവോനെയും അവന്റെ കുതിരപ്പടയാളികളെയും രഥങ്ങളെയും തോല്പിക്കുമ്പോൾ അവർ എന്നെ ആദരിക്കും.”

ഈജിപ്തുസൈന്യത്തെ യഹോവ തോല്പിക്കുന്നു

19യഹോവയുടെ ദൂതൻ ജനങ്ങളുടെ പിന്നിലേക്കു പോയി. (യഹോവയുടെ ദൂതൻ ജനങ്ങളെ നയിച്ചുകൊണ്ട് സാധാരണ അവരുടെ മുമ്പിൽ നിൽക്കുകയാണ് പതിവ്.) അതിനാൽ ഉയരം കൂടിയ മോലസ്തംഭവും ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽനിന്ന് അവരുടെ പിന്നിലേക്കു പോയി. 20അങ്ങനെ മോലം ഈജിപ്തുകാർക്കും യിസ്രായേലുകാർക്കുമിടയിൽ നിലയുറപ്പിച്ചു. യിസ്രായേലുകാർക്കു പ്രകാശം കിട്ടിയിരുന്നു. ഈജിപ്തുകാർക്കുകട്ടെ ഇരുട്ടുമായിരുന്നു. അതിനാൽ ആ രാത്രിയിൽ ഈജിപ്തുകാർ യിസ്രായേലുകാരോട് അടുത്തില്ല.

21മോശെ തന്റെ കൈകൾ ചെങ്കടലിനു മീതെ ഉയർത്തിയപ്പോൾ യഹോവ കിഴക്കു നിന്നും അതിശക്തമായൊരു കാറ്റ് അടിപ്പിച്ചു. കാറ്റ് രാത്രി മുഴുവനും വീശി. സമുദ്രം പിളർന്ന് കര തെളിഞ്ഞു. 22യിസ്രായേൽ ജനത തെളിഞ്ഞു കിട്ടിയ കരയിലൂടെ നടന്നുപോയി. അവരുടെ ഇടതും വലതും വശങ്ങളിൽ വെള്ളം വലിയൊരു മതിൽ പോലെ നിലകൊണ്ടു. 23അപ്പോൾ ഫറവോന്റെ രഥങ്ങളും കുതിരപ്പടയും അവരെ കടലിലേക്കു പിന്തുടർന്നു. 24അന്ന് അതിരാവിലെ യഹോവ മോലസ്തംഭത്തിനും അഗ്നി സ്തംഭത്തിനും മുകളിൽനിന്ന് ഈജിപ്തുസൈന്യത്തെ നോക്കി. യഹോവ അവരെല്ലാം ആക്രമിച്ചു കീഴടക്കി.

25രഥങ്ങളുടെ ചക്രങ്ങൾ തടസ്സപ്പെട്ടു. അവയെ നിയന്ത്രിച്ചു കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയാതെയായി. ഈജിപ്തുകാർ നിലവിളിച്ചു,

“നമുക്കിവിടെനിന്നും ഓടിപ്പോകാം. യഹോവ യാണു് നമുക്കെതിരെ പോരാടുന്നത്. യഹോവ യിസ്രായേൽജനതയ്ക്കു വേണ്ടി യുദ്ധം ചെയ്യുന്നു!”

26അപ്പോൾ യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “നിന്റെ കൈ കടലിനു മീതെ ഉയർത്തുക. ഈജിപ്തുകാരുടെ രഥങ്ങളുടെയും കുതിരപ്പടയുടെയും മേൽ വെള്ളം വന്നു വീഴട്ടെ.”

27അതിനാൽ നേരം പുലരുന്നതിനല്ല മുമ്പു മോശ തന്റെ കൈ കടലിനു മീതെ ഉയർത്തി. വെള്ളം സാധാരണ നിലയിലേക്കു തള്ളിവന്നു. ഈജിപ്തുകാർ വെള്ളത്തിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടാൻ പാഞ്ഞു. പക്ഷേ യഹോവ അവരെ കടലിൽ ഒഴുക്കിക്കളഞ്ഞു. 28വെള്ളം സാധാരണ നിലയിലേക്കു വന്നു രഥങ്ങളെയും കുതിരപ്പടയേയും മുടി. യിസ്രായേൽജനതയെ പിന്തുടരുകയായിരുന്ന ഫറവോന്റെ സേന നശിപ്പിക്കപ്പെട്ടു. ഒരാൾപോലും രക്ഷപ്പെട്ടില്ല!

29യിസ്രായേലുകാരാകട്ടെ ഉണങ്ങിയ നിലത്തുകൂടി സമുദ്രം കടക്കുകയും ചെയ്തു. വെള്ളം അവരുടെ ഇരുവശങ്ങളിലും മതിൽപോലെ നിന്നു. 30അങ്ങനെ അന്ന് യഹോവ യിസ്രായേലുകാരെ ഈജിപ്തുകാരിൽനിന്നും രക്ഷിച്ചു. പിന്നീട് ഈജിപ്തുകാരുടെ ഉതഭേദങ്ങൾ ചെങ്കടൽതീരത്ത് അടിയുന്നതിൽ യിസ്രായേലുകാർ കാണുകയും ചെയ്തു. 31യഹോവ ഈജിപ്തുകാരെ തോല്പിച്ചപ്പോൾ യിസ്രായേലുകാർ അവന്റെ മഹാശക്തി കണ്ടു. അതിനാൽ ജനങ്ങൾ യഹോവയെ ഭയക്കുകയും ആദരിക്കുകയും ചെയ്തു. അവർ യഹോവയിലും അവന്റെ ഭൃത്യനായ മോശയിലും വിശ്വാസമർപ്പിച്ചു.

മോശെയുടെ ഗാനം

15 അനന്തരം മോശയും യിസ്രായേൽ ജനതയും ഈ ഗാനം പാടി യഹോവയെ സ്തുതിച്ചു:

“ഞാൻ യഹോവയെ പാടി സ്തുതിക്കും, അവൻ മഹാകൃത്യങ്ങൾ ചെയ്തു. കുതിരയെയും കുതിരക്കാരനെയും അവൻ കടലിലെറിഞ്ഞു.

2യഹോവയാണു് എന്റെ കരുത്ത്. എന്നെ രക്ഷിക്കുന്ന അവനു ഞാൻ സ്തുതിയുടെ ഗാനങ്ങൾ പാടുന്നു. എന്റെ പൂർവ്വികരുടെ ദൈവമായ യഹോവയെ ഞാൻ മഹത്വപ്പെടുത്തുന്നു.

3യഹോവയൊരു വലിയ പടയാളി. യഹോവയെന്നാണവന്റെ പേര്.

4ഫറവോന്റെ രഥങ്ങളെയും പട്ടാളക്കാരെയും അവൻ കടലിലെറിഞ്ഞു. ഫറവോന്റെ മികച്ച പടയാളികൾ ചെങ്കടലിലൊഴുകിപ്പോയി.

5ആഴത്തിലുള്ള വെള്ളം അവരെ മുടി. അവർ പാറക്കല്ലുകൾപോലെ അടിത്തട്ടിലേക്കു താഴുകയും ചെയ്തു.

6നിന്റെ വലതുകൈയുടെ കരുത്ത് അത്ഭുതകരം. യഹോവേ, നിന്റെ വലതുകൈയാണ് ശത്രുവിനെ ചിതറിപ്പിച്ചത്.

7നിന്റെ മഹാപ്രഭാവം നിനക്കെതിരെ നിന്നവരെ തകർത്തു. നിന്റെ കോപം അവരെ വയ്ക്കോലിനെ തീയെന്നപോലെ നശിപ്പിച്ചു.

8കോപത്തോടെ നീ അയച്ച കാറ്റിനാൽ ജലം ഉയർന്നുപൊങ്ങി. ഒഴുകുന്ന വെള്ളം കട്ടി

യുള്ള ഭിത്തിയായി. സമുദ്രം അതിന്റെ അഗാധഭാഗങ്ങളിൽ ഉറപ്പുള്ളതായി.

9ശത്രു പറഞ്ഞു, ‘ഞാനവരെ പിന്തുടർന്നു പിടിക്കും. ഞാനവരെ കൊള്ളയടിക്കും, ഞാനവരെ വാളുകൊണ്ടെടുക്കും. എല്ലാം ഞാൻ എനിക്കായി എടുക്കും!’

10പക്ഷേ നീ അവരെ ഊതി. സമുദ്രം അവരെ മുടുകയും ചെയ്തു. ആഴക്കടലിൽ ഈയക്കട്ട പോലെ അവർ മുങ്ങിത്താണു.

11യഹോവയെപ്പോലെ ഏതെങ്കിലും വേറെ ദൈവങ്ങളുണ്ടോ? ഇല്ല! നിന്നെപ്പോലെ മറ്റു ദൈവങ്ങളില്ല- അത്ഭുതകരമായ വിശുദ്ധിയാണു നിനക്ക്! നീ അത്ഭുതകരമായ ശക്തിയുള്ളവൻ! മഹാത്ഭുതങ്ങൾ നീ ചെയ്യുന്നു!

12വലതുകരമുയർത്തി നിനക്കു ലോകത്തെ നശിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്നു.

13പക്ഷേ നീ രക്ഷിച്ചവരെ നിന്റെ ദയ കൊണ്ടു നയിക്കുന്നു. നിന്റെ കരുത്താൽ നീ അവരെ നിന്റെ വിശുദ്ധവും സന്തോഷദായകവുമായ നാട്ടിലേക്കു നയിക്കുന്നു.

14മറ്റു രാജ്യങ്ങളും ഈ കഥകേൾക്കും. അവർ ഭയപ്പെടും. ഫെലിസത്യർ ഭയന്നു വിറയ്ക്കും.

15എദോമിലെ നേതാക്കൾ ഭയന്നു വിറയ്ക്കും. മോവാബിലെ നേതാക്കൾ ഭയന്നു വിറയ്ക്കും. കനാൻദേശക്കാർക്ക് ധൈര്യം നഷ്ടപ്പെടും.

16നിന്റെ കരുത്തു കാണുമ്പോൾ ആ ജനങ്ങളിൽ ഭയം നിറയും. യഹോവയുടെ ജനത കടന്നുപോകുവരെ, നീ വീണ്ടെടുത്ത ജനം കടന്നുപോകുവരെ, അവർ ഒരു പാറ പോലെ നിശബ്ദമായിരിക്കും.

17യഹോവേ, നിന്റെ ജനതയെ നീ നിന്റെ മലയിലേക്കു നയിക്കും. നിന്റെ സിംഹാസനത്തിനായി നീ ഒരുക്കിയ ദേശത്തു വസിക്കാൻ നീ അവരെ അനുവദിക്കും. യജമാനനേ, നീ നിന്റെ ദേവാലയം പണിയും!

18യഹോവ എന്നെന്നും ഭരിക്കും!”

19അതെ യഥാർത്ഥത്തിൽ അതു സംഭവിച്ചു! ഫറവോന്റെ കുതിരകളും കുതിരക്കാരും രഥങ്ങളും കടലിലേക്കു പോയി. ആഴങ്ങളിലെ സമുദ്രജലം കൊണ്ടുവന്നു യഹോവ അവരെ മുടി. പക്ഷേ യിസ്രായേൽജനത കരയിലൂടെ ആ കടൽ കടന്നു.

20അഹരോന്റെ സഹോദരിയും പ്രവാചകയുമായ മിര്യാം ഒരു തംബുരു എടുത്തു. മിര്യാമും സ്ത്രീകളും പാടാനും ആടാനും തുടങ്ങി. മിര്യാം ഈ വാക്കുകൾ പാടി,

21“മഹത്വമാർന്ന വിജയത്തിനായി യഹോവയ്ക്ക് പാടുവിൻ. അവൻ കുതിരയേയും കുതിരക്കാരനെയും കടലിലേക്കെറിഞ്ഞു...”

22മോശ യിസ്രായേൽജനതയെ ചെങ്കടലിൽനിന്ന് ദൂരേക്കു നയിച്ച ശുർമരുഭൂമിയിൽ എത്തിച്ചു. മൂന്നു ദിവസങ്ങളോളം അവർ മരുഭൂമിയിലൂടെ സഞ്ചരിച്ചു. അവർക്ക് വെള്ളം കണ്ടെത്താനായില്ല.

23മൂന്നു ദിവസങ്ങൾക്കുശേഷം അവർ മാറയിൽ എത്തി. അവിടെ വെള്ളമുണ്ടായിരുന്നെങ്കിലും അത് കയ്പുമൂലം കുടിക്കാൻ കൊള്ളില്ലായിരുന്നു. (ആ സ്ഥലത്തിന് മാറാ എന്നു പേരിട്ടതും അതിനാലാണ്.)

24ജനങ്ങൾ മോശയോടു പരാതിപ്പെട്ടു. അവർ ചോദിച്ചു, “ഞങ്ങളിനി എന്തു കുടിക്കും?”

25മോശ യഹോവയെ വിളിച്ചു, അതിനാൽ യഹോവ അവനെ ഒരു മരം കാണിച്ചു. മോശ

അതു വെള്ളത്തിലിട്ടപ്പോൾ വെള്ളം അവർക്കു കൂടിക്കാൻ പാകത്തിന് നല്ലതായിത്തീർന്നു.

അവിടെവെച്ച് യഹോവ ജനത്തിന് ഒരു നിയമം നൽകി. അവൻ അവരുടെ വിശ്വാസത്തെ പരീക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തു. **26**യഹോവ പറഞ്ഞു, “നിങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയെ നിങ്ങൾ അനുസരിക്കണം. അവൻ ശരിയെന്നു പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ നിങ്ങൾ ചെയ്യണം. യഹോവയുടെ എല്ലാ കല്പനകളും നിയമങ്ങളും അനുസരിക്കുകയാണെങ്കിൽ നിങ്ങൾക്ക് ഈജിപ്തുകാരെപ്പോലെ വ്യാധികൾ വരികയില്ല. യഹോവയായ ഞാൻ, ഈജിപ്തുകാർക്കു നൽകിയ രോഗങ്ങളൊന്നും നിങ്ങൾക്കു തരില്ല. ഞാനാകുന്നു യഹോവ. നിങ്ങൾക്കു സൗഖ്യം തരുന്നവൻ ഞാനാകുന്നു.”

27അനന്തരം ജനങ്ങൾ ഏലീമിലേക്കു പോയി. ഏലീമിൽ പന്ത്രണ്ടു നീരുറവകളും എഴുപത് ഈന്തപ്പനകളുമുണ്ട്. അതിനാൽ ജനങ്ങൾ ആ ജലത്തിനു സമീപം താവളമടിച്ചു.

16 തുടർന്ന് യിസ്രായേലുകാർ ഏലീമിൽ നിന്നും പുറപ്പെട്ട ഏലീമിനും സീനായ്ക്കുമിടയ്ക്കുള്ള സീനായി മരുഭൂമിയിലെത്തി. ഈജിപ്തു വിട്ടതിന്റെ രണ്ടാം മാസത്തിലെ പതിനഞ്ചാം തീയതിയാണവർ ആ സ്ഥലത്തെത്തിയത്. **2**അപ്പോൾ യിസ്രായേലുകാർ വീണ്ടും പരാതിപ്പെടാൻ തുടങ്ങി. അവർ മരുഭൂമിയിൽ മോശെയോടും അഹരോനോടും പരാതിപ്പെട്ടു. **3**ജനങ്ങൾ പറഞ്ഞു, “യഹോവ ഞങ്ങളെ ഈജിപ്തിൽവെച്ചു കൊന്നുകളയുകയായിരുന്നു ഇതിലും നല്ലത്. അവിടെ ഞങ്ങൾക്കു ഭക്ഷണമെങ്കിലും ധാരാളം കിട്ടുമായിരുന്നു. ഞങ്ങൾക്കാവശ്യമുള്ളത്ര ആഹാരം അവിടെക്കിട്ടിയിരുന്നു. പക്ഷേ ഇന്നു നിങ്ങൾ ഞങ്ങളെ ഈ മരുഭൂമിയിലേക്കു കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങളെല്ലാമിവിടെ വീശുന്നു ചാക്കും.”

4അപ്പോൾ യഹോവ മോശയോടു പറഞ്ഞു, “ആകാശത്തുനിന്നും ഞാൻ ഭക്ഷണം പെയ്യിക്കും. നിങ്ങൾക്കു ഭക്ഷിക്കാൻ അതു മതിയാകും. എന്നും ജനങ്ങൾ പുറത്തുപോയി അതാതു ദിവസത്തേക്കുള്ള ഭക്ഷണം പെറുക്കിയെടുക്കണം. ഞാൻ പറയുന്നത് ആളുകൾ ചെയ്യുന്നുണ്ടോ എന്നു നോക്കാനാണിത്. **5**ഒരു ദിവസത്തേക്കാവശ്യമുള്ള ഭക്ഷണമേ ജനങ്ങൾ ഓരോ ദിവസവും ശേഖരിക്കാവൂ. പക്ഷേ വെള്ളിയാഴ്ച ജനങ്ങൾ ഭക്ഷണം തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ ആ ഭക്ഷണം രണ്ടു ദിവസത്തേക്കു തികയുമെന്നവർ കാണും.”*

6അതിനാൽ മോശയും അഹരോനും യിസ്രായേൽജനങ്ങളോടു പറഞ്ഞു, “ഇന്നു രാത്രി നിങ്ങൾ യഹോവയുടെ ശക്തി കാണും. നിങ്ങളെ ഈജിപ്തിൽനിന്നും പുറത്തേക്കു കൊണ്ടുവന്നത് അവനാണെന്ന് നിങ്ങൾ അറിയും. **7**നിങ്ങൾ യഹോവയോടു പരാതിപ്പെട്ടപ്പോൾ അവൻ അതു കേട്ടു. അതിനാൽ നാളെ പുലർച്ചെ നിങ്ങൾ യഹോവയുടെ തേജസ്സ് കാണും. നിങ്ങൾ ഞങ്ങളോടു പരാതിപ്പെട്ടു കൊണ്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ഞങ്ങൾക്കു വിശ്രമിക്കാമല്ലോ.”

8മോശ വീണ്ടും പറഞ്ഞു, “നിങ്ങൾ പരാതിപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരുന്നത് യഹോവ കേട്ടു. അതിനാൽ ഇന്നു രാത്രി യഹോവ നിങ്ങൾക്കു മാംസം തരും. പ്രഭാതത്തിൽ നിങ്ങൾക്കാവശ്യമുള്ള അപ്പം മുഴുവൻ കിട്ടും. നിങ്ങൾ അഹരോനോടും എനോടും പരാതിപ്പെടുകയായിരുന്നു. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ ഞങ്ങൾക്കല്ല വിശ്രമം കിട്ടും. നിങ്ങൾ എന്നിങ്ങനെ അഹരോനോ എതിരായിട്ടല്ല പിറുപിറുക്കുന്നത് എന്നോർക്കുക. യഹോവയ്ക്കെതിരെയെന്ന് നിങ്ങൾ പിറുപിറുക്കുന്നത്.”

അനന്തരം മോശ അഹരോനോടു പറഞ്ഞു, “എല്ലാ യിസ്രായേൽജനതയോടും സംസാരിക്കുക. അവരോടു പറയുക: ‘യഹോവയ്ക്കു മുമ്പിൽ ഒരുമിച്ചു വരിക. എന്തെന്നാൽ നിങ്ങളുടെ പരാതികൾ അവൻ കേട്ടിരിക്കുന്നു.’”

10അഹരോൻ യിസ്രായേൽജനതയോടൊപ്പം വരോടടുമായി സംസാരിച്ചു. അവരെല്ലാം ഒരിടത്ത് ഒത്തുകൂടി. അഹരോൻ സംസാരിക്കുമ്പോഴെല്ലാവരും തിരിഞ്ഞ് മരുഭൂമിയിലേക്കു നോക്കി. യഹോവയുടെ മഹത്വം ഒരു മേഘത്തിൽ പ്രത്യക്ഷപ്പെടുന്നത് അവർ കണ്ടു.

11യഹോവ മോശയോടു പറഞ്ഞു, **12**“യിസ്രായേൽജനതയുടെ പരാതികൾ ഞാൻ കേട്ടു. അതിനാൽ അവരോടു പറയുക, ‘ഇന്നു രാത്രി നിങ്ങൾ മാംസം ഭക്ഷിക്കും. പ്രഭാതത്തിൽ നിങ്ങൾ ആവശ്യമുള്ളത്ര അപ്പവും ഭക്ഷിക്കും. അപ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് നിങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയെ വിശ്വസിക്കാമെന്നറിയും.’”

13ആ രാത്രിയിൽ കാടപ്പക്ഷികൾ താവളത്തിനു ചുറ്റും വന്നു. അവർ ആ പക്ഷികളെ ഇറച്ചിക്കായി പിടിച്ചു. രാവിലെ താവളത്തിനു ചുറ്റും മഞ്ഞുതുള്ളികൾ പൊഴിഞ്ഞു കിടന്നിരുന്നു. **14**സൂര്യനുദിച്ചപ്പോൾ മഞ്ഞുതുകി. മഞ്ഞു നീങ്ങിക്കഴിഞ്ഞപ്പോൾ പൊടിമഞ്ഞിന്റെ ചെതുമ്പലുകൾ പോലെ എന്തോ ചിലത് തറയിലുണ്ടായിരുന്നു. **15**അതു കണ്ട് യിസ്രായേൽജനത പരസ്പരം ചോദിച്ചു, “എന്താണത്?”* അതെന്താണെന്ന് അവർക്കറിവില്ലാത്തതിനാലാണ് അവരിങ്ങനെ ചോദിച്ചത്. അതിനാൽ മോശ അഹരോനോടു പറഞ്ഞു, “യഹോവ നിങ്ങൾക്കു തിന്നാൻതരുന്ന ഭക്ഷണമാണിത്. **16**യഹോവ പറയുന്നു, ‘ഓരോരുത്തരും അവനവനു വേണ്ടത് സംഭരിക്കുക. നിങ്ങളിൽ ഓരോരുത്തരും ഒരാൾക്ക് ഒരിടങ്ങഴി* എന്ന കണക്കിൽ കൂടും ബത്തിലുള്ളവർക്കെല്ലാം ശേഖരിക്കുക.’”

17യിസ്രായേൽജനത അങ്ങനെ ചെയ്തു. ഓരോരുത്തരും ഭക്ഷണം ശേഖരിച്ചു. ചിലർ മറ്റുള്ളവരേക്കാൾ കൂടുതൽ ശേഖരിച്ചു. **18**ജനങ്ങൾ തങ്ങളുടെ കൂടുംബത്തിലുള്ളവർക്കെല്ലാം ഭക്ഷണം നൽകി. ആഹാരമെല്ലാം അളന്നതിനു ശേഷം എല്ലാവർക്കും വേണ്ടത്ര ഭക്ഷണം എപ്പോഴുമുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ അധികം ഒരിക്കലും ഉണ്ടായില്ല. ഓരോരുത്തരും അവനവനും കൂടുംബത്തിനും ആവശ്യമുള്ള ഭക്ഷണം ശേഖരിച്ചു.

19മോശ അഹരോനോടു പറഞ്ഞു, “പിറ്റേ ദിവസത്തേക്കു തിന്നുവാനായി ആ ഭക്ഷണം സൂക്ഷിക്കരുത്.” **20**പക്ഷേ ജനങ്ങൾ മോശയെ അനുസരിച്ചില്ല. ചിലർ പിറ്റേ ദിവസത്തേക്കുള്ള ഭക്ഷണവും സൂക്ഷിച്ചു. പക്ഷേ അതിൽ പുഴുക്കൾ വളർന്ന് നാറ്റമുണ്ടാകാൻ തുടങ്ങി. **21**എന്നും പ്രഭാതത്തിൽ ജനങ്ങൾ ഭക്ഷണം ശേഖരിച്ചു. തിന്നാവുന്നത്ര ഭക്ഷണം ഓരോരുത്തരും എന്താണത്? “മന്നാ” എന്ന വാക്കു പോലെയാണ് എബ്രായ ഭാഷയിൽ ഇത്.

ഒരിടങ്ങഴി 1 ദാമർ.

പക്ഷേ ... കാണും വിശ്രമദിനമായ ശബ്ബത്തു ദിവസം (ശനിയാഴ്ച) ജനങ്ങൾ ജോലി ചെയ്യരുതാത്തതു കൊണ്ടാണിങ്ങനെ.

എന്താണത്? “മന്നാ” എന്ന വാക്കു പോലെയാണ് എബ്രായ ഭാഷയിൽ ഇത്.

ഒരിടങ്ങഴി 1 ദാമർ.

ത്തരം ശേഖരിച്ചു. പക്ഷേ ഉച്ചയോടെ ഭക്ഷണം ഉരുകിയൊലിച്ചു പോയി.

22വെള്ളിയാഴ്ച അവർ ഇരട്ടി ഭക്ഷണം സമ്പാദിച്ചു. ഓരോരുത്തർക്കും പതിനാറു കോപ്പ* വീതം അവർ ശേഖരിച്ചു. അതിനാൽ എല്ലാ മുപ്പന്മാരും ഇക്കാര്യം മോശെയോടു പറഞ്ഞു.

23മോശ അവരോടു പറഞ്ഞു, “ഇങ്ങനെ സംഭവിക്കുമെന്നാണ് യഹോവ പറഞ്ഞത്. യഹോവയെ ആദരിക്കാനുള്ള പ്രത്യേക വിശ്രമ ദിനമായ ശബ്ബത്താണ് നാളെ എന്നതിനാലാണിങ്ങനെ സംഭവിച്ചത്. ഇന്നത്തേക്കു പാകപ്പെടുത്തേണ്ട ആഹാരമെല്ലാം നിങ്ങൾക്ക് ഇന്നു പാകപ്പെടുത്താം. എന്നാൽ മിച്ചംവരുന്ന ആഹാരം നാളെ കാലത്തേക്കു മാറ്റിവയ്ക്കുക.”

24ആളുകൾ മിച്ചം വന്ന ആഹാരം പിറ്റേ ദിവസത്തേക്കായി നീക്കി വച്ചു. അവയ്ക്കൊക്കെ കട്ട കേടു വന്നുമില്ല. അതു പൂഴുവരിച്ചുമില്ല.

25ശനിയാഴ്ച മോശ ജനങ്ങളോടു പറഞ്ഞു, “ഇന്നാണ് യഹോവയെ മഹത്വപ്പെടുത്തുവാനുള്ള വിശേഷവിശ്രമദിനമായ ശബ്ബത്ത്. അതിനാൽ നിങ്ങളിലാലും പുറത്തു വയലു കളിലേക്കു ഭക്ഷണം ശേഖരിക്കാൻ പോകരുത്. കാരണം അതവിടെ ഉണ്ടായിരിക്കില്ല. ഇന്നലെ നിങ്ങൾ ശേഖരിച്ച ഭക്ഷണം കഴിക്കുക. 26ആറു ദിവസത്തേക്കുള്ള ഭക്ഷണം നിങ്ങൾ ശേഖരിക്കണം. പക്ഷേ ആഴ്ചയുടെ ഏഴാം ദിവസം വിശ്രമദിനമായിരിക്കും. അതിനാൽ അന്ന് നിലത്തു പ്രത്യേക ആഹാരത്തിന് ഒന്നും ഉണ്ടായിരിക്കുകയില്ല.”

27ശനിയാഴ്ച ചിലർ ഭക്ഷണം ശേഖരിക്കാൻ പുറത്തു പോയെങ്കിലും അവർക്ക് ഒന്നും ലഭിച്ചില്ല. 28അപ്പോൾ യഹോവ മോശയോടു പറഞ്ഞു, “നിങ്ങൾ എത്രനാൾ എന്റെ കല്പനകളും ഉപദേശങ്ങളും അനുസരിക്കാതിരിക്കും? 29യഹോവ ശബ്ബത്തുദിവസത്തെ നിങ്ങൾക്കായുള്ള വിശ്രമദിനമാക്കി എന്നോർക്കുക. അതിനാൽ വെള്ളിയാഴ്ച യഹോവ നിങ്ങൾക്കു രണ്ടു ദിവസത്തേക്കുള്ള ഭക്ഷണം തരും. അപ്പോൾ ശബ്ബത്തുദിവസം നിങ്ങളെല്ലാവരും വിശ്രമിക്കണം. എവിടെയാണെങ്കിലും നിങ്ങൾ അവിടെത്തന്നെ തങ്ങുക.” 30അങ്ങനെ ജനങ്ങൾ ശബ്ബത്തുദിവസം വിശ്രമിച്ചു.

31ആ വിശേഷാഹാരത്തെ ജനങ്ങൾ “മന്നാ” എന്നു വിളിക്കാൻ തുടങ്ങി. അത് ചെറിയ കൊത്തമല്ലിയരി പോലെ വെളുത്തതും തേൻ ചേർത്തുണ്ടാക്കിയ അടപോലെയുമായിരുന്നു. 32മോശ പറഞ്ഞു, “യഹോവ പറഞ്ഞു: ‘നിങ്ങളുടെ പിൻഗാമികൾക്കായി ഇത് രണ്ടിടങ്ങളിലേക്കു കരുതുക. അപ്പോൾ, ഞാൻ നിങ്ങളെ ഈജിപ്തിൽനിന്നും കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ മരുഭൂമിയിൽവെച്ച് നിങ്ങൾക്കു തന്ന ഭക്ഷണമെന്തെന്ന് അവർക്കു കാണാൻ കഴിയും.’”

33അതിനാൽ മോശ അഹരോനോടു പറഞ്ഞു, “ഒരു ഭരണിയെടുത്ത് രണ്ടിടങ്ങളിലെ മന്നാ അതിൽ നിറയ്ക്കുക. യഹോവയ്ക്കു മുമ്പിൽ, നിങ്ങളുടെ പിൻഗാമികൾക്കായി ഇതു സൂക്ഷിച്ചു വയ്ക്കുക.” 34യഹോവ മോശയോടു കല്പിച്ചത് അഹരോൻ പിന്നീടു ചെയ്തു. കരാറിന്റെ മുമ്പിൽ അഹരോൻ മന്നാ നിറച്ച ഭരണി വച്ചു. 35നാലുതു വർഷത്തേക്കു ജനങ്ങൾ മന്നാ ഭക്ഷിച്ചു. വിശ്രമദേശത്ത്, അതായത് കനാൻ ദേശത്തിന്റെ അതിർത്തിയിൽ എത്തുംവരെ

അവർ മന്നാ ഭക്ഷിക്കുന്നത് തുടർന്നു. (36ഇടങ്ങളിലെ (ഓമെർ) ആയിരുന്നൂ മന്നാ അളക്കാൻ അവരുപയോഗിച്ചിരുന്നത്. രണ്ടിടങ്ങളിലാണ് ഒരു ഓമെർ.)

17 യിസ്രായേൽജനത മുഴുവൻ സീൻ മരുഭൂമിയിൽനിന്നും ഒരുമിച്ചു യാത്ര ചെയ്തു. യഹോവ കല്പിച്ചതുപോലെ അവർ ഓരോരോ സ്ഥലങ്ങളിലായി സഞ്ചരിച്ചു. അവർ രെഹീദീമിലെത്തി അവിടെ പാളയമടിച്ചു. അവിടെ കുടിക്കാൻ വെള്ളമില്ലായിരുന്നു. 2അതിനാൽ ജനങ്ങൾ മോശയ്ക്കെതിരെ തിരിയുകയും അവനോടു തർക്കിക്കുകയും ചെയ്തു. അവർ പറഞ്ഞു, “ഞങ്ങൾക്കു കുടിനീരു നൽകുക.”

മോശ അവരോടു ചോദിച്ചു, “നിങ്ങളെന്തിനാണ് എനിക്കെതിരെ തിരിഞ്ഞിരിക്കുന്നത്? എന്തിനാണ് നിങ്ങൾ യഹോവയെ പരീക്ഷിക്കുന്നത്? യഹോവ നമ്മോടൊത്തില്ലെന്നു നിങ്ങൾ കരുതുന്നുണ്ടോ?”

3പക്ഷേ ജനങ്ങൾക്ക് വളരെ ദാഹമുണ്ടായിരുന്നു. അതിനാലവർ മോശയോടു തുടർന്നു. പരാതിപ്പെട്ടു. “നീയെന്തിനാണ് ഞങ്ങളെ ഈ ജീപ്തിനു പുറത്തേക്കു കൊണ്ടുവന്നത്? ഞങ്ങളും ഞങ്ങളുടെ കുട്ടികളും ഒന്നുകാലികളും വെള്ളം കിട്ടാതെ ചാകുന്നതിനാണോ ഞങ്ങളെ കൊണ്ടുവന്നത്?” 4അതിനാൽ മോശ യഹോവയോടു വിലപിച്ചു, “ഞാൻ ഇവരോട് എന്തു ചെയ്യണം? അവരെനെ കൊല്ലാൻ പോലും തയ്യാറാണ്.”

5യഹോവ മോശയോടു പറഞ്ഞു, “യിസ്രായേൽജനതയുടെ മുമ്പിലേക്കു ചെല്ലുക. മുപ്പന്മാരിൽ ചിലരെക്കൂടി കൂടെക്കൂട്ടുക. നിന്റെ ഊന്നുവടിയും കയ്യിലെടുക്കുക. നൈൽനദിയിൽ അടിക്കാൻ നീ ഉപയോഗിച്ച വടിതന്നെ യാണിത്. ഹോരേബിൽ ഒരു പാറയ്ക്കടുത്ത് ഞാൻ നിന്റെ മുമ്പിൽ നിൽക്കും. ആ പാറയിൽ നിന്റെ ഊന്നുവടികൊണ്ടടിക്കുക. അതിൽനിന്നും വെള്ളം പുറത്തേക്കുവരും. ആളുകൾക്ക് ആ വെള്ളം കുടിക്കാം.”

യിസ്രായേൽമുപ്പന്മാർ നോക്കിനിൽക്കേ മോശ അങ്ങനെ ചെയ്തു. 7മോശ ആ സ്ഥലത്തിന് മെദീബ എന്നും മസ്സാ എന്നും പേരിട്ടു. എന്തെന്നാൽ, അവിടെവെച്ചാണ് യിസ്രായേൽജനത അവനെതിരെ തിരിയുകയും യഹോവയെ പരീക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തത്. യഹോവ തങ്ങളോടൊപ്പം ഉണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്ന് അവർക്ക് അറിയണമായിരുന്നു.

8രെഹീദീമിൽ വെച്ച് അമാലേക്യർ യിസ്രായേൽജനതയ്ക്കെതിരായി യുദ്ധം ചെയ്തു. 9അതിനാൽ മോശ യോശുവയോടു പറഞ്ഞു, “നാളെ ഏതാനും പുരുഷന്മാരെ തെരഞ്ഞെടുത്ത് അമാലേക്യരോട് ഏറ്റുമുട്ടുക. ഞാൻ മലമുകളിൽനിന്നും നിങ്ങളെ നിരീക്ഷിക്കും. ദൈവം എനിക്കു തന്ന ഊന്നുവടിയും എന്റെ കയ്യിലുണ്ടാവും.”

10മോശയുടെ വാക്കുകളനുസരിച്ച് യോശുവ പിറ്റേന്നു തന്നെ അമാലേക്യരോട് ഏറ്റുമുട്ടാൻ പോയി. അതേസമയം മോശയും അഹരോനും ഹൂരും മലമുകളിലേക്കുപോയി.

11മോശ തന്റെ കരം മുകളിലേക്ക് ഉയർത്തി യഹോവയോടു യിസ്രായേൽജനത വിജയിച്ചു. പക്ഷേ മോശ കൈ താഴ്ത്തിയപ്പോഴൊക്കെ അവർക്കു തോൽവിയും പിണഞ്ഞും.

12കുറെ നേരം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ മോശയുടെ കൈ കുഴഞ്ഞു. കൂടെയുള്ളവർ മോശയുടെ

16 കോപ്പ 2 ഓമെർ.

കൈ ഉയർത്തിത്തന്നെ വയ്ക്കാൻ വഴിയാലോ ചിട്ടച്ചു. അതിനാലവർ മോശെയ്ക്കിരിക്കാൻ ഒരു വലിയ പാറ കൊണ്ടുവെച്ചു. അനന്തരം അഹരോനും ഹൂയും മോശെയുടെ കൈ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചു. അഹരോൻ മോശെയുടെ ഒരു വശത്തും ഹൂർ മറുവശത്തും നിന്നു. സൂര്യാസ്തമയം വരെ അവർ മോശെയുടെ കൈ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചു കൊണ്ടുതന്നെ നിന്നു. 13അങ്ങനെ യോശുവയും സംഘവും ആ യുദ്ധത്തിൽ അമാലേക്യരെ തോല്പിച്ചു.

14അനന്തരം യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “ഈ യുദ്ധത്തെപ്പറ്റി എഴുതുക. ഇവിടെ എന്തുണ്ടായി എന്ന് ആളുകൾ ഓർമ്മിക്കത്തക്ക വിധത്തിൽ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ഒരു പുസ്തകത്തിൽ എഴുതി വയ്ക്കുക. ഞാൻ അമാലേക്യരെ പൂർണ്ണമായും ഭൂമുഖത്തുനിന്നും നശിപ്പിക്കുമെന്ന് യോശുവയോട് തീർച്ചയായും പറയുക.”

15അനന്തരം മോശ ഒരു യാഗപീഠം പണിതു. “യഹോവ എന്റെ കൊടിയായ്കുന്നു” എന്നവൻ യാഗപീഠത്തിനു പേരുമിട്ടു. 16മോശ പറഞ്ഞു, “ഞാനെന്റെകൈ യഹോവയുടെ സിംഹാസനത്തിലേക്കു നീട്ടി. അതിനാൽ യഹോവ എല്ലാ യ്ക്കോഴുമെന്നപോലെ അമാലേക്യരോട് യുദ്ധം ചെയ്തു.”

മോശെയുടെ അമ്മായിയപ്പന്റെ ഉപദേശം

18 മിദ്യാനിലെ പുരോഹിതനായ യിത്രോ ആയിരുന്നു മോശെയുടെ അമ്മായിയപ്പൻ. ദൈവം മോശെയെയും യിസ്രായേൽ ജനതയെയും പലവിധത്തിലും സഹായിച്ച വഴികളെപ്പറ്റി യിത്രോ കേട്ടു. ഈജിപ്തിൽനിന്നും യിസ്രായേൽ ജനതയെ യഹോവ നയിക്കുന്നതും യിത്രോ അറിഞ്ഞു. 2മോശ ദൈവത്തിന്റെ മലയ്ക്കടുത്ത് പാളയമടിച്ചിരുന്നപ്പോൾ യിത്രോ അവനെ സന്ദർശിച്ചു. മോശെയുടെ ഭാര്യയായ സിപ്പോറയെയും അയാൾ കൂടെക്കൂട്ടിയിരുന്നു. (മോശ അവളെ വീട്ടിലേക്കു വിട്ടിരുന്നതിനാൽ അവൾ മോശയോടൊപ്പമായിരുന്നില്ല.) 3മോശെയുടെ രണ്ടു പുത്രന്മാരെയും യിത്രോ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ആദ്യത്തെ പുത്രന്റെ പേര് ഗേർഷോം എന്നായിരുന്നു. എന്തെന്നാൽ അവൻ ജനിച്ചപ്പോൾ മോശ പറഞ്ഞു, “ഈ വിദേശരാജ്യത്ത് ഞാനൊരു അപരിചിതനാകുന്നു. 4”എലീയേസെർ എന്നായിരുന്നു മറ്റേ പുത്രന്റെ പേര്. എന്തെന്നാൽ അവൻ ജനിച്ചപ്പോൾ മോശ പറഞ്ഞു, “എന്റെ പിതാവിന്റെ ദൈവം എന്നെ സഹായിക്കുകയും ഈജിപ്തിലെ രാജാവിൽനിന്ന് എന്നെ രക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തു.” 5അങ്ങനെ, ദൈവത്തിന്റെ മലയായ സീനായിയുടെ സമീപം താമസിച്ചിരിക്കുന്ന മോശയെ യിത്രോ സന്ദർശിച്ചു. മോശെയുടെ ഭാര്യയും രണ്ടു പുത്രന്മാരും യിത്രോയോടൊത്തുണ്ടായിരുന്നു.

യിത്രോ മോശയ്ക്ക് ഒരു സന്ദേശമയച്ചു. യിത്രോ പറഞ്ഞു, “നിന്റെ അമ്മായിയപ്പനായ യിത്രോ ആണിത്. ഞാൻ നിന്റെ പത്നിയെയും അവളുടെ രണ്ടു പുത്രന്മാരെയും കൊണ്ടുവരുന്നു.” 7അതിനാൽ മോശ തന്റെ അമ്മായിയപ്പനെ കാണാൻ ഇറങ്ങിവന്നു. മോശ യിത്രോയുടെ മുമ്പിൽ നമസ്കരിക്കുകയും അവനെ ചുംബിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇരുവരും പരസ്പരം ആരോഹിതനിലയെപ്പറ്റി ചോദിച്ചു. അനന്തരം അവർ കൂടുതൽ സംഭാഷണ

ങ്ങൾക്കായി മോശെയുടെ കൂടാരത്തിലേക്കുകയറി. 8യിസ്രായേൽജനതയ്ക്കുവേണ്ടി യഹോവ ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ മോശ യിത്രോവിനു വിശദീകരിച്ചു കൊടുത്തു. യഹോവ ഫറവോനോടും ഈജിപ്തുകാരോടും ചെയ്ത കാര്യങ്ങളും മോശ വിശദീകരിച്ചു. വഴയിലുടനീളം തങ്ങൾക്കു നേരിട്ട എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങളെപ്പറ്റിയും മോശ പറഞ്ഞു. പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായപ്പോഴെല്ലാം യഹോവ തങ്ങളെ രക്ഷിച്ച കാര്യവും മോശ തന്റെ അമ്മായിയപ്പനോടു പറഞ്ഞു.

9യിസ്രായേലിനുവേണ്ടി യഹോവ ചെയ്ത എല്ലാ നന്മകളെയുംപറ്റി കേട്ടപ്പോൾ യിത്രോവിനു സന്തോഷം തോന്നി. യിസ്രായേൽ ജനതയെ ഈജിപ്തുകാരിൽനിന്നും യഹോവ മോചിപ്പിച്ചതിൽ അദ്ദേഹത്തിനു വളരെ ആഹ്ലാദമുണ്ടായി. 10യിത്രോ പറഞ്ഞു, “യഹോവയെ വാഴ്ത്തുക! അവൻ നിങ്ങളെ ഈജിപ്തുകാരുടെ ശക്തിയിൽനിന്നും മോചിപ്പിച്ചു. യഹോവ നിങ്ങളെ ഫറവോനിൽനിന്നും രക്ഷിച്ചു.

11ദൈവങ്ങളിൽ വെച്ചെല്ലാം ശ്രേഷ്ഠൻ യഹോവയാണെന്ന് ഞാൻ ഇപ്പോളറിയുന്നു. തങ്ങൾ നിയന്ത്രണത്തിലായിരുന്നെന്ന് അവർ കരുതി, പക്ഷേ ദൈവം എന്താണു ചെയ്തതെന്ന് നോക്കൂ!”

12യിത്രോ ദൈവത്തിന് ചില ബലികളും വഴിപാടുകളും അർപ്പിച്ചു. അനന്തരം അഹരോനും യിസ്രായേൽ മുപ്പന്മാരും യിത്രോവിനടുത്തിരുന്ന് ആഹാരം കഴിക്കാൻ വന്നു. അവരെല്ലാം അവിടെ ഒന്നിച്ചിരുന്ന് യഹോവയുടെ മുമ്പിൽ വെച്ച് ആഹാരം കഴിച്ചു. *13പിറ്റേന്ന്, മോശയ്ക്ക് ജനങ്ങളുടെമേൽ ന്യായവിധി നടത്തുക എന്ന ഒരു പ്രത്യേക ജോലിയും ഉണ്ടായിരുന്നു. അനേകം പേരുണ്ടായിരുന്നതിനാൽ അവർക്ക് ദിവസം മുഴുവനും മോശെയുടെ മുമ്പിൽ നിൽക്കേണ്ടി വന്നു.

14മോശ ന്യായവിധി നടത്തുന്നത് യിത്രോ കണ്ടു. അയാൾ ചോദിച്ചു, “നീയെന്തിനാണിതു ചെയ്യുന്നത്? നീ മാത്രമായിട്ടെന്തിനാണ് ജനങ്ങളെ വിധിക്കുന്നത്? ദിവസം മുഴുവൻ എന്തിനാണ് ജനങ്ങൾ നിന്റെയടുത്തു വരുന്നത്?”

15അപ്പോൾ മോശ തന്റെ അമ്മായിയപ്പനോടു പറഞ്ഞു, “ഞാനിതു ചെയ്യണം, കാരണം, തങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങളുടെ മേലുള്ള ദൈവത്തിന്റെ തീരുമാനമെന്താണെന്നു അറിയില്ലാത്തതിനാണ് ജനം എന്റെയടുത്തു വരുന്നത്. 16ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ ഒരു തർക്കമുണ്ടായാൽ അവർ എന്റെയടുത്തു വരും. ആരുടെ പക്ഷത്താണ് ശരിയെന്ന് ഞാൻ നിശ്ചയിക്കും. അങ്ങനെ ദൈവത്തിന്റെ നിയമങ്ങളും ഉപദേശങ്ങളും ഞാൻ ജനങ്ങളെ പഠിപ്പിക്കുന്നു.”

17പക്ഷേ മോശെയുടെ അമ്മായിയപ്പൻ മോശയോടു പറഞ്ഞു, “ഇങ്ങനെ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ശരിയായ രീതി ഇതല്ല. 18ഒറ്റയ്ക്കിതു ചെയ്യുന്നത് അമിതവേലയാണ്. നിനക്ക് ഒറ്റയ്ക്കിതു ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. അതു നിന്നെ ക്ഷീണിപ്പിക്കും! നിന്റെ കൂടെയുള്ളവരെയും ക്ഷീണിപ്പിക്കും! 19ഇനി ഞാൻ പറയുന്നത് കേൾക്കുക. ഞാൻ നിനക്കു ചില ഉപദേശങ്ങൾ

അവരെല്ലാം ... കഴിച്ചു അവർ ദൈവത്തിന്റെ യാഗപീഠത്തിന്റെ മുമ്പിലിരുന്ന് ഭക്ഷിച്ചു എന്ന് ഇതിന് അർത്ഥം കല്പിക്കാം.

നൽകട്ടെ. ദൈവം നിന്നോടൊത്തുണ്ടായിരിക്കട്ടെ എന്നു ഞാൻ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് നീ കാതുകൊടുക്കുന്നത് തുടരണം. ഇവയെപ്പറ്റി നീ തുടർന്നും ദൈവത്തോടു സംസാരിക്കണം. **20**ദൈവത്തിന്റെ ഉപദേശങ്ങളെയും അവന്റെ നിയമങ്ങളെയും നീ അവരെ പഠിപ്പിക്കണം. നിയമം ലംഘിക്കരുതെന്ന് നീ അവർക്ക് മുന്നറിയിപ്പു നൽകണം. നേരായ മാർഗ്ഗത്തിൽ ജീവിക്കാൻ അവരെ ഉപദേശിക്കുക. ചെന്തേണ്ടവയെത്തന്നവർക്കു പറഞ്ഞു കൊടുക്കുക. **21**ന്യായാധിപന്മാരും നേതാക്കളുമായിരിക്കുവാൻ മറ്റു ചിലരെ നീ തിരഞ്ഞെടുക്കണം.

“ദൈവത്തെ ബഹുമാനിക്കുന്ന, നിനക്കു വിശ്വസിക്കാവുന്ന ഏതാനും പേരെക്കൂടി സംഘടിപ്പിക്കുക. പണത്തിനുവേണ്ടി മനസ്സുമാറാത്തവരെ സംഘടിപ്പിക്കുക. ഇവരെ ജനങ്ങളുടെ ഭരണാധിപന്മാരായി നിയമിക്കുക. ആയിരം പേർക്കും നൂറുപേർക്കും അൻപതു പേർക്കും പത്തുപേർക്കും വീതം ജനങ്ങളുടെ മേൽ അധിപന്മാരുണ്ടായിരിക്കണം. **22**അവർ പതിവായി ജനങ്ങളുടെ ന്യായവിധി നടത്തട്ടെ. പ്രധാന പ്രശ്നമുണ്ടെങ്കിൽ അവർ നിങ്ങളുടെ അടുത്തു വരികയും നിനക്ക് ആ പ്രശ്നത്തിൽ തീർപ്പു കല്പിക്കാൻ കഴിയുകയും ചെയ്യും. മറ്റു പ്രശ്നങ്ങൾ അവർ തന്നെ കൈകാര്യം ചെയ്തുകൊള്ളട്ടെ. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ, അവർ നിന്റെ ജോലി നിന്നോടൊപ്പം പങ്കുവയ്ക്കും. അപ്പോൾ ജനങ്ങളെ നയിക്കുക എന്നത് നിനക്ക് എളുപ്പമായിത്തീരും. **23**നീ ഇങ്ങനെയാക്കെ ചെയ്താൽ, യഹോവയുടെ ഹിതംപോലെ നിനക്കു ജോലികൾ സുഗമമായി ചെയ്യാൻ കഴിയും. അതേ സമയം ആളുകൾക്ക് തങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിച്ചുകിട്ടുകയും ചെയ്യും.”

24അതിനാൽ യിത്രോ പറഞ്ഞതുപോലെ മോശെ പ്രവർത്തിച്ചു. **25**യിസ്രായേലുകാർക്കിടയിൽനിന്ന് നല്ലവരായ ഏതാനും പേരെ മോശെ തിരഞ്ഞെടുത്തു. അവരെ മോശെ ഗണത്തലവന്മാരാക്കി. അവരെ ആയിരം, നൂറ്, അമ്പത്, പത്ത് എന്നിങ്ങനെയുള്ള ഗണങ്ങളുടെ അധിപന്മാരാക്കി. **26**അവർ ജനങ്ങൾക്കുമേൽ ന്യായാധിപന്മാരായി സേവനം ചെയ്തു. തങ്ങൾക്കിടയിലെ തർക്കങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്ക് എപ്പോഴും ഇവരുടെ മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞു. ഏറ്റവും പ്രധാനമായ പ്രശ്നങ്ങൾ മാത്രമേ മോശെയ്ക്ക് കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ടിവന്നുള്ളൂ.

27കുറെ സമയത്തിനുശേഷം തന്റെ അമ്മായി യപ്പനായ യിത്രോ മോശെയോടു യാത്ര പറഞ്ഞു. യിത്രോ സ്വദേശത്തേക്കു പോവുകയും ചെയ്തു.

യിസ്രായേലുമായുള്ള ദൈവത്തിന്റെ കരാർ
19 ഈജിപ്തിൽനിന്നും യാത്രയാരംഭിച്ചതിന്റെ മൂന്നാം മാസം യിസ്രായേൽജനത സീനായി മരുഭൂമിയിലെത്തി. **2**ഹരഹീദീമിൽ നിന്നാണ് മരുഭൂമിയിലേക്കു പോയത്. യിസ്രായേൽജനത ഹോരേബ്ബിലെയുടെ സമീപം പാളയമടിച്ചു. **3**അപ്പോൾ മോശെ ദൈവത്തെ കാണാൻ മലയിലേക്കു കയറി. മലയിൽ വച്ച് ദൈവം അവനോടു സംസാരിച്ചു, “യിസ്രായേൽ ജനതയോട്, യാക്കോബിന്റെ മഹാവംശത്തോട് ഇക്കാര്യങ്ങൾ പറയുക: **4**എന്റെ ശത്രു

ക്കളോട് എനിക്ക് എന്തു ചെയ്യാനാകുമെന്നത് നിങ്ങൾ കണ്ടു. ഈജിപ്തുജനതയോടു ഞാൻ ചെയ്തത് നിങ്ങൾ കണ്ടു. ഞാൻ ഒരു കഴുകനെപ്പോലെ നിങ്ങളെ വഹിച്ച് ഈജിപ്തിൽനിന്നും പുറത്തേക്കു നയിച്ചതും ഇവിടെ എന്റെയടുത്തേക്കു കൊണ്ടുവന്നതും നിങ്ങൾ കണ്ടു. **5**അതിനാൽ എന്റെ കല്പനകൾ അനുസരിക്കാൻ ഞാൻ നിങ്ങളോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു. എന്റെ കരാർ സൂക്ഷിച്ച് നിങ്ങൾ ഇതു ചെയ്താൽ നിങ്ങളെന്റെ സ്വന്തം വിശിഷ്ട ജനതയായിരിക്കും. ഈ ലോകം മുഴുവൻ എന്റേതാകുന്നു. പക്ഷേ എന്റെ സ്വന്തം ജനതയായിരിക്കാൻ നിങ്ങളെ ഞാൻ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നു. **6**നിങ്ങളൊരു പ്രത്യേക രാജ്യമായിരിക്കും- പുരോഹിതരുടെ രാജ്യം. മോശെ, ഇതാണ് നീ യിസ്രായേൽജനതയോടു പറയേണ്ടത്.”

7അതിനാൽ മോശെ മലയിൽ നിന്നിറങ്ങി ജനങ്ങളുടെ മുന്നോട്ടു വിളിച്ചുകൂട്ടി. യഹോവ അവരോടു പറയാൻ കല്പിച്ചതെല്ലാം മോശെ മുന്നോട്ടു പറഞ്ഞു. **8**എല്ലാവരും ഒരേ സമയത്തു പറഞ്ഞു, “യഹോവ അരുളിച്ചെയ്യുന്നതെല്ലാം ഞങ്ങൾ അനുസരിക്കാം.”

അനന്തരം മോശെ മലമുകളിൽ ദൈവത്തിന്റെയടുത്തേക്കു മടങ്ങി. ജനങ്ങൾ അവനെ അനുസരിക്കുമെന്ന് മോശെ ദൈവത്തോടു പറഞ്ഞു. **9**യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “ഞാൻ തിങ്ങിയ മോലത്തിൽ കയറി നിന്റെയടുത്തേക്കു വരും. ഞാൻ നിന്നോടു സംസാരിക്കും. ഞാൻ നിന്നോടു സംസാരിക്കുന്നത് ജനങ്ങളെല്ലാം കേൾക്കും. നീ അവരോടു പറയുന്നതൊക്കെ അവർ എപ്പോഴും വിശ്വസിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയാണ് ഞാനിങ്ങനെ ചെയ്യുന്നത്.”

അപ്പോൾ, ജനങ്ങൾ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെല്ലാം മോശെ ദൈവത്തോടു പറഞ്ഞു.

10യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “ഇന്നും നാളെയും നീ ജനങ്ങളെ ഒരു പ്രത്യേക യോഗത്തിനായി ഒരുക്കണം. ജനങ്ങൾ അവരുടെ വസ്ത്രങ്ങൾ കഴുകുകയും **11**മൂന്നാം ദിവസം എന്നിക്കായി തയ്യാറായിരിക്കുകയും വേണം. മൂന്നാം ദിവസം, യഹോവ സീനായിമലയിലേക്കിറങ്ങിവരും. ജനങ്ങളെല്ലാവരും എന്നെ കാണുകയും ചെയ്യും. **12-13**പക്ഷേ, മലയുടെ അടുത്തു നിന്നും വളരെ അകന്നു നിൽക്കാൻ നീ ജനങ്ങളോടു പറയണം. ഒരു വരവരച്ച് ആരും അതു മുറിച്ച് കടക്കാതെ നോക്കണം. മലയെ സ്പർശിക്കുന്ന മനുഷ്യനോ ഉഗമോ കൊല്ലപ്പെടും. അവൻ പാറകളാലോ അമ്പിനാലോ കൊല്ലപ്പെടും. എന്നാൽ അവനെ തൊടാനാറെയും അനുവദിക്കരുത്. കാഹളം മുഴങ്ങുംവരെ ജനങ്ങൾ കാത്തിരിക്കണം. അപ്പോൾ മാത്രമേ അവർക്ക് മല കയറാനാവൂ.”

14അതിനാൽ മോശെ മലയിറങ്ങി ജനങ്ങൾക്കിടയിലേക്കു ചെന്നു. മോശെ അവരെ ഒരു പ്രത്യേക യോഗത്തിന് തയ്യാറാക്കുകയും അവർ തങ്ങളുടെ വസ്ത്രങ്ങൾ കഴുകുകയും ചെയ്തു.

15മോശെ ജനത്തോടു പറഞ്ഞു, “ദൈവവുമായി മൂന്നു ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ ഒരു യോഗത്തിനു തയ്യാറാവുക. ആ സമയം വരെ പുരുഷന്മാർ സ്ത്രീകളെ സ്പർശിക്കരുത്.”

16മൂന്നാം ദിവസം പ്രഭാതത്തിൽ തിങ്ങിയ ഒരു മോലം മലയിലേക്കിറങ്ങി വന്നു. ഇടിയും മിന്നലും വലിയൊരു കാഹളമുണ്ടാവുമ്പോൾ അവിടെയുണ്ടായി. പാളയത്തിലുണ്ടായിരുന്നവരെല്ലാം ഭയന്നു. **17**അനന്തരം മോശെ ദൈവത്തിനു

കാണാനായി ജനങ്ങളെ മലയടിവാരത്തിലേക്കു കൊണ്ടുപോയി. 18സീനായിപർവ്വതം പുക കൊണ്ടു മുടന്തെടുത്തു. ഒരു തീച്ചുളയിൽ നിന്നെന്നപോലെ മലയിൽനിന്നും പുക ഉയർന്നു. യഹോവ അഗ്നിയിൽ മലയിലേക്കിറങ്ങി വന്നതാണിതിനു കാരണം. കൂടാതെ മലയാകെ കുലുങ്ങാനും തുടങ്ങി. 19കാഹനളത്തിൽ നിന്നുള്ള ശബ്ദം കൂടുതൽ ഉച്ചത്തിൽ മുഴങ്ങി. എല്ലായ്പ്പോഴും മോശെ ദൈവത്തോടു സംസാരിച്ചു. ഇടിമുഴക്കം പോലൊരു ശബ്ദത്തിൽ ദൈവം അവനു മറുപടിയും നൽകി.

20അങ്ങനെ യഹോവ സീനായി പർവ്വതത്തിലേക്ക് ഇറങ്ങി വന്നു. യഹോവ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ നിന്നും മലമുകളിലേക്കിറങ്ങി വന്നു. അനന്തരം യഹോവ മോശെയെ തന്നോടൊപ്പം മലയിലേക്കു വരാൻ ക്ഷണിച്ചു. അതിനാൽ മോശെ മലമുകളിലേക്കു കയറി. 21യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “താഴേക്കു ചെന്ന് ജനങ്ങളോടു എന്റെ അടുത്തേക്കു വരികയോ എന്നെന്നോക്കുകയോ ചെയ്യരുതെന്ന് പറയുക. അവരിൽ ചെയ്താൽ അനവധിപേർ മരിക്കും. 22എന്റെയടുത്തേക്കു വരുന്ന പുരോഹിതന്മാരോടും ഈ പ്രത്യേകസമാഗമത്തിനായി തയ്യാറെടുക്കുവാൻ പറയുക. അവരങ്ങനെ ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ ഞാനവരെ ശിക്ഷിക്കും.”

23മോശെ യഹോവയോടു പറഞ്ഞു, “പക്ഷേ ജനങ്ങൾക്ക് മലമുകളിലേക്കു വരാനാവില്ല. ഒരു വര വരയ്ക്കുവാനും അതു മുറിച്ചു കടന്നു ആരും വിശുദ്ധഭൂമിയിലേക്കു വരരുതെന്നും അങ്ങു തന്നെയാണല്ലോ പറഞ്ഞത്.”

24യഹോവ അവനോടു പറഞ്ഞു, “ആളുകൾ ക്ഷിയിലേക്കിറങ്ങിച്ചെല്ലുക. അഹരോനെയും കൂട്ടി മടങ്ങിവരിക. പക്ഷേ എന്റെ അടുത്തേക്കു വരാൻ പുരോഹിതന്മാരെയോ ജനങ്ങളെയോ അനുവദിക്കാതിരിക്കുക. അവർ അധികം അടുത്തുവന്നാൽ ഞാൻ അവരെ ശിക്ഷിക്കും.”

25അതിനാൽ മോശെ താഴേക്കിറങ്ങിച്ചെന്ന് ജനങ്ങളോട് ഇതെല്ലാം പറഞ്ഞു.

പത്തു കല്പനകൾ

20 അനന്തരം ദൈവം പറഞ്ഞു, 2“നിങ്ങളടിമകളായിരുന്ന ഈജിപ്തിൽനിന്ന് നിങ്ങളെ മോചിപ്പിച്ച നിങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവ ഞാനാകുന്നു. അതിനാൽ ഈ കല്പനകൾ നിങ്ങളനുസരിക്കണം:

3“എന്നെ അല്ലാതെ മറ്റു ദൈവങ്ങളെ യൊന്നും നിങ്ങൾ ആരാധിക്കരുത്.

4“ഒരു വിഗ്രഹവും നിങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കരുത്. ആകാശത്തിലോ ഭൂമിയിലെ ജലത്തിന്റെ ആഴങ്ങളിലോ ഉള്ള ഒന്നിന്റെയും പ്രതിമയുണ്ടാക്കുകയോ രൂപം മെനയുകയോ ചെയ്യരുത്. 5ഒരു തരത്തിലുള്ള വിഗ്രഹത്തെതും ആരാധിക്കുകയോ ശുശ്രൂഷിക്കുകയോ ചെയ്യാൻ പാടില്ല. എന്തെന്നോ? നിങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവ ഞാനാകുന്നു. മറ്റു ദൈവങ്ങളെ എന്റെ ജനത ആരാധിക്കുന്നത് ഞാൻ വെറുക്കുന്നു. എന്നിങ്ങിനെ പാപം ചെയ്യുന്നവർ എന്റെ ശത്രുക്കളാകും. അവരെ ഞാൻ ശിക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യും. അവരുടെ മക്കളും കൊച്ചുമക്കളും മാത്രമല്ല അവരുടെ മക്കൾ പോലും ശിക്ഷിക്കപ്പെടാം. 6പക്ഷേ എന്റെ കല്പനകൾ അനുസരിക്കു

കയും എന്നെ സ്നേഹിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരോട് ഞാൻ കരുണകാട്ടും. അവരുടെ ആയിരക്കണക്കിന് തലമുറകളോടു ഞാൻ കരുണാമയനായിരിക്കും!

7“നിങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയുടെ നാമം നിങ്ങളൊരിക്കലും തെറ്റായ മാർഗ്ഗത്തിൽ ഉപയോഗിക്കരുത്. ആ നാമം തെറ്റായ രീതിയിൽ ഉപയോഗിക്കുന്നവൻ അപരാധിയാകും. യഹോവ അവനെ നിഷ്കളങ്കനാക്കുകയില്ല.

8“ശബ്ബത്ത് ഒരു വിശേഷദിവസമായിത്തന്നെ നിങ്ങൾ കാണണം. 9ആഴ്ചയിൽ ആറു ദിവസം ജോലി ചെയ്യുക. 10പക്ഷേ ഏഴാം ദിവസം നിങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയെ ആദരിക്കുന്നതിനുള്ള വിശ്രമദിനമാണ്. അന്ന് ആരും ജോലി ചെയ്യരുത്. നിങ്ങൾ മാത്രമല്ല, നിങ്ങളുടെ പുത്രന്മാരും പുത്രിമാരും അടിമസ്ത്രീകളും പുരുഷന്മാരുമൊന്നും അന്ന് ഒരു പണിയുമെടുക്കരുത്. നിങ്ങളുടെ ഉഗ്രങ്ങളും നിങ്ങളുടെ നഗരങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന അനുദേശക്കാരും അന്നു ജോലി ചെയ്യരുത്! 11എന്തെന്നാൽ, ആറു ദിവസം ജോലി ചെയ്ത് യഹോവ ആകാശവും ഭൂമിയും സമുദ്രവും അവയിലുള്ളവയും സൃഷ്ടിച്ചു. ഏഴാം ദിവസം ദൈവം വിശ്രമിച്ചു. അങ്ങനെ, വിശ്രമത്തിന്റെ ദിവസമായ ശബ്ബത്തിനെ യഹോവ അനുഗ്രഹിച്ചു. യഹോവ ആ ദിവസത്തെ വളരെ പ്രത്യേകതയുള്ളതാക്കി.

12“നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ പിതാവിനെയും മാതാവിനെയും ആദരിക്കുക. അങ്ങനെ ചെയ്താൽ നിങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവ നിങ്ങൾക്ക് തരുന്ന ഭൂമിയിൽ ഒരു സമ്പുർണ്ണ ജീവിതം നിങ്ങൾക്കുണ്ടാവും.

13“നിങ്ങൾ ആരെതും കൊല്ലരുത്.

14“നിങ്ങൾ വ്യഭിചരിക്കരുത്.

15“നിങ്ങൾ ഒന്നും മോഷ്ടിക്കരുത്.

16“നിങ്ങളൊരിക്കലും മറ്റുള്ളവരെപ്പറ്റി നുണ പറയരുത്.

17“അയൽക്കാരന്റെ വീട് നിങ്ങൾ മോഹിക്കരുത്. അവന്റെ ഭാര്യയെ നിങ്ങൾ മോഹിക്കരുത്. അവന്റെ ആണടികളെയും പെണ്ണടികളെയും നിങ്ങൾ മോഹിക്കരുത്. അവന്റെ കന്നുകാലികളെയോ കഴുതകളെയോ നിങ്ങൾ മോഹിക്കരുത്. മറ്റൊരാളുടെ ഒരു വസ്തുവും നിങ്ങൾ മോഹിക്കരുത്!”

ജനങ്ങൾക്ക് ദൈവഭയം

18ഈ സമയത്ത് താഴ്വരയിലായിരുന്ന ജനങ്ങൾ മലമുകളിൽ ഇടിമുഴക്കം കേൾക്കുകയും മിന്നൽപ്പിണതുകൾ കാണുകയും ചെയ്തു. മലയിൽനിന്നും പുക ഉയരുന്നത് അവർ കണ്ടു. അവർ പേടിച്ചിരുന്നു. അവർ ഭയന്നു വിറച്ചു. അവർ മലയിൽനിന്നും വളരെ മാറി നിന്ന് നിരീക്ഷിച്ചു. 19അനന്തരം ജനങ്ങൾ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “അങ്ങയ്ക്കു ഞങ്ങളോടു സംസാരിക്കണമെങ്കിൽ ഞങ്ങൾ ശ്രവിക്കാം. പക്ഷേ ദൈവം ഞങ്ങളോടു സംസാരിക്കാൻ അനുവദിക്കരുത്. അങ്ങനെ യുണ്ടായാൽ ഞങ്ങൾ മരിക്കും.”

20അപ്പോൾ മോശെ ജനങ്ങളോടു പറഞ്ഞു, “ഭയപ്പെടരുത്! നിങ്ങളെ പരീക്ഷിക്കാൻ

യഹോവ വന്നിരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ പാപം ചെയ്യാതിരിക്കുന്നതിന് ദൈവത്തെ ആദരിക്കണമെന്ന് അവൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.”

21മോശെ, ദൈവമിരുന്ന കാര്മോലത്തിനടുത്തേക്കു പോയപ്പോൾ ജനം മലയിൽനിന്നും അകന്നു നിന്നു. 22അപ്പോൾ യഹോവ മോശെയെ ഈ കാര്യങ്ങൾ തിസ്രായേൽജനതയോടു പറയാൻ നിയോഗിച്ചു, “ഞാൻ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ നിന്നും നിങ്ങളോടു സംസാരിക്കുന്നത് നിങ്ങൾ കണ്ടു. 23അതിനാൽ നിങ്ങൾ എന്നോടു മത്സരിക്കാൻ സ്വർണ്ണം കൊണ്ടോ വെള്ളികൊണ്ടോ യാതൊരു വിഗ്രഹങ്ങളും ഉണ്ടാക്കരുത്. വ്യാജ ദൈവങ്ങളെ നിങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കരുത്.

24“എനിക്കായി ഒരു പ്രത്യേക യാഗപീഠം ഉണ്ടാക്കുക. മണ്ണ് ഉപയോഗിച്ചു വേണം അതുണ്ടാക്കാൻ. ഹോമയാഗങ്ങളും സമാധാനബലികളും ആ യാഗപീഠത്തിൽ അർപ്പിക്കുക. കൂടാതെ നിന്റെ കുഞ്ഞാടുകളെയും കന്നുകാലികളെയും ഉപയോഗിക്കുക. എന്നെ ഓർമ്മിക്കാൻ ഞാൻ പറയുന്നിടങ്ങളിലെല്ലാം നിങ്ങൾ ഇത് ഉണ്ടാക്കണം. അപ്പോൾ ഞാൻ വന്ന് നിങ്ങളെ അനുഗ്രഹിക്കും. 25കല്ലുപയോഗിച്ചാണ് യാഗപീഠം ഉണ്ടാക്കുന്നതെങ്കിൽ ഇതു ന്വായുധംകൊണ്ട് വെട്ടിയെടുത്ത കല്ല് ഉപയോഗിക്കരുത്. അങ്ങനെ ചെയ്താൽ ഞാൻ ആ യാഗപീഠം സ്വീകരിക്കില്ല. 26യാഗപീഠത്തിലേക്കു കയറാൻ പടവുകളുണ്ടാക്കരുത്. പടവുകളുണ്ടാക്കിയാൽ, മുകളിൽ ബലിപീഠത്തിലേക്കാരെങ്കിലും നോക്കുമ്പോൾ അവർ നിങ്ങളുടെ നഗ്നത കാണും.”

മറ്റു നിയമങ്ങളും കല്പനകളും

21 അനന്തരം ദൈവം മോശയോടു പറഞ്ഞു, “നീ ജനങ്ങൾക്കു പറഞ്ഞു കൊടുക്കേണ്ട മറ്റു നിയമങ്ങൾ ഇനി പറയുന്നു:

2“നിങ്ങൾ ഒരു എബ്രായ അടിമയെ വാങ്ങിയാൽ ആ അടിമ ആറു വർഷത്തേക്കേ നിങ്ങളെ സേവിക്കൂ. ആറു വർഷങ്ങൾക്കു ശേഷം അവൻ സ്വതന്ത്രനാകും. അവൻ പ്രതിഫലമൊന്നും നൽകുകയില്ല. 3നിങ്ങളുടെ അടിമയാകുമ്പോൾ അയാൾ അവിവാഹിതനാണെങ്കിൽ അയാൾ സ്വതന്ത്രനായി പോകുമ്പോൾ അങ്ങനെ തന്നെ പോകട്ടെ. എന്നാൽ നിങ്ങളുടെ അടിമയാകുമ്പോൾ അയാൾ വിവാഹിതനാണെങ്കിൽ ഭാര്യയോടുകൂടിത്തന്നെ അവൻ സ്വതന്ത്രനാകട്ടെ. 4അവിവാഹിതനായ അടിമയ്ക്ക് യജമാനൻ ഒരു ഭാര്യയെ നൽകുകയും ആ ഭാര്യ പുത്രന്മാർക്കോ പുത്രിമാർക്കോ ജനം നൽകുകയും ചെയ്താൽ അവളും അവളുടെ കുട്ടികളും യജമാനന്റെ തായിരിക്കും. നിശ്ചിതവർഷങ്ങൾക്കു ശേഷം അടിമ സ്വതന്ത്രനായിത്തീരും.

5“എന്നാൽ അടിമയ്ക്ക് ഇനിയും യജമാനനോടൊത്തുതന്നെ തുടരാമെന്നു തീരുമാനിക്കാം. ‘ഞാൻ എന്റെ യജമാനനെ സ്നേഹിക്കുന്നു. ഞാനെന്റെ ഭാര്യയെയും കുട്ടികളെയും സ്നേഹിക്കുന്നു, ഞാൻ സ്വതന്ത്രനായിപ്പോവില്ല- ഞാൻ ഇവിടെ തങ്ങും’ എന്ന് അയാൾ പറയണമെന്നു മാത്രം. 6അങ്ങനെ സംഭവിച്ചാൽ യജമാനൻ അടിമയെ ദൈവത്തിനു മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവരും. യജമാനൻ അവനെ ഒരു വാതിലിലേക്കോ കട്ടിലുകാലിലേക്കോ കൊണ്ടു വരണം. എന്നിട്ട് യജമാനൻ അടിമയുടെ ചെവി

ഒരു മുർച്ചയുള്ള ഉപകരണം കൊണ്ട് തുളയ്ക്കണം. അപ്പോൾ അടിമ ആ യജമാനനെ തന്റെ ജീവിതകാലം മുഴുവൻ സേവിക്കും.

7“ഒരുവൻ തന്റെ പുത്രിയെ അടിമയായി വിൽക്കാൻ തീരുമാനിച്ചേക്കാം. അങ്ങനെ സംഭവിച്ചാൽ അവളെ സ്വതന്ത്രയാക്കുന്നതിനുള്ള ചട്ടങ്ങൾ ഒരു ആണിമയെ സ്വതന്ത്രനാക്കുന്ന ചട്ടങ്ങൾ പോലെയാണു. 8യജമാനൻ ആ അടിമപ്പെണ്ണിൽ സന്തുഷ്ടനായില്ലെങ്കിൽ അയാൾക്ക് അവളെ അവളുടെ പിതാവിനു തന്നെ തിരിച്ചു വിൽക്കാം. അവളെ വിവാഹം കഴിക്കാമെന്ന് യജമാനൻ വാഗ്ദാനം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവളെ മുറ്റുള്ളവർക്കു വിൽക്കാനുള്ള അവകാശം അയാൾക്ക് നഷ്ടപ്പെടും. 9അടിമപ്പെണ്ണിനെ തന്റെ പുത്രനെക്കൊണ്ടു വിവാഹം കഴിപ്പിക്കാമെന്ന് യജമാനൻ വാഗ്ദാനം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവളെ ഒരടിമയെപ്പോലെ കരുതരുത്. ഒരു മകളെപ്പോലെ തന്നെ കരുതണം.

10“യജമാനൻ മറ്റൊരു സ്ത്രീയെ വിവാഹം ചെയ്താൽ ആദ്യഭാര്യക്ക് വസ്ത്രവും ഭക്ഷണവും ഒട്ടും കുറയ്ക്കരുത്. വിവാഹത്തിലൂടെ അവൾക്കവകാശപ്പെട്ടതൊക്കെ അവൾക്ക് തുടർന്നും കൊടുക്കണം. 11അയാൾ അവൾക്കു വേണ്ടി ഈ മൂന്നു കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യണം. അയാളുണ്ടെന്ന ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ അവൾ ചിലവൊന്നും കൂടാതെ സ്വതന്ത്രയാകും. അവൾക്ക് അയാളോടു യാതൊരു സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയുമില്ല.

12“ഒരാൾ ആരെങ്കിലും അടിച്ചു കൊന്നാൽ അയാളെയും കൊല്ലണം. 13എന്നാൽ അതൊരപകടമരണമായിരിക്കുകയും കൊല്ലുവാനയാൾ ആലോചിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്താൽ ദൈവമാണതു സംഭവിപ്പിച്ചതെന്നു കരുതുക. സുരക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടി ജനങ്ങൾക്കു പ്രാപിക്കാവുന്ന ചില പ്രത്യേക സ്ഥലങ്ങൾ ഞാൻ തിരഞ്ഞെടുക്കും. അതിനാൽ അയാൾക്ക് അതിലൊരുസ്ഥലത്തേക്ക് ഓടിപ്പോകാം.

14പക്ഷേ ഒരാൾ കോപം നിമിത്തമോ വെറുപ്പു നിമിത്തമോ മറ്റൊരാളെ കരുതിക്കൂട്ടി വധിക്കാൻ പദ്ധതിയിട്ടാൽ കൊലയാളി ശിക്ഷിക്കപ്പെടണം. അവനെ എന്റെ യാഗപീഠത്തിനടുത്തുനിന്നും കൊണ്ടുപോയി വധിക്കണം.

15“തന്റെ അപ്പനെതോ അമ്മയെതോ തല്ലുന്നവനും വധിക്കപ്പെടണം.

16“ഒരുവൻ മറ്റൊരാളെ മോഷ്ടിച്ചെടുത്ത് അടിമയായി വിൽക്കുകയോ സ്വന്തം അടിമയാക്കുകയോ ചെയ്താൽ അയാൾ വധിക്കപ്പെടണം.

17“മാതാപിതാക്കളെ ശപിക്കുന്നവനും വധിക്കപ്പെടണം.

18“രണ്ടു പേർ തമ്മിൽ തർക്കമുണ്ടായാൽ ഒരുവൻ മറ്റൊരാളെ കല്ലുകൊണ്ടോ മുഷ്ടികൊണ്ടോ ഇടിച്ചാൽ നിങ്ങൾ അയാളെ എങ്ങനെ ശിക്ഷിക്കും? മുറിവേറ്റയാൾ കൊല്ലപ്പെട്ടില്ലെങ്കിൽ മുറിവേല്പിച്ചവനെ വധിക്കേണ്ടതില്ല. 19മുറിവേറ്റയാൾ രോഗശയ്യയിലായാൽ മുറിവേല്പിച്ചവൻ അയാൾക്കു താങ്ങായിരിക്കണം. അയാളുടെ സമയം നഷ്ടപ്പെടുന്നതിന് മറ്റൊരാൾ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകണം. അയാൾക്ക് പൂർണ്ണമായും സുഖപ്പെടുംവരെ ഇങ്ങനെ ചെയ്യണം.

20“ചിലർ ചിലപ്പോൾ തങ്ങളുടെ ആൺ അടിമകളെയോ പെൺ അടിമകളെയോ മർദ്ദിച്ചെന്നുവരാം. അടികൊണ്ട് അടിമ മരിച്ചുവെങ്കിൽ കൊലയാളി ശിക്ഷിക്കപ്പെടണം. 21പക്ഷേ

അടിമ മരിക്കാതിരിക്കുകയും കുറേ ഞാലത്തിനു ശേഷം അയാൾ സുഖം പ്രാപിക്കുകയും ചെയ്താൽ മർദ്ദകൻ ശിക്ഷിക്കപ്പെടരുത്. എന്തു കൊണ്ടെന്നാൽ യജമാനൻ അടിമയെ പണം കൊടുത്തു വാങ്ങിയതിനാൽ അത് അയാളുടെ സ്വന്തമാണ്. 22⁴ രണ്ടു പുരുഷന്മാർ തമ്മിൽ ഏറ്റുമുട്ടുന്നതിനിടയ്ക്ക് അവർ ഒരു ഗർഭിണിയെ മുറിവേല്പിച്ചു എന്നുവരാം. അത് അവൾ മാസം തികയാതെ പ്രസവിക്കാൻ കാരണമായേക്കാം. അവൾക്ക് കാര്യമായ പീഡ ഏറ്റിട്ടില്ലെങ്കിൽ അവളെ മുറിവേല്പിച്ചവൻ ചെറിയൊരു പിഴ ഒടുക്കണം. അയാൾ എത്ര കൊടുക്കണമെന്ന് അവളുടെ ഭർത്താവ് നിശ്ചയിക്കും. അതിനയാളെ ന്യായാധിപൻ സഹായിക്കും. 23¹ എന്നാൽ അവൾക്ക് നല്ല മുറിവ് ഏറ്റിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവളെ ഉപദ്രവിച്ചവൻ ശിക്ഷിക്കപ്പെടണം. ഒരാൾ കൊല്ലപ്പെട്ടാൽ കൊന്നവൻ വധിക്കപ്പെടണം. ഒരു ജീവനു പകരം മറ്റൊരു ജീവൻ, 24¹ കണ്ണിനു പകരം കണ്ണ്, പല്ലിനു പകരം പല്ല്, കൈയ്ക്കു പകരം കൈ, കാലിനു പകരം കാല്, 25¹ പൊള്ളലിനു പകരം പൊള്ളൽ, മുറി വിന്നു പകരം മുറിവ്, അടിക്ക് പകരം അടി എന്നിങ്ങനെയായിരിക്കണം ശിക്ഷ.

26¹ “ഒരാൾ ഒരടിമയുടെ കണ്ണിൽ അടിച്ചു ക്ഷതമേല്പിച്ചാൽ അടിമ സ്വതന്ത്രനാകും. അവന്റെ കണ്ണ് അവന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ വിലയായിരിക്കും. അടിമ ആണായാലും പെണ്ണായാലും ഇങ്ങനെ തന്നെ. 27¹ യജമാനൻ അടിമയുടെ വായിൽ തല്ലി അവന്റെ പല്ലു കൊഴിച്ചാൽ അടിമ സ്വതന്ത്രനാകും. അവന്റെ പല്ലായിരിക്കും അവന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ വില. അടിമ പെണ്ണായാലും ആണായാലും അങ്ങനെ തന്നെ.

28¹ “ഒരു കാള ഒരു പുരുഷനെയോ സ്ത്രീയെയോ കൊന്നാൽ നിങ്ങൾ അതിനെ കല്ലെറിഞ്ഞു കൊല്ലണം. ആ കാളയെ നിങ്ങൾ തിന്നരുത്. എന്നാൽ കാളയുടെ ഉടമ കുറ്റക്കാരനായിരിക്കുകയില്ല. 29¹ എന്നാൽ കാളയ്ക്ക് ആളുകളെ ആക്രമിക്കുന്നത് ശീലമായിരിക്കുകയും അതിന്റെ പേരിൽ ഉടമയ്ക്ക് താക്കീതു നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഉടമ കുറ്റക്കാരൻ തന്നെ. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ അയാൾ കാളയെ അതിന്റെ സ്ഥലത്ത് കെട്ടിയിട്ടില്ല. അതിനാൽ കാള കെട്ടഴിഞ്ഞു നടന്ന് ആരെയെങ്കിലും കൊന്നാൽ ഉടമയായിരിക്കും കുറ്റക്കാരൻ. നിങ്ങൾ കാളയെ കല്ലെറിഞ്ഞു കൊല്ലുന്നതോടൊപ്പം തന്നെ ഉടമയേയും വധിക്കണം. 30¹ എന്നാൽ മരിച്ചയാളുടെ വീട്ടുകാർ പണം സ്വീകരിച്ചുവെന്നുവരാം. അങ്ങനെയെങ്കിൽ കാളയുടെ ഉടമ വധിക്കപ്പെടേണ്ടതില്ല. പക്ഷേ ന്യായാധിപൻ വിധിക്കുന്നത്ര പണം അയാൾ നൽകണം.

31¹ “കാള ഒരുവന്റെ പുത്രനെയോ പുത്രിയെയോ കൊന്നാലും ഇതേ നിയമം പാലിക്കപ്പെടണം. 32¹ കാള ഒരടിമയെയാണ് കൊല്ലുന്നതെങ്കിൽ കാളയുടെ ഉടമ അടിമയുടെ യജമാനന് മുപ്പതു വെള്ളിക്കാൾ* കൊടുക്കണം. കാള കൊല്ലപ്പെടുകയും വേണം. അടിമ ആണായാലും പെണ്ണായാലും ഇതു തന്നെ നിയമം.

33¹ “ഒരുവൻ ഒരു കിണർ മുടാതെയിടുകയോ കിണറിന്റെ മുടി എടുത്തു മാറ്റുകയോ ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ട് ഒരു ഗൃഹം അതിൽ വന്നു വീണാൽ കിണറിന്റെ ഉടമയായിരിക്കും ഉത്തരവാദി. 34¹ അയാൾ ഗൃഹത്തിന്റെ വില നൽകണം. പക്ഷേ

പണം കൊടുത്തു കഴിഞ്ഞാൽ ചത്ത ഗൃഹത്തെ അയാൾക്കൊടുക്കാം.

35¹ “ഒരാളുടെ കാള മറ്റൊരാളുടെ കാളയെ കൊന്നാൽ ജീവിച്ചിരിക്കുന്ന കാളയെ അവർക്കു വിൽക്കാം. വിറ്റ കാളയുടെ വിലയുടെ പകുതി ഇരുവരും പങ്കുവയ്ക്കണം. കൂടാതെ ചത്ത കാളയുടെ പകുതി വീതവും ഇരുവർക്കും ലഭിക്കും. 36¹ എന്നാൽ മുമ്പ് ആ കാള മറ്റു ഗൃഹങ്ങളെ ഉപദ്രവിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആ കാളയുടെ ഉടമ തീർച്ചയായും തെറ്റുകാരനാണ്. ആ കാള മറ്റൊരു കാളയെ കൊന്നാൽ ഉടമ അതിനെ അഴിച്ചുവിട്ടതിന്റെ പേരിൽ കുറ്റക്കാരനാകും. അയാൾ കാളയ്ക്കു പകരം കാളയെ നൽകണം. തന്റെ കാളയെ അയാൾ ചത്ത കാളയ്ക്കു പകരം നൽകണം. പക്ഷേ ചത്ത ഗൃഹത്തെ അയാൾക്കു കൈവശം വെൽക്കാം.

22¹ “ഒരു കാളയെയോ കുഞ്ഞാടിനെയോ മോഷ്ടിക്കുന്നവനെ നിങ്ങൾ എങ്ങനെ ശിക്ഷിക്കും? അയാൾ അതിനെ കൊല്ലുകയോ വിൽക്കുകയോ ചെയ്താൽ അതിനെ മടക്കിക്കൊടുക്കാൻ അയാൾക്കാവില്ല. അതിനാൽ താൻ മോഷ്ടിച്ച ഒരു കാളയ്ക്കു പകരം അഞ്ചു കാളകളെ നൽകണം. അഥവാ മോഷ്ടിച്ച ഒരു കുഞ്ഞാടിനു പകരം നാലു കുഞ്ഞാടുകളെ നൽകണം. മോഷണത്തിന് അയാൾ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകിയേ പറ്റൂ. 24¹ അവന് ഒന്നുമില്ലെങ്കിൽ അവനെത്തന്നെ അടിമയായി വിൽക്കണം. അവൻ മോഷ്ടിച്ച ഗൃഹങ്ങൾ അപ്പോഴും അവന്റെ പക്കലുണ്ടെന്നു നിങ്ങൾ കണ്ടെത്തിയാൽ അവൻ താൻ മോഷ്ടിച്ച ഓരോ ഗൃഹത്തിനും പകരമായി ഈരണ്ടു ഗൃഹങ്ങളെ ഉടമയ്ക്കു നൽകണം. ഗൃഹം കാളയാണോ കഴുതയാണോ കുഞ്ഞാടാണോ എന്നതു പ്രശ്നമല്ല.

“ഒരു കള്ളൻ രാത്രിയിൽ ഭവനഭേദനം നടത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നതുകണ്ട് ആരെങ്കിലും അവനെ വധിച്ചാൽ ആ കൈപാതകത്തിലായും കുറ്റവാളിയായിരിക്കില്ല. എന്നാൽ ആ കൊലപാതകം പകലാണു നടക്കുന്നതെങ്കിൽ കൊന്നയാൾ കുറ്റവാളി തന്നെ.

5¹ “ഒരാൾ തന്റെ വയലിലോ മൂന്തിരിത്തോട്ടത്തിലോ തീയിട്ടാൽ ആ തീ തന്റെ അയൽക്കാരന്റെ വയലിലേക്കോ മൂന്തിരിത്തോട്ടത്തിലേക്കോ പടർന്നുപിടിച്ചാൽ അയാൾ തന്റെ ഏറ്റവും നല്ല വിളവ് അയൽക്കാരന് നഷ്ടപരിഹാരമായി നൽകണം.

6¹ “ഒരുവൻ തന്റെ വയലിലെ മുൾപ്പടർപ്പിനു തീവയ്ക്കുകയും ആ തീ അയൽക്കാരന്റെ വയലിലേക്കു പടർന്നു പിടിക്കുകയും ചെയ്താൽ തീ വെച്ചവൻ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകണം.

7¹ “ഒരാൾ തന്റെ അയൽക്കാരനോടു തന്റെ പണമോ സാധനങ്ങളോ സൂക്ഷിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടാം. അയൽക്കാരന്റെ വീട്ടിൽ നിന്ന് ആ പണമോ സാധനങ്ങളോ മോഷ്ടിക്കപ്പെട്ടാൽ നിങ്ങൾ എന്തു ചെയ്യണം? നിങ്ങൾ കള്ളനെ കണ്ടുപിടിക്കാൻ ശ്രമിക്കണം. നിങ്ങൾ കള്ളനെ കണ്ടുപിടിച്ചാൽ കള്ളൻ താൻ മോഷ്ടിച്ചതിന്റെ ഇരട്ടി പകരം നൽകണം. 8¹ പക്ഷേ നിങ്ങൾക്ക് കള്ളനെ കണ്ടുപിടിക്കാനായില്ലെങ്കിൽ വീട്ടുടമ കുറ്റക്കാരനാണോ എന്ന് ദൈവം വിധിക്കും. വീട്ടുടമ ദൈവസമക്ഷത്തു ചെല്ലുകയും അയാൾ കള്ളനാണോ എന്ന് ദൈവം വിധിക്കുകയും ചെയ്യും.

9¹ “ഒരു കാളയെയോ കഴുതയെയോ ചെമ്മരിയാടിനെയോ വസ്ത്രത്തെയോ നഷ്ടപ്പെട്ട

മുപ്പതു വെള്ളിക്കാൾ പുതിയൊരടിമയുടെ വില.

മറ്റേതെങ്കിലും വസ്തുവിനെക്കൂടെ ചൊല്ലി രണ്ടുപേർ തമ്മിൽ തർക്കമുണ്ടാവുകയും ഒരാൾ 'ഇതെന്തൊരാണ്,' എന്നും മറ്റൊരാൾ 'അല്ല, ഇതെന്തൊരാണ്,' എന്നും പറയുമ്പോൾ ഇരുവരും ദൈവസമക്ഷത്തിലേക്കു പോകണം. ആരാണ് അപരാധിയെന്നു ദൈവം നിശ്ചയിക്കും. അപരാധി മറ്റൊരാൾക്ക് ആ സാധനത്തിന്റെ വിലയുടെ ഇരട്ടി നൽകണം.

10“ഒരാൾ മറ്റൊരാളുടെ കഴുതയെയോ കാളയെയോ ആടിനെക്കൂടെ കുറച്ചുനാൾ സൂക്ഷിക്കാൻ സമ്മതിക്കുകയും ആ ഉഗത്തിന് എന്തെങ്കിലും പരിക്ക് പറ്റുകയോ അതു ചത്തുപോകുകയോ ആരും കാണാതിരിക്കെ അതു മോഷ്ടിക്കപ്പെടുകയോ ചെയ്താൽ എന്തുചെയ്യണം? 11താനല്ല ഉഗത്തെ മോഷ്ടിച്ചതെന്ന് അയൽക്കാരുന്ദർ വിശദീകരിക്കണം. അതു സത്യമാണെങ്കിൽ താൻ മോഷ്ടിച്ചില്ലെന്ന് അയാൾ യഹോവയോടു സത്യം ചെയ്യണം. ഉഗത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥൻ ആ സത്യം സ്വീകരിക്കണം. ഉടമയ്ക്ക് അയൽവാസി നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കേണ്ടതുമാണ്. 12പക്ഷേ അയാളാണു മോഷ്ടിച്ചതെങ്കിൽ അയാൾ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകിയേ തീരൂ. 13ആ ഉഗത്തെ ഏതെങ്കിലും കാട്ടുതുഗങ്ങൾ കൊന്നതാണെങ്കിൽ അയൽവാസി അതിന്റെ ഉത്ഭവം തെളിവാക്കി കൊണ്ടുവരണം. കൊല്ലപ്പെട്ട ഉഗത്തിനുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം അയാൾ ഉടമയ്ക്ക് നൽകുകയും വേണ്ട.

14“അയൽവാസിയുടെ കയ്യിൽനിന്നും ഒരാൾ ഏതെങ്കിലും സാധനം കടം വാങ്ങിക്കൊണ്ടുവന്നാൽ ആ സാധനത്തിന്റെ പൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്വം അയാൾക്കാണ്. ഒരു ഉഗത്തിനു പരിക്കേൽക്കുകയോ അതു ചാകുകയോ ചെയ്താൽ അയൽക്കാരുന്ദർ അതിന്റെ ഉടമയ്ക്കു ഉഗത്തിന്റെ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകണം. അയൽവാസി ഉത്തരവാദിയായാകാൻ കാരണം ഉടമ അപ്പോളവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല എന്നതാണ്. 15പക്ഷേ ഉഗത്തോടൊത്ത് ഉടമയുണ്ടായിരുന്നുവെങ്കിൽ അയൽവാസി നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കേണ്ടതില്ല. അഥവാ, ഉഗത്തെക്കൊണ്ടു ജോലി ചെയ്തിരുന്നതിന് അയൽക്കാരുന്ദർ പ്രതിഫലം കൊടുക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ, ഉഗം ചാകുകയോ അതിനു പരുക്കേൽക്കുകയോ ചെയ്യുന്നെങ്കിൽ അയാൾ നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കേണ്ടതില്ല. ഉഗത്തെ ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് അയാൾ കൊടുത്ത പണം തന്നെ മതിയായ നഷ്ടപരിഹാരമാണ്.

16“ഒരാൾ അവിവാഹിതയായ ഒരു കന്യകയെ പ്രേരിപ്പിച്ച് അവളുമായി ലൈംഗികബന്ധത്തിലേർപ്പെട്ടാൽ അയാൾ അവളെ വിവാഹം കഴിക്കണം. അയാൾ അവളുടെ പിതാവിന് മുഴുവൻ പെൺപണവും കൊടുക്കണം. 17അയാളെ വിവാഹം കഴിക്കാൻ തന്റെ മകളെ പിതാവ് അനുവദിക്കാതിരുന്നാലും അയാൾ മുഴുവൻ തുകയും അവൾക്കു കൊടുക്കണം.

18“ആഭിചാരപ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യാൻ നിങ്ങൾ ഒരു സ്ത്രീയെയും അനുവദിക്കരുത്. അവളുടനെയെ ചെയ്താൽ പിന്നെ അവളെ ജീവിച്ചിരിക്കാൻ നിങ്ങൾ അനുവദിക്കരുത്.

19“ഉഗങ്ങളുമായി ലൈംഗികബന്ധം പുലർത്തുവാനും നിങ്ങൾ ഒരാളെയും അനുവദിക്കരുത്. അങ്ങനെയുണ്ടായാൽ അയാൾ കൊല്ലപ്പെടണം. 20വ്യാജദൈവത്തിനു ബലിയർപ്പിക്കുന്നവനെ നശിപ്പിക്കണം. യഹോവയായ ദൈവത്തിനു മാത്രമേ നിങ്ങൾ ബലിയർപ്പിക്കാവൂ.

21“ഇജിപ്തിൽ നിങ്ങൾ മുൻ വിദേശികളായിരുന്നെന്ന കാര്യം ഓർമ്മിക്കുക. അതിനാൽ നിങ്ങളുടെ നാട്ടിൽ വിദേശിയായിരിക്കുന്ന ആരെയും നിങ്ങൾ വഞ്ചിക്കുകയോ ഉപദ്രവിക്കുകയോ ചെയ്യരുത്.

22“വിധവകളോടോ മാതാപിതാക്കളില്ലാത്ത കുട്ടികളോടോ നിങ്ങൾ ഒരു ക്രൂരതയും പ്രവർത്തിക്കരുത്. 23ആ വിധവകളോടോ അനാഥരോടോ നിങ്ങൾ എന്തെങ്കിലും തെറ്റായതു ചെയ്താൽ അവരെനെ വിളിച്ചു കരയും. അവരുടെ നിലവിളി ഞാൻ കേൾക്കും. 24ഞാൻ വളരെ കോപിക്കും. നിങ്ങളെ ഞാൻ വാളുകൊണ്ട് വധിക്കും. അപ്പോൾ നിങ്ങളുടെ ഭാര്യമാർ വിധവകളാകുകയും കുട്ടികൾ അനാഥരാവുകയും ചെയ്യും.

25“എന്റെ ജനതയിലൊരാൾ ദ്രിദ്രനാണെങ്കിൽ, നിങ്ങളുവെന്ന് പണം കൊടുക്കുന്നുവെങ്കിൽ, അതിനു പലിശ വാങ്ങാതിരിക്കുക. വേഗം പണം തരാൻ നിങ്ങളുവെന്ന് നിർബന്ധിക്കുകയുമരുത്. 26നിങ്ങൾക്കു തരാനുള്ള പണം വൈകാതെ തരാം എന്ന വാഗ്ദാനത്തോടെ നിങ്ങൾക്കൊരാൾ തന്റെ പുതുപ്പ് തന്നാൽ സുര്യൻ അസ്തമിക്കുന്നതിനു മുമ്പുതന്നെ നിങ്ങൾ ആ പുതുപ്പ് അവനു തിരിച്ചു നൽകണം. 27പുതുപ്പില്ലെങ്കിൽ തന്റെ ശരീരത്തെ പൊതിയാനാവില്ല. ഉറങ്ങുമ്പോൾ അയാൾക്കു വല്ലാതെ തണുക്കും. അവൻ എന്നോടു വിലപിക്കുന്നത് ഞാൻ കേൾക്കും. ഞാൻ കരുണയുള്ളവനാകയാൽ അതു ശ്രദ്ധിക്കും.

28“ദൈവത്തെക്കൂടെ ജനനേതാക്കളെയോ നിങ്ങൾ ശപിക്കരുത്.

29“വിളവെടുക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ ആദ്യത്തെ ധാന്യവും ആദ്യത്തെ പഴസത്തും എനിക്കു തരണം. വർഷാവസാനംവരെ കാത്തു നിൽക്കരുത്.

“നിങ്ങളുടെ ആദ്യജാതപുത്രന്മാരെയും നിങ്ങൾ എനിക്കു തരണം. 30നിങ്ങളുടെ ആദ്യജാതരായ കന്നുകാലികളെയും ആടുകളെയും എനിക്കു തരിക. ആദ്യജാതൻ ആദ്യത്തെ ഏഴു ദിവസം അതിന്റെ മാതാവിനോടൊത്തു നിൽക്കട്ടെ. എട്ടാം ദിവസം അവനെ എനിക്കു തരിക.

31“നിങ്ങൾ എന്റെ പ്രത്യേക ജനതയാണ്. അതിനാൽ കാട്ടുതുഗങ്ങൾ വധിച്ച ഉഗത്തിന്റെ മൃതം നിങ്ങൾ ഭക്ഷിക്കാതിരിക്കുക. ആ ചത്ത ഉഗങ്ങളെ നായ്ക്കൾ തിന്നുകൊള്ളട്ടെ.

23 “മറ്റുള്ളവരെക്കുറിച്ച് നുണ പറയാതിരിക്കുക. നിങ്ങൾ കോടതിയിൽ സാക്ഷിയായി നിൽക്കുമ്പോൾ ദുഷ്ടനായ ഒരുവനെ കള്ളം പറഞ്ഞ് സഹായിക്കാമെന്ന് ഉറപ്പു കൊടുക്കരുത്.

2“മറ്റൊരാളെയും ചെയ്യുന്നു എന്നതുകൊണ്ടു മാത്രം ഒരു കാര്യവും ചെയ്യരുത്. ഒരു സംഘം ആൾക്കാർ തെറ്റു ചെയ്യുന്നുവെങ്കിൽ നിങ്ങൾ അവരോടു ചേരരുത്. തെറ്റായകാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുവാൻ നിങ്ങളെ നിർബന്ധിക്കുവാൻ അവരെ അനുവദിക്കരുത്. ശരിയും ന്യായവുമായത് നിങ്ങൾ ചെയ്യുക.

3“ഒരു പാവപ്പെട്ടവന്റെമേൽ ന്യായവിധി നടക്കുമ്പോൾ അവനോടുള്ള സഹതാപം മൂലം ആളുകൾ പിന്നുണച്ചേക്കാം. പക്ഷേ അവൻ തെറ്റുകാരനല്ലെങ്കിൽ മാത്രം നിങ്ങൾ അവനെ പിന്നുണയ്ക്കുക. 4നഷ്ടപ്പെട്ട ഒരു കാളയേയോ കഴുതയേയോ നിങ്ങൾ കണ്ടാൽ അതിന്റെ ഉടമസ്ഥന് അതിനെ പിടിച്ചു നൽകുക.

കണം. ഉടമസ്ഥൻ നിങ്ങളുടെ ശത്രുവാണെങ്കിൽ പോലും അങ്ങനെ ചെയ്യണം.

5“അമിതഭാരംകൊണ്ട് ഒരു മൃഗം നടക്കാനാവാതെ വിഷമിക്കുന്നതു കണ്ടാൽ നിങ്ങൾ ആ മൃഗത്തെ സഹായിക്കണം. ആ മൃഗം നിങ്ങളുടെ ശത്രുക്കളിലൊരുവന്റേതാണെങ്കിൽ പോലും നിങ്ങളുതിനെ സഹായിക്കണം.

6“പാവങ്ങളോട് അനീതി കാണിക്കാൻ ആരെയും നിങ്ങൾ അനുവദിക്കരുത്. മറ്റുള്ളവരെ നിങ്ങൾ വിധിക്കുമ്പോലെ തന്നെ അവനും വിധിക്കപ്പെടണം.

7“ഒരാൾ ഏതെങ്കിലും കാര്യത്തിൽ തെറ്റുകാരനാണെന്ന് വളരെ കരുതലോടെ വേണം നിങ്ങൾ പറയാൻ. ഒരാൾക്കെതിരായി തെറ്റായ ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിക്കരുത്. നിഷ്കളങ്കനായ ഒരാളെയും ചെയ്യാത്ത കുറ്റത്തിന് കുറ്റക്കാരനെന്ന് അറോപിച്ചു വിധിക്കാൻ ഒരിക്കലും അനുവദിക്കരുത്. നിഷ്കളങ്കനായ ഒരാളെ കൊല്ലുന്ന ഏതൊരുവനും ഞാൻ മാറ്റുകൊടുക്കില്ല.

8“ഒരുവന്റെ തെറ്റിനു കൂട്ടുനിൽക്കാൻ നിങ്ങൾക്കു പണം തന്നാൽ ഒരിക്കലും അതു സ്വീകരിക്കരുത്. അത്തരം പണം കൊടുക്കൽ ഒരു ന്യായാധിപനെ സത്യം കാണുന്നതിൽനിന്നും അന്യനാക്കിയേക്കാം. അത്തരം പണം നല്ലവരെക്കൊണ്ടു കള്ളം പറയിക്കാനും കാരണമാകാം.

9“ഒരു വിദേശിയോടു നിങ്ങൾ ഒരിക്കലും അനീതി പ്രവർത്തിക്കരുത്. ഈജിപ്തിലായിരുന്ന കാലത്ത് നിങ്ങളും വിദേശികളായിരുന്നു എന്ന കാര്യം ഓർമ്മിക്കുക.

വിശേഷ അവധിദിനങ്ങൾ

10“വിത്തുകൾ വിതയ്ക്കുകയും നിങ്ങളുടെ വിളവ് കൊയ്തെടുക്കുകയും ചെയ്യുക. ആറു വർഷം ഭൂമിയിൽ അച്ഛാനിക്കുക.

11“ഏഴാംവർഷം ഭൂമിക്ക് വിശേഷപ്പെട്ട വിശ്രമവേളയായിരിക്കും. നിങ്ങളുടെ ഭൂമിയിൽനിന്നും നടാതിരിക്കുക. എന്തെങ്കിലും വളരാൻ ഇടയാക്കാൻ അതു കൊയ്തെടുക്കുന്നതിന് പാവങ്ങളെ അനുവദിക്കുക. അവശേഷിക്കുന്നത് കാട്ടുമൃഗങ്ങളും തിന്നുകൊള്ളട്ടെ. നിങ്ങളുടെ മൂന്തിരിത്തോട്ടങ്ങളിലും ഒലിവുമരത്തോട്ടങ്ങളിലും അങ്ങനെ തന്നെ ചെയ്യുക.

12“ആറു ദിവസം ജോലി ചെയ്യുക. ഏഴാം ദിവസം വിശ്രമം! ഇത് നിങ്ങളുടെ അടിമകളെയും മറ്റുപണിക്കാരെയും ഒരു ദിവസം വിശ്രമിക്കാൻ ഇടയാക്കും. നിങ്ങളുടെ കാളകൾക്കും കഴുതകൾക്കും അന്നു വിശ്രമം കിട്ടും.

13“ഈ നിയമങ്ങളെല്ലാം നിങ്ങൾ അനുസരിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പു വരുത്തുക. വ്യാജദൈവങ്ങളെ ആരാധിക്കരുത്. അവരുടെ പേരുപോലും നിങ്ങൾ ഉച്ചരിക്കരുത്.

14“ഓരോ വർഷവും നിങ്ങൾക്ക് മൂന്ന് വിശേഷ അവധിദിനങ്ങളുണ്ടാവും. ആ അവധിദിനങ്ങളിൽ എന്റെ വിശിഷ്ട സ്ഥലത്തു വന്ന് നിങ്ങൾ എന്നെ ആരാധിക്കണം.

15ആദ്യത്തെ അവധിദിനം പൂജിപ്പിക്കാത്ത അപ്പത്തിന്റെ പെരുന്നാളായിരിക്കും. ഞാൻ നിങ്ങളോടു കല്പിച്ചതുപോലെയായിരിക്കും അത്. അന്നു നിങ്ങൾ പൂജിമാവു ചേർക്കാത്ത അപ്പം ഭക്ഷിക്കും. ഏഴു ദിവസത്തേക്ക് അതു തുടരും. നിങ്ങൾ ഈജിപ്തിൽനിന്നും പുറത്തുവന്ന സമയമാകയാൽ ആബീബുമാസത്തിൽ വേണം നിങ്ങളുത് ആഘോഷിക്കുവാൻ. ആ സമ

യത്ത് ഓരോരുത്തരും എനിക്കു ബലി കൊണ്ടു വരണം.

16“രണ്ടാമത്തെ അവധിദിനം കൊയ്ത്തുത്വമാണ്. നിങ്ങളുടെ പാടത്തു വിതച്ച ധാന്യം കൊയ്യാനാരംഭിക്കുന്ന വേനൽക്കാലത്തിന്റെ ആദ്യനാളുകളിലാണിത്.

“മൂന്നാമത്തെ അവധിദിനം വിളവെടുപ്പിന്റേതാണ്. ആണ്ടുവസാനത്തിലാവണം അത്. അന്ന് നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ വയലിൽനിന്നു മുഴുവൻ വിളവും ശേഖരിക്കണം.

17“പുരുഷന്മാരെല്ലാവരും ആണ്ടിൽ മൂന്നു തവണ ഒരു പ്രത്യേകസ്ഥലത്ത് നിങ്ങളുടെ യജമാനനായ യഹോവയോടൊപ്പമായിരിക്കാൻ വരണം.

18“നിങ്ങൾ ഒരു മൃഗത്തെ കൊന്ന് അതിന്റെ രക്തം എനിക്കു ബലിയായി അർപ്പിക്കുമ്പോൾ അതോടൊപ്പം പൂജിപ്പിച്ച മാവു ചേർത്തുണ്ടാക്കിയ അപ്പം നിവേദിക്കരുത്. ഈ ബലിയിൽ നിന്നുള്ള മാംസം ഭക്ഷിക്കുമ്പോൾ ഒരു ദിവസം കൊണ്ടുതന്നെ തിന്നു തീർക്കണം. അടുത്ത ദിവസത്തേക്ക് മാംസം * സൂക്ഷിച്ചു വയ്ക്കരുത്.

19“കൊയ്ത്തുകാലത്ത് നിങ്ങൾ വിളവുകൾ ശേഖരിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ കൊയ്യുന്ന എല്ലാറ്റിന്റെയും ആദ്യഫലം മുഴുവൻ നിങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയുടെ വേനത്തിലേക്കു കൊണ്ടുവരണം.

“തള്ളയാടിന്റെ പാലിൽ പാകംചെയ്ത കൃത്താടിന്റെ മാംസം നിങ്ങൾ തിന്നരുത്.”

സ്വന്തം ഭൂമി നേടാൻ യിസ്രായേലിനെ ദൈവം സഹായിക്കും

20ദൈവം പറഞ്ഞു, “ഞാൻ ഒരു ദൂതനെ നിങ്ങൾക്കു മുമ്പായിട്ടയയ്ക്കുന്നു. നിങ്ങൾക്കായി ഞാൻ ഒരുക്കിയിരിക്കുന്ന സ്ഥലത്തേക്കു ദൂതൻ നിങ്ങളെ നയിക്കും. ദൂതൻ നിങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കും. 21ദൂതനെ അനുസരിക്കുകയും അവനെ പിന്തുടരുകയും ചെയ്യുക. അവനോടു മത്സരിക്കരുത്. നിങ്ങൾ അവനോടു ചെയ്യുന്ന അനീതികളൊന്നും ദൂതൻ പൊറുക്കുകയില്ല. എന്റെ ശക്തി അവനിലുണ്ട്. 22അവൻ പറയുന്നതെല്ലാം നിങ്ങൾ അനുസരിക്കണം. ഞാൻ നിങ്ങളോടു പറയുന്നതെല്ലാം നിങ്ങൾ അനുസരിക്കണം. നിങ്ങൾ അങ്ങനെ ചെയ്താൽ ഞാൻ നിങ്ങളോടോപ്പമുണ്ടാകും. നിങ്ങളുടെ മുഴുവൻ ശത്രുക്കൾക്കുമെതിരെ ഞാൻ നില കൊള്ളും. നിങ്ങൾക്കെതിരെ നിൽക്കുന്നവർക്കെല്ലാം ഞാനൊരു ശത്രുവായിരിക്കും.”

23ദൈവം പറഞ്ഞു, “എന്റെ ദൂതൻ നിങ്ങളെ ദേശത്തിലൂടെ നയിക്കും. അമോര്യർ, ഹിത്യർ, പെരിസ്യർ, കനാന്യർ, ഹിവ്യർ, യെബൂസ്യർ എന്നീ വ്യത്യസ്ത ജനതകൾക്കെതിരെ അവൻ നിങ്ങളെ നയിക്കും. പക്ഷേ അവരെ മുഴുവൻ ഞാൻ തോല്പിക്കും.

24“അവരുടെ ദേവന്മാരെ നിങ്ങൾ ആരാധിക്കരുത്. ഒരിക്കലും ആ ദേവന്മാരുടെ മുമ്പിൽ നമിക്കുകയുമരുത്. നിങ്ങളൊരിക്കലും അവരുടെ ജീവിതം നയിക്കരുത്. അവരുടെ വിഗ്രഹങ്ങളെ നിങ്ങൾ നശിപ്പിക്കണം. അവരുടെ ദേവന്മാരെ ഓർമ്മിക്കാൻ അവർ വച്ചിരിക്കുന്ന കല്ലുകളും നിങ്ങൾ നശിപ്പിക്കണം. 25നിങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയെ നിങ്ങൾ സേവിക്കണം. അങ്ങനെ ചെയ്താൽ ഞാൻ നിങ്ങൾക്കു ധാരാ

മാംസം കൊഴുപ്പിലേതെങ്കിലും എന്നർത്ഥം. പുറ. 12:10 കാണുക.

ളം അപ്പവും വെള്ളവും തന്ന് അനുഗ്രഹിക്കും. നിങ്ങളുടെ രോഗങ്ങളെ ഞാൻ നിശ്ശേഷം മാറ്റും. 26നിങ്ങളുടെ സ്ത്രീകളെല്ലാം കുട്ടികളുണ്ടാകാൻ പ്രാപ്തരാകും. അവരുടെ കുട്ടികളൊന്നും ജനന സമയത്ത് മരിക്കില്ല. നിങ്ങൾക്കു ഞാൻ ദീർഘായുസ്സു നൽകുകയും ചെയ്യും.

27“നിങ്ങൾ ശത്രുക്കളോടു ഏറ്റുമുട്ടുമ്പോൾ എന്റെ മഹാശക്തിയെ ഞാൻ നിങ്ങളുടെ മുമ്പിലേക്കുയർത്തും. നിങ്ങളുടെ ശത്രുക്കളെ മുഴുവൻ തോല്പിക്കാൻ ഞാൻ നിങ്ങളെ സഹായിക്കും. നിങ്ങൾക്കെതിരെ യുദ്ധം ചെയ്യുന്നവർ ആശയക്കുഴപ്പമുണ്ടായി തിരിഞ്ഞോടും. 28നിങ്ങൾക്കുമുമ്പേ ഞാൻ കടന്നലിനെ അയയ്ക്കും. അവ നിങ്ങളുടെ ശത്രുക്കളെ തുരത്തും. ഹിന്ദുവും കനാന്യയും ഹിത്യയും നിങ്ങളുടെ നാടുവിടും. 29പക്ഷേ അവരെല്ലാം വേഗത്തിൽ നിങ്ങളുടെ നാടു വിട്ടുപോകാൻ ഞാൻ നിർബന്ധിക്കുകയില്ല. ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ എന്നിക്കുതു ചെയ്യാനാവില്ല. അവരെ അത്രവേഗം ഓടിച്ചാൽ അവിടം ശൂന്യമാകും. അപ്പോൾ വന്യമൃഗങ്ങൾ അവിടെ പെരുകുകയും ആധിപത്യം സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്യും. അവ നിങ്ങൾക്കു വളരെ പ്രശ്നമാവും. 30അതിനാൽ വളരെ സാധനങ്ങൾ ഞാൻ ആ ജനതകളെ പുറത്താക്കുകയുള്ളൂ. നിങ്ങൾ ആ നാട്ടിലുടനീളമുള്ള യാത്ര തുടരണം. നിങ്ങൾ ചെല്ലുന്നിടത്തു നിന്നൊക്കെ മറ്റുള്ളവരെ ഞാൻ ഓടിക്കും.

31“ചെങ്കടൽമുതൽ യൂഫ്രട്ടീസുനദിവരെയുള്ള പ്രദേശം മുഴുവനും ഞാൻ നിങ്ങൾക്കു നൽകും. പടിഞ്ഞാറേ അതിർത്തി ഫെലിസ്ത്യരുടെ കടലും (മെഡിറ്ററേനിയൻ കടൽ) കിഴക്കേ അതിർത്തി അറേബ്യൻ മരുഭൂമിയുമായിരിക്കും. അവിടത്തെ നിവാസികളെ തോല്പിക്കാൻ നിങ്ങളെ ഞാനനുവദിക്കും. അവരെല്ലാം നിങ്ങൾ ഓടിക്കും. 32നിങ്ങൾ ആ ജനതകളുമായോ അവരുടെ ദേവന്മാരുമായോ ഒരു കരാറും ഉണ്ടാക്കരുത്. 33അവരെ നിങ്ങളുടെ രാജ്യത്ത് തങ്ങാൻ അനുവദിക്കുകയുമരുത്. നിങ്ങൾ അവരെ അവിടെ തങ്ങാൻ അനുവദിച്ചാൽ അവർ നിങ്ങൾക്കൊരു കെണിയായിത്തീരും. എന്നിക്കെതിരെ അവർ നിങ്ങളെക്കൊണ്ടു പാപം ചെയ്യിക്കും. നിങ്ങൾ അവരുടെ ദേവന്മാരെ ആരാധിക്കാനും തുടങ്ങും.”

ദൈവവും യിസ്രായേലും തമ്മിലുള്ള കരാർ

24 ദൈവം മോശയോടു പറഞ്ഞു, “നീയും അഹരോനും നാദാബും അബീഹൂവും യിസ്രായേലിലെ എഴുപതു മുപ്പന്മാരും മലകയറി വന്ന് ഒരു പ്രത്യേക അകലത്തിൽനിന്ന് എന്നെ ആരാധിക്കണം. 2അപ്പോൾ മോശ മാത്രം യഹോവയുടെ അടുത്തേക്കു വരണം. മറ്റുള്ളവർ യഹോവയുടെയടുത്തേക്കു വരരുത്. ബാക്കി ജനങ്ങളാകട്ടെ മലകയറി വരിക പോലും ചെയ്യരുത്.”

3യഹോവയുടെ എല്ലാ ചട്ടങ്ങളും കല്പനകളും മോശ ജനങ്ങളോടു പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ ജനങ്ങളെല്ലാവരും ചേർന്നു പറഞ്ഞു, “ഞങ്ങൾ യഹോവ പറഞ്ഞ എല്ലാ കല്പനകളും അനുസരിക്കാം.”

4അതിനാൽ മോശ യഹോവയുടെ കല്പനകൾ ഒരു ചുരുളിൽ എഴുതിവെച്ചു. അടുത്ത പ്രഭാതത്തിൽ മോശ എഴുന്നേറ്റ് മലയടിവാരത്തിൽ ഒരു യാഗപീഠം ഒരുക്കി. അവൻ യിസ്രായേലിലെ പന്ത്രണ്ടു ഗോത്രങ്ങൾക്കുമായി പന്ത്രണ്ടു കല്ലുകൾ സ്ഥാപിച്ചു. 5അനന്തരം ബലിയർപ്പിക്കാൻ മോശ, യിസ്രായേലിലെ യുവാക്കളെ അയച്ചു. അവർ യഹോവയ്ക്ക് കാളകളെ ഹോമിക്കുകയും സമാധാനബലികൾ അർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു.

6മോശ ആ ഗുണങ്ങളുടെ രക്തം ശേഖരിച്ചു. അതിൽ പകുതി അവൻ തളികകളിൽ എടുത്തു. രക്തത്തിന്റെ മറ്റേ പകുതി, മോശ യാഗപീഠത്തിലുമൊഴിച്ചു.

7പിന്നീട് മോശ കരാറിന്റെ ചുരുളുകളെടുത്ത് വായിച്ചു. എല്ലാവരും കേൾക്കേണ്ടതാണ് മോശ അതു വായിച്ചത്. ജനങ്ങൾ പറഞ്ഞു, “യഹോവ കല്പിച്ച നിയമങ്ങൾ ഞങ്ങൾ കേട്ടു. അവ അനുസരിച്ചുകൊള്ളാമെന്ന് ഞങ്ങൾ ഉറപ്പു തരുന്നു.”

8അനന്തരം മോശ ബലിമൃഗങ്ങളുടെ രക്തം നിറഞ്ഞ തളികയെടുത്തു. അവൻ ആ രക്തം ജനങ്ങളുടെമേൽ തളിച്ചു. അവൻ പറഞ്ഞു, “ദൈവം നിങ്ങളുമായി ഒരു വിശേഷപ്പെട്ട കരാറുണ്ടാക്കിയതിന്റെ തെളിവാണ് ഈ രക്തം. യഹോവ നിങ്ങൾക്കു നൽകിയ ചട്ടങ്ങൾ ആ കരാറിനെ വിശദീകരിക്കുന്നു.”

9അനന്തരം മോശയും അഹരോനും നാദാബും അബീഹൂവും യിസ്രായേലിലെ എഴുപതു മുപ്പന്മാരും മലമുകളിലേക്കു കയറി. 10മലകളിൽ അവർ യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവത്തെ കണ്ടു. ആകാശം പോലെ തെളിഞ്ഞ ഇന്ദ്രനീലക്കല്ലു പോലെ എന്തോ ഒന്ന് അവന്റെ പാദങ്ങൾക്ക് അടിയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു!

11യിസ്രായേലിലെ മുപ്പന്മാർ എല്ലാവരും ദൈവത്തെ കണ്ടു. പക്ഷേ ദൈവം അവരെ നശിപ്പിച്ചില്ല. * അവർ ഒരുമിച്ചിരുന്ന് തിന്നുകയും കുടിക്കുകയും ചെയ്തു.”

ദൈവത്തിന്റെ നിയമം നേടാൻ മോശ പോകുന്നു

12യഹോവ മോശയോടു പറഞ്ഞു, “മലമുകളിൽ എന്റെയടുത്തേക്കു വരിക. രണ്ടു പരന്ന കല്ലുകളിൽ ഞാനെന്റെ ഉപദേശങ്ങളും നിയമങ്ങളും എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. ആ ഉപദേശങ്ങളും നിയമങ്ങളും ജനങ്ങൾക്കു വേണ്ടിയുള്ളതാണ്. ഈ പരന്ന കല്ലുകൾ ഞാൻ നിനക്കു തരും.”

13അതിനാൽ മോശയും സഹായി യോശുവയും എഴുന്നേറ്റ് മലമുകളിൽ ദൈവസന്നിധിയിലേക്കുപോയി. 14മോശ മുപ്പന്മാരോടു പറഞ്ഞു, “ഇവിടെ ഞങ്ങളെ കാത്തിരിക്കുക. ഞങ്ങൾ മടങ്ങിവരും. ഞാൻ പോയിക്കഴിഞ്ഞാൽ അഹരോനും ഹൂയും നിങ്ങളെ ഭരിക്കും. ആർക്കെങ്കിലും എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ അവരെ സമീപിക്കുക.”

മോശ ദൈവത്തെ കാണുന്നു

15അനന്തരം മോശ മലമുകളിലേക്കു പോയി. മേഘം മലയെ മൂടുകയും ചെയ്തു. 16യഹോവയുടെ മഹത്വം സീനായിമലയിലേക്കിറങ്ങി വന്നു. മേഘം ആറു ദിവസത്തേക്ക് മലയെ മൂടി നിന്നു. ഏഴാം ദിവസം, മേഘത്തിൽനിന്ന്

യിസ്രായേലിലെ ... നശിപ്പിച്ചില്ല മനുഷ്യർക്ക് ദൈവത്തെ കാണാൻ കഴിയില്ല എന്നാണു ബൈബിൾ പറയുന്നത്. എന്നാൽ താൻ എങ്ങനെയാരിക്കുമെന്ന് ഈ നേതാക്കളെ കാണിക്കണമെന്നു ദൈവത്തിനു തോന്നി. അതിനാൽ അവൻ അവർക്കൊരു പ്രത്യേക രീതിയിൽ പ്രത്യക്ഷനായി.

യഹോവ മോശെയോടു സംസാരിച്ചു. 17യഹോവയുടെ തേജസ്സ് മലയുടെ മുകളിൽ കത്തുന്ന തീപോലെ യിസ്രായേലുകാർക്ക് ദൃശ്യമായി. 18അനന്തരം മോശെ മലമുകളിൽ മോഘത്തിനുള്ളിലേക്ക് കയറിപ്പോയി. നാല്പതു പകലും നാല്പതു രാത്രിയും മോശെ മലമുകളിൽ തങ്ങി.

വിശുദ്ധസമ്മാനം

25 യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “എനിക്കു കാഴ്ചവസ്തുക്കൾ കൊണ്ടു വരാൻ യിസ്രായേൽജനതയോടു പറയുക. തങ്ങൾ എന്താണെന്നിച്ച് കാഴ്ച വയ്ക്കേണ്ടതെന്ന് ഓരോരുത്തരും അവരവരുടെ മനസ്സിൽ നിശ്ചയിക്കുക. ആ സമ്മാനങ്ങൾ എനിക്കു വേണ്ടി സ്വീകരിക്കുക. 3ജനങ്ങളിൽനിന്നും നിങ്ങൾക്കു സ്വീകരിക്കാവുന്ന സാധനങ്ങളുടെ പട്ടിക ഇതാ: സ്വർണ്ണം, വെള്ളി, ഓട്, 4നീല-ധൂമ്ര-ചുവപ്പു നൂലുകൊണ്ടുള്ള നേർത്ത ലിനൻ, ആട്ടിൻ രോമം, 5ഉഴുതയ്ക്കിട്ട ആട്ടിൻ തോൽ, മുട്ടനാടിന്റെ തോൽ, കരുവേലകം, 6പിളക്കെണ്ണ, അഭിഷേകത്തെലത്തിനും പരിമള ധൂപത്തിനും ആവശ്യമായ സുഗന്ധദ്രവ്യങ്ങൾ, 7ഗോമേദകക്കല്ലും മഹാപുരോഹിതന്റെ ഏഹോദിലും ന്യായവിധിമാർച്ചയിലും പതിക്കാനുള്ള രത്നക്കല്ലുകൾ എന്നിവയും സ്വീകരിക്കുക.”

വിശുദ്ധകുടാരം

8ദൈവം തുടർന്നു പറഞ്ഞു, “ജനങ്ങൾ എനിക്കുവേണ്ടി ഒരു വിശുദ്ധസ്ഥലമുണ്ടാക്കട്ടെ. അപ്പോൾ എനിക്ക് അവർക്കിടയിൽ വസിക്കാനാവുമല്ലോ. 9വിശുദ്ധകുടാരവും അതിലുള്ള വസ്തുക്കളും എങ്ങനെയിരിക്കണമെന്നും ഞാൻ നിന്നെ കാണിക്കാം. ഞാൻ നിന്നെ കാണിക്കുന്നതു പോലെ തന്നെ എല്ലാം പണിയുക.

സാക്ഷ്യപെട്ടകം

10“കരുവേലകം ഉപയോഗിച്ച് ഒരു പ്രത്യേക പെട്ടകമുണ്ടാക്കുക. അതിന് രണ്ടര മുഴം നീളവും, ഒന്നരമുഴം വീതിയും, ഒന്നരമുഴം ഉയരവുമുണ്ടായിരിക്കണം. 11പെട്ടകത്തിന്റെ അകവും പുറവും സ്വർണ്ണം കൊണ്ടു പൊതിയുക. പെട്ടകത്തിന്റെ വക്കിനു ചുറ്റും സ്വർണ്ണപ്പട്ട പിടിപ്പിക്കണം. 12അതിന് നാലു സ്വർണ്ണവളയക്കായകളും പിടിപ്പിക്കുക. ഈ സ്വർണ്ണവളയങ്ങൾ നാലുമൂലകളിൽ വേണം പിടിപ്പിക്കാൻ. ഓരോ വശത്തും രണ്ടു വീതം. 13പെട്ടകം ചുമക്കുന്നതിന് കരുവേലകം കൊണ്ടുണ്ടാക്കി സ്വർണ്ണം പൊതിഞ്ഞ തണ്ടുകൾ ഉണ്ടാക്കുക. 14തണ്ടുകൾ പെട്ടകത്തിന്റെ മൂലകളിലുള്ള വളയങ്ങളിലൂടെ കടത്തുക. പെട്ടകം ചുമക്കാൻ ആ തണ്ടുകളുപയോഗിക്കുക. തണ്ടുകൾ പുറത്തെടുക്കരുത്. 15ഈ തണ്ടുകൾ എപ്പോഴും പെട്ടകത്തിന്റെ വളയങ്ങളിൽ തന്നെ കിടക്കട്ടെ. ഇത് പുറത്തെടുക്കരുത്.”

16ദൈവം പറഞ്ഞു, “ഞാൻ നിനക്കു കരാർ തരാൻ പോകുന്നു. കരാർ പെട്ടകത്തിലാക്കുക. 17അനന്തരം ഒരു മുടി ഉണ്ടാക്കുക. ശുദ്ധമായ സ്വർണ്ണത്തിൽ വേണം ഉണ്ടാക്കാൻ. ഇതിന് രണ്ടര മുഴം നീളവും ഒന്നരമുഴം വീതിയും വേണം. 18എന്നിട്ട് സ്വർണ്ണം അടിച്ചു പരത്തി രണ്ടു കെരുബുമാലാഖമാരെ ഉണ്ടാക്കി മുടിയു

ടെ രണ്ടറ്റത്തുമായി വയ്ക്കുക. 19ഒരു ദൂതനെ മുടിയുടെ ഒരറ്റത്തും മറ്റേ ദൂതനെ മറ്റേ അറ്റത്തും വയ്ക്കുക. അവരെ മുടിയുടെ ഭാഗമായിത്തന്നെ ചേർക്കണം. 20അവരുടെ ചിറകുകൾ ആകാശത്തേക്ക് വിടർത്തി വച്ചിരിക്കണം. ദൂതന്മാരുടെ ചിറകുകൾ കൊണ്ട് പെട്ടകം മുടിയിരിക്കണം. അവ പരസ്പരം നോക്കിയും മുടിയിലേക്കു നോക്കിയുമാണ് നിൽക്കേണ്ടത്.

21“നിനക്കു ഞാൻ കരാർ തരാം. കരാർ ഈ പെട്ടകത്തിൽവെച്ച് മുടികൊണ്ട് അടയ്ക്കുക. 22ഞാൻ നിങ്ങളെ കണ്ടുമുട്ടുമ്പോഴൊക്കെ സാക്ഷ്യപെട്ടകപ്പുറത്തുള്ള കെരുബുമാലാഖകൾക്കിടയിൽനിന്നു സംസാരിക്കും. ആ സ്ഥലത്തു നിന്നുകൊണ്ട് യിസ്രായേൽജനതയ്ക്ക് ഞാനെന്റെ എല്ലാ ആജ്ഞകളും നൽകും.

മേശ

23“കരുവേലകത്തടിക്കൊണ്ട് ഒരു മേശയുണ്ടാക്കുക. അതിന് രണ്ടുമുഴം നീളവും ഒരുമുഴം വീതിയും ഒന്നരമുഴം ഉയരവും ഉണ്ടായിരിക്കണം. 24മേശയെ ശുദ്ധമായ സ്വർണ്ണം കൊണ്ടു പൊതിയുകയും ചുറ്റും സ്വർണ്ണപ്പട്ട അടിക്കുകയും വേണം. 25മേശയ്ക്കു ചുറ്റിലും ഒരു കൈവീതിയിൽ* ഒരു ചട്ടമുണ്ടാക്കണം. ചട്ടത്തിന് സ്വർണ്ണപ്പട്ട പിടിപ്പിക്കണം. 26അനന്തരം നാലു സ്വർണ്ണവളയങ്ങളുണ്ടാക്കി മേശക്കാലുകളിലിരിക്കുന്ന നാലു മൂലകളിലും ഉറപ്പിക്കുക. 27മേശയ്ക്കു ചുറ്റുമുള്ള ചട്ടത്തിനോടു ചേർത്തുവയ്ക്കണം. ഈ വളയങ്ങൾ. മേശ ചുമക്കാനുള്ള തണ്ടുകൾ ഈ വളയങ്ങളിലാണ് വയ്ക്കേണ്ടത്. 28കരുവേലകത്തടിക്കൊണ്ടുണ്ടാക്കിയ തണ്ടുകളും സ്വർണ്ണം പൊതിഞ്ഞതായിരിക്കണം. മേശ ചുമക്കാനുള്ളതാണ് ഈ തണ്ടുകൾ. 29ശുദ്ധമായ സ്വർണ്ണത്തിൽ കിണ്ണങ്ങളും കോരികളും ഭരണികളും പാത്രങ്ങളും ഉണ്ടാക്കണം. ഭരണികളും പാത്രങ്ങളും പാമ്പിയായാഗത്തിനുള്ള വസ്തുക്കൾ എടുക്കാനുള്ളവയാണ്. 30മേശമേൽ എന്റെ മുമ്പിൽ പ്രത്യേക അപ്പവും വച്ചിരിക്കണം. അതെല്ലായ്പ്പോഴും എന്റെ മുമ്പിലുണ്ടായിരിക്കണം.

വിളക്കുകാൽ

31“അനന്തരം നിങ്ങൾ ഒരു വിളക്കുകാൽ ഉണ്ടാക്കണം. അതിന്റെ ചുവടും തണ്ടും തനി സ്വർണ്ണം കൊണ്ടുണ്ടാക്കുക. പുക്കും പുഷ്പവും ഞങ്ങളും മൊട്ടുകളും തനി സ്വർണ്ണംകൊണ്ട് ഉണ്ടാക്കുക. അതെല്ലാം ഒറ്റക്കഷണമായി ചേർക്കുക.

32“വിളക്കുകാലിന് മൂന്നു ശാഖകൾ ഒരു വശത്തും മൂന്നു ശാഖകൾ മറുവശത്തുമായി ആറു ശാഖകളുണ്ടായിരിക്കണം. 33ഓരോ ശാഖയിലും മൂന്നു പുക്കൾ വീതം. പുഷ്പവും ഞങ്ങളും മൊട്ടുകളുമുള്ള ബദാം പുക്കൾപോലെയായിരിക്കണം അവ. 34വിളക്കുകാലിന് നാലു പുക്കൾ കൂടിയുണ്ടാക്കുക. മൊട്ടുകളും പുഷ്പവും ഞങ്ങളും ചേർന്ന ബദാംപുഷ്പം പോലെയായിരിക്കണം അവയും. 35തണ്ടിന്റെ ഇരുവശത്തു നിന്നും മൂന്നു ശാഖകൾ വീതമുള്ള ആറു ശാഖകൾ വിളക്കുകാലിനുണ്ടായിരിക്കണം. ശാഖകൾ തണ്ടിനോടു ചേരുന്ന ഭാഗങ്ങളിലോരോന്നിനും താഴെയുള്ള സ്ഥലത്തുനിന്നും മൊട്ടും പുഷ്പവും പൂടവുമുള്ള ഒരു പൂവും വയ്ക്കണം. 36തനി തങ്കത്തിൽ വേണം വിളക്കുകാലും പുക്കും

ഒരു കൈ വീതിയിൽ നാലു വിരലുകളുടെ വീതി; അതായത് മൂന്നിഞ്ച്.

ശാഖകളും എല്ലാം നിർമ്മിക്കാൻ. അവയെല്ലാം അടിച്ചു ഒറ്റപ്പെടുത്തണമെന്നായി ചേർക്കണം. 37അനന്തരം ഏഴു ദിവസങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുക. അത് വിളക്കുകാലിൽ പിടിച്ചെടുക്കണം. വിളക്കുകാലിനു മുമ്പിലുള്ള പ്രദേശമാകെ അതു വെളിച്ചം പകരും. 38കരീനീക്കികളും പാത്രങ്ങളും തങ്കത്തിൽ ഉണ്ടാക്കണം. 39വിളക്കുകാലും മറ്റു സാധനങ്ങളുമുണ്ടാക്കാൻ എഴുപത്തഞ്ചു പൗണ്ട് തങ്കം ഉപയോഗിക്കണം. 40മലമുകളിൽ ഞാൻ കാണിച്ചു തന്നതു പോലെ കൃത്യമായി എല്ലാം ഉണ്ടാക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കുക.”

വിശുദ്ധകുടാരം

26 യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “പത്തു തിരശ്ശീലകൾകൊണ്ട് വിശുദ്ധകുടാരം ഉണ്ടാക്കണം. നേർത്ത ലിനനും നീല-ധൂമ്ര-ചുവപ്പു നൂലുകൊണ്ടും ഉണ്ടാക്കിയതാവണം തിരശ്ശീലകൾ. പരിശീലനം നേടിയ ഒരു കലാകാരൻ കെരുവുമ്മാലാഖമാരുടെ ചിത്രം തിരശ്ശീലകളിൽ തുന്നിപ്പിടിക്കണം. തിരശ്ശീലകളിലേക്കു വിടർന്നു നിൽക്കുന്ന ചിറകുകൾ അതിനുണ്ടായിരിക്കണം. 2എല്ലാ തിരശ്ശീലയ്ക്കും ഒരേ വലിപ്പമായിരിക്കണം. ഓരോ തിരശ്ശീലയ്ക്കും ഇരുപത്തിയെട്ടു മുഴം നീളവും നാലു മുഴം വീതിയും വേണം. 3തിരശ്ശീലകൾ രണ്ടു ഭാഗങ്ങളായി തുന്നിച്ചേർക്കുക. അഞ്ചു തിരശ്ശീലകൾ തമ്മിൽ തുന്നിച്ചേർക്കുക. ബാക്കി അഞ്ചു തിരശ്ശീലകൾ വേറെയുമായി തുന്നിച്ചേർക്കുക. 4ഒരു ഭാഗത്തെ അവസാന തിരശ്ശീലയുടെ അരികിൽ പിടിച്ചെടുക്കുന്നതിനുള്ള വളയങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ നീലത്തൂണി ഉപയോഗിക്കുക. മറ്റേ ഭാഗത്തിന്റെ അവസാന തിരശ്ശീലയ്ക്കും അങ്ങനെ തന്നെ ചെയ്യുക. ഇവ രണ്ടിന്റെയും അരികുകളിൽ നൂലുകൊണ്ടുള്ള അമ്പതു വളയങ്ങൾ പിടിച്ചെടുക്കണം. 5ആദ്യത്തേതിന്റെ അറ്റത്ത് അമ്പതു വളയങ്ങളുണ്ടായിരിക്കണം. രണ്ടാമത്തേതിന്റെ അറ്റത്തും അത്രതന്നെ വളയങ്ങളുണ്ടായിരിക്കണം. 6അങ്ങനെ അമ്പത് സ്വർണ്ണ വളയങ്ങളുണ്ടാക്കുകയും അവയെ തിരശ്ശീലകളെ തമ്മിൽ ചേർക്കുന്നതിന് ഉപയോഗിക്കുകയും ചെയ്യുക. അത് വിശുദ്ധകുടാരത്തെ ഒന്നായിത്തീർക്കും.

7“വിശുദ്ധകുടാരത്തെ മുടുന്ന മറ്റൊരു കുടാരം കൂടി ഉണ്ടാക്കുക. പതിനൊന്നു തിരശ്ശീലകൾ ഇതിനുപയോഗിക്കണം. ആട്ടിൻരോമം കൊണ്ടുവേണം. അതുണ്ടാക്കാൻ. 8തിരശ്ശീലകൾ ഒക്കെല്ലാം ഒരേ വലിപ്പം ആയിരിക്കുകയും വേണം. മുപ്പതു മുഴം നീളവും നാലുമുഴം വീതിയും അവയ്ക്ക് ഓരോന്നിനും ഉണ്ടായിരിക്കണം. 9അവയിൽ അഞ്ചെണ്ണത്തിനെ ഒരു കൂട്ടമായി തുന്നിച്ചേർക്കുക. പിന്നെ ആറെണ്ണത്തിനെ മറ്റൊരു കൂട്ടമായും തുന്നിച്ചേർക്കുക. ആറാമത്തേതിന്റെ പിൻഭാഗം കുടാരത്തിന്റെ മുമ്പിൽ മടക്കിയിടണം. 10ഒരു കൂട്ടം തിരശ്ശീലകളുടെ അവസാനത്തെ തിരശ്ശീലയുടെ അരികുകളിൽ അമ്പതു വളയങ്ങൾ പിടിച്ചെടുക്കുക. മറ്റേ കൂട്ടത്തിലും ഇങ്ങനെ തന്നെ ചെയ്യുക. 11തിരശ്ശീലകൾ കൂട്ടിച്ചേർക്കുന്നതിന് അമ്പത് ഓട്ടു വളയങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുക. അത് കുടാരത്തെ ഒന്നാക്കിച്ചേർക്കുന്നു. 12ഈ കുടാരത്തിന്റെ ശേഷി എന്ന അവസാന തിരശ്ശീലയുടെ പകുതി വിശുദ്ധകുടാരത്തിന്റെ പിൻഭാഗത്തിനു താഴെ തൂങ്ങിക്കിടക്കും. 13രണ്ടു വശങ്ങളിലുമായി ഈ കുടാരത്തിന്റെ തിരശ്ശീലകൾ വിശുദ്ധകുടാര

ത്തിന്റെ താഴത്തെ അരികിൽനിന്നും ഒരു മുഴം താഴേക്കു തൂങ്ങിക്കിടക്കണം. അങ്ങനെ ആ കുടാരം വിശുദ്ധ കുടാരത്തെ പൂർണ്ണമായും മുടും. 14പുറമെയുള്ള കുടാരത്തിന് രണ്ടു മുടികൾ കൂടെ ഉണ്ടാക്കുക. ഒരു മുടി ആണാടിന്റെ ചുവപ്പു മുക്കിയ തോലുകൊണ്ടുള്ളതായിരിക്കണം. മറ്റേ മുടി നേർത്ത തോലുകൊണ്ടും ഉണ്ടാക്കിയതായിരിക്കണം.

15“വിശുദ്ധകുടാരത്തെ താങ്ങിനിർത്തുന്ന ചട്ടങ്ങൾ കരുവേലകത്തടി കൊണ്ടുണ്ടാക്കണം. 16ഓരോ ചട്ടത്തിനും പത്തു മുഴം ഉയരവും ഒന്നര മുഴം വീതിയും ഉണ്ടായിരിക്കണം. 17ഓരോ ചട്ടവും ഉണ്ടാക്കാൻ പരസ്പരം ചേർന്നിരിക്കുന്ന കുറുകെയുള്ള രണ്ട് ഏറ്റുകൾ വേണം. വിശുദ്ധകുടാരത്തിനുള്ള ചട്ടങ്ങളെല്ലാം ഒരു പോലിരിക്കണം. 18വിശുദ്ധകുടാരത്തിന്റെ തെക്കുവശത്തേക്കുതന്നെ ഇരുപതു ചട്ടങ്ങൾ വേണം. 19അവയ്ക്ക് നാല്പതു ചുവടുകൾ വെള്ളി കൊണ്ടുണ്ടാക്കണം. ഒരു ചട്ടത്തിന് രണ്ടു വെള്ളിച്ചുവടുകൾ വീതം താഴെയായിപ്പിടിച്ചിരിക്കണം. ഓരോ ഏറ്റിനും ഒരു ചുവടുവീതി വേണം. 20വിശുദ്ധകുടാരത്തിന്റെ മറ്റേ വശത്തേക്കും (വടക്കുവശം) ഇരുപതു ചട്ടങ്ങളുണ്ടാക്കണം. 21ഓരോ ചട്ടത്തിനുമിടയിൽ രണ്ടു ചുവടുകൾ എന്ന കണക്കിൽ ഈ ചട്ടങ്ങൾക്ക് നാല്പത് വെള്ളിച്ചുവടുകളും ഉണ്ടാക്കുക. 22വിശുദ്ധകുടാരത്തിന്റെ പിൻഭാഗത്തേക്ക് (പടിഞ്ഞാറുവശം) ആറു ചട്ടങ്ങൾ കൂടിയുണ്ടാക്കുക. 23വിശുദ്ധകുടാരത്തിന്റെ പിൻഭാഗത്ത് മൂലകൾക്കായി രണ്ടു ചട്ടങ്ങളുണ്ടാക്കുക. 24മൂലകളിലെ ചട്ടങ്ങൾ ചുവട്ടിൽ കൂട്ടിച്ചേർക്കണം. മുകളിൽ ഒരു വളയം കൊണ്ട് ചട്ടങ്ങളെ കൂട്ടിച്ചേർക്കണം. രണ്ടുമൂലയിലും അങ്ങനെ തന്നെ ചെയ്യുക. 25അങ്ങനെ കുടാരത്തിന്റെ പടിഞ്ഞാറെ അറ്റത്ത് എട്ടു ചട്ടങ്ങളുണ്ടായിരിക്കും. ഓരോ ചട്ടത്തിനും താഴെ രണ്ടേന്ന കണക്കിൽ പതിനാറു വെള്ളിച്ചുവടുകളും ഉണ്ടായിരിക്കും.

26“കരുവേലകത്തടികൊണ്ട് വിശുദ്ധകുടാരത്തിന്റെ ചട്ടങ്ങൾക്ക് അഴികൾ ഉണ്ടാക്കുക. കുടാരത്തിന്റെ ആദ്യത്തെ വശത്ത് കുറുകെയുള്ള അഞ്ച് അഴികൾ ഉണ്ടാക്കണം. 27വിശുദ്ധകുടാരത്തിന്റെ അങ്ങേ വശത്തുള്ള ചട്ടങ്ങൾക്ക് അഞ്ചു കൂട്ടിച്ചേർക്കലുകൾ ഉണ്ടായിരിക്കണം. കുടാരത്തിന്റെ പിൻഭാഗത്തുള്ള ചട്ടങ്ങൾക്കും അഞ്ചു കൂട്ടിച്ചേർക്കലുകൾ വേണം. 28ഒറ്റത്തുള്ള ചട്ടങ്ങളിൽനിന്ന് മറ്റേ അറ്റത്തുള്ള ചട്ടം വരെ നടുവിലത്തെ അഴികടന്ന് പോകണം.

29“ചട്ടങ്ങൾ സ്വർണ്ണം പൊതിയുക. അഴിപിടിച്ചിരിക്കാൻ സ്വർണ്ണവളയങ്ങളും ഉണ്ടാക്കണം. അഴികളും സ്വർണ്ണം പൊതിയണം. 30നിങ്ങൾക്കു ഞാൻ മലമുകളിൽ കാണിച്ചു തന്നതു പോലെ തന്നെ വിശുദ്ധകുടാരം നിർമ്മിക്കുക.

വിശുദ്ധകുടാരത്തിന്റെ ഉള്ളിൽ

31“നേർത്ത ലിനൻ ഉപയോഗിച്ച് വിശുദ്ധകുടാരത്തിന്റെ ഉൾവശം പകുക്കണം. നീല-ധൂമ്ര-ചുവപ്പു നൂലുകളുപയോഗിച്ച് കെരുവുമ്മാലാഖമാരെ തിരശ്ശീലയിൽ തുന്നിപ്പിടിക്കണം. 32കരുവേലകത്തടി ഉപയോഗിച്ച് നാലു തൂണുകൾ ഉണ്ടാക്കി അവയെ സ്വർണ്ണകൊണ്ട് പൊതിയണം. ആ തൂണുകളിൽ സ്വർണ്ണം കൊണ്ടുണ്ടാക്കിയ കൊളുത്തുകൾ ചേർക്കണം. തൂണുകൾ നാലു വെള്ളിച്ചുവടുകളിൽ പിടിച്ചിരിക്കണം. എന്നിട്ട് തിരശ്ശീല സ്വർണ്ണക്കൊളു

ത്തുകളിൽ തുഷിയിടുക. 33സ്വർണ്ണവളയങ്ങളുടെ താഴെവേണം. തിരശ്ശീല വയ്ക്കാൻ. സാക്ഷ്യപെട്ടകം തിരശ്ശീലയ്ക്കു പിന്നിൽ വയ്ക്കണം. തിരശ്ശീല വിശുദ്ധസ്ഥലത്തെ അതി വിശുദ്ധസ്ഥലവുമായി വേർതിരിക്കും. 34അതി വിശുദ്ധസ്ഥലത്ത് സാക്ഷ്യപെട്ടകത്തിന്റെ മേൽ അതിന്റെ മുകി വയ്ക്കണം.

35“വിശുദ്ധസ്ഥലത്ത്, തിരശ്ശീലയുടെ മറു വശത്ത് നീയുണ്ടാക്കിയ വിശിഷ്ടമേശ വയ്ക്കുക. വിശുദ്ധകുടാരത്തിന്റെ വടക്കു വശത്തായിരിക്കണം. മേശ വയ്ക്കേണ്ടത്. തെക്കു വശത്ത് വിളക്കുകാലും വയ്ക്കണം. മേശയുടെ എതിർവശത്താണ് വിളക്കുകാൽ വയ്ക്കേണ്ടത്.

വിശുദ്ധകുടാരത്തിന്റെ വാതിൽ

36“അനന്തരം വിശുദ്ധകുടാരത്തിന്റെ വാതിൽ മറയ്ക്കാൻ ഒരു തിരശ്ശീലയുണ്ടാക്കുക. നീല-ധൂമ-ചുവപ്പു നൂലുകളും നേർത്ത ലിനനും ഉപയോഗിച്ചു വേണം തിരശ്ശീലയുണ്ടാക്കാൻ. അതിന്മേൽ ചിത്രങ്ങളും തുന്നിച്ചേർക്കണം. 37ആ തിരശ്ശീലയ്ക്ക് അഞ്ചു സ്വർണ്ണക്കൊളുത്തുകൾ ഉണ്ടാക്കുക. കരുവേലകത്തടി കൊണ്ടുണ്ടാക്കിയ അഞ്ചു തൂണുകൾ സ്വർണ്ണം പൊതിഞ്ഞ് ഉണ്ടാക്കുക. അഞ്ചു തൂണുകൾക്കും വേണ്ടി അഞ്ച് ഓട്ടു ചുവടുകളും ഉണ്ടാക്കുക.”

ഹോമയാഗത്തിനുള്ള യാഗപീഠം

27 യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “കരുവേലകത്തടികൊണ്ട് ഒരു യാഗപീഠം ഉണ്ടാക്കുക. അതു സമചതുരമായിരിക്കണം. അതിന് അഞ്ചു മുഴം നീളവും അഞ്ചു മുഴം വീതിയും മൂന്നു മുഴം ഉയരവുമുണ്ടായിരിക്കണം. 2യാഗപീഠത്തിന്റെ നാലു മൂലകളിലും കൊമ്പുണ്ടായിരിക്കണം. ഓരോ കൊമ്പും ഓരോ മൂലയ്ക്കു ചേർത്ത് ഒറ്റക്കഷണമായിത്തീർക്കണം. അനന്തരം യാഗപീഠത്തെ ഓടുകൊണ്ടു പൊതിയുക.

3“യാഗപീഠത്തിൽ ഉപയോഗിക്കാൻ പാത്രങ്ങളും ഉപകരണങ്ങളും ഓടുകൊണ്ട് ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കണം. കലങ്ങളും കോരികളും കിണ്ണങ്ങളും മുളളുകളും തളികകളും ഉണ്ടാക്കണം. യാഗപീഠത്തിൽനിന്നും ചാരം വാരിക്കളയാനാണിവ ഉപയോഗിക്കേണ്ടത്. 4യാഗപീഠത്തിന് ഒരു മുടിയും ഉണ്ടാക്കണം. മുടി ഒരു വലപ്പോലെ ഉണ്ടാക്കിയതാവണം. മുടിയുടെ നാലു മൂലയ്ക്കും ഓടുകൊണ്ടുള്ള ഓരോ വളയങ്ങളും പിടിപ്പിക്കുക. 5യാഗപീഠത്തിന്റെ ചുവട്ടിൽ അതിന്റെ ചുറ്റുപടിക്കു താഴെയായി ലോഹക്കൂട് പിടിപ്പിക്കുക. അത് യാഗപീഠത്തിന്റെ ചുവട്ടിൽനിന്നും അതിന്റെ പക്കുതിയോളം മുട്ടുന്നതായിരിക്കണം.

6“യാഗപീഠത്തിന് കരുവേലകത്തടി കൊണ്ടുണ്ടാക്കി ഓടു പൊതിഞ്ഞ താങ്ങുകളും ഉണ്ടാക്കണം. 7യാഗപീഠത്തിന്റെ ഇരുവശത്തും ഉള്ള വളയങ്ങളിലൂടെ തണ്ട് കടത്തിയിരിക്കണം. പീഠത്തെ ചുമക്കുന്നതിന് തണ്ടുകൾ ഉപയോഗിക്കുക. 8പലകകൊണ്ട് ശൂന്യമായ ഒരു പെട്ടിപ്പോലെ യാഗപീഠത്തെ ഉണ്ടാക്കുക. ഞാൻ മലമുകളിൽ വെച്ച് നിങ്ങളോടു പറഞ്ഞതുപോലെ വേണം യാഗപീഠം ഉണ്ടാക്കേണ്ടത്.

വിശുദ്ധകുടാരത്തിന്റെ മുറ്റം

9“വിശുദ്ധകുടാരത്തിന് ഒരു മുറ്റം ഉണ്ടാക്കണം. തെക്കുവശത്ത് നൂറുമുഴം നീളമുള്ള തിരശ്ശീല

കളുടെ ഞൊറി കെട്ടിയിരിക്കണം. നേർത്ത ലിനനുകൊണ്ടായിരിക്കണം. ആ തിരശ്ശീലകൾ ഉണ്ടാക്കേണ്ടത്. 10ഇരുപതു തൂണുകളും ഇരുപത് ഓട്ടു ചുവടുകളും ഉപയോഗിക്കുക. തൂണുകളുടെ കൊളുത്തുകളും ചുറ്റുപട്ടയും വെള്ളികൊണ്ടുണ്ടാക്കണം. 11വടക്കു വശത്തും തിരശ്ശീലയ്ക്ക് നൂറു മുഴം നീളമുണ്ടായിരിക്കണം. അതിന് ഇരുപതു തൂണുകളും ഇരുപത് ഓട്ടുചുവടുകളും ഉണ്ടായിരിക്കണം. വെള്ളി കൊണ്ടുള്ള കൊളുത്തുകളും വെള്ളി കൊണ്ടുള്ള ചുറ്റു പട്ടകളും ഉണ്ടാക്കണം.

12“മുറ്റത്തിന്റെ പടിഞ്ഞാറെ വശത്ത് പത്തു കാലുകളും പത്തു ചുവടുകളുമായി അമ്പതു മുഴം നീളമുള്ള തിരശ്ശീല ഉണ്ടായിരിക്കണം. 13മുറ്റത്തിന്റെ കിഴക്കു വശത്തിനും അമ്പതു മുഴം നീളമുണ്ടായിരിക്കണം. 14മുറ്റത്തേക്ക് ഈ കിഴക്കു വശം ഒരു കവാടം ആയിരിക്കും. കവാടത്തിന്റെ ഒരു വശത്ത് പതിനഞ്ചു മുഴം നീളമുള്ള തിരശ്ശീലകളുണ്ടായിരിക്കണം. മൂന്നു തൂണുകളും മൂന്നു ചുവടുകളും ആ വശത്തുണ്ടായിരിക്കണം. 15മറ്റേ വശത്തും പതിനഞ്ചുമുഴം നീളമുള്ള തിരശ്ശീലയാണ് വേണ്ടത്. ആ വശത്ത് മൂന്നു കാലുകളും മൂന്നു ചുവടുകളും വേണം.

16“മുറ്റത്തിന്റെ കവാടത്തിന് ഇരുപതു മുഴം നീളമുള്ള തിരശ്ശീലയുണ്ടാക്കുക. നേർത്ത ലിനനും നീല-ധൂമ-ചുവപ്പു നൂലും ഉപയോഗിച്ചു വേണം തിരശ്ശീലയുണ്ടാക്കുവാൻ. അതിൽ ചിത്രപ്പണികളും തുന്നിപ്പിടിപ്പിക്കണം. ആ തിരശ്ശീലയ്ക്കു നാലു കാലുകളും നാലു ചുവടുകളുമാണ് വേണ്ടത്. 17മുറ്റത്തിനു ചുറ്റുമുള്ള എല്ലാക്കാലുകളും വെള്ളിപ്പട്ടകൊണ്ട് കൂട്ടി ചേർത്തിരിക്കണം. തൂണുകളിലെ കൊളുത്തുകൾ വെള്ളികൊണ്ടും ചുവടുകൾ ഓടു കൊണ്ടും ഉണ്ടാക്കണം. 18മുറ്റത്തിന്റെ നീളം നൂറു മുഴവും വീതി അൻപതു മുഴവും ആയിരിക്കണം. മുറ്റത്തിനു ചുറ്റുമുള്ള തിരശ്ശീലകൾക്ക് അഞ്ചു മുഴം ഉയരമുണ്ടായിരിക്കണം. നേർത്ത ലിനൻ കൊണ്ടുണ്ടാക്കിയതായിരിക്കണം. തിരശ്ശീലകൾ. തൂണുകൾക്കു കീഴിലുള്ള ചുവട് ഓടു കൊണ്ടും. 19വിശുദ്ധ കുടാരത്തിലെ എല്ലാ ഉപകരണങ്ങളും കുടാരക്കുറ്റികളും മറ്റു സാധനങ്ങളും ഓടുകൊണ്ട് ഉണ്ടാക്കിയതായിരിക്കണം. മുറ്റത്തിനു ചുറ്റുമുള്ള എല്ലാ തിരശ്ശീലക്കുറ്റികളും ഓടുകൊണ്ടുണ്ടാക്കിയതായിരിക്കണം.

വിളക്കിനുള്ള എണ്ണ

20“എറ്റവും നല്ല ഒലിവെണ്ണ കൊണ്ടുവരാൻ യിസ്രായേൽജനതയോടു കല്പിക്കുക. എല്ലാ സന്ധ്യയ്ക്കും കത്തിക്കേണ്ട വിളക്കിൽ ആ എണ്ണ ഉപയോഗിക്കുക. 21വിളക്കിനെ കാത്തു സൂക്ഷിക്കേണ്ടത് അഹരോന്റെയും പുത്രന്മാരുടെയും ചുമതലയാണ്. സമ്മേളനകുടാരത്തിലെ ആദ്യത്തെ മുറിയിലേക്ക് അവർ പോകും. കരാറിന്റെ പെട്ടകമിരിക്കുന്ന മുറിയുടെ പുറത്ത് രണ്ടു മുറികളെയും വേർതിരിക്കുന്ന തിരശ്ശീലയ്ക്ക് പിന്നിലാണ് അത്. അവിടെ യഹോവയുടെ തിരുമുമ്പിൽ സന്ധ്യമുതൽ പ്രഭാതം വരെ വിളക്കു കാക്കുകയാണിവരുടെ ചുമതല. യിസ്രായേൽജനതയും അവരുടെ പിന്മുറക്കാരും ഈ ചട്ടം എക്കാലവും അനുസരിക്കണം.”

28 പുരോഹിതർക്കുള്ള വസ്ത്രങ്ങൾ
അനന്തരം യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “നിന്റെ സഹോദരൻ അഹരോ

നോടും അവന്റെ മക്കളായ നാദാബ്, അബീഹൂ, എലയാസാർ, ഇശ്ശമാമാർ, എന്നിവരോടും യിസ്രായേലുകാർക്കിടയിൽനിന്നും നിന്റെയടുത്തേക്കു വരാൻ പറയുക. അവർ പുരോഹിതന്മാരായി എന്നെ ശുശ്രൂഷിക്കട്ടെ.

2“നിന്റെ സഹോദരൻ അഹരോൻ വിശേഷ വസ്ത്രങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുക. ആ വസ്ത്രങ്ങൾ അവൻ മഹത്വവും ബഹുമതിയും നൽകും. 3ആ വസ്ത്രങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ പരിശീലനം ലഭിച്ചവർ ജനങ്ങൾക്കിടയിലുണ്ട്. അവർക്ക് ഞാൻ വിശേഷമായ കഴിവ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അഹരോനു വേണ്ടി വസ്ത്രങ്ങൾ തുന്നാൻ അവരോടു പറയുക. ആ വസ്ത്രങ്ങൾ, അവൻ എന്നെ വിശേഷപ്പെട്ട രീതിയിൽ ശുശ്രൂഷിക്കുന്നു എന്നു കാണിക്കും. അപ്പോൾ അവൻ എന്നെ ശുശ്രൂഷിക്കാൻ കഴിയും. 4അവരുണ്ടാക്കേണ്ട വസ്ത്രങ്ങൾ ഇവയൊക്കെയാണ്: ന്യായവിധിമാർച്ച, ഏഫോദ്, നീലമേലങ്കി, വെള്ളക്കുപ്പായം, തലപ്പാവ്, അരപ്പട്ട. നിന്റെ സഹോദരൻ അഹരോനും പുത്രന്മാർക്കും വേണ്ടിയാണിവ ഉണ്ടാക്കേണ്ടത്. അപ്പോൾ അഹരോനും പുത്രന്മാർക്കും എന്നെ ശുശ്രൂഷിക്കാനാവും. 5സ്വർണ്ണ നൂലുകളും നേർത്ത ലിനനും നീല-ധൂമ്ര-ചുവപ്പു നൂലും ഉപയോഗിക്കാൻ അവരോടു പറയുക.

ഏഫോദും അരപ്പട്ടയും

6“സ്വർണ്ണനൂലുകളും നേർത്ത ലിനനും, നീല-ധൂമ്ര-ചുവപ്പു നൂലും ഉപയോഗിച്ചു വേണം ഏഫോദുണ്ടാക്കാനെന്ന് അവരോടു പറയുക. വളരെയധികം സാമർത്ഥ്യമുള്ള ഒരുവൻ വേണം ഇതു ചെയ്യാൻ. 7ഏഫോദിന്റെ രണ്ടു ചുമലിലും തോൾപ്പട്ടകൾ വേണം. അവ തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കാവുന്നതുപോലെ വേണം ഏഫോദിന്റെ മൂലകളിൽ പിടിപ്പിക്കാൻ.

8“അവർ അതീവ ശ്രദ്ധയോടെ ഏഫോദിനു വേണ്ടി ഒരു അരപ്പട്ടയും നെയ്യണം. അരപ്പട്ടയും ഏഫോദിനുണ്ടാക്കിയതു പോലെ സ്വർണ്ണനൂലുകളും നേർത്ത ലിനനും നീല-ധൂമ്ര-ചുവപ്പു നൂലും ഉപയോഗിച്ചുണ്ടാക്കിയതായിരിക്കണം.

9“രണ്ടു ഗോമേദകക്കല്ലുകളെടുക്കുക. ആ രത്നത്തിൽ യിസ്രായേലിന്റെ (യാക്കോബ്) പന്ത്രണ്ട് മക്കളുടെയും പേരു കൊത്തുക. 10ആറു പേരുകൾ ഒരു രത്നത്തിന്റേലും ബാക്കി ആറു പേരുകൾ മറ്റേ രത്നത്തിന്റേലും കൊത്തുക. മുത്തപുത്രൻമുതൽ ഇളയപുത്രൻവരെ പ്രായക്രമമനുസരിച്ചു വേണം പേരുകൊത്താൻ. 11യിസ്രായേലിന്റെ പുത്രന്മാരുടെ പേരുകൾ ഈ കല്ലുകളിൽ മുദ്രകുത്തുന്നതുപോലെ വേണം കൊത്തിവയ്ക്കാൻ. സ്വർണ്ണത്തിൽ ആ കല്ലുകൾ ഉറപ്പിക്കുക. 12അനന്തരം ഈ രണ്ടു രത്നങ്ങളും ഏഫോദിന്റെ തോൾപ്പട്ടയിൽ പിടിപ്പിക്കണം. അഹരോൻ യഹോവയ്ക്കു മുമ്പിൽ നിൽക്കുമ്പോൾ ഈ വിശേഷവസ്ത്രം ധരിക്കണം. യിസ്രായേലിന്റെ മക്കളുടെ പേരു കൊത്തിയ രണ്ടു കല്ലുകൾ ഏഫോദിന്റേൽ ചാർത്തിയിരിക്കണം. യിസ്രായേൽജനതയെ ഓർമ്മിക്കുവാൻ ഈ രത്നങ്ങൾ ദൈവത്തെ സഹായിക്കും. 13ഏഫോദിൽ കല്ലുകളെ ചേർത്തു വയ്ക്കുവാൻ തങ്കംതന്നെ ഉപയോഗിക്കണം.

14തങ്കച്ചങ്ങലകൾ കയറുപോലെ പിരിച്ചു വയ്ക്കുക. ആ സ്വർണ്ണച്ചങ്ങല കല്ലുകൾ

വയ്ക്കുന്ന സ്വർണ്ണച്ചിമിഴിനോടു ബന്ധിപ്പിക്കുക.

ന്യായവിധിമാർച്ച

15“മഹാപുരോഹിതനു വേണ്ടി ഒരു ന്യായവിധിമാർച്ച ഉണ്ടാക്കുക. ഏഫോദുണ്ടാക്കിയതുപോലെതന്നെ മികച്ച പണിക്കാർ വേണം ഇതും ഉണ്ടാക്കാൻ. സ്വർണ്ണനൂലുകളും നേർത്ത ലിനനും നീല-ധൂമ്ര-ചുവപ്പുനൂലും അവർ ഇതിനായി ഉപയോഗിക്കണം. 16ന്യായവിധിമാർച്ച രണ്ടായി മടക്കി ഒരു സമചതുരക്കീശയും ഉണ്ടാക്കണം. ഒൻപതിഞ്ചുനീളവും ഒൻപതിഞ്ചുവീതിയും അതിനുണ്ടാകണം. 17ന്യായവിധിമാർച്ചയിൽ നാലു നിരയിൽ മനോഹരമായ രത്നങ്ങൾ പിടിപ്പിക്കണം. ഒന്നാം നിരയിൽ താമ്രമണി, പൂഷ്യരാഗം, മാണിക്യം എന്നിവയും 18രണ്ടാംനിരയിൽ മരതകം, ഇന്ദ്രനീലം, വജ്രം എന്നിവയും 19മൂന്നാംനിരയിൽ ഇളംപച്ച രത്നം, വൈധുര്യം, സുഗന്ധക്കല്ല് എന്നിവയും 20നാലാംനിരയിൽ പച്ചക്കല്ല്, ഗോമേദകം, സുര്യകാന്തക്കല്ല് എന്നിവയും പിടിപ്പിക്കുക. 21യിസ്രായേലിന്റെ ഓരോ മക്കൾക്കും ഓരോന്ന് എന്ന കണക്കിൽ പന്ത്രണ്ടു രത്നങ്ങൾ ന്യായവിധിമാർച്ചയിൽ പതിച്ചിരിക്കണം. ഓരോ കല്ലിന്റേലും യിസ്രായേലിന്റെ ഓരോ മക്കളുടെ പേരഴുതുക. മുദ്രയുണ്ടാക്കുന്നതുപോലെ കൊത്തിവേണം ഈ പേരുകൾക്കുതാൻ.

22“ന്യായവിധിമാർച്ചയിലേക്കായി തങ്കത്തിൽ ചങ്ങലകളുണ്ടാക്കുക. ഒരു കയർപോലെ അവ പിരിച്ചുവയ്ക്കണം. 23ന്യായവിധിമാർച്ചയുടെ തോളുകളിൽ രണ്ടു സ്വർണ്ണവളയങ്ങളും പിടിപ്പിക്കുക. 24ന്യായവിധിമാർച്ചയുടെ മൂലകളിലുള്ള ഈ രണ്ടു വളയങ്ങളിലൂടെ രണ്ടു സ്വർണ്ണച്ചങ്ങലകളും കടഞ്ഞുക. 25സ്വർണ്ണച്ചങ്ങലകളുടെ മറ്റേ അറ്റങ്ങളെ സ്വർണ്ണശലാകകളുമായി ബന്ധിക്കണം. ഏഫോദിന്റെ തോൾപ്പട്ടകളിൽ മുൻഭാഗത്താണിവ പിടിപ്പിക്കേണ്ടത്. 26രണ്ടു സ്വർണ്ണവളയങ്ങൾക്കുടി ഉണ്ടാക്കി ന്യായവിധിമാർച്ചയുടെ മറ്റേ രണ്ടു മൂലകളിൽ പിടിപ്പിക്കുക. അത് ഏഫോദിനുശേഷം ന്യായവിധിമാർച്ചയുടെ ഉള്ളിൽ അരികിലാണ് വേണ്ടത്. 27രണ്ടു സ്വർണ്ണവളയങ്ങൾ കൂടി ഉണ്ടാക്കി ഏഫോദിന്റെ മുമ്പിൽ തോൾപ്പട്ടയിൽ താഴെ പിടിപ്പിക്കുക. ഏഫോദിന്റെ അരപ്പട്ടയ്ക്കു മുകളിലാണിതു വരുന്നത്. 28ന്യായവിധിമാർച്ചയിലെ സ്വർണ്ണവളയങ്ങളും ഏഫോദിലെ സ്വർണ്ണവളയങ്ങളും നീല നാടകൊണ്ടു തമ്മിൽ ബന്ധിക്കുക. അങ്ങനെ മാർച്ച അരപ്പട്ടയ്ക്കു മുകളിൽ നിൽക്കുകയും അയഞ്ഞുപോകാതിരിക്കുകയും ചെയ്യും.

29“അഹരോൻ വിശുദ്ധസ്ഥലത്തു പ്രവേശിക്കുമ്പോൾ ന്യായവിധിക്കുള്ള മാർച്ച ധരിച്ചിരിക്കണം. അങ്ങനെ അവൻ തന്റെ ഹൃദയത്തിനുമേൽ യിസ്രായേലിന്റെ പന്ത്രണ്ടു മക്കളുടെ പേരു ധരിക്കും. യഹോവ എല്ലായ്ക്കപ്പോഴും അവരെ ഓർമ്മിക്കുകയും ചെയ്യും. 30ന്യായവിധിമാർച്ചയിൽ ഊറീമും തുമ്മീമും വച്ചിരിക്കണം. അഹരോൻ യഹോവയുടെ മുമ്പിൽ പോകുമ്പോഴൊക്കെ അവ അഹരോന്റെ ഹൃദയത്തിനുമേൽ കിടക്കും. അങ്ങനെ യഹോവയുടെ സന്നിധിയിൽ യിസ്രായേൽജനതയുടെ ന്യായവിധിയുടെ മാർഗ്ഗം അഹരോൻ എപ്പോഴും തന്റെ ഹൃദയത്തിനുമേൽ വയ്ക്കണം.

പുരോഹിതർക്കുള്ള മറ്റു വസ്തുതകൾ

31“ഏഹോദീനായി ഒരു നീലമേലങ്കി ഉണ്ടാക്കുക. 32നടുക്ക് തലകടത്താൻവേണ്ടി ഒരു ദ്വാരമിടുക. ഈ ദ്വാരത്തിന്റെ അരികുകളിൽ ഒരു കഷണം തൂണി തൂന്നിപ്പിടിപ്പിക്കുക. ആ തൂണി ദ്വാരം കീറിപ്പോകാതിരിക്കാൻ നാട എന്നതുപോലെ വേണം തയ്ക്കാൻ. 33നീല-ധൂമ-ചുവപ്പുനൂലുകളുപയോഗിച്ച് മാതളപ്പഴങ്ങളുണ്ടാക്കി മേലങ്കിയുടെ അടിയിൽ തൂക്കിയിടുക. മാതളപ്പഴങ്ങൾക്കിടയിൽ സ്വർണ്ണമണികളും പിടിപ്പിക്കണം. 34അങ്ങനെ മേലങ്കിയുടെ അടിഭാഗത്ത് ചുറ്റിലും അരികിൽ മണികളും മാതളപ്പഴങ്ങളും ഉണ്ടായിരിക്കണം. ഓരോ മാതളപ്പഴത്തിനു ശേഷവും ഓരോ സ്വർണ്ണമണികളുണ്ടായിരിക്കണം. 35പുരോഹിതനായി പ്രവർത്തിക്കുമ്പോൾ അഹരോൻ ഇതു ധരിക്കണം. അഹരോൻ യഹോവയുടെ മുമ്പിലേക്കു വിശുദ്ധസ്ഥലത്തേക്കു പോകുമ്പോൾ മണികൾ ശബ്ദിക്കും. അവൻ വിശുദ്ധസ്ഥലത്തുനിന്നും പോകുമ്പോഴും മണികൾ മുഴങ്ങും. അങ്ങനെ അഹരോൻ മരിക്കാതിരിക്കും.

36“ഒരു കഷണം സ്വർണ്ണത്തിൽ മുദ്രയുണ്ടാക്കുന്നതുപോലെ ഈ വാക്കുകൾ ആലേഖനം ചെയ്യുക: യഹോവയ്ക്കു പരിശുദ്ധം. 37സ്വർണ്ണകഷണം തലപ്പാവിനു മുമ്പിൽ വരത്തക്കവിധം തലപ്പാവിനു ചുറ്റും നീല നാടകെട്ടുക. 38അഹരോൻ അത് തലയിൽ ധരിക്കണം. അങ്ങനെ അവൻ യിസ്രായേൽജനത യഹോവയ്ക്കു സമർപ്പിക്കുന്ന വഴിപാടുകളിൽ വന്നിട്ടുള്ള തെറ്റുകൾ ഇല്ലാതാക്കും. ജനങ്ങളുടെ സമ്മാനങ്ങൾ യഹോവ സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി അഹരോനെപ്പോഴും അതു തന്റെ നെറ്റിയിൽ ധരിക്കും.

39“നേർത്ത ലിനൻ ഉപയോഗിച്ചുവേണം വെള്ള മേലങ്കി നെയ്യാൻ. തലപ്പാവിനും നേർത്ത ലിനൻ ഉപയോഗിക്കുക. അരപ്പട്ട യിലും ചിത്രപ്പണികൾ തൂന്നിപിടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടാവണം. 40അഹരോന്റെ പുത്രന്മാർക്കും കുപ്പായങ്ങൾ, അരപ്പട്ടകൾ, തലപ്പാവുകൾ എന്നിവ ഉണ്ടാക്കുക. അത് അവർക്കു മഹത്വവും ബഹുമതിയും നൽകും. 41വസ്തുതകൾ നിന്റെ സഹോദരൻ അഹരോനേയും മക്കളേയും ധരിപ്പിക്കുക. അനന്തരം വിശേഷപ്പെട്ട എണ്ണ തളിച്ച് അവരെ പുരോഹിതരാക്കുക. അത് അവരെ വിശുദ്ധരാക്കുകയും അവർ പുരോഹിതരെന്ന നിലയിൽ എന്നെ ശുശ്രൂഷിക്കുകയും ചെയ്യും.

42“പുരോഹിതന്മാർക്ക് ലിനൻ ഉപയോഗിച്ച് അടിവസ്തുതകൾ ഉണ്ടാക്കുക. അത് അവരുടെ അരമുതൽ തുടവയെടുത്തു ഭാഗങ്ങൾ മറയ്ക്കണം. 43സമ്മേളനക്കൂടാരത്തിലേക്കു പ്രവേശിക്കുമ്പോഴൊക്കെ അഹരോനും മക്കളും ഈ വസ്തുതകൾ ധരിച്ചിരിക്കണം. പുരോഹിതന്മാരെന്ന നിലയിൽ വിശുദ്ധസ്ഥലത്ത് യാഗപീഠത്തിനടുത്തുവന്ന് ശുശ്രൂഷ നടത്തുമ്പോഴൊക്കെ അവരിതു ധരിച്ചിരിക്കണം. ഈ വസ്തുതകൾ ധരിക്കാതിരുന്നാൽ അവർ കുറ്റക്കാരാകുകയും അവർ മരിക്കേണ്ടിവരികയും ചെയ്യും. ഇത് അഹരോനും അവന്റെ പിൻഗാമികളായ മുഴുവൻ കുടുംബക്കാർക്കും എക്കാലത്തേക്കുമുള്ള ഒരു നിയമമാണ്.”

പുരോഹിതന്മാരെ വാഴിക്കുന്നതിനുള്ള ചടങ്ങ്
29 അനന്തരം യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “അഹരോനും മക്കളും പുരോഹിത

ന്മാരെന്ന നിലയിൽ എന്നെ ശുശ്രൂഷിക്കുന്നുവെന്നു തെളിയിക്കാൻ നീ എന്താണു ചെയ്യേണ്ടതെന്ന് ഞാൻ ഇനി പറയാം. ഒരു കുറവുമില്ലാത്ത ഒരു കാളക്കൂട്ടിയെയും രണ്ട് ആണാടുകളെയും സംഘടിപ്പിക്കുക. 2അനന്തരം നേർത്ത ഗോതമ്പു പൊടികൊണ്ട് പുളിമാവു ചേർക്കാതെ അപ്പമുണ്ടാക്കുക. ഇതേ സാധനങ്ങൾ കൊണ്ട് ലേവിയെണ്ണ ചേർത്ത് കനം കുറഞ്ഞ അടകളുമുണ്ടാക്കുക. എന്നിട്ട് പരന്നു കട്ടി കുറഞ്ഞ അടകൾ എണ്ണയുപയോഗിച്ച് ഉണ്ടാക്കുക. 3ഈ അപ്പങ്ങളും അടകളും ഒരു കൂടയിൽ എടുക്കുക. ആ കൂട അഹരോനെയും മക്കളെയും ഏല്പിക്കുക. കാളയേയും രണ്ട് ആണാടുകളേയും അതോടൊപ്പം അവരെ ഏല്പിക്കണം.

4“അനന്തരം അഹരോനെയും അവന്റെ പുത്രന്മാരെയും സമ്മേളനക്കൂടാരത്തിന്റെ കവാടത്തിലേക്കു കൊണ്ടുവന്ന് വെള്ളത്തിൽ കഴുകുക. 5അനന്തരം അഹരോനെ വിശേഷ വസ്തുതകളണിയിക്കുക. നെയ്തെടുത്ത വെള്ള മേലങ്കിയും ഏഹോദീനോടൊപ്പമുള്ള നീല മേലങ്കിയും അവനെ ധരിപ്പിക്കുക. ഏഹോദീനം ന്യായവിധിമാർച്ചയ്ക്കും അവനെ ധരിപ്പിക്കുക. അനന്തരം മനോഹരമായ അരപ്പട്ടയും അവനെ അണിയിക്കുക. 6തലപ്പാവ് അവന്റെ തലയിൽ ചൂടുക. തലപ്പാവിനു ചുറ്റുമായി പ്രത്യേക കിരീടവും അണിയിക്കുക. 7അഭിഷേകത്തെലമെടുത്ത് അഹരോന്റെ തലയിൽ തളിക്കുക. അഹരോൻ ആ ജോലിക്കു തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടു എന്ന് അതു തെളിയിക്കും.

8“അനന്തരം അഹരോന്റെ പുത്രന്മാരെ ഇവിടെ കൊണ്ടുവരിക. നെയ്തെടുത്ത വെള്ളത്ത മേലങ്കി അവരെ ധരിപ്പിക്കുക. 9എന്നിട്ട് അവരുടെ അരയിൽ അരപ്പട്ടമുറുക്കുക. പ്രത്യേക തൊപ്പിയും അവർക്കു ധരിക്കാൻ കൊടുക്കുക. ആ സമയം അവർ പുരോഹിതരാകാൻ ആരംഭിക്കും. എന്നേക്കും തുടരുന്ന പ്രത്യേക നിയമം മൂലം അവർ പുരോഹിതന്മാരായിത്തീരും. അങ്ങനെയാണ് അഹരോനെയും അവന്റെ പുത്രന്മാരെയും നിങ്ങൾ പുരോഹിതന്മാരാക്കേണ്ടത്.

10“അനന്തരം കാളയെ സമ്മേളനക്കൂടാരത്തിനു മുമ്പിലുള്ള ആ സ്ഥലത്തേക്കു കൊണ്ടുവരിക. അഹരോനും പുത്രന്മാരും തങ്ങളുടെ കൈകൾ കാളയുടെ തലയിൽ വയ്ക്കണം.

11എന്നിട്ട് സമ്മേളനക്കൂടാരത്തിന്റെ പ്രവേശന കവാടത്തിൽവെച്ചു തന്നെ ആ കാളയെ കൊല്ലുക. യഹോവ ഇതു കാണും. 12അനന്തരം കാളയുടെ രക്തം കുറെ എടുത്ത് യാഗപീഠത്തിലേക്കു പോവുക. നിന്റെ വിരലുകൊണ്ട് ആ രക്തം യാഗപീഠത്തിലെ കൊമ്പുകളിൽ ചാർത്തുക. മിച്ചമുള്ള രക്തം മുഴുവൻ യാഗപീഠത്തിനു താഴെയും ഒഴിക്കുക. 13അനന്തരം കാളയുടെ ഉള്ളിലുള്ള മുഴുവൻ കൊഴുപ്പും കരളിന്റെ കൊഴുത്ത ഭാഗവും രണ്ടു വൃക്കകളും അവയ്ക്കു ചുറ്റുമുള്ള കൊഴുപ്പും എടുക്കുക. ബലിപീഠത്തിൽ അവയെ ഒരു യാഗമായി ഹോമിക്കുക. 14അനന്തരം കാളയുടെ മാംസവും ചർമ്മവും മറ്റു ഭാഗങ്ങളുമെടുത്ത് നിങ്ങളുടെ പാളയത്തിനു പുറത്തു കൊണ്ടുപോയി കത്തിച്ചുകളയുക. പുരോഹിതന്മാരുടെ പാപം ഇല്ലായ്മ ചെയ്യാനുള്ള വഴിപാടാണിത്.

15“അനന്തരം തങ്ങളുടെ കൈകൾ ആണാടുകളിൽ ഒന്നിന്റെ തലയിൽ വയ്ക്കാൻ അഹരോനോടും പുത്രന്മാരോടും പറയുക. 16ആ ആണാ

ടിനെ കൊന്ന് രക്തം ശേഖരിക്കുക. ആ രക്തം യാഗപീഠത്തിന്റെ നാലു വശത്തും തളിക്കുക. 17 എന്ന് കിട്ടി ആണാടിനെ പല കഷണങ്ങളായി മുറിക്കുക. അതിന്റെ ആന്തരഭാഗങ്ങളും കാലും കഴുകുക. ഈ ഭാഗങ്ങൾ ആണാടിന്റെ ശിരസ്സിനോടും മറ്റു കഷണങ്ങളോടും ഒപ്പം വയ്ക്കുക. 18 അനന്തരം എല്ലാം യാഗപീഠത്തിൽ ഹോമിക്കുക. അതൊരു ഹോമബലിയാണ്. അഗ്നിയിലൂടെ യഹോവയ്ക്കു നൽകുന്ന വഴിപാടാണിത്. അതിന്റെ ഗന്ധം യഹോവയെ സന്തുഷ്ടനാക്കുന്നു.

19 "മറ്റേ ആണാടിന്റെ തലയിലും തങ്ങളുടെ കൈകൾ വയ്ക്കാൻ അഹരോനോടും പുത്രന്മാരോടും പറയുക. 20 ആ ആണാടിനെ കൊന്ന് കുറേ രക്തം ശേഖരിക്കുക. ആ രക്തം അഹരോന്റെയും പുത്രന്മാരുടെയും വലതു ചെവിമടക്കി പൂരടുക. കുറേ രക്തം അവരുടെ വലതു കൈയിലെ തള്ളവിരലിലും പൂരടുക. കുറച്ച അവരുടെ വലതു കാലിലെ പെരുവിരലിലും പൂരടുക. എന്ന് കിട്ടി മിച്ചമുള്ള രക്തം യാഗപീഠത്തിന്റെ നാലു വശത്തേക്കും ഒഴിക്കുക. 21 അനന്തരം യാഗപീഠത്തിൽനിന്നും കുറേ രക്തം എടുക്കുക. അത് എണ്ണ ചേർത്ത് അഹരോന്റെ ശരീരത്തിലും വസ്ത്രത്തിലും തളിക്കുക. അവന്റെ മക്കളുടെ മേലും വസ്ത്രത്തിലും തളിക്കുക. അഹരോനും മക്കളും എന്റെ ശുശ്രൂഷകരാണെന്നതിന് അതു സാക്ഷ്യം നൽകും. പ്രത്യേക സന്ദർഭങ്ങളിൽ മാത്രമേ അവരുടെ വസ്ത്രങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കൂ എന്നും ഇതു കാണിക്കും.

22 "അനന്തരം അഹരോനെ മഹാപുരോഹിതനാക്കുന്ന ചടങ്ങിലേക്കുള്ള ആണാടിന്റെ കൊഴുപ്പ് എടുക്കുക. വാലിനു ചുറ്റുമുള്ള കൊഴുപ്പും ആന്തരാവയവങ്ങൾക്കു ചുറ്റുമുള്ള കൊഴുപ്പും കരളിന്റെയും രണ്ടു വൃക്കകളുടെ ചുറ്റുമുള്ളതും അവയിലുള്ളതുമായ കൊഴുപ്പു മുഴുവനും വലതു കാലിലെ കൊഴുപ്പും എടുക്കണം. 23 എന്ന് കിട്ടി പുള്ളിപ്പില്ലാതെ നിങ്ങളുണ്ടാക്കിയ അപ്പം നിറച്ച കൂട എടുക്കുക. നിങ്ങൾ യഹോവയുടെ മുമ്പിൽ വെച്ച കൂട തന്നെയാണിത്. കൂടയിൽ നിന്ന് ഇനി പറയുന്ന സാധനങ്ങൾ പുറത്തെടുക്കുക: ഒരു കഷണം അപ്പം, എണ്ണ ചേർത്തുണ്ടാക്കിയ ഒരു അട, ഒരു കനം കുറഞ്ഞ അട. 24 ഇവ അഹരോനും പുത്രന്മാർക്കും നൽകുക. യഹോവയുടെ മുമ്പിൽ ഇതെല്ലാം അവരുടെ കയ്യിൽ പിടിച്ച് ഉയർത്തിക്കാട്ടാൻ അവരോടു പറയുക. അത് യഹോവയ്ക്കുള്ള ഒരു വിശേഷ വഴിപാടായിരിക്കും. 25 അനന്തരം അഹരോന്റെയും പുത്രന്മാരുടെയും കയ്യിൽനിന്ന് അതെല്ലാം വാങ്ങി ആണാടിനോടൊപ്പം യാഗപീഠത്തിൽ വയ്ക്കുക. അനന്തരം യാഗപീഠത്തിലുള്ള സാധനങ്ങളെല്ലാം ഹോമിക്കുക. അഗ്നിയിലൂടെ യഹോവയ്ക്കു നൽകുന്ന ഹോമബലിയാണ്. അതിന്റെ മണം യഹോവയെ സന്തുഷ്ടനാക്കും.

26 "അനന്തരം അഹരോനെ മഹാപുരോഹിതനാക്കുന്നതിനുള്ള ചടങ്ങിനുപയോഗിക്കുന്ന ആണാടിന്റെ നെഞ്ച് എടുക്കുക. ആണാടിന്റെ നെഞ്ച് യഹോവയുടെ മുമ്പിൽ വഴിപാടായി എടുത്തു പിടിക്കുക. അനന്തരം മടക്കിയെടുത്തു സൂക്ഷിക്കുക. ഉഗത്തിന്റെ ഈ ഭാഗം നിനക്കുള്ളതാണ്. 27 അഹരോനെ മഹാപുരോഹിതനാക്കാനുപയോഗിച്ച ആണാടിന്റെ നെഞ്ചും കാലുമെടുത്ത് വിശുദ്ധമാക്കുക. അനന്തരം ആ വിശിഷ്ടഭാഗങ്ങൾ അഹരോനും അവ

ന്റെ പുത്രന്മാർക്കും നൽകുക. 28 യിസ്രായേലുകാർ അഹരോനും പുത്രന്മാർക്കും എപ്പോഴും ഈ ഭാഗങ്ങൾ നൽകും. യിസ്രായേൽ ജനത യഹോവയ്ക്കു വഴിപാട് നടത്തുമ്പോഴൊക്കെ ഈ ഭാഗങ്ങൾ പുരോഹിതന്മാരുടെ അവകാശമായിരിക്കും. അവർ ഭാഗങ്ങൾ പുരോഹിതന്മാർക്കു നൽകുമ്പോൾ അതു യഹോവയ്ക്കു നൽകുന്നതിനു സമ്മായിരിക്കും.

29 "അഹരോനു വേണ്ടിയുണ്ടാക്കിയ വിശുദ്ധ വസ്ത്രങ്ങളും ശേഖരിക്കുക. അത് അയാളുടെ കാലശേഷം അയാളുടെ പുത്രന്മാർക്കുള്ളതാണ്. പുരോഹിതരായിരിക്കുമ്പോൾ അവരതു ധരിക്കും. 30 അഹരോനു ശേഷം അവന്റെ പുത്രൻ മഹാപുരോഹിതനാകും. വിശുദ്ധസ്ഥലത്ത് ശുശ്രൂഷ നടത്താൻ സമ്മേളനക്കൂടാരത്തിലേക്കു വരുമ്പോൾ അയാൾ ആ വസ്ത്രങ്ങൾ ഏഴു ദിവസത്തേക്കു ധരിക്കണം.

31 "അഹരോന്റെ മഹാപുരോഹിത്യം വേണ്ടി കത്തിന് ഉപയോഗിച്ച ആണാടിന്റെ മാംസം പാകപ്പെടുത്തുക. ഒരു വിശുദ്ധസ്ഥലത്തു വേണം പാചകം നടത്താൻ. 32 അനന്തരം അഹരോനും പുത്രന്മാരും സമ്മേളനക്കൂടാരത്തിന്റെ മുമ്പിൽവെച്ച് ആ മാംസം ഭക്ഷിക്കണം. കൂടാതെ കൂടയിലിരിക്കുന്ന അപ്പവും അവർ ഭക്ഷിക്കണം. 33 പുരോഹിതന്മാരാക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ അവർക്കുണ്ടായിരുന്ന പാപങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കാനാണ് ഈ വഴിപാടുകൾ. അവർ മാത്രം ഈ വഴിപാടുകൾ ഭക്ഷിക്കണം. ഈ ബലികൾ വിശുദ്ധമായതിനാൽ മറ്റാരും ഇത് ഭക്ഷിക്കരുത്.

34 പിറ്റേന്നു പ്രഭാതത്തിൽ അവശേഷിക്കുന്ന ആണാടിന്റെ മാംസമോ അപ്പമോ ഉണ്ടെങ്കിൽ അവ ഹോമിക്കണം. അത് ഒരു പ്രത്യേക സമയത്ത് ഒരു പ്രത്യേക രീതിയിൽ തിന്നേണ്ടവയായതിനാൽ ആ അപ്പമോ മാംസമോ നീ ഭക്ഷിക്കരുത്.

35 "ഇതെല്ലാം നീ അഹരോനും പുത്രനും വേണ്ടി ചെയ്യണം. ഞാൻ പറഞ്ഞതു പോലെ തന്നെ നീ അതു ചെയ്യണം. അവരുടെ പൗരോഹിത്യം വേണ്ടി ചടങ്ങുകൾ ഏഴു ദിവസത്തേക്കുണ്ടായിരിക്കണം.

36 ഏഴു ദിവസത്തേക്ക് ഓരോ ദിവസവും നിങ്ങൾ ഒരു കാളയെ വീതം യാഗമർദ്ദിക്കണം. അഹരോന്റെയും പുത്രന്മാരുടെയും പാപത്തിന്റെ ബലിയായിരിക്കണം അത്. യാഗപീഠത്തെ വിശുദ്ധമാക്കുന്നതിനാണ് നിങ്ങളിതു ചെയ്യേണ്ടത്. യാഗപീഠത്തിൽ ഒലിപെണ്ണ ഒഴിച്ചു അതു ശുദ്ധമാക്കുക. 37 ഏഴു ദിവസത്തേക്ക് നിങ്ങൾ യാഗപീഠത്തെ ശുദ്ധവും വിശുദ്ധവുമാക്കണം. ആ സമയം യാഗപീഠം അതിവിശുദ്ധമാകും. യാഗപീഠത്തിൽ സ്പർശിക്കുന്നവസ്തുക്കളും ശുദ്ധമാകും.

38 "എല്ലാ ദിവസവും നീ യാഗപീഠത്തിൽ വഴിപാടർപ്പിക്കണം. ഒരു വയസ്സുള്ള രണ്ട് ആട്ടിൻകുട്ടികളെ നീ കൊല്ലണം. 39 ഒരാടിനെ രാവിലെയും മറ്റേതിനെ വൈകിട്ടും. 40-41 ആദ്യത്തെ ആടിനെ നീ ബലിയർപ്പിക്കുമ്പോൾ എട്ടു കോപ്പ നേർത്ത ഗോതമ്പുമാവുകൂടി അതോടൊപ്പം കൊടുക്കുക. ആ മാവ് കാൽഹീൻ വീഞ്ഞുമായി കൂട്ടിക്കലർത്തുക. രണ്ടാമത്തെ കുഞ്ഞാടിനെ കൊല്ലുമ്പോൾ എട്ടു കോപ്പ നേർത്ത ഗോതമ്പുമാവും കാൽഹീൻ വീഞ്ഞുമായി വഴിപാട് അർപ്പിക്കുക. പ്രഭാതത്തിൽ ചെയ്തതുപോലെ തന്നെ അപ്പോഴും ചെയ്യുക. ഇത് യഹോവയ്ക്കൊരു ഭോജനബലിയാണ്. ഇത്

ഹോമയാഗമായി അർപ്പിക്കുമ്പോൾ ഉണ്ടാ
വുന്ന ഗന്ധം യഹോവയെ സന്തോഷിപ്പിക്കും.

42“എല്ലാ ദിവസവും ഈ വഴിപാടുകൾ
നിങ്ങൾ യഹോവയ്ക്കു ഹോമിച്ചു സമർപ്പി
ക്കണം. യഹോവയ്ക്കു മുമ്പിൽ സമ്മേളനക്കു
ടാരത്തിന്റെ കവാടത്തിൽ വേണം ഇതു നട
ത്താൻ. നിങ്ങളുടെ എല്ലാ തലമുറകളിലൂടെയും
ഇതു തുടരുക. നിങ്ങൾ വഴിപാടർപ്പിക്കുമ്പോൾ
യഹോവയെ ഞാൻ നിങ്ങളെ വന്നു കണ്ടു
സംസാരിക്കും. 43യിസ്രായേൽജനതയെ ഞാന
വിടെ കണ്ടുകൊള്ളാം. എന്റെ മഹത്വം ആ
സ്ഥലത്തെ പരിശുദ്ധമാക്കും.

44“അങ്ങനെ ഞാൻ സമ്മേളനക്കുടാരത്തെ
ശുദ്ധമാക്കും. യാഗപീഠത്തെയും ഞാൻ വിശുദ്ധ
മാക്കും. അഹരോനെയും മക്കളെയും അവ
രെന്നെ പുരോഹിതന്മാരായി ശുശ്രൂഷിക്കാൻ
പാകത്തിൽ വിശുദ്ധരാക്കും. 45യിസ്രായേൽ
ജനതയോടൊത്തു ഞാൻ വസിക്കും. ഞാനവ
രുടെ ദൈവവുമായിരിക്കും. 46ഞാൻ അവരുടെ
ദൈവമായ യഹോവയെന്നു ജനം അറിയും.
അവർക്കിടയിൽ വസിക്കാനായി അവരെ
ഈജിപ്തിൽനിന്നും കൊണ്ടുവന്നവൻ ഞാനാ
ണെന്ന് അവരറിയും. അവരുടെ യഹോവയായ
ദൈവം ഞാനാകുന്നുവെന്ന് അവരറിയും.”

കത്തുന്ന ധൂപത്തിന്റെ യാഗപീഠം

30 ദൈവം മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “കരു
വേലകത്തടികൊണ്ടൊരു യാഗപീഠം
ഉണ്ടാക്കുക. അതിൽ വേണം ധൂപങ്ങൾ കത്തി
ക്കാൻ. 2ഒരു മുഴം നീളവും ഒരു മുഴം വീതിയും
ആയ സമചതുരമായിട്ടു വേണം അതു നിർമ്മി
ക്കാൻ. രണ്ടു മുഴം ഉയരവും അതിനുണ്ടാവണം.
നാലു മൂലകളിലും കൊമ്പുകളുണ്ടാവണം.
അത് യാഗപീഠവുമായിച്ചേർന്ന് ഒറ്റക്കഷണ
മായിരിക്കണം. 3ധൂപയാഗപീഠത്തിന്റെ മുകൾ
ഭാഗവും വശങ്ങളും തങ്കംകൊണ്ടു പൊതിയ
ണം. യാഗപീഠത്തിനു ചുറ്റും സ്വർണ്ണപ്പട്ടയും
അടിക്കണം.

4“സ്വർണ്ണപ്പട്ടയ്ക്കു താഴെ രണ്ടു സ്വർണ്ണ വള
യങ്ങളുണ്ടാക്കണം. യാഗപീഠത്തിന്റെ എതിർ
വശത്തും രണ്ടു സ്വർണ്ണവളയങ്ങൾ വയ്ക്കണം.
യാഗപീഠം ചുമക്കാനുള്ള തണ്ടുകൾ ആ സ്വർണ്ണ
വളയങ്ങളിലൂടെ കടത്തണം. 5തണ്ടുകളും കരു
വേലകത്തടികൊണ്ടുണ്ടാക്കണം. തണ്ടുകളെ
സ്വർണ്ണം കൊണ്ടു പൊതിയണം. 6വിശുദ്ധതിര
ശ്ശീലയ്ക്കു മുമ്പിൽ യാഗപീഠം വയ്ക്കണം.
സാക്ഷ്യപെട്ടകം ആ തിരശ്ശീലയ്ക്കു പിന്നിലാ
ണ്. കരാറിനു മുകളിലുള്ള മൂടിയുടെ മുമ്പിലാ
യിരിക്കും യാഗപീഠത്തിന്റെ സ്ഥാനം. അവിടെ
യാണ് ഞാൻ നിനക്ക് പ്രത്യക്ഷപ്പെടുക.

7“എന്നും പ്രഭാതത്തിൽ അഹരോൻ ആ യാഗ
പീഠത്തിൽ സുഗന്ധധൂപങ്ങൾ കത്തിക്കണം.
വിളക്കുകൾ പരിശോധിക്കാൻ വരുമ്പോഴായി
രിക്കണം അത്. 8വൈകുന്നേരവും അവൻ ധൂപം
കത്തിക്കണം. വൈകുന്നേരം വിളക്കു പരിശോ
ധിക്കാൻ വരുമ്പോഴായിരിക്കണം അത്. അതി
നാൽ എന്നെന്നേക്കുമായി യഹോവയ്ക്കു
മുമ്പിൽ ധൂപം എല്ലാ ദിവസവും കത്തിയി
രിക്കും. 9മറ്റേതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള സുഗന്ധ
ദ്രവ്യങ്ങളോ* ഹോമദ്രവ്യങ്ങളോ ആ യാഗപീഠ
ത്തിൽ വെച്ചു കത്തിക്കാൻ പാടില്ല. ഏതെ

മറ്റേതെങ്കിലും ... സുഗന്ധദ്രവ്യങ്ങൾ കർത്താ
വിന്റെ ആജ്ഞപ്രകാരം ഉണ്ടാക്കപ്പെടാത്ത ധൂപ
മെന്നർത്ഥം. പുറ. 30:34-38 കാണുക.

കിലും തരത്തിലുള്ള ധാന്യബലിയോ പാനീയ
യാഗമോ ഈ യാഗപീഠത്തിൽവെച്ചു നടത്തു
വാനും പാടില്ല.

10“വർഷത്തിലൊരിക്കൽ അഹരോൻ യഹോ
വയ്ക്കൊരു വിശിഷ്ടബലി നൽകണം. ജന
ങ്ങളുടെ പാപം മാച്ച്ച്ചു കളയാൻ അഹരോൻ
പാപബലിയുടെ രക്തം ഉപയോഗിക്കണം. ഈ
യാഗപീഠത്തിന്റെ കൊമ്പുകളിൽ വേണം
അഹരോൻ അതു ചെയാൻ. ആ ദിവസത്തെ
പ്രായശ്ചിത്തത്തിന്റെ ദിനം എന്നു വിളിക്കും.
യഹോവയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അതൊരു
വിശേഷദിവസമാണ്.”

ദേവാലയക്കരം

11യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, 12“യി
സ്രായേൽജനത എത്ര പേരുണ്ടെന്ന് എണ്ണി തിട്ട
പ്പെടുത്തുക. ഇതു ചെയ്യുമ്പോഴൊക്കെ ഓരോ
രുത്തരും യഹോവയ്ക്ക് അവനവന്റേതായി
ഒരു തുക കൊടുക്കുക. ഓരോരുത്തരും ഇങ്ങനെ
ചെയ്താൽ ജനങ്ങൾക്ക് പകർച്ചവ്യാധികളൊ
ന്നും ബാധിക്കുകയില്ല. 13എണ്ണത്തിൽപ്പെടുന്ന
ഓരോരുത്തരും അരശേക്കെൽ വീതം നൽകണം.
(ഔദ്യോഗിക അളവനുസരിച്ചുള്ള അരശേ
ക്കെൽ. ഇരുപത് ഗേരാ തൂക്കമാണ് ഒരു
ശേക്കെൽ.) ഈ അര ശേക്കെൽ യഹോവയ്ക്കു
ള്ള ഒരു വഴിപാടാകുന്നു. 14കുറഞ്ഞത് ഇരുപതു
വയസ്സുകിലുമായവരെ എണ്ണത്തിൽപ്പെടു
ത്തും. എണ്ണപ്പെടുന്ന ഓരോരുത്തരും യഹോവ
യ്ക്ക് ഈ വഴിപാടു നൽകുകയും വേണം. 15ധനികർ
അരശേക്കെലിൽ കൂടുതൽ നൽക
രുത്. ദരിദ്രർ അരശേക്കെലിൽ കുറയുകയുമരുത്.
എല്ലാവരും ഒരേ വഴിപാടു തന്നെ യഹോവ
യ്ക്കു നൽകണം. ഇതു നിങ്ങളുടെ ജീവന്റെ
വിലയാണ്. 16യിസ്രായേൽജനതയിൽനിന്നും
ഈ പണം സ്വരൂപിക്കുക. ആ പണം സമ്മേളന
ക്കുടാരത്തിലെ ശുശ്രൂഷയ്ക്കുവേണ്ടി ഉപയോ
ഗിക്കുക. ആ പണം കൊടുക്കൽ യഹോവ
തന്റെ ജനതയെ ഓർമ്മിക്കുന്നതിനിടയാക്കും.
അവർ തങ്ങളുടെ തന്നെ ജീവന്റെ വില നൽകു
കയാണ്.”

കഴുകുന്നതിനുള്ള പാത്രം

17യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, 18“ഒരു
ഓട്ടുപാത്രമുണ്ടാക്കി ഒരു ഓട്ട് അടിത്തറയിൽ
വയ്ക്കുക. നീയത് കഴുകാൻ ഉപയോഗിക്കണം.
സമ്മേളനക്കുടാരത്തിനും യാഗപീഠത്തിനും ഇട
യ്ക്കു വേണം ഈ പാത്രം വയ്ക്കാൻ. പാത്ര
ത്തിൽ വെള്ളം നിറയ്ക്കുക. 19അഹരോനും
പുത്രന്മാരും ഈ പാത്രത്തിലെ വെള്ളമെടുത്ത്
കൈയും കാലും കഴുകണം. 20സമ്മേളനക്കുടാ
രത്തിലേക്കോ ഹോമയാഗമർപ്പിക്കാനായി യാഗ
പീഠത്തിനടുത്തേക്കോ വരുമ്പോഴൊക്കെ അവർ
വെള്ളമുപയോഗിച്ച് കഴുകണം. അങ്ങനെ
അവർ മരിക്കാതിരിക്കും. 21മരിക്കാതിരിക്കണമെ
ന്നുണ്ടെങ്കിൽ അവർ കൈകാലുകൾ കഴുകണം.
അഹരോനെയും അവന്റെ ജനതയേയും
സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇതൊരു ശാശ്വത
നിയമമാണ്.”

അഭിഷേക തൈലം

22അനന്തരം യഹോവ മോശെയോടു പറ
ഞ്ഞു, 23“ഏറ്റവും നല്ല സുഗന്ധദ്രവ്യങ്ങൾ
കണ്ടെത്തുക. ദ്രാവകരൂപത്തിലുള്ള പന്ത്രണ്ടു

മീറാ, അതിന്റെ പകുതി സുഗന്ധലവംഗം, പത്രണ്ടു പൗണ്ട് സൗരഭ്യമുള്ള വയമ്പ്, 24പത്രണ്ടു പൗണ്ട് വഴനപ്പട്ട എന്നിവ സംഘടിപ്പിക്കുക. ഔദ്യോഗിക അളവനുസരിച്ചു വേണം ഇവയെല്ലാം അളക്കാൻ. ഒരു ഗാലൻ ലേവിയെണ്ണയും എടുക്കുക .

25“ഇതെല്ലാം കൂട്ടിച്ചേർത്ത് വിശുദ്ധവും സുഗന്ധം പൊഴിക്കുന്നതുമായ അഭിഷേക തൈലം ഉണ്ടാക്കുക. 26ആ എണ്ണ സമ്മേളനക്കുടാരത്തിന്റേലും സാക്ഷ്യപെട്ടകത്തിന്റേലും ഒഴിക്കുക. ഈ സാധനങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക ഉദ്ദേശമുണ്ടെന്നതിന് അതു തെളിവാതിരിക്കും. 27മേശമേലും അതിനു മുകളിലിരിക്കുന്ന പാത്രങ്ങളിന്റേലും ആ തൈലം ഒഴിക്കുക. വിളക്കിന്റെയും അതിന്റെ ഉപകരണങ്ങളുടെയുംമേൽ ആ തൈലം ഒഴിക്കുക. ധൂപയാഗപീഠത്തിന്റേലും തൈലം ഒഴിക്കുക. 28ദൈവത്തിനുള്ള ഹോമയാഗപീഠത്തിലും തൈലം ഒഴിക്കുക. യാഗപീഠത്തിലുള്ള എല്ലാറ്റിന്റെമേലും തൈലം തളിക്കണം. പാത്രത്തിലും അതിനടിയിലുള്ള അടിസ്ഥാനത്തിലും തൈലം ഒഴിക്കണം. 29എല്ലാ സാധനങ്ങളെയും നീ വിശുദ്ധമാക്കണം. അത് യഹോവയ്ക്ക് അതിവിശേഷമായിരിക്കും. ഈ സാധനങ്ങളെ സ്വർഗ്ഗീകമാക്കുന്നതും വിശുദ്ധമായിരിക്കും.

30“അഹരോന്റെയും പുത്രന്മാരുടെയും മേൽ തൈലം ഒഴിക്കുക. അവർ പുരോഹിതരായി എന്നെ ശുശ്രൂഷിക്കുന്നു എന്ന് അതു കാണിക്കുന്നു. 31അഭിഷേകതൈലം വിശുദ്ധമാണെന്നും എനിക്കു വേണ്ടി മാത്രമേ എപ്പോഴും അതുപയോഗിക്കാവൂ എന്നും യിസ്രായേൽജനതയോടു പറയുക. 32ഒരു സാധാരണ സുഗന്ധ തൈലമായി ആരും അത് ഉപയോഗിക്കരുത്. ഈ വിശുദ്ധതൈലം ഉണ്ടാക്കുന്ന അതേ രീതിയിൽ ആരും സുഗന്ധതൈലം ഉണ്ടാക്കരുത്. ഈ തൈലം വിശുദ്ധവും നിങ്ങൾക്ക് അതിവിശിഷ്ടവുമായിരിക്കും. 33ആരെങ്കിലും ഇതേപോലെ ഒരു സുഗന്ധതൈലമുണ്ടാക്കുകയും ഒരു വിദേശിക്കരുത് നൽകുകയും ചെയ്താൽ അവനെ തന്റെ ജനതയിൽനിന്നും വേർപെടുത്തണം.”

ധൂപം

34അനന്തരം യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “ഇനി പറയുന്ന സുഗന്ധദ്രവ്യങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുക. ദ്രാവകമീർ, ഗുൽഗുലു, ഹൽബാനപ്പുശ, ശുദ്ധമായ കുന്തിരിക്കം. പക്ഷേ ഇവയൊക്കെ തുല്യ അളവിൽ വേണം എടുക്കാൻ. 35സുഗന്ധ ദ്രവ്യങ്ങൾ എല്ലാം കൂട്ടിക്കലർത്തി സൗരഭ്യം നിറഞ്ഞ ധൂപം ഉണ്ടാക്കുക. സുഗന്ധ ദ്രവ്യ നിർമ്മാതാക്കൾ ചെയ്യുമ്പോലെ തന്നെ ചെയ്യുക. ഈ ധൂപവുമായി ഉപ്പും ചേർത്തിട്ടുണ്ടാകും. അത് അതിനെ ശുദ്ധവും വിശിഷ്ടവുമാക്കും. 36നേർത്ത പൊടിയാകും വരെ ധൂപത്തിൽ കുറെ എടുത്തു പൊടിക്കുക. പൊടി സമ്മേളനക്കുടാരത്തിലുള്ള കരാറിനു മുമ്പിൽ വയ്ക്കുക. ഞാൻ നീയുമായി അവിടെ കണ്ടു മുട്ടും. ഇതിന്റെ വിശിഷ്ടമായ ആവശ്യങ്ങൾക്കേ നിങ്ങൾ ഈ ധൂപപ്പൊടി ഉപയോഗിക്കാവൂ. 37യഹോവയ്ക്കു വേണ്ടി മാത്രം വിശുദ്ധമായി ഈ പൊടി ഉപയോഗിക്കുക. വിശേഷരീതിയിൽ വേണം ഈ ധൂപം ഉണ്ടാക്കാൻ. ഈ രീതിയിൽ മറ്റൊരു ധൂപവും ഉണ്ടാക്കരുത്. 38ഒരുവൻ ചിലപ്പോൾ ഇത്തരത്തിൽ ധൂപം ഉണ്ടാക്കുകയോ അതു മണക്കുകയോ ചെയ്താൽ അദ്ദേഹം അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജനതയിൽനിന്നും വേർപെടുത്തണം.”

യ്ക്കേക്കാം. പക്ഷേ അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നവനെ തന്റെ ജനതയിൽനിന്നും പുറത്താക്കണം.”

ബെസലേലും ഒഹോലിയാബും

31 അനന്തരം യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, 2“എനിക്കുവേണ്ടി ചില പ്രത്യേക ജോലികൾ ചെയ്യാൻ ഞാൻ യെഹൂദയുടെ കുടുംബഗോത്രത്തിൽനിന്നും ഒരാളെ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഹൂരിന്റെ പുത്രനായ ഉഴരിയുടെ മകനായ ബെസലേലാബൻ. 3ബെസലേലിനെ ഞാൻ ദൈവത്തിന്റെ ആത്മാവിനാൽ നിറച്ചു. എല്ലാത്തരം കാര്യങ്ങളും ചെയ്യാനുള്ള സാമർത്ഥ്യവും അറിവും ഞാനവനു നൽകി. 4ബെസലേൽ നല്ലൊരു കലാകാരനാണ്. സ്വർണ്ണവും വെള്ളിയും ഓടും ഉപയോഗിച്ചുള്ള സാധനങ്ങൾ അവൻ നിർമ്മിക്കും. 5നോഹരമായ രത്നങ്ങൾ വെട്ടിയുണ്ടാക്കാൻ അവനാവൂ. നന്നായി തടിപ്പണി ചെയ്യാനും, എല്ലാത്തരത്തിലുള്ള ജോലികൾ ചെയ്യാനും ബെസലേലിനു കഴിയും. 6അവനോടൊത്തു ജോലി ചെയ്യാൻ ഒഹോലിയാബ് എന്നൊരുവനെക്കൂടി ഞാൻ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ദാന്റെ വംശത്തിൽ പിറന്ന അഹീസാമാക്കിന്റെ പുത്രനാണ് ഒഹോലിയാബ്. ഞാൻ നിന്നോടു കല്പിച്ചതിനനുസരിച്ചുള്ള എല്ലാ സാധനങ്ങളും ഉണ്ടാക്കാനുള്ള സാമർത്ഥ്യം ഞാൻ മറ്റു ജോലിക്കാർക്കും നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

7സമ്മേളനക്കുടാരം, സാക്ഷ്യപെട്ടകം, പെട്ടകത്തിനുള്ള മുടി, കുടാരത്തിലെ എല്ലാ ഉപകരണങ്ങളും

8മേശയും അതിന്റേലുള്ള സാധനങ്ങളും തനിത്തങ്കം കൊണ്ടുണ്ടാക്കിയ വിളക്കു തണ്ടും അതിന്റെ എല്ലാ ഉപകരണങ്ങളും ധൂമഹോമത്തിനുള്ള യാഗപീഠം,

9ഹോമബലിക്കുള്ള യാഗപീഠം, യാഗപീഠത്തിലുപയോഗിക്കേണ്ട സാധനങ്ങൾ, പാത്രവും അതിന്റെ അടിത്തറ,

10പുരോഹിതനായ അഹരോന്റെ വിശിഷ്ടവസ്ത്രം, പുരോഹിതന്മാരായിരിക്കുമ്പോൾ അഹരോന്റെ പുത്രന്മാർക്കു ധരിക്കാനുള്ള വിശിഷ്ടവസ്ത്രങ്ങൾ,

11സൗരഭ്യമുള്ള അഭിഷേകതൈലം, സൗരഭ്യമുള്ള വിശുദ്ധസ്ഥലത്തേക്കുള്ള ധൂപം, ഞാൻ നിങ്ങളോടു കല്പിച്ചതുപോലെ ഈ ജോലിക്കാർ എല്ലാ സാധനങ്ങളും ഉണ്ടാക്കണം.”

ശബ്ബത്ത്

12അനന്തരം യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, 13“യിസ്രായേൽജനതയോടു നീ ഇങ്ങനെ പറയുക: ‘എന്റെ വിശേഷ വിശ്രമദിനങ്ങളുടെ ചട്ടങ്ങൾ നിങ്ങൾ പിന്തുടരണം. എനിക്കും നിങ്ങൾക്കും തമ്മിൽ തലമുറകളായി നീണ്ടു നിൽക്കുന്ന ഉടമ്പടിയുടെ അടയാളമായിട്ടാണ് നിങ്ങളുടേതെല്ലാം ചെയ്യേണ്ടത്. യഹോവയായ ഞാൻ നിങ്ങളെ എന്റെ വിശിഷ്ടജനതയാക്കി എന്നതിനെ ഇതു കാണിക്കുന്നു.

14“ശബ്ബത്തിനെ ഒരു വിശിഷ്ടദിനമാക്കുക. ശബ്ബത്തിനെ ആരെങ്കിലും മറ്റേതെങ്കിലും ദിവസത്തെപ്പോലെ കരുതിയാൽ അവൻ വധിക്കപ്പെടും. ശബ്ബത്തുദിവസം ജോലി ചെയ്യുന്നവൻ തന്റെ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽനിന്നും വേർപെടുത്തപ്പെടണം. 15ജോലി ചെയ്യാൻ ആഴ്ചയിൽ വേറെ ആറുദിവസങ്ങളുണ്ട്. ഏഴാംദിവസമാകട്ടെ വിശ്രമത്തിന്റെ വിശിഷ്ടദിവസവു

മാണ്. യഹോവയെ മഹത്വപ്പെടുത്തുവാനുള്ള വിശേഷദിവസമായ ശബ്ബത്തിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവൻ ആരായാലും കൊല്ലപ്പെടണം. 16യിസ്രായേൽജനത ശബ്ബത്തിനെ അനുസ്മരിക്കുകയും ഒരു വിശിഷ്ടദിനമായി അതിനെ ആചരിക്കുകയും വേണം. എന്നെന്നേക്കും അവരിൽ തുടരണം. 17ശബ്ബത്ത് യിസ്രായേൽജനതയ്ക്കും എനിക്കുമിടയിൽ എന്നെന്നേക്കുമായുള്ള ഒരു അടയാളമായിരിക്കും. യഹോവ ആറു ദിവസം കൊണ്ട് ആകാശവും ഭൂമിയും സൃഷ്ടിച്ചു. ഏഴാം ദിവസം വിശ്രമിച്ച് ഉന്മേഷം വീണ്ടെടുത്തു.”

18അതിനാൽ യഹോവ സീനായി പർവ്വതത്തിൽ നിന്നുകൊണ്ട് മോശെയോടുള്ള സംഭാഷണം അവസാനിപ്പിച്ചു. അനന്തരം യഹോവ കരാറഴുതിയ രണ്ടു പരന്ന കല്ലുകൾ അവന്നു നൽകി. തന്റെ വിരലുകൾ ഉപയോഗിച്ചാണ് ദൈവം അതിലെഴുതിയത്.

സ്വർണ്ണക്കാളുകൂട്ടി

32 വളരെ നേരം കഴിഞ്ഞിട്ടും മോശ പർവ്വതത്തിൽനിന്നും ഇറങ്ങിവരാതിരുന്നതിനാൽ ജനങ്ങൾ അഹരോന്റെ ചുറ്റും കൂടി. അവർ അഹരോനോടു പറഞ്ഞു, “നോക്കൂ, മോശെ ഞങ്ങളെ ഈജിപ്തുദേശത്തുനിന്നും പുറത്തേക്കു നയിച്ചു. പക്ഷേ അവനെന്തു സംഭവിച്ചുവെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയില്ല. അതിനാൽ ഞങ്ങളെ നയിക്കാൻ ചില ദൈവങ്ങളെ ഉണ്ടാക്കിത്തരു.” 2അഹരോൻ ജനങ്ങളോടു പറഞ്ഞു, “നിങ്ങളുടെ ഭാര്യമാരുടെയും പുത്രന്മാരുടെയും പുത്രിമാരുടെയും കാതിലുള്ള സ്വർണ്ണവളയങ്ങൾ കൊണ്ടുവരിക.”

3അതിനാൽ അവരെല്ലാം സ്വർണ്ണവളയങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് അഹരോനെ ഏല്പിച്ചു. 4അഹരോൻ ജനങ്ങളിൽനിന്നും സ്വർണ്ണം വാങ്ങിച്ചു. അനന്തരം അവൻ അതുകൊണ്ട് ഒരു കാളുകൂട്ടിയുടെ പ്രതിമ സൃഷ്ടിച്ചു. കൊത്തുളിയുപയോഗിച്ചാണ് വെൺ പ്രതിമയുണ്ടാക്കിയത്. അനന്തരം അതിനെ സ്വർണ്ണം കൊണ്ടു പൊതിഞ്ഞു.

അനന്തരം ജനങ്ങൾ പറഞ്ഞു, “യിസ്രായേലേ കാരോ, ഇതാ നിങ്ങളെ ഈജിപ്തിൽ നിന്നും നയിച്ച ദേവന്മാർ!”

5അഹരോൻ ഇതെല്ലാം കണ്ടു. അതിനാൽ അവൻ കാളുകൂട്ടിയുടെ മുമ്പിൽ ഒരു യാഗപീഠം പണിതു. അനന്തരം അഹരോൻ ഒരു പ്രഖ്യാപനം നടത്തി അവൻ പറഞ്ഞു, “നാളെ യഹോവയെ മഹത്വപ്പെടുത്താൻ ഒരു വിശേഷസദൃശ്യമുണ്ടാവും.”

6ജനങ്ങൾ പിറ്റേന്ന് അതിരാവിലെ എഴുന്നേറ്റു. അവർ ഉഗങ്ങളെ കൊണ്ട് അവയെ യഹോവയ്ക്കു ഹോമയാഗവും സമാധാനബലിയും ആയിട്ട് അർപ്പിച്ചു. അവർ നിലത്തിരുന്നു തിന്നുകയും കുടിക്കുകയും ചെയ്തു. അനന്തരം അവർ എഴുന്നേറ്റ് പ്രാകൃതമായ ഒരു വിരുന്നു കഴിച്ചു.

7അതേ സമയം, യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “മലയിറങ്ങിച്ചെല്ലുക. നിന്റെ ജനത, നീ ഈജിപ്തിൽനിന്നും മോചിപ്പിച്ച ജനത, ഒരു മഹാപാപം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. 8ഞാൻ അവരോടു ചെയ്യാൻ കല്പിച്ചതിൽനിന്നും അവർ വളരെ വേഗം ഒഴിഞ്ഞുമാറിയിരിക്കുന്നു. അവർ അവർക്കുവേണ്ടി സ്വർണ്ണം ഉരുക്കി ഒരു കാളുകൂട്ടിയെ ഉണ്ടാക്കി. അവർ ആ കാളുകൂട്ടിയെ

ട്ടിയെ ആരാധിക്കുകയും അതിനു ബലിയർപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ജനങ്ങൾ ഇങ്ങനെ പറയുകയുണ്ടായി, ‘യിസ്രായേലേ, ഇതാ നിന്നെ ഈജിപ്തിൽനിന്നും നയിച്ച ദേവന്മാർ.’”

9യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “ഈ ജനങ്ങളെ ഞാൻ കണ്ടു. അവർ വളരെ കഠിനഹൃദയരായ ജനതയാണെന്ന് എനിക്കറിയാം. അവർ എനിക്കെതിരെ തിരിയും. 10അതിനാൽ അവരെ കോപത്തിൽ നശിപ്പിക്കാൻ എന്നെ അനുവദിക്കുക. അനന്തരം ഞാൻ നിന്നിൽ നിന്നും ഒരു മഹാജനതയെ സൃഷ്ടിക്കും.”

11പക്ഷേ മോശ തന്റെ ദൈവമായ യഹോവയോടു യാചിച്ചു, “യഹോവേ, അങ്ങയുടെ ജനതയെ നശിപ്പിക്കാൻ അങ്ങയുടെ കോപത്തെ അനുവദിക്കരുതേ. അങ്ങയുടെ മഹാശക്തിയാലും പ്രഭാവത്താലും ഈ ജനതയെ അങ്ങ് ഈജിപ്തിൽനിന്നും നയിച്ചു. 12പക്ഷേ അങ്ങ് അങ്ങയുടെ തന്നെ ജനതയെ നശിപ്പിച്ചാൽ ഈജിപ്തുകാർക്കു പറയാൻ കഴിയും, ‘അവന്റെ ജനതയ്ക്ക് ദോഷങ്ങൾ വരുത്താൻ യഹോവ പദ്ധതിയിട്ടു. അതുകൊണ്ടാണവൻ അവരെ ഈജിപ്തിൽനിന്നും കൊണ്ടുപോയത്. അവരെ മലകളിൽ വച്ചു കൊല്ലാനാണവന്റെ പരിപാടി. അവരെ ഭൂമിയിൽനിന്നുതന്നെ തുടച്ചുനീക്കുക അവന്റെ ആവശ്യമായിരുന്നു.’ അതിനാൽ അങ്ങയുടെ ജനതയുടെമേൽ കോപമരുതേ. അങ്ങയുടെ മനം മാറ്റിയാലും! അങ്ങയുടെ ജനതയെ നശിപ്പിക്കരുതേ. 13അബ്രാഹാമിനെയും യിസ്ഹാക്കിനെയും യാക്കോബിനെയും ഓർമ്മിച്ചാലും, അവർ അങ്ങയെ ശുശ്രൂഷിച്ചു. അങ്ങ് അങ്ങയുടെ നാമത്തിൽ അവർക്ക് ഒരു വാഗ്ദാനവും ചെയ്തു. അങ്ങു പറഞ്ഞു : ‘ആ കാശത്തിൽ നക്ഷത്രങ്ങളെപ്പോലെ നിന്റെ ജനതയെ ഞാൻ ആക്കിത്തീർക്കും. എന്റെ വാഗ്ദാനം പോലെ ഞാൻ ഈ പ്രദേശമാകെ നിന്റെ ജനതയ്ക്കു നൽകും. ഈ ദേശം എന്നെന്നേക്കും അവരുടേതായിരിക്കും.’”

14അങ്ങനെ യഹോവയ്ക്ക് ജനങ്ങളോടു സങ്കടം തോന്നി. താൻ ചെയ്തേക്കുമായിരുന്ന കാര്യം ദൈവം ഉപേക്ഷിച്ചു- അവൻ ജനങ്ങളെ നശിപ്പിച്ചില്ല.

15അനന്തരം മോശ മലയിറങ്ങി. കരാറഴുതിയ രണ്ടു പരന്ന കല്ലുകൾ മോശയുടെ കയ്യിലുണ്ടായിരുന്നു. കല്ലിന്റെ മുമ്പിലും പിറകിലും കല്ലുകൾ എഴുതി വച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. 16ദൈവം സ്വയം നിർമ്മിച്ചതാണ് ആ കല്ലുകൾ. ആ കല്ലുകളിലെ കല്ലനകളും ദൈവം സ്വയം എഴുതിയതാണ്.

17മലയിറങ്ങവേ പാളയത്തിലെ വിരുന്നിന്റെ ആർപ്പുവിളി യോശുവ കേട്ടു. യോശുവ മോശയോടു പറഞ്ഞു, “പാളയത്തിൽ യുദ്ധത്തിന്റേതുപോലുള്ള ശബ്ദം കേൾക്കുന്നു!”

18മോശെ മറുപടി പറഞ്ഞു, “അതൊരു സൈന്യത്തിന്റെ വിജയാഘോഷമല്ല. പരാജയപ്പെട്ട പടയുടെ നിലവിളിയല്ല. സംഗീതത്തിന്റെ ശബ്ദമാണ് ഞാൻ കേൾക്കുന്നത്.”

19മോശെ പാളയത്തോടടുത്തു. സ്വർണ്ണക്കാളുകൂട്ടിയെയും നൃത്തം ചെയ്യുന്ന ജനങ്ങളെയും അവൻ കണ്ടു. മോശയ്ക്ക് ഭയങ്കര കോപമുണ്ടാകുകയും പരന്ന കല്ലുകൾ അവൻ നിലത്തറിയുകയും ചെയ്തു. കല്ലുകൾ കഷണങ്ങളായി ചിതറി മലയടിവാരത്തിൽ വീണു. 20ജന

ങ്ങുണ്ടാക്കിയ കാളക്കൂട്ടിയെ മോശെ നശിപ്പിച്ചു. അവൻ അത് തീയിൽ ഉരുക്കി. അനന്തരം അവൻ അത് ഇടിച്ചുപൊടിച്ചു. ആ പൊടി അവൻ വെള്ളത്തിലേക്കെറിഞ്ഞു. ആ വെള്ളം അവൻ യിസ്രായേൽജനങ്ങളെ കുടിപ്പിച്ചു.

21മോശെ അഹരോനോടു ചോദിച്ചു, “ഇവർ നിന്നോടെന്താണു ചെയ്തത്? എന്തിനാണു നീ അവരെ ഇത്തരമൊരു കൊടുംപാപത്തിലേക്കു നയിച്ചത്?”

22അഹരോൻ മറുപടി പറഞ്ഞു, “പ്രഭോ തെറ്റു ചെയ്യാൻ എപ്പോഴും ഒരുങ്ങിയിരിക്കുന്നവരാണിവരെന്നു നിനക്കറിയാം. 23ഇവർ എന്നോടു പറഞ്ഞു, ‘മോശെ ഞങ്ങളെ ഈജിപ്തിൽനിന്നും നയിച്ചു. പക്ഷേ അവനെന്തു സംഭവിച്ചുവെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയില്ല. അതിനാൽ ഞങ്ങളെ നയിക്കാൻ ഞങ്ങൾക്ക് ഏതാനും ദൈവങ്ങളെ സൃഷ്ടിക്കുക.’ 24അതിനാൽ ഞാൻ അവരോടു പറഞ്ഞു, ‘സ്വർണ്ണാഭരണങ്ങളുള്ളവരൊക്കെ അത് ഉഴി എടുക്കുക.’ അവർ തങ്ങളുടെ സ്വർണ്ണം എന്നെ ഏല്പിച്ചു. ഞാൻ ആ സ്വർണ്ണം തീയിലിട്ടു. തീയിൽ നിന്നും കാളക്കിടാവുണ്ടായി വരികയും ചെയ്തു!”

25അഹരോൻ ജനങ്ങളെ നിയന്ത്രണം വിട്ട് പ്രാതലായൊരു രീതിയിൽ പെരുമാറാൻ അനുവദിച്ചുവെന്ന് മോശെയ്ക്കു മനസ്സിലായി. അവർ ശത്രുക്കളുടെ മുമ്പിൽ പരിഹാസ്യരാകുംവിധം പെരുമാറി. 26അതിനാൽ മോശെ പാളയത്തിന്റെ കവാടത്തിങ്കൽ നിന്നു. മോശെ പറഞ്ഞു, “യഹോവയെ പിന്തുടരാനാഗ്രഹിക്കുന്ന ആരെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ എന്നോടൊത്തു വരിക.” ലേവിയുടെ വംശത്തിൽപ്പെട്ടവരെല്ലാം മോശെയുടെ അടുത്തേക്ക് ഓടുകയും ചെയ്തു.

27മോശെ അവരോടു പറഞ്ഞു, “യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമായ യഹോവ എന്തു പറഞ്ഞുവെന്ന് ഞാൻ നിങ്ങളോടു പറയാം: ഓരോരുത്തനും തന്റെ വാളുമെടുത്ത് പാളയത്തിന്റെ ഒരറ്റം മുതൽ മറ്റേറ്റം വരെ പോകണം. തന്റെ സഹോദരനോ സുഹൃത്തോ അയൽക്കാരനോ എന്ന വ്യത്യാസമില്ലാതെ ജനങ്ങളെ വധിക്കണം.”

28ലേവിയുടെ വംശത്തിൽപ്പെട്ടവർ മോശെയെ അനുസരിച്ചു. ആ ദിവസം തന്നെ മൂവായിരത്തോളം യിസ്രായേലുകാർ മരണമടഞ്ഞു. 29അനന്തരം മോശെ പറഞ്ഞു, “നിങ്ങളോരോരുത്തരും സ്വന്തം മകനും സഹോദരന്മാർക്കും എതിരായിരുന്നതിനാൽ യഹോവ ഇന്നു നിങ്ങളെ തെരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്നു. യഹോവ ഇന്നു നിങ്ങളുടെമേൽ അനുഗ്രഹം വർഷിക്കും.”

30പിറ്റേന്നു പ്രഭാതത്തിൽ മോശെ ജനങ്ങളോടു പറഞ്ഞു, “നിങ്ങളൊരു കൊടും പാപം ചെയ്തിരിക്കുന്നു! പക്ഷേ ഞാനിപ്പോൾ മുകളിൽ യഹോവയുടെയടുത്തേക്കു ചെന്ന് നിങ്ങളുടെ പാപത്തിനു മാപ്പു വാങ്ങാൻ യഹോവയ്ക്കു മുമ്പിൽ മദ്ധ്യസ്ഥത ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കാം.”

31അതിനാൽ മോശെ യഹോവയുടെയടുത്തേക്കു മടങ്ങിയെത്തി പറഞ്ഞു, “ശ്രദ്ധിച്ചാലും! ഈ മനുഷ്യർ ഒരു സ്വർണ്ണക്കാളയെ സൃഷ്ടിച്ച് കൊടുംപാപം ചെയ്തിരിക്കുന്നു! 32ഇപ്പോൾ അവരുടെ പാപം പൊറുത്താലും! അങ്ങവരോടു ക്ഷമിച്ചില്ലെങ്കിൽ എന്റെ നാമം അങ്ങെഴുതിയ പുസ്തകത്തിൽനിന്നും തുടച്ചു കളയേണമേ.”

33എന്നാൽ യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “എന്റെ പുസ്തകത്തിൽനിന്നും ഞാൻ എനിക്കെതിരെ പാപം ചെയ്തവരുടെ പേരുകൾ മാച്ച് കളയും. 34അതിനാൽ നീയിപ്പോൾ പോയി ഞാൻ പറയുന്നിടത്തേക്കു ജനങ്ങളെ നയിക്കുക. എന്റെ ദൂതൻ നിനക്കു മുമ്പിൽ സഞ്ചരിച്ചു നിന്നെ നയിക്കും. പാപം ചെയ്തവർ സമയമാകുമ്പോൾ ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ടുകൊള്ളും.” 35അതിനാൽ യഹോവ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ മഹാമാരി വിതറി. അഹരോനോടു സ്വർണ്ണക്കാളക്കൂട്ടിയെ ഉണ്ടാക്കുവാൻ അവർ ആവശ്യപ്പെട്ടതു കൊണ്ടാണിത്.

“ഞാൻ നിങ്ങളോടൊപ്പം വരികയില്ല”

33 അനന്തരം യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “നീയും നീ ഈജിപ്തിൽനിന്നു കൊണ്ടുവന്ന ജനങ്ങളും ഇവിടം വിടണം. അബ്രഹാമിനും യിസഹാക്കിനും യാക്കോബിനും നൽകാമെന്നു ഞാൻ വാഗ്ദാനം ചെയ്ത ദേശത്തേക്കു പോവുക. അവരുടെ പിൻഗാമികൾക്ക് ഈ ദേശം നൽകാമെന്ന് ഞാൻ അവർക്കു വാഗ്ദാനം നൽകിയിരുന്നു. 2അതിനാൽ ഞാൻ നിനക്കു മുമ്പേ ഒരു ദൂതനെ അയയ്ക്കാം. കനാനുരെയും അമോര്യരെയും ഹിത്യരെയും പെരിസ്യരെയും ഹിവ്യരെയും യെബൂസ്യരെയും ഞാൻ തോല്പിക്കും. അവരെ നിങ്ങളുടെ ദേശത്തുനിന്നും ഞാൻ ഓടിക്കും. 3പാലും തേനും ഒഴുകുന്ന ആ ദേശത്തേക്കു പോവുക. പക്ഷേ ഞാൻ നിങ്ങളോടൊപ്പം പോരുകയില്ല. കഠിനഹൃദയരായ നിങ്ങൾ എന്നെ വളരെ കോപിപ്പാനാക്കിയിരിക്കുന്നു. നിങ്ങളോടൊപ്പം ഞാൻ വരികയാണെങ്കിൽ വഴിമധ്യേതന്നെ എനിക്കു നിങ്ങളെ വധിക്കേണ്ടിവരും.”

4ഈ അസഹനീയവൃത്താന്തം കേട്ട് ജനങ്ങൾ ദുഃഖിച്ചു. അവർ ആരേണങ്ങൾ ധരിക്കുന്നതുതന്നെ നിർത്തി. 5എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “യിസ്രായേൽജനതയോടു പറയുക, ‘നിങ്ങൾ കഠിനഹൃദയരായ ഒരു ജനതയാണ്. കുറച്ചു നേരത്തേക്കുപോലും നിങ്ങളോടൊത്തു ഞാൻ സഞ്ചരിച്ചാൽ എനിക്കു നിങ്ങളെ കൊല്ലേണ്ടിവരും. അതിനാൽ നിങ്ങളെ ഞാനെന്നു ചെയ്യണമെന്നു തീരുമാനിക്കുംവരെ ആരേണങ്ങൾ അഴിച്ചുവയ്ക്കുക.’” 6അതിനാലാണ് യിസ്രായേൽജനത ഹോരേബുപർവ്വതത്തിൽവെച്ച് ആരേണങ്ങൾ ധരിക്കുന്നതു നിർത്തിയത്.

താൽക്കാലിക സമ്മേളനക്കൂടാരം

7മോശെ സമ്മേളനക്കൂടാരത്തെ എടുത്ത് പാളയത്തിനു പുറത്ത് വളരെ അകലെയല്ലാതെ സ്ഥാപിച്ചു. മോശെ അതിനെ “സമ്മേളനക്കൂടാരം” എന്നു വിളിച്ചു. യഹോവയോട് എന്തെങ്കിലും ആവശ്യപ്പെടണമെന്നുള്ളവർ പാളയത്തിനു പുറത്തുള്ള സമ്മേളനക്കൂടാരത്തിലേക്കു പോകണം. 8മോശെ കൂടാരത്തിലേക്കു പോയിരുന്നപ്പോഴൊക്കെ, തങ്ങളുടെ കൂടാരത്തിന്റെ കവാടങ്ങളിൽനിന്ന് അവർ മോശെയെ സമ്മേളനക്കൂടാരത്തിൽ പ്രവേശിക്കുംവരെ വീക്ഷിച്ചിരുന്നു. 9മോശെ കൂടാരത്തിലേക്കു പോയിരുന്നപ്പോഴൊക്കെ ഒരു മോലസ്തംഭം താഴ്ന്നുവന്ന് കൂടാരത്തിന്റെ കവാടത്തിൽ നിൽക്കുകയും യഹോവ മോശെയോടു സംസാരിക്കുകയും ചെയ്യുമായിരുന്നു. 10അതിനാൽ മോലം കൂടാരം

ത്തിന്റെ കവാടത്തിൽ നിൽക്കുന്നതു കാണു ന്നോൾ അവർ തങ്ങളുടെ കൂടാരങ്ങളുടെ വാതിൽക്കലേക്കു ചെന്നു നമസ്കരിച്ച് ദൈവത്തെ ആരാധിക്കും.

11അങ്ങനെ മോശെയുമായി യഹോവ മുഖമുഖം സംസാരിച്ചു. ഒരാൾ തന്റെ സുഹൃത്തിനോടു സംസാരിക്കുമ്പോലെയാണ് യഹോവ മോശയോടു സംസാരിച്ചിരുന്നത്. യഹോവയുമായി സംസാരിച്ചു കഴിയുമ്പോൾ മോശ പാളയത്തിലേക്കു മടങ്ങും. പക്ഷേ അവന്റെ സഹായിയും ന്യൂന്റെ പുത്രനുമായ യോശുവ എപ്പോഴും കൂടാരത്തിൽ തങ്ങും.

യഹോവയുടെ മഹത്വം മോശ കാണുന്നു

12മോശ യഹോവയോടു പറഞ്ഞു, “അവരെ നയിക്കാൻ അങ്ങ് എന്നോടു കല്പിച്ചു. പക്ഷേ എന്നോടൊപ്പം അങ്ങ് ആരെ അയയ്ക്കുമെന്നു പറഞ്ഞില്ല. അങ്ങ് എന്നോടു പറഞ്ഞു, ‘എനിക്കു നിന്നെ നന്നായറിയാം, ഞാൻ നിന്നിൽ പ്രസാദിച്ചിരിക്കുന്നു!’ 13ഞാൻ അങ്ങയെ യഥാർത്ഥത്തിൽ പ്രസാദിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അങ്ങയുടെ വഴികൾ എനിക്കു പഠിപ്പിച്ചു തന്നാലും എനിക്ക് അങ്ങയെ അറിയണം. അപ്പോഴെനിക്ക് തുടർന്ന് അങ്ങയെ പ്രസാദിപ്പിക്കാമല്ലോ. ഇതെല്ലാം അങ്ങയുടെ ജനതയാണെന്ന് ഓർമ്മിച്ചാലും.”

14യഹോവ മറുപടി പറഞ്ഞു, “ഞാൻ തന്നെ നിന്നോടൊത്തു വരും. നിന്നെ ഞാൻ നയിക്കും.”

15അപ്പോൾ മോശ യഹോവയോടു പറഞ്ഞു, “അങ്ങ് ഞങ്ങളോടൊപ്പം വരുന്നില്ലെങ്കിൽ ഞങ്ങളെ ഈ സ്ഥലത്തുനിന്നും പറഞ്ഞയയ്ക്കരുതേ. 16എന്നിലും ഈ ജനങ്ങളിലും അങ്ങ് പ്രസാദിച്ചിരിക്കുന്നു എന്ന് എങ്ങനെ ഞങ്ങളറിയാം? അങ്ങ് ഞങ്ങളോടൊപ്പം വന്നാൽ ഞങ്ങൾ അതു വിശ്വസിക്കും! അങ്ങ് വന്നില്ലെങ്കിൽ ഈ ജനതയും ഭൂമിയിലെ മറ്റുള്ളവരും തമ്മിൽ ഒരു വ്യത്യസ്തമായില്ലാതാകും.”

17അപ്പോൾ യഹോവ മോശയോടു പറഞ്ഞു, “നീ ആവശ്യപ്പെടുന്നതു ഞാൻ ചെയ്യും. ഞാൻ നിന്നിൽ സന്തുഷ്ടനായിരിക്കുന്നതു കൊണ്ടും നിന്നെ ഞാൻ നന്നായി മനസ്സിലാക്കിയതു* കൊണ്ടും ആണ് ഞാനിതു ചെയ്യുന്നത്.”

18അപ്പോൾ മോശ പറഞ്ഞു, “ഇനി ദയവായി അങ്ങയുടെ മഹത്വം എനിക്കു കാണിച്ചു തന്നാലും.”

19യഹോവയപ്പോൾ മറുപടി പറഞ്ഞു, “എന്റെ ശരിയായ നന്മയെ നിനക്കു മുമ്പേ പോകാൻ ഞാനീടയാക്കും. നിനക്കു കേൾക്കാനാവും. വിധം യഹോവയായ ഞാൻ എന്റെ പേർ വിളിച്ചു പറയും. എന്തെന്നാൽ ഞാൻ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്ന ആരോടും എന്റെ കാര്യവും സ്നേഹവും കാണിക്കാൻ എനിക്കാകും.”

20യഹോവ തുടർന്നു പറഞ്ഞു, “എന്റെ മുഖം നീ കാണുകയില്ല. എന്നെ കാണുന്നവർക്കൊക്കും തുടർന്നു ജീവിക്കാനാവില്ല.

21“എനിക്കരികിലുള്ള ഒരു സ്ഥലത്ത് ഒരു പാറയുണ്ട്. നിനക്ക് ആ പാറമേൽ നിൽക്കാം. 22എന്റെ മഹത്വം അതിലേ കടന്നു പോകും. ഞാൻ കടന്നുപോകുമ്പോൾ നിന്നെ ആ പാറയുടെ വിള്ളലിലേക്കു ഞാൻ കടത്തുകയും എന്റെ കൈകൊണ്ട് നിന്നെ ഞാൻ മുടുകയും

ചെയ്യും. 23പിന്നീട് എന്റെ കൈമാറ്റുമ്പോൾ നിനക്ക് എന്റെ പുറം കാണാനാകും. എങ്കിലും നീ എന്റെ മുഖം കാണില്ല.”

പുതിയ കല്പനകൾ

34 അനന്തരം യഹോവ മോശയോടു പറഞ്ഞു, “നീ പൊട്ടിച്ച ആദ്യത്തെ രണ്ടു കല്പനകൾപോലെ പരന്ന രണ്ടു കല്പനകൾ കൂടി ഉണ്ടാക്കുക. ആദ്യത്തേതിലുണ്ടായിരുന്നതു പോലെ തന്നെ ഞാൻ ഇവയിലും എഴുതാം. 2നാളെ പുലർച്ചെ തയ്യാറായി സീനായിപർവ്വതത്തിലേക്കു വരിക. മലമുകളിൽ എനിക്കു മുമ്പിൽ വന്നു നിൽക്കുക. 3നിന്നോടൊപ്പം മറ്റാരെയും കൊണ്ടുവരാൻ പാടില്ല. മറ്റാരും മലയിലെങ്ങും കാണാൻ പാടില്ല. നിന്റെ കന്നുകാലിക്കൂട്ടമോ ആട്ടിൻപറ്റമോ മലയടിവാരത്തിൽ പുള്ളു തിന്നുവാൻപോലും പാടില്ല.”

4അതിനാൽ മോശ ആദ്യത്തേതുപോലെ രണ്ടു പരന്ന കല്പനകൾകൂടി ഉണ്ടാക്കി. പിറ്റേന്ന് അതിരാവിലെ എഴുന്നേറ്റ് അവൻ സീനായി മലമുകളിലേക്കു പോവുകയും ചെയ്തു. യഹോവ അവനോടു കല്പിച്ചതു പോലെല്ലാം മോശ പ്രവർത്തിച്ചു. രണ്ടു പരന്ന കല്പനകളും മോശ കയ്യിലെടുത്തു. 5മോശ മലമുകളിലെത്തിയതിനുശേഷം യഹോവ ഒരു മേഘത്തിൽ അവന്റെയടുത്തേക്കിറങ്ങി വന്നു. യഹോവ മോശയോടൊത്ത് അവിടെ നിൽക്കുകയും മോശ യഹോവയുടെ പേരു വിളിക്കുകയും ചെയ്തു.

6യഹോവ മോശയുടെ മുമ്പിലൂടെ കടന്നു പോയി. അവൻ പറഞ്ഞു, “യഹോവയായ ദൈവം, ദയവാനും കാര്യബുദ്ധനുമായ ദൈവം. മെല്ലെമാത്രം കോപിക്കുന്നവനാണ് യഹോവ. നിറയെ മഹത്തായ സ്നേഹമുള്ളവൻ. വിശ്വസിക്കാവുന്നവൻ. 7ആയിരക്കണക്കിന് തലമുറകളോട് യഹോവ തന്റെ കാര്യവും കാണിക്കുന്നു. അവർ ചെയ്യുന്ന തെറ്റുകൾ യഹോവ പൊറുക്കുന്നു. എന്നാൽ തെറ്റു ചെയ്യുന്നവനെ ശിക്ഷിക്കാൻ അവൻ മറക്കുന്നില്ല. തെറ്റുകാരനെ മാത്രമല്ല, അവന്റെ മക്കളെയും കൊച്ചുമക്കളെയും അടുത്ത തലമുറയേയും അവൻ ശിക്ഷിക്കും.”

8അപ്പോൾ മോശ പെട്ടെന്ന് നിലത്തു നമസ്കരിച്ച് യഹോവയെ ആരാധിക്കാൻ തുടങ്ങി. മോശ പറഞ്ഞു, 9“യഹോവേ, അങ്ങ് എന്നിൽ പ്രസാദിച്ചിരിക്കുന്നുവെങ്കിൽ ഞങ്ങളോടൊത്തു വന്നാലും. ഇവർ കഠിനഹൃദയരാണെന്നെ നിക്കറിയാം. എങ്കിലും ഞങ്ങളുടെ തെറ്റുകൾക്ക് ഞങ്ങൾക്കു മാറ്റുതരേണമേ! ഞങ്ങളെ നിന്റെ ജനതയായി സ്വീകരിക്കേണമേ.”

10അനന്തരം യഹോവ പറഞ്ഞു, “നിങ്ങളുടെ എല്ലാ ജനങ്ങളുമായും ഞാൻ ഈ കരാർ ഉണ്ടാക്കുന്നു. ഭൂമിയിലെ മറ്റൊരു ജനതയ്ക്കുവേണ്ടിയും ഇതുവരെ ചെയ്യാതിരുന്ന അത്ഭുത കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ ചെയ്യും. നിന്നോടൊപ്പമുള്ള ജനങ്ങൾ യഹോവയായ എന്റെ മഹത്വം കാണും. ഞാൻ നിങ്ങൾക്കായി ചെയ്യുന്ന അത്ഭുതകൃത്യങ്ങൾ അവർ കാണും. 11ഞാനിന്നു തരുന്ന കല്പനകൾ നിങ്ങളനുസരിക്കുക. നിങ്ങളുടെ ശത്രുക്കളെ ഞാൻ നിങ്ങളുടെ നാട്ടിൽനിന്നും ഓടിക്കാം. അമോദ്യരെയും കനാൻയരെയും ഹിത്യരെയും പെരിത്യരെയും ഹിവിത്യരെയും യെബൂത്യരെയും ഞാൻ തുരത്താം. 12സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുക! നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്നനാട്ടിൽ ജീവിക്കു

നിന്നെ ... മനസ്സിലാക്കി “പേരുകൊണ്ട് ഞാൻ നിന്നെ അറിയുന്നു” എന്നർത്ഥം.

ന്ന ആരുമായും ഒരു കരാറിലും നിങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തരുത്. നിങ്ങളെന്തെങ്കിലും കരാർ അവരുമായി ഉണ്ടാക്കിയാൽ പ്രശ്നമാകും. 13അതിനാൽ അവരുടെ യാഗപീഠങ്ങൾ നശിപ്പിക്കുക. അവരാരാധിക്കുന്ന കല്ലുകളെ തകർക്കുക. അവരുടെ വിഗ്രഹങ്ങൾ ഉടയ്ക്കുക. 14നറ്റൊരു ദൈവത്തെയും ആരാധിക്കരുത്. ഞാൻ യഹോവ കാനാ ആകുന്നു- തീക്ഷ്ണതയുള്ള യഹോവ. അത് എന്റെ പേരായെന്നു. ഞാൻ ഏൽകാനാ, തീക്ഷ്ണതയുള്ള ദൈവം ആകുന്നു.

15“ആ നാട്ടിൽ വസിക്കുന്ന ആരുമായും എന്തെങ്കിലും കരാറുണ്ടാക്കാതിരിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കുക. നിങ്ങൾ അങ്ങനെ ചെയ്താൽ, അവർ അവരുടെ ദേവന്മാരെ ആരാധിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങളും അവരോടു ചേർന്നുവെക്കുമ്പോൾ, അവരോടു ചേരാൻ ആ ജനങ്ങൾ നിങ്ങളെ ക്ഷണിച്ചേക്കാം. നിങ്ങൾ അവരുടെ ബലിയിൽ പങ്കുപറ്റിയെന്നു വരാം. 16അവരുടെ ചില പെൺമക്കളെ നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ പുത്രന്മാർക്ക് ഭാര്യമാരായി തെരഞ്ഞെടുത്തേക്കാം. ആ പുത്രിമാർ വ്യാജദൈവത്തെയാതിരിക്കും ആരാധിക്കുന്നതിൽ. അങ്ങനെതന്നെ ചെയ്യുന്നതിലേക്ക് അവർ നിങ്ങളുടെ പുത്രന്മാരെയും നയിക്കാനിടയുണ്ട്.

17“വിഗ്രഹങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കരുത്.

18“പുളിപ്പിച്ചിട്ടില്ലാത്ത അപ്പത്തിന്റെ ഉത്സവം ആഘോഷിക്കുക. ഞാൻ മുമ്പു കല്പിച്ചിരുന്നതുപോലെ ഏഴു ദിവസത്തേക്ക് ആ അപ്പം കഴിക്കുക. ഞാൻ തെരഞ്ഞെടുത്ത ആബീബ് മാസത്തിൽ വേണം അങ്ങനെ ചെയ്യാൻ. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ ആ മാസമാണ് നിങ്ങൾ ഈജിപ്തിൽനിന്നും വന്നത്.

19“ഒരു സ്ത്രീയുടെ ആദ്യം പിറക്കുന്ന കുട്ടി എനിക്കുള്ളതായിരിക്കും. നിങ്ങളുടെ കന്നുകാലികൾക്കോ ആടുകൾക്കോ ഉണ്ടാകുന്ന ആദ്യ സന്താനങ്ങൾപോലും എനിക്കുള്ളതായിരിക്കും. 20ആദ്യജാതനായ ഒരു കഴുതയെ വേണമെങ്കിൽ ഒരാട്ടിൻകുട്ടിയെ പകരം കൊടുത്തു വാങ്ങാം. പക്ഷേ നിങ്ങൾ ആടിനെ കൊടുത്ത് കഴുതയെ വാങ്ങുന്നില്ലെങ്കിൽ കഴുതയുടെ കഴുത്ത് ഒടിക്കുക. നിന്റെ മുഴുവൻ ആദ്യജാതപുത്രന്മാരെയും എന്നിൽനിന്നും തിരികെ വാങ്ങണം. കാഴ്ചവസ്തുവില്ലാതെ ആരും എന്റെ മുമ്പിൽ വരരുത്.

21“ആറു ദിവസം നിങ്ങൾ പണിയെടുക്കണം. പക്ഷേ ഏഴാം ദിവസം വിശ്രമം കഴിയുകയോ കൊയ്തുകയോ ആണെങ്കിൽ പോലും നിങ്ങൾ വിശ്രമിക്കണം.

22“വാരോത്സവവും ആഘോഷിക്കുക. ആദ്യത്തെ ഗോതമ്പുവിളവ് ഇതിനായി ഉപയോഗിക്കുക. വർഷാവസാനം വിളവെടുപ്പുത്സവവും ആഘോഷിക്കുക.

23“വർഷത്തിൽ മൂന്നു തവണ നിങ്ങൾക്കിടയിലെ പുരുഷന്മാർ യജമാനനും യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവവുമായ യഹോവയുടെ മുമ്പിൽ ഹാജരാകണം.

24“നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ ദേശത്തേക്കു പ്രവേശിക്കുമ്പോൾ അവിടെയുള്ള നിങ്ങളുടെ ശത്രുക്കളെ ഞാൻ ഓടിക്കും. കൂടുതൽ കൂടുതൽ ദേശങ്ങൾ നിങ്ങൾക്കു തന്ന് നിങ്ങളുടെ അതിരുകൾ ഞാൻ വികസിപ്പിക്കും. എല്ലാ വർഷവും മൂന്നു തവണ നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയുടെ മുമ്പിൽ ചെല്ലണം. അപ്പോൾ ആരും നിങ്ങളുടെ സ്ഥലം കയ്യടക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയില്ല.

25“നിങ്ങൾ എനിക്കു രക്തബലി നടത്തുമ്പോൾ അതോടൊപ്പം പുളിമാവും അർപ്പിക്കാതിരിക്കുക.

“പെസഹനാളിലെ മാംസം പിറ്റേദിവസത്തേക്ക് മിച്ചം വയ്ക്കരുത്.”

26“നിങ്ങൾ കൊയ്യുന്ന ആദ്യവിളവ് യഹോവയ്ക്കു നൽകുക. അതെല്ലാം നിങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയുടെ ആലയത്തിലേക്കു കൊണ്ടുവരിക.

“ഒരാട്ടിൻകുട്ടിയെ ഒരിക്കലും അതിന്റെ തള്ളയുടെ പാലിൽ പാകം ചെയ്യരുത്.”

27അനന്തരം യഹോവ മോശെയോടു പറഞ്ഞു, “ഞാൻ നിന്നോടു പറഞ്ഞതെല്ലാം എഴുതിവയ്ക്കുക. നീയുമായും യിസ്രായേൽജനതയുമായും ഞാനുണ്ടാക്കിയ കരാർ ഇവയെ ആധാരമാക്കിയാണ്.”

28മോശ യഹോവയോടൊത്ത് നാല്പതു രാപകലുകൾ അവിടെ താമസിച്ചു. മോശ എന്തെങ്കിലും തിന്നുകയോ കുടിക്കുകയോ ഉണ്ടായില്ല. മോശ കരാർ (പത്തു കല്പനകൾ) പരന്ന കല്ലുകളിൽ എഴുതുകയും ചെയ്തു.

മോശയുടെ തിളങ്ങുന്ന മുഖം

29അനന്തരം മോശ സീനായിപർവ്വതത്തിൽ നിന്നും ഇറങ്ങിവന്നു. കരാർ എഴുതിയിരുന്ന രണ്ടു കല്ലുകളും അവൻ കൂടെ കൊണ്ടുവന്നു. യഹോവയുമായി സംസാരിക്കാൻ ഇടയായതിനാൽ മോശയുടെ മുഖം തിളങ്ങിയിരുന്നു. പക്ഷേ മോശ അതറിഞ്ഞിരുന്നില്ല. 30മോശയുടെ മുഖം തേജസ്സോടെ തിളങ്ങുന്നത് അഹരോനും യിസ്രായേൽജനതയും കണ്ടു. അതിനാലവർ അവനോടടുക്കാൻ ഭയന്നു. 31എന്നാൽ മോശ അവരെ വിളിച്ചു. അതിനാൽ അഹരോനും യിസ്രായേലിലെ മുപ്പന്മാരും മോശയോടടുത്തു. മോശ അവരുമായി സംസാരിച്ചു. 32അതിനുശേഷം യിസ്രായേൽജനത മുഴുവൻ മോശയുടെ അടുത്തേക്കു വന്നു. സീനായിപർവ്വതത്തിൽവെച്ച് യഹോവ തന്നെ ഏല്പിച്ച കല്പനകൾ അവൻ അവർക്കു കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു.

33ജനങ്ങളോടു സംസാരിച്ചു കഴിഞ്ഞയുടനെ മോശ തന്റെ മുഖം മറച്ചു. 34യഹോവയുമായി സംസാരിക്കാൻ അവന്റെ മുമ്പിൽ എത്തുമ്പോൾ മാത്രമേ മോശ മുഖം മറയ്ക്കാതിരുന്നുള്ളൂ. എന്നിട്ടവൻ ഇറങ്ങിവന്ന് യഹോവയുടെ കല്പനകൾ ജനങ്ങളോടു പറയും. 35മോശയുടെ മുഖത്തെ തിളക്കം ജനങ്ങൾ കാണുമെന്നതിനാൽ അവൻ തന്റെ മുഖം അപ്പോൾ മൂടുകയും ചെയ്യും. അടുത്തതവണ യഹോവയുമായി സംസാരിക്കാൻ പോകുമ്പോൾ മോശ തന്റെ മുഖം മറയ്ക്കും.

ശബ്ബത്തിന്റെ ചട്ടങ്ങൾ

35 യിസ്രായേൽജനതയെ മുഴുവൻ മോശ വിളിച്ചുകൂട്ടി. മോശ അവരോടു പറഞ്ഞു, “നിങ്ങൾ ചെയ്യണമെന്ന് യഹോവ കല്പിച്ച കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ നിങ്ങളോടു പറയാം:

2“ആറു ദിവസങ്ങൾ ജോലി ചെയ്യാനുണ്ട്. പക്ഷേ ഏഴാം ദിവസം വിശേഷദിനമാണ്. അന്നു വിശ്രമിച്ച് നിങ്ങൾ യഹോവയെ മഹത്വപ്പെടുത്തണം. ഏഴാം ദിവസം ജോലി ചെയ്യുന്നവൻ വധിക്കപ്പെടണം. 3ശബ്ബത്തു ദിവസം നിങ്ങൾ ജീവിക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളിലൊരിടത്തും തീ കത്തിക്കുകപോലും ചെയ്യരുത്.”

വിശുദ്ധകുടാരത്തിലേക്കുള്ള സാധനങ്ങൾ

4സകല യിസ്രായേൽജനതയോടുകൂടിയായി മോശെ പറഞ്ഞു, “യഹോവ കല്പിച്ചത് ഇതാണ്: 5യഹോവയ്ക്ക് വിശേഷപ്പെട്ട സമ്മാനങ്ങൾ ശേഖരിക്കുക. എന്തു നൽകണമെന്നും എത്ര നൽകണമെന്നും നിങ്ങളോരോരുത്തരും സ്വമനസ്സിൽ നിശ്ചയിക്കുക. എന്നിട്ടവ യഹോവയുടെ മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവരിക. സ്വർണ്ണം, വെള്ളി, ഓട്, 6നീല-യുഥ-ചുവപ്പു നൂലും നേർത്ത ലിനനും ആട്ടിൻ രോമം, 7ചുവപ്പു ചായം പുശിയ ആട്ടിൻ തോൽ, തോല്, കരുവേലകത്തടി, 8വിളക്കെണ്ണ, അഭിഷേകത്തെലത്തിനുള്ള സുഗന്ധദ്രവ്യങ്ങൾ, സൗരഭ്യമുള്ള യുപത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള സുഗന്ധവസ്തുക്കൾ എന്നിവ കൊണ്ടുവരിക. 9കൂടാതെ ഗോമേദകക്കല്ലും ഏഫോദിലും ന്യായവിധിമാർച്ചയിലും പതിക്കാനുള്ള കല്ലുകളും കൊണ്ടു വരിക.

10നിങ്ങൾക്കിടയിലുള്ള സമർത്ഥരായ പണിക്കാർ യഹോവ കല്പിച്ച സാധനങ്ങളെല്ലാം ഉണ്ടാക്കണം: 11വിശുദ്ധകുടാരം, പുറമേയുള്ള കുടാരം, അതിന്റെ മുടി, കൊളുത്തുകൾ, പലകകൾ, പട്ടകൾ, കാലുകൾ അടിത്തറകൾ, 12വിശുദ്ധപെട്ടകം, അതിന്റെ തണ്ടുകൾ, മുടി, പെട്ടകമിരിക്കുന്ന സ്ഥലം മറയ്ക്കാനുള്ള തിരശ്ശീല, 13മേശയും അതിന്റെ തണ്ടുകളും, അതിന്റെ മുഴുവൻ ഉപകരണങ്ങൾ, മേശപ്പുറത്തെ വിശിഷ്ട അപ്പം, 14വിളക്കുകാലും അതിനോടനുബന്ധിച്ചുപയോഗിക്കുന്ന സാധനങ്ങളും വിളക്കുകൾ, വിളക്കെണ്ണ; 15യുപബലിയിക്കുള്ള യാഗപീഠം, അതിന്റെ കാലുകൾ, അഭിഷേകത്തെലം, സുഗന്ധ യുപങ്ങൾ, വിശുദ്ധകുടാരത്തിന്റെ കവാടത്തിലെ തിരശ്ശീല; 16ഹോമയാഗപീഠവും അതിന്റെ ഓട് അഴികളും കാലുകൾ, യാഗപീഠത്തിലുപയോഗിക്കുന്ന വസ്തുക്കൾ, ഓട്ടുപാത്രവും അതിന്റെ ചുവടും 17മുറ്റത്തിനു ചുറ്റുമുള്ള തിരശ്ശീലകൾ, അവയുടെ കാലുകളും ചുവടുകളും മുറ്റത്തിന്റെ കവാടത്തെ മറയ്ക്കുന്ന തിരശ്ശീലകൾ; 18കുടാരത്തെയും മുറ്റത്തിനു ചുറ്റുമുള്ള തിരശ്ശീലിന്തിയെയും താങ്ങുന്ന കുറ്റികൾ, കുറ്റികളിലേക്കു വലിച്ചു കെട്ടുന്ന കയർ, 19വിശുദ്ധസ്ഥലത്തു പുരോഹിതർക്കു ധരിക്കാൻ പ്രത്യേകമായി നെയ്ത വസ്ത്രങ്ങൾ എന്നിവയും കൊണ്ടുവരിക. അഹരോനും പുത്രന്മാർക്കും ധരിക്കാനുള്ളവയാണ് ഈ വസ്ത്രങ്ങൾ. പുരോഹിതരായിരിക്കുമ്പോഴാണ് അവർ ഈ വസ്ത്രങ്ങൾ ധരിക്കുന്നത്.”

ജനങ്ങൾ നൽകിയ വഴിപാട്

20അനന്തരം യിസ്രായേൽജനത മുഴുവൻ മോശെയെ വിട്ടുപോയി. 21യഹോവയ്ക്ക് വിശുദ്ധ സമ്മാനങ്ങൾ നൽകാനുള്ളവരെല്ലാം അതുമായി വന്നു. സമ്മേളനക്കുടാരവും അതിലെ സാധനങ്ങളും പുരോഹിതരുടെ വസ്ത്രങ്ങളും ഉണ്ടാക്കാൻ അവയെ ഉപയോഗിച്ചു. 22യഹോവയ്ക്കു സമർപ്പിക്കാൻ വന്ന സ്ത്രീ-പുരുഷന്മാർ എല്ലാത്തരം രത്നങ്ങളും കൊണ്ടുവന്നിരുന്നു. വളയം, ചെവിവളയം, മോതിരങ്ങൾ, മറ്റ് ആഭരണങ്ങൾ എല്ലാം അവർ കൊണ്ടുവന്നു. തങ്ങളുടെ ആഭരണങ്ങൾ മുഴുവനും അവർ യഹോവയ്ക്കു സമർപ്പിച്ചു. അതൊരു വിശുദ്ധബലി തന്നെയായിരുന്നു.

23നേർത്ത ലിനനും നീല-യുഥ-ചുവപ്പു നൂലുകളും ഉള്ളവർ അത് യഹോവയുടെ മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവന്നു. ആട്ടിൻരോമവും ചുവപ്പു നിറം പുശിയ ആട്ടിൻതോലോ നേർത്ത തോലോ ഉള്ളവർ അതു കൊണ്ടുവന്നു. 24വെള്ളിയോ ഓടോ യഹോവയ്ക്കു സമർപ്പിക്കാനാഗ്രഹിച്ചവർ അവ കൊണ്ടുവന്നു. കരുവേലകത്തടി കൈവശമുള്ളവർ അതു യഹോവയ്ക്കു സമർപ്പിച്ചു. 25സമർത്ഥരായ സ്ത്രീകളെല്ലാം അവയുണ്ടാക്കിയ നേർത്ത ലിനനും നീല-യുഥ-ചുവപ്പു നൂലുകളും കൊണ്ടുവന്നു. 26സഹായിക്കാനാഗ്രഹമുള്ള, സമർത്ഥരായ സ്ത്രീകൾ എല്ലാവരും ആട്ടിൻരോമംകൊണ്ട് വസ്ത്രം നെയ്തു.

27മുറ്റന്മാർ ഗോമേദകക്കല്ലുകളും മറ്റാഭരണങ്ങളും കൊണ്ടുവന്നു. അവ പുരോഹിതരുടെ ഏഫോദിലും ന്യായവിധിമാർച്ചയിലും ചേർത്തു. 28ജനങ്ങൾ സുഗന്ധ വസ്തുക്കളും ഒലി വെണ്ണയും കൊണ്ടുവന്നു. സുഗന്ധയുപങ്ങൾ, അഭിഷേകത്തെലം, വിളക്കെണ്ണ എന്നിവയുണ്ടാക്കാൻ അത് ഉപയോഗിച്ചു.

29യിസ്രായേൽജനങ്ങളിൽ ആഗ്രഹിച്ചവരെല്ലാം യഹോവയ്ക്ക് സമ്മാനങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നു. അവർ മനസ്സുറിയത്തോടുകൂടി അത് അപമാനമായി നൽകിയത്. മോശയോടും ജനങ്ങളോടും യഹോവ കല്പിച്ചതനുസരിച്ചുള്ള സാധനങ്ങളുണ്ടാക്കുവാനാണിവ ഉപയോഗിച്ചത്.

ബെസലേലും ഹെഹലീയാബും

30മോശ യിസ്രായേൽജനതയോടു പറഞ്ഞു, “നോക്കൂവിൻ, യെഹൂദരുടെ വംശത്തിൽപ്പെട്ട ഊരിന്റെ പുത്രനായ ബെസലേലിനെ യഹോവയിതാ തിരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്നു. (ഹൂരിന്റെ പുത്രനായിരുന്നു ഉൾ) 31ബെസലേലിൽ യഹോവ ദൈവത്തിന്റെ ആത്മാവ് നിറച്ചു-എല്ലാത്തരം പ്രവൃത്തികളും ചെയ്യുന്നതിന് ദൈവം അവന് പ്രത്യേകം കഴിവു നൽകി. 32സ്വർണ്ണം, വെള്ളി, ഓട് എന്നിവയുപയോഗിച്ചുള്ള സാധനങ്ങൾ രൂപകല്പന ചെയ്യാനും അവ ഉണ്ടാക്കാനും അവനു കഴിയും. 33രത്നങ്ങൾ മുറിക്കാനും ആഭരണങ്ങളുണ്ടാക്കുവാനും അവനു കഴിയും. മരസാമാനങ്ങളും മറ്റെല്ലാത്തരം വസ്തുക്കളും ഉണ്ടാക്കുവാനും ബെസലേലിനു കഴിയും. 34മറ്റുള്ളവരെ പഠിപ്പിക്കാനുള്ള പ്രത്യേക കഴിവും യഹോവ ബെസലേലിനും ദാന്റെ വംശത്തിൽപ്പെട്ട അഹീസാമാക്കിന്റെ പുത്രനായ ഹെഹലീയാബിനും നൽകി. 35എല്ലാത്തരം പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യാനുള്ള കഴിവും യഹോവ ഇവരിരുവർക്കും നൽകി. മരയാശാരിയുടെയും ലോഹപ്പണിക്കാരുടെയും പണികൾ ചെയ്യാൻ അവർ പ്രാപ്തരാണ്. നീല-യുഥ-ചുവപ്പു നൂലുകളും നേർത്ത ലിനനും ഉപയോഗിച്ച ചിത്രത്തുന്നലുള്ള വസ്ത്രങ്ങളുണ്ടാക്കാനുള്ള കഴിവും അവർക്കുണ്ട്. കമ്പിളി വസ്ത്രങ്ങൾ നെയ്യാനും അവർക്കു കഴിയും.

36 “അതിനാൽ ബെസലേലും ഹെഹലീയാബും മറ്റെല്ലാ സമർത്ഥരായ ജനങ്ങളും യഹോവ കല്പിച്ച ജോലികൾ ചെയ്യണം. ഈ വിശുദ്ധസ്ഥലം നിർമ്മിക്കാനുള്ള എല്ലാ സാമർത്ഥ്യവും ജ്ഞാനവും ധാരണാശക്തിയും യഹോവ അവർക്കു നൽകിയിട്ടുണ്ട്.”

2അനന്തരം മോശെ ബെസലേലിനെയും ഹെഹലീയാബിനെയും യഹോവ വിശേഷസ

മാർത്ഥ്യം നൽകിയവരെയും വിളിച്ചു കൂട്ടി. ആ ജോലിയിൽ സഹകരിക്കണമെന്നു താല്പര്യമുണ്ടായിരുന്നതിനാൽ അവരവിടെ വന്നു. 3 തിസ്രായേൽജനത സമ്മാനമായി കൊണ്ടുവന്ന സാധനങ്ങൾ മുഴുവൻ അവർക്കു നൽകി. ദൈവത്തിന്റെ വിശുദ്ധസ്ഥലം ഉണ്ടാക്കാൻ അവരൽ ഉപയോഗിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നും പ്രഭാതത്തിൽ ജനങ്ങൾ സമ്മാനങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുന്നതു തുടർന്നു. 4 അവസാനം പണിക്കാരെല്ലാവരും വിശുദ്ധസ്ഥലത്തുള്ള തങ്ങളുടെ ജോലിവിട്ട് മോശെയുമായി സംസാരിക്കാൻ പോയി. 5 അവർ പറഞ്ഞു, “ജനങ്ങൾ വളരെയധികം സാധനങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നു! കൂടാതെ വേണ്ട ജോലികൾ ചെയ്യാനാവശ്യമായതിലധികം സാധനങ്ങൾ ഉണ്ട് അതിൽ!”

6 അപ്പോൾ മോശ പാളയത്തിലെമ്പാടും ഈ സന്ദേശമയച്ചു: “ഇനി ആരും, പുരുഷന്മാരോ സ്ത്രീകളോ വിശുദ്ധസ്ഥലത്തിനു വേണ്ടി സമ്മാനമായി ഒന്നും നൽകേണ്ടതില്ല.” അതിനാൽ കൂടുതലേതെങ്കിലും നൽകുന്നത് ജനങ്ങൾ നിർത്തി. 7 ദൈവത്തിന്റെ വിശുദ്ധസ്ഥലം നിർമ്മിക്കുന്ന ജോലിക്കാവശ്യമായതിലധികം സാധനങ്ങൾ ജനങ്ങൾ നൽകിക്കഴിഞ്ഞു.

വിശുദ്ധകൂടാരം

8 അനന്തരം പണിക്കാർ വിശുദ്ധകൂടാരത്തിന്റെ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചു. നേർത്ത ലിനനും നീല-ധൂമ്ര-ചുവപ്പു നൂലുകളും ഉപയോഗിച്ച് പത്ത് തിരശ്ശീലകൾ അവർ ഉണ്ടാക്കി. തിരശ്ശീലകളിലേക്കു ചിറകുകൾ വിരിച്ചു നിൽക്കുന്ന കെരുമ്പുമാലാഖമാരെ അവരതിൽ തൂന്നി ആലേഖനം ചെയ്തു. 9 ഇതുപത്തിയെട്ടു മുഴം നീളവും നാലു മുഴം വീതിയും എന്ന കണക്കിന് ഒരേ വലിപ്പമായിരുന്നു തിരശ്ശീലകൾക്ക്. 10 അവർ ആ തിരശ്ശീലകളെ രണ്ടു ഗണങ്ങളായി ചേർത്തു വച്ചു. അഞ്ചു തിരശ്ശീലകൾ ഒരു ഗണത്തിലും അഞ്ചു തിരശ്ശീലകൾ മറ്റേ ഗണത്തിലും. 11 നീലത്തുണികൊണ്ട് ഒരു ഗണം തിരശ്ശീലയുടെ അവസാനത്തെ അരികുകളിൽ കൂടുക്കുകൾ തൂന്നിച്ചേർത്തു. മറ്റേ ഗണത്തിന്മേലും അവർ ഇതു തന്നെ ചെയ്തു. 12 രണ്ടുഗണത്തിലെയും അവസാന തിരശ്ശീലയിൽ അമ്പതു കൂടുക്കുകൾ വീതം അവർ ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തു. കൂടുക്കുകൾ എതിർദിശകളിലായിരുന്നു. 13 അനന്തരം അമ്പതു സ്വർണ്ണവളയങ്ങളുണ്ടാക്കി വിശുദ്ധകൂടാരത്തിന്റെ രണ്ടു തിരശ്ശീലകളും കൂട്ടിച്ചേർത്ത് ഒറ്റക്കഷണമാക്കി.

14 അനന്തരം പണിക്കാർ വിശുദ്ധകൂടാരം മുടുന്നതിന് ഒരു കൂടാരം കൂടിയുണ്ടാക്കി. ആട്ടിൻരോമമുപയോഗിച്ച് അവർ പതിനൊന്നു തിരശ്ശീലകളുണ്ടാക്കി. 15 മൂപ്പതു മുഴം നീളവും നാലു മുഴം വീതിയുമുള്ളവയായിരുന്നു ഓരോ തിരശ്ശീലകളും. 16 അഞ്ചു തിരശ്ശീലകൾ ഒന്നിച്ചും ആറു തിരശ്ശീലകൾ മറ്റൊരു ഗണത്തിലും അവർ തൂന്നിച്ചേർത്തു. 17 ഒരു ഗണം തിരശ്ശീലകളുടെ അരികിൽ അമ്പതു കൂടുക്കുകൾ അവരുണ്ടാക്കി. മറ്റേ ഗണത്തിന്മേലും അങ്ങനെ തന്നെ ചെയ്തു. 18 അമ്പത് ഓട്ടുവളയങ്ങളുണ്ടാക്കി രണ്ടു തിരശ്ശീലഗണങ്ങളേയും കൂട്ടിച്ചേർത്ത് അവർ ഒറ്റക്കൂടാരമാക്കി 19 അനന്തരം അവർ വിശുദ്ധകൂടാരത്തിന് രണ്ടു മുടികൾ കൂടിയുണ്ടാക്കി. ചുവപ്പു ചായമടിച്ച അണാട്ടിൻതോലുപയോഗിച്ച്

ഗിച്ച് ഒരു കൂടാരവും നേർത്ത തോലുപയോഗിച്ച് രണ്ടാമത്തെ കൂടാരവും അവരുണ്ടാക്കി.

20 അനന്തരം പണിക്കാർ വിശുദ്ധകൂടാരത്തെ താങ്ങി നിർത്താൻ കരുവേലകത്തടികൊണ്ട് ചട്ടമുണ്ടാക്കി. 21 ഓരോ ചട്ടത്തിനും പത്തു മുഴം നീളവും ഒന്നര മുഴം വീതിയുമുണ്ടായിരുന്നു. 22 വശങ്ങളിൽനിന്നും രണ്ടു കാലുകൾ കുറുകെയും കൂട്ടിച്ചേർത്താണ് ഓരോ ചട്ടവുമുണ്ടാക്കിയത്. വിശുദ്ധകൂടാരത്തിന്റെ എല്ലാ ചട്ടങ്ങളും ഒരു പോലെയായിരുന്നു. 23 വിശുദ്ധകൂടാരത്തിന്റെ തെക്കുവശത്തേക്കായി അവർ ഇതുപതു ചട്ടങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കി. 24 അനന്തരം അവർ ചട്ടങ്ങൾക്ക് നാല്പതു വെള്ളിച്ചുവടുകളും ഉണ്ടാക്കി. ഓരോ ചട്ടത്തിനും രണ്ടു ചുവടുകൾ-ഓരോ വശത്തെ കാലിനും രണ്ടുചുവടു വീതം. 25 വടക്കേ വശത്തേക്കും അവർ ഇതുപതു ചട്ടങ്ങളുണ്ടാക്കി. 26 ഓരോ ചട്ടത്തിനും രണ്ടു ചുവടുകളെന്ന കണക്കിന് നാല്പത് വെള്ളിച്ചു വടുകളും അവർ ഉണ്ടാക്കി. 27 വിശുദ്ധകൂടാരത്തിന്റെ പിൻഭാഗത്തേക്ക് (പടിഞ്ഞാറ്) അവർ ആറു ചട്ടങ്ങൾ കൂടി ഉണ്ടാക്കി. 28 വിശുദ്ധകൂടാരത്തിന്റെ പിൻഭാഗത്തെ മൂലകളിലേക്കു രണ്ടു ചട്ടങ്ങളുണ്ടാക്കി.

29 ആ ചട്ടങ്ങൾ ചുവട്ടിൽ ഒന്നായി കൂട്ടിച്ചേർത്തു. മുകളിൽ ഈ ചട്ടങ്ങളെ ഒരു വളയം കൊണ്ട് ബന്ധിക്കുകയും ചെയ്തു. രണ്ടു മൂലകളിലും അവർ അങ്ങനെ തന്നെ ചെയ്തു. 30 വിശുദ്ധകൂടാരത്തിന്റെ പടിഞ്ഞാറുവശത്ത് ആകെ എട്ടു ചട്ടങ്ങളുണ്ട്. ഓരോ ചട്ടത്തിനും രണ്ടു വീതം പതിനാറു വെള്ളിച്ചു വടുകളും.

31 അനന്തരം പണിക്കാർ കരുവേലകത്തടികൊണ്ട് ചട്ടങ്ങൾക്ക് അഴികളടിച്ചു- വിശുദ്ധകൂടാരത്തിന്റെ ആദ്യവശത്ത് അഞ്ച് അഴികൾ, 32 മറ്റേ വശത്ത് അഞ്ച് അഴികൾ, വിശുദ്ധകൂടാരത്തിന്റെ പിൻഭാഗമായ പടിഞ്ഞാറുവശത്ത് അഞ്ച് അഴികളും. 33 ചട്ടങ്ങളുടെ ഒറ്റത്തൂണിനും മറ്റേ അറ്റംവരെ എത്തുംവീധമാണ് അവർ നടുവിലത്തെ അഴി ഉണ്ടാക്കിയത്. 34 ആ ചട്ടങ്ങളെ അവർ സ്വർണ്ണംകൊണ്ടു പൊതിഞ്ഞു. അനന്തരം ചട്ടങ്ങളെ താങ്ങിനിർത്തുന്ന വളയങ്ങൾ സ്വർണ്ണംകൊണ്ടുണ്ടാക്കി. അഴികളെയും അവർ സ്വർണ്ണം പൂശി.

35 അതിവിശുദ്ധസ്ഥലത്തേക്കുള്ള കവാടത്തിന്റെ തിരശ്ശീല, അവർ നേർത്ത ലിനനും നീല-ധൂമ്ര-ചുവപ്പു നൂലുകളും ഉപയോഗിച്ചുണ്ടാക്കി. തിരശ്ശീലയിലേക്കു പറക്കുന്ന വിധത്തിൽ കെരുമ്പുമാലാഖമാരുടെ ചിത്രങ്ങൾ തൂന്നിപ്പിടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. 36 കരുവേലകത്തടികൊണ്ട് നാലു കാലുകൾ ഉണ്ടാക്കുകയും അവ സ്വർണ്ണം പൊതിയുകയും ചെയ്തു. അനന്തരം കാലുകൾക്ക് സ്വർണ്ണക്കൊളുത്തുകളും ഉണ്ടാക്കി. കാലുകൾക്ക് വെള്ളിച്ചുവടുകളും നിർമ്മിച്ചു.

37 അനന്തരം കൂടാരത്തിന്റെ കവാടം മുടുന്ന തിരശ്ശീലയും അവരുണ്ടാക്കി. നീല-ധൂമ്ര-ചുവപ്പു നൂലുകളും നേർത്ത ലിനനും അതിനുപയോഗിച്ചു. അതിൽ ചിത്രങ്ങൾ തൂന്നിപ്പിടിപ്പിച്ചു. 38 കവാടത്തിലുള്ള തിരശ്ശീലയ്ക്കു വേണ്ടി അഞ്ചു കാലുകളും കൊളുത്തുകളും അവർ ഉണ്ടാക്കി. അവർ ആ കാലുകളുടെയും ചുറ്റുപടികളുടെയും തിരശ്ശീലത്തണ്ടുകളുടെയും മുകളിൽ സ്വർണ്ണം പൂശുകയും ചെയ്തു. കാലുകൾക്ക് ഓടു കൊണ്ടുള്ള അഞ്ചു ചുവടുകളും ഉണ്ടാക്കി.

സാക്ഷ്യപെട്ടകം

37 ബെസലേൽ കരുവേലകത്തടികൊണ്ട് വിശുദ്ധപെട്ടകം നിർമ്മിച്ചു. പെട്ടകത്തിന് രണ്ടര മുഴം നീളവും ഒന്നര മുഴം വീതിയും ഒന്നര മുഴം ഉയരവുമുണ്ടായിരുന്നു. **2**പെട്ടകത്തിന്റെ അകത്തും പുറത്തും അവൻ തനിത്തങ്കം പൂശി. അനന്തരം അവൻ പെട്ടകത്തിനു ചുറ്റും സ്വർണ്ണപ്പട്ടയും തറച്ചു. **3**നാലു സ്വർണ്ണവളയങ്ങളുണ്ടാക്കി പെട്ടകത്തിന്റെ നാലു മൂലകളിൽ പിടിപ്പിച്ചു. പെട്ടകം ചുമക്കാനുപയോഗിക്കുന്നതാണ് ആ വളയങ്ങൾ. ഓരോ വശത്തും ഈരണ്ടു വളയങ്ങൾ വീതമാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. **4**അനന്തരം അവൻ കരുവേലകത്തടി കൊണ്ട് പെട്ടകം ചുമക്കാനായി തണ്ടുകൾ ഉണ്ടാക്കി. അവനാലും സ്വർണ്ണം പൂശുകയും ചെയ്തു. **5**അവൻ നാലു വളയങ്ങളിലൂടെയും തണ്ടു കടത്തി. **6**അനന്തരം അവൻ തനിത്തങ്കം കൊണ്ട് പെട്ടകത്തിന്റെ അടപ്പുണ്ടാക്കി. അതിന് രണ്ടര മുഴം നീളവും ഒന്നര മുഴം വീതിയുമുണ്ടായിരുന്നു. **7**അനന്തരം ബെസലേൽ സ്വർണ്ണം അടിച്ചുപരത്തി രണ്ടു കെതുബുമാലാഖമാരെയും ഉണ്ടാക്കി. കെതുബുമാലാഖമാരെ അവൻ പെട്ടകത്തിന്റെ അടപ്പിന്റെ രണ്ടറ്റത്തുമായി പിടിപ്പിച്ചു. **8**ഒരു ദൂതനെ അടപ്പിന്റെ ഒരറ്റത്തും മറ്റേ ദൂതനെ അടപ്പിന്റെ മറ്റേ അറ്റത്തുമായാണവൻ പിടിപ്പിച്ചത്. അടപ്പുമായിച്ചേർന്ന് ഒരൊറ്റക്കഷണമായിരിക്കുംവധിയാണ് കെതുബുകളെ അവൻ പിടിപ്പിച്ചത്. **9**ദൂതന്മാരുടെ ചിറകുകൾ ആകാശത്തിലേക്കു വിടർത്തിയിരുന്നു. തങ്ങളുടെ ചിറകുകൾകൊണ്ട് ദൂതന്മാർ പെട്ടകത്തെ മുടിച്ചിരുന്നു. അവർ പരസ്പരം മുഖാമുഖമായി അടപ്പിലേക്കു നോക്കിയിരുന്നതു നിന്നത്.

വിശിഷ്ടമേശ

10അനന്തരം അവൻ കരുവേലകത്തടി കൊണ്ട് മേശയുണ്ടാക്കി. മേശയ്ക്കു രണ്ടു മുഴം നീളവും ഒരുമുഴം വീതിയും ഒന്നരമുഴം ഉയരവും ഉണ്ടായിരുന്നു. **11**അവൻ മേശമേൽ സ്വർണ്ണം പൂശി. ഒരു സ്വർണ്ണപ്പട്ടയും മേശയ്ക്കു ചുറ്റും തറച്ചു. **12**അനന്തരം അവൻ ഒരു കൈയളവ് വീതിയുള്ള ഒരു ചട്ടം മേശയ്ക്കു ചുറ്റും ഉണ്ടാക്കി. ചട്ടത്തിന്മേൽ അവൻ സ്വർണ്ണപ്പട്ട തറച്ചു. **13**അനന്തരം അവൻ നാലു സ്വർണ്ണവളയങ്ങളുണ്ടാക്കി മേശക്കു മൂലകളോടു ചേർത്ത് നാലു മൂലകളിലുമായി തറച്ചു. **14**മേശയ്ക്കു മുകളിൽ ചുറ്റുമുള്ള ചട്ടത്തോടു ചേർത്താണ് അവൻ വളയങ്ങൾ തറച്ചത്. മേശ എടുക്കാനുള്ള തണ്ടുകൾ കടത്താനുള്ളതാണ് വളയങ്ങൾ. **15**അനന്തരം പെട്ടകം ചുമക്കാനുള്ള തണ്ടുകൾ അവൻ കരുവേലകത്തടികൊണ്ടുണ്ടാക്കി തണ്ടുകളെ സ്വർണ്ണം കൊണ്ടു പൊതിഞ്ഞു. **16**അനന്തരം മേശപ്പുറത്തുപയോഗിക്കാനുള്ള ഉപകരണങ്ങളും അവൻ ഉണ്ടാക്കി. കിണ്ണങ്ങളും തവികളും പാത്രങ്ങളും കൂടങ്ങളും തങ്കം കൊണ്ട് അവൻ നിർമ്മിച്ചു. പാത്രങ്ങളും കൂടങ്ങളും പാനീയവഴിപാട് പകർന്നു വയ്ക്കാനുള്ളതാണ്.

വിളക്കുകാൽ

17അനന്തരം അവൻ വിളക്കുകാലുണ്ടാക്കി. തനി സ്വർണ്ണം അടിച്ചു പരത്തി അതിന്റെ ചുവടും തണ്ടും നിർമ്മിച്ചു. അനന്തരം അവൻ പൂക്കളും തണ്ടുകളും മൊട്ടുകളും പൂഷ്പദളങ്ങളും ഉണ്ടാക്കി. അതെല്ലാം ഒന്നിച്ചു ചേർത്ത്

ഒറ്റക്കഷണമാക്കി. **18**വിളക്കുകാലിന് ആറു ശാഖകളുണ്ടായിരുന്നു. ഇതു വശങ്ങളിലും മൂന്നു ശാഖകൾ വീതം. **19**ഓരോ ശാഖയിലും മൂന്നു പൂഷ്പങ്ങൾ വീതം ഉണ്ടായിരുന്നു. ബദാംപുവുപോലുള്ള ഈ പൂഷ്പങ്ങളോടൊപ്പം മൊട്ടുകളും പൂടങ്ങളും ഉണ്ടായിരുന്നു. **20**വിളക്കുകാലിന്റെ തണ്ടിൽ നാലു പൂക്കൾ കൂടിയുണ്ടായിരുന്നു. അവയും മൊട്ടുകളും പൂടങ്ങളുമുള്ള ബദാംപൂക്കൾ പോലെയായിരുന്നു. **21**തണ്ടിന്റെ ഓരോ വശങ്ങളിൽനിന്നും പുറപ്പെടുന്ന മൂന്നു ശാഖകൾ വീതം ആകെ ആറു ശാഖകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. മൊട്ടുകളും പൂടങ്ങളുമുള്ള മറ്റൊരു പൂവ്, ശാഖകൾ വിളക്കുതണ്ടിനോടു ചേരുന്നിടത്തിനു തൊട്ടുതാഴെയായി ഉണ്ടായിരുന്നു. **22**വിളക്കുകാലും പൂക്കളും ശാഖകളും തങ്കത്തിലുണ്ടാക്കി ഒറ്റക്കഷണമായി അടിച്ചു ചേർത്തുവെച്ചായിരുന്നു. **23**ഈ വിളക്കുകാലിനായി അവൻ ഏഴു വിളക്കുകളും നിർമ്മിച്ചു. അനന്തരം അവൻ കത്രികകളും തട്ടങ്ങളും തനിത്തങ്കത്തിൽ ഉണ്ടാക്കി. **24**വിളക്കുകാലും മറ്റു സാധനങ്ങളും ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് അവൻ എഴുപത്തഞ്ചു പൗണ്ട് തങ്കം ഉപയോഗിച്ചു.

ഹോമധൂപങ്ങളുടെ യാഗപീഠം

25അവൻ ധൂപയാഗപീഠമുണ്ടാക്കി. കരുവേലകത്തടികൊണ്ടായിരുന്നു അതുണ്ടാക്കിയത്. യാഗപീഠം സമചതുരത്തിലായിരുന്നു. അതിന് ഒരു മുഴം നീളവും ഒരു മുഴം വീതിയും രണ്ടു മുഴം ഉയരവും ഉണ്ടായിരുന്നു. യാഗപീഠത്തിൽ നാലു കൊമ്പുകളും ഉണ്ടായിരുന്നു. ഓരോ മൂലയിലും ഓരോ കൊമ്പു വീതം. ആ കൊമ്പുകൾ യാഗപീഠത്തോടു ചേർത്ത് ഒറ്റക്കഷണമായിരുന്നു. **26**മകുടവും എല്ലാ വശങ്ങളും കൊമ്പുകളും അവൻ സ്വർണ്ണംകൊണ്ട് പൊതിഞ്ഞു. അനന്തരം അവൻ യാഗപീഠത്തിനു ചുറ്റും സ്വർണ്ണപ്പട്ടയും തറച്ചു. **27**യാഗപീഠത്തിന് അവൻ രണ്ടു സ്വർണ്ണവളയങ്ങളുണ്ടാക്കി. യാഗപീഠത്തിന്റെ ഇരുവശത്തും സ്വർണ്ണപ്പട്ടയ്ക്കു താഴെയായി വളയങ്ങൾ പിടിപ്പിച്ചു. ഈ വളയങ്ങളാണ് യാഗപീഠം ചുമക്കാനുപയോഗിക്കുന്നത്. **28**അവൻ കരുവേലകത്തടികൊണ്ട് തണ്ടുകളുണ്ടാക്കി അതിനെ സ്വർണ്ണം പൊതിഞ്ഞു. **29**അനന്തരം അവൻ വിശുദ്ധ അഭിഷേക തൈലം ഉണ്ടാക്കി. ശുദ്ധവും സൗരഭ്യം ഉള്ളതുമായ ധൂപം അവൻ നിർമ്മിച്ചു. സുഗന്ധ തൈലം ഉണ്ടാക്കുന്നവന്റെ ചേരുവയനുസരിച്ചാണ് അവനിതെല്ലാം ഉണ്ടാക്കിയത്.

ഹോമയാഗത്തിന്റെ യാഗപീഠം

38 അനന്തരം ബെസലേൽ കരുവേലകത്തടികൊണ്ട് യാഗപീഠം ഉണ്ടാക്കി. ഹോമയാഗത്തിനുള്ള യാഗപീഠമായിരുന്നു അത്. സമചതുരത്തിലായിരുന്നു അതുണ്ടാക്കിയത്. അഞ്ചു മുഴം നീളവും അഞ്ചുമുഴം വീതിയും മൂന്നു മുഴം ഉയരവും. **2**യാഗപീഠത്തിന്റെ നാലു മൂലകളിലും അവൻ ഓരോ കൊമ്പും ഉറപ്പിച്ചു. ഓരോ കൊമ്പും ഓരോ മൂലയിൽ ചേർത്ത് എല്ലാം ഒറ്റക്കഷണമാക്കി. യാഗപീഠത്തെ അവൻ ഓടു കൊണ്ടുമുടി. **3**അനന്തരം യാഗപീഠത്തിൽ ഉപയോഗിക്കേണ്ട എല്ലാ ഉപകരണങ്ങളും അവൻ ഓടു കൊണ്ടുണ്ടാക്കി. കൂടങ്ങളും കോരികളും പാത്രങ്ങളും മുൾക്കരണ്ടികളും താലങ്ങളുമെല്ലാം അവൻ ഉണ്ടാക്കി. **4**അനന്തരം അവൻ യാഗപീഠത്തിന് ഓടുകൊണ്ട്

അഴികളുണ്ടാക്കി. ആ അഴികൾ ഒരു വലയുടെ രൂപത്തിലായിരുന്നു. യാഗപീഠത്തിന്റെ അടിയിൽ പീഠത്തിന്റെ താഴെയായി അഴികൾ ഉറപ്പിച്ചു. അത് യാഗപീഠത്തിന്റെ ചുവട്ടിൽ നിന്നും പകുതിവരെ എത്തിയിരുന്നു. ⁵അനന്തരം അവൻ ഓട്ടു വളയങ്ങളുണ്ടാക്കി. യാഗപീഠം ചുമക്കുന്നതിനുള്ള തണ്ടുകൾ കടത്താനുള്ളതായിരുന്നു അവ. അഴികളുടെ നാലു മൂലകളിലുമാണ് അവൻ വളയങ്ങൾ പിടിപ്പിച്ചത്. ⁶അനന്തരം കരുവേലകത്തടികൊണ്ട് തണ്ടുകളുണ്ടാക്കി. അവൻ അതിനെ ഓട്ടു കൊണ്ടുപൊതിഞ്ഞു. ⁷തണ്ടുകൾ അവൻ യാഗപീഠത്തിന്റെ വശങ്ങളിലുള്ള വളയങ്ങളിലൂടെ കടത്തി. യാഗപീഠം ചുമക്കുന്നതിനുള്ളതായിരുന്നു തണ്ടുകൾ. യാഗപീഠത്തിന്റെ വശങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ അവൻ പലകകൾ ഉപയോഗിച്ചു. ശൂന്യമായ ഒരു പെട്ടിപ്പോലെ അതു പൊള്ളയായിരുന്നു.

⁸അവർ തൊട്ടിയും അതിന്റെ ചുവടും ഓട്ടുകൊണ്ടുണ്ടാക്കി. അതിനായി സ്ത്രീകൾ കൊടുത്ത ഓട്ടുകണ്ണാടികൾ അവർ ഉപയോഗിച്ചു. സമ്മേളനക്കൂടാരത്തിന്റെ കവാടത്തിൽ ശുശ്രൂഷയിൽ സംബന്ധിക്കുവാൻ ഒത്തു ചേർന്നവരായിരുന്നു ഈ സ്ത്രീകൾ.

വിശുദ്ധകൂടാരത്തിന്റെ മുറ്റം

⁹അനന്തരം അവൻ മുറ്റത്തിനു ചുറ്റുമുള്ള തിരശ്ശീലഭിത്തി ഉണ്ടാക്കി. തെക്കുവശത്ത് അമ്പതു വാർ നീളമുള്ള തിരശ്ശീലകളുണ്ടാക്കിയത്. നേർത്ത ലിനൻ ഉപയോഗിച്ചാണ് ആ തിരശ്ശീലകളുണ്ടാക്കിയത്. ¹⁰തെക്കുവശത്തെ തിരശ്ശീലകളെ താങ്ങുവാൻ ഇരുപതു കാലുകളുണ്ടായിരുന്നു. ഇരുപത് ഓട്ടുചുവടുകളിലായിരുന്നു ഈ കാലുകൾ ഉറപ്പിച്ചിരുന്നത്. കാലുകളിലെ കൊളുത്തുകളും തിരശ്ശീലത്തണ്ടുകളും വെള്ളികൊണ്ടുണ്ടാക്കിയതായിരുന്നു. ¹¹വടക്കുവശത്ത് അമ്പതു വാർ നീളമുള്ള തിരശ്ശീലഭിത്തിയുണ്ടായിരുന്നു. ഇരുപതു കാലുകളും ഇരുപതു ചുവടുകളും ഓട്ടുകൊണ്ടുണ്ടാക്കിയിരുന്നു. കാലുകൾക്കുള്ള കൊളുത്തുകൾ, തിരശ്ശീലത്തണ്ടുകൾ എന്നിവ വെള്ളികൊണ്ടുണ്ടാക്കിയതായിരുന്നു.

¹²മുറ്റത്തിന്റെ പടിഞ്ഞാറുവശത്തെ തിരശ്ശീലയ്ക്ക് ഇരുപത്തഞ്ചു വാർ നീളമായിരുന്നു. പത്തുകാലുകളും പത്തു ചുവടുകളും ഉണ്ടായിരുന്നു. കാലുകളുടെ കൊളുത്തുകളും തിരശ്ശീലത്തണ്ടും വെള്ളിയിലാണ് നിർമ്മിച്ചിരുന്നത്.

¹³മുറ്റത്തിന്റെ കിഴക്കുവശം ഇരുപത്തഞ്ചു വാർ നീളമുള്ളതായിരുന്നു. മുറ്റത്തേക്കുള്ള പ്രവേശനകവാടം ഈ വശത്തായിരുന്നു. ¹⁴ആ വശത്ത് തിരശ്ശീലഭിത്തിയുടെ നീളം ഏഴു വാറായിരുന്നു. മൂന്നു കാലുകളും മൂന്നു ചുവടുകളും ആ വശത്തുണ്ടായിരുന്നു. ¹⁵കവാടത്തിന്റെ മറുവശത്തെ തിരശ്ശീലഭിത്തിയും ഏഴു വാർ നീളം ഉണ്ടായിരുന്നു. ആ വശത്തും മൂന്നു കാലുകളും മൂന്നു ചുവടുകളും ഉണ്ടായിരുന്നു. ¹⁶നേർത്ത ലിനൻ കൊണ്ടുണ്ടാക്കിയതായിരുന്നു മുറ്റത്തിനു ചുറ്റുമുള്ള തിരശ്ശീലകൾ. ¹⁷ഓട്ടുകൊണ്ടുണ്ടാക്കിയതായിരുന്നു കാലുകളുടെ ചുവടുകൾ. കൊളുത്തുകളും തിരശ്ശീലത്തണ്ടും വെള്ളികൊണ്ടുണ്ടാക്കിയതായിരുന്നു. കാലുകളുടെ മുകുടങ്ങൾ വെള്ളികൊണ്ടുപൊതിഞ്ഞിരുന്നു. മുറ്റത്തെ എല്ലാ കാലുകളും

ഉിലും വെള്ളിത്തിരശ്ശീലത്തണ്ടുകളുണ്ടായിരുന്നു.

¹⁸നേർത്ത ലിനനും-ധൂമ-ചുവപ്പു നൂലുകളും ഉപയോഗിച്ചായിരുന്നു മുറ്റത്തിന്റെ പ്രവേശനകവാടത്തിന്റെ തിരശ്ശീല ഉണ്ടാക്കിയിരുന്നത്. അതിൽ പല രൂപങ്ങളും തൂന്നിപ്പിടിപ്പിച്ചിരുന്നു. തിരശ്ശീലയ്ക്ക് പത്തു വാർ നീളവും രണ്ടു വാർ ഉയരവും ഉണ്ടായിരുന്നു. മുറ്റത്തിനു ചുറ്റുമുള്ള തിരശ്ശീലയുടെ അതേ ഉയരമായിരുന്നു അതിന്. ¹⁹നാലു കാലുകളിലും നാല് ഓട്ടുചുവടുകളിലും താങ്ങിനിർത്തിയിരുന്നു അവ. കാലുകളിലെ കൊളുത്തുകൾ വെള്ളിയിൽ ഉണ്ടാക്കിയവയായിരുന്നു. കാലുകളുടെ മുകുടങ്ങളും തിരശ്ശീലത്തണ്ടുകളും വെള്ളികൊണ്ടുണ്ടാക്കിയവയായിരുന്നു. ²⁰വിശുദ്ധകൂടാരത്തിന്റെ കുറ്റികളും മുറ്റത്തിന്റെ ചുറ്റുമുള്ള തിരശ്ശീലകൾക്കുള്ള കുറ്റികളും ഓട്ടു കൊണ്ടുണ്ടാക്കിയവയായിരുന്നു.

²¹വിശുദ്ധകൂടാരം, അതായത് കരാറിന്റെ കൂടാരം ഉണ്ടാക്കാൻ ഉപയോഗിച്ച സാധനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് എഴുതിവയ്ക്കാൻ മോശ ലേവ്യരോടു കല്പിച്ചു. അഹരോന്റെ പുത്രനായ ഇസ്രാമാറിനായിരുന്നു ആ പട്ടികയുണ്ടാക്കേണ്ട ചുമതല.

²²യെഹൂദാവംശത്തിൽപ്പെട്ട ഹൂരിന്റെ പുത്രനായ ഊരിയുടെ പുത്രനായ ബെസലേൽ മോശെ കല്പിച്ച എല്ലാ സാധനങ്ങളും ഉണ്ടാക്കി.

²³ദാന്റെ വംശത്തിൽപ്പെട്ട അഹീസാമാക്കിന്റെ പുത്രനായ ഒഹോലീയാബ് അവനെ സഹായിച്ചു. ഒഹോലീയാബ് സമർത്ഥനായ ഒരു പണിക്കാരനും കലാകാരനുമായിരുന്നു. നേർത്ത ലിനനും നീല-ധൂമ-ചുവപ്പു നൂലുകളും നൂൽക്കുന്നതിൽ അവൻ വിദഗ്ദ്ധനായിരുന്നു.

²⁴യഹോവയുടെ വിശുദ്ധസ്ഥലത്തിനു വേണ്ടി രണ്ടു ടണ്ണിലധികം സ്വർണ്ണം നൽകിയിരുന്നു. (ഔദ്യോഗിക അളവനുസരിച്ചായിരുന്നു ഇതു തൂക്കിയിരുന്നത്.)

²⁵ജനസംഖ്യാ കണക്കെടുപ്പിൽ ഉൾപ്പെട്ട മുഴുവനാളുകളും കൂടി മുന്നേമുക്കാൽ ടൺ വെള്ളി സംഭാവന ചെയ്തു. (ഔദ്യോഗിക അളവനുസരിച്ചായിരുന്നു ഇതളനത്.)

²⁶ഇരുപതു വയസ്സും അതിനു മേലോടും ഉള്ള പുരുഷന്മാരെല്ലാം എണ്ണത്തിൽപ്പെട്ടിരുന്നു. ആകെ ഉണ്ടായിരുന്ന 603,550 പുരുഷന്മാരും ആളൊന്നുക്ക് ഒരു ബീക്കാ വെള്ളി എന്ന നിരക്കിൽ കരം കൊടുത്തു. (ഔദ്യോഗിക കണക്കനുസരിച്ച് ഒരു ബീക്കാ, അര ശേക്കലായിരുന്നു.) ²⁷യഹോവയുടെ വിശുദ്ധസ്ഥലത്തിനും നൂറു ചുവടുകൾക്കും തിരശ്ശീലകൾക്കുമായി അവർ മുന്നേമുക്കാൽ ടൺ വെള്ളി ഉപയോഗിച്ചു. ഓരോ ചുവടിനും എഴുപത്തഞ്ചു പൗണ്ടു വീതം.

²⁸ബാക്കി അമ്പതു പൗണ്ടു വെള്ളിയുപയോഗിച്ച് കൊളുത്തുകൾ, തിരശ്ശീലത്തണ്ടുകൾ, തൂണുകളുടെ വെള്ളിമുകുടങ്ങൾ എന്നിവയുണ്ടാക്കി.

²⁹ഇരുപത്താറു ടണ്ണിലധികം ഓട് യഹോവയ്ക്കു നൽകപ്പെട്ടിരുന്നു. ³⁰സമ്മേളനക്കൂടാരത്തിന്റെ കവാടത്തിലെ ചുവടുണ്ടാക്കാനായിരുന്നു ആ ഓട് ഉപയോഗിച്ചിരുന്നത്. യാഗപീഠവും ഓട്ടഴികളും യാഗപീഠത്തിലേക്കുള്ള ഉപകരണങ്ങളും ഉണ്ടാക്കുവാൻ ഓട് ഉപയോഗിച്ചു. ³¹മുറ്റത്തിനു ചുറ്റുമുള്ള തിരശ്ശീലകളുടെ ചുവടുകളും കവാടത്തിലെ തിരശ്ശീലകളുടെ

ചുവടുകളും ഉണ്ടാക്കുവാൻ ആ ഓട് ഉപയോഗിച്ചു. വിശുദ്ധകുടാരത്തിന്റെ കുറ്റികളും മുറ്റത്തിനു ചുറ്റുമുള്ള തിരശ്ശീലകളുടെ കുറ്റികളും ആ ഓടുപയോഗിച്ചാണ് നിർമ്മിച്ചത്.

പുരോഹിതരുടെ വിശുദ്ധവസ്ത്രങ്ങൾ

39 യഹോവയുടെ വിശുദ്ധസ്ഥലത്ത് പുരോഹിതനായി ശുശ്രൂഷ നടത്തുന്ന വർക്കുധരിക്കാനുള്ള വിശുദ്ധവസ്ത്രങ്ങൾ പണിക്കാർ നീല-ധൂമ-ചുവപ്പു നൂലുകൾ കൊണ്ടുണ്ടാക്കി. യഹോവ മോശെയോടു കല്പിച്ചതനുസരിച്ച് അഹരോനുള്ള വിശുദ്ധവസ്ത്രങ്ങളും അവയുണ്ടാക്കി.

ഏഫോദ്

2സ്വർണ്ണനൂലും നേർത്ത ലിനനും നീല-ധൂമ-ചുവപ്പുനൂലും ഉപയോഗിച്ച് അവർ ഏഫോദുണ്ടാക്കി. 3അവർ സ്വർണ്ണം അടിച്ചുപരത്തി കനം കുറഞ്ഞ തകിടുകളുണ്ടാക്കി. അനന്തരം ആ തകിടുകൾ നീണ്ടനൂലുകളായി മുറിച്ചെടുത്തു. എന്നിട്ടവർ ആ സ്വർണ്ണനൂലുകൾ നീല-ധൂമ-ചുവപ്പു നൂലുകളുമായി ചേർത്തു പാകി. അത് അതിവിദഗ്ദ്ധനായ ഒരു പണിക്കാരനു മാത്രം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നതായിരുന്നു.)

4ഏഫോദിനുള്ള തോൾപ്പട്ടയും അവർ തയ്ച്ചു പിടിപ്പിച്ചു. ഏഫോദിന്റെ രണ്ടു വശത്തുമാണ് അവർ അതു പിടിപ്പിച്ചത്. 5ഏഫോദിന്റെ നടുകൊട്ടായി ഒരു അരപ്പട്ടയും അവർ നെയ്തെടുത്തു. ഏഫോദിനുണ്ടാക്കിയതുപോലെതന്നെ സ്വർണ്ണനൂലും നേർത്ത ലിനനും നീല-ധൂമ-ചുവപ്പുനൂലുകളും കൊണ്ടാണവർ ഇതുണ്ടാക്കിയത്. യഹോവ മോശെയോടു കല്പിച്ചതും അങ്ങനെയാക്കിരുന്നു.

6ഏഫോദിനുള്ള ഗോമേദകക്കല്ലുകൾ പണിക്കാർ സ്വർണ്ണവള്ളിക്കെട്ടുകളിൽ പിടിപ്പിച്ചു. യിസ്രായേലിന്റെ പുത്രന്മാരുടെ പേരുകൾ അവർ ആ കല്ലുകളിൽ എഴുതിവെച്ചു. 7അനന്തരം അവർ ഈ കല്ലുകൾ ഏഫോദിന്റെ തോൾപ്പട്ടകളിൽ പിടിപ്പിച്ചു. യിസ്രായേൽജനതയെപ്പറ്റി ദൈവത്തെ ഓർമ്മിപ്പിക്കാനുള്ളതായിരുന്നു ആ രത്നങ്ങൾ. അത് യഹോവ മോശെയോടു കല്പിച്ചതുപോലെതന്നെയാക്കിരുന്നു.

ന്യായവിധിമാർച്ച

8അനന്തരം അവർ ന്യായവിധിമാർച്ച ഉണ്ടാക്കി. ഏഫോദിന്റേതുപോലെ വിദഗ്ധ കരവിരുതാവശ്യമുള്ള പണിയാക്കിരുന്നു അത്. സ്വർണ്ണനൂലുകളും നേർത്ത ലിനനും നീല-ധൂമ- ചുവപ്പുനൂലും ഉപയോഗിച്ചാണ് ഉണ്ടാക്കിയത്. 9ന്യായവിധിമാർച്ച പകുതിമടക്കി ഒരു സമചതുര കീഴത്തുണ്ടാക്കി. അതിന് ഒമ്പതിഞ്ചു നീളവും ഒമ്പതിഞ്ചു വീതിയുമുണ്ടായിരുന്നു. 10അനന്തരം പണിക്കാർ മനോഹരമായ നാലു നിര രത്നങ്ങൾ ന്യായവിധിമാർച്ചയിൽ പതിച്ചു. ആദ്യനിരയിൽ താമ്രമണി, പൂഷ്യരാഗം, മാണിക്യം എന്നിവയായിരുന്നു. 11രണ്ടാം നിരയിൽ മരതകം, ഇന്ദ്രനീലം, വജ്രം എന്നിവയും. 12മൂന്നാംനിരയിൽ ഇളംപച്ച രത്നം, വൈഡുര്യം, സുഗന്ധിക്കല്പ് എന്നിവയും. 13നാലാം നിരയിൽ പച്ചക്കല്പ്, ഗോമേദകം, സൂര്യകാന്തക്കല്പ് എന്നിവയുമാക്കിരുന്നു. അവയെല്ലാം സ്വർണ്ണവള്ളിക്കെട്ടുകളിലായിരുന്നു ഉറപ്പിച്ചിരുന്നത്. 14യിസ്രായേലിന്റെ പുത്രന്മാരെ കുറിക്കുന്ന പന്ത്രണ്ടു രത്നങ്ങൾ ന്യായവിധിമാർച്ചയിലുണ്ടായിരുന്നു. ഓരോ രത്നത്തിന്റേയും യിസ്രായേലിന്റെ പുത്രന്മാരിലൊരാളുടെ പേരു വീതം മൂല ഉണ്ടാക്കുമ്പോലെ എഴുതിയിരുന്നു.

ന്യായവിധിമാർച്ചയ്ക്കുവേണ്ടി പണിക്കാർ രണ്ടു സ്വർണ്ണച്ചങ്ങലകൾ ഉണ്ടാക്കി. അവ ഒരു കയറുപോലെ പിരിച്ചു വെച്ചിരുന്നു. 16അവർ രണ്ടു സ്വർണ്ണവളയങ്ങളുണ്ടാക്കി ന്യായവിധിമാർച്ചയുടെ വശങ്ങളിൽ പിടിപ്പിച്ചു. ചുമലിൽ അണിയാൻ സ്വർണ്ണം കൊണ്ടു രണ്ടു വള്ളിക്കെട്ടും അവയുണ്ടാക്കി. 17ന്യായവിധിമാർച്ചയുടെ മൂലകളിലുള്ള വളയങ്ങളിൽ അവർ സ്വർണ്ണച്ചങ്ങല കൊരുത്തു. 18സ്വർണ്ണച്ചങ്ങലകളുടെ മറ്റേ അഗ്രം അവർ തോൾപ്പട്ടകളിലെ വള്ളിക്കെട്ടുകളിലും കൊരുത്തു. ഇതു രണ്ടും അവർ ഏഫോദിന്റെ മുൻഭാഗവുമായും കൊരുത്തു. 19അനന്തരം അവർ രണ്ടുസ്വർണ്ണവളയങ്ങൾകൂടിയുണ്ടാക്കി ന്യായവിധിമാർച്ചയുടെ മറ്റു രണ്ടു വശങ്ങളിലും പിടിപ്പിച്ചു. ഏഫോദിനു തൊട്ടടുത്ത് മാർച്ചയ്ക്കുള്ളിലെ അരികിലാണതു പിടിപ്പിച്ചത്. 20ഏഫോദിനു മുമ്പിൽ തോൾപ്പട്ടയുടെ താഴെയായി രണ്ടു സ്വർണ്ണവളയങ്ങൾ കൂടി അവർ പിടിപ്പിച്ചു. അരപ്പട്ടയുടെ തൊട്ടുമുകളിൽ നടുകൊട്ടിനോടു ചേർന്നാണവ. 21അനന്തരം അവർ ഒരു നീലനാട ഉപയോഗിച്ച് ന്യായവിധിമാർച്ചയിലെ വളയങ്ങളെ ഏഫോദിന്റെ വളയങ്ങളുമായി ബന്ധിച്ചു. അങ്ങനെ ന്യായവിധിമാർച്ച അരപ്പട്ടയോടു വളരെ ചേർന്നിരിക്കുകയും ഏഫോദിനു നേർക്ക് മുറുകിയിരിക്കുകയും ചെയ്തു. അവർ ഇങ്ങനെ ചെയ്തതെല്ലാം യഹോവ മോശയ്ക്കു നൽകിയ കല്പനയനുസരിച്ചായിരുന്നു.

പുരോഹിതർക്കുള്ള മറ്റു വസ്ത്രങ്ങൾ

22അനന്തരം അവർ ഏഫോദിന്റെ മേലങ്കിയുണ്ടാക്കി. നീലത്തുണിയിൽ നിന്നാണവർ ഇതുണ്ടാക്കിയത്. ഒരു വിദഗ്ധതൊഴിലാളിയാണ് അതുണ്ടാക്കിയത്. 23അവർ മേലങ്കിയുടെ നടുവിൽ ഒരു ദ്വാരമിടുകയും ആ ദ്വാരത്തിനു ചുറ്റും ഒരു തുണിക്കുഴലും തൂന്നിപ്പിടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. മേലങ്കി കീറാതിരിക്കാനായിരുന്നു അത്.

24അനന്തരം അവർ നേർത്തലിനനും നീല-ധൂമ-ചുവപ്പുനൂലും ഉപയോഗിച്ച് അങ്കിയുടെ താഴത്തെ വക്കിൽ മാതളപ്പഴങ്ങൾ തൂന്നിച്ചേർത്തു. 25അനന്തരം തങ്കംകൊണ്ടുള്ള മണികളും അവയുണ്ടാക്കി, ആ മണികൾ അങ്കിയുടെ താഴത്തെ അരികിൽ മാതളപ്പഴങ്ങൾക്കിടയിലായിരുന്നു. 26അങ്കിയുടെ താഴത്തെ അരികിൽ ചുറ്റിലുമായി സ്വർണ്ണമണികളും മാതളപ്പഴങ്ങളും ഇടകലർന്നു കിടന്നു. ഓരോ മാതളപ്പഴത്തിനും ശേഷം ഓരോ മണിയുണ്ടായിരുന്നു. അത് യഹോവ മോശെയോടു കല്പിച്ചതിൻപ്രകാരം പുരോഹിതനു ശുശ്രൂഷാവേളയിൽ ധരിക്കാനുള്ള അങ്കിയാക്കിരുന്നു.

27അഹരോനും പുത്രന്മാർക്കുമുള്ള വസ്ത്രങ്ങളും വിദഗ്ധരായ പണിക്കാരാണുണ്ടാക്കിയത്. നേർത്ത ലിനൻകൊണ്ടാണ് ഈ കുപ്പായങ്ങൾ നെയ്തത്. 28അവർ നേർത്ത ലിനനിൽനിന്നും ഒരു തലപ്പാവും ഉണ്ടാക്കി. തലേക്കെട്ടുകളും അടിവസ്ത്രങ്ങളും ഉണ്ടാക്കുവാനും അവർ നേർത്ത ലിനൻ ഉപയോഗിച്ചു. 29അന

നരം നേർത്ത ലിനനും നീല-ധൂമ്ര-ചുവപ്പു നൂലും ഉപയോഗിച്ച് അവർ അരപ്പട്ടയുണ്ടാക്കി. അരപ്പട്ടയിൽ പല രൂപങ്ങളും തുന്നിപ്പിടിപ്പിച്ചു. യഹോവ മോശെയോടു കല്പിച്ചതനുസരിച്ചായിരുന്നു അത്.

30അനന്തരം അവർ വിശുദ്ധകിരീടത്തിനുള്ള നെറ്റിപ്പട്ടം ഉണ്ടാക്കി. തങ്കം കൊണ്ടാണവർ അതുണ്ടാക്കിയത്. അവർ അതിന്മേൽ ഈ വാക്കുകൾ എഴുതിപ്പിടിപ്പിച്ചു, “യഹോവയ്ക്കു വിശുദ്ധം.” **31**നെറ്റിപ്പട്ടത്തെ അവർ ഒരു നീലനാടയോടു ബന്ധിച്ചു. അനന്തരം അവർ നീലനാടയെ തലപ്പാവീനു ചുറ്റും കെട്ടി. യഹോവ മോശെയോടു കല്പിച്ചതനുസരിച്ചായിരുന്നു അത്.

മോശ വിശുദ്ധകുടാരം പരിശോധിക്കുന്നു

32അങ്ങനെ വിശുദ്ധകുടാരത്തിന്റെ, അതായത് സമ്മേളനകുടാരത്തിന്റെ, മുഴുവൻ പണിയും പൂർത്തിയായി. യഹോവ മോശെയോടു കല്പിച്ചതിൻപ്രകാരമാണ് യിസ്രായേലുകാർ ജോലി പൂർത്തിയാക്കിയത്. **33**അനന്തരം അവർ മോശയ്ക്ക് വിശുദ്ധകുടാരം കാണിച്ചു കൊടുത്തു. അവർ അവനെ കുടാരവും അതിലുള്ള സാധനങ്ങളും കാണിച്ചു. വളയങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും പട്ടകളും കാലുകൾക്കും ചുവടുകൾക്കും എല്ലാം അവർ അവനു കാണിച്ചു കൊടുത്തു. **34**ഊറയ്ക്കിട്ട ആട്ടിൻതോലുകൊണ്ടുണ്ടാക്കിയ മുടിക്കുടാരം അവർ അവൻ കാണിച്ചു കൊടുത്തു. നേർത്ത തോലുകൊണ്ടുണ്ടാക്കിയ മുടിക്കുടാരവും അവർ അവനെ കാണിച്ചു. അതിവിശുദ്ധസ്ഥലത്തെ കവാടം മുടുന്ന തിരശ്ശീലയും അവർ അവനെ കാണിച്ചു.

35അവർ മോശയെ സാക്ഷ്യപെട്ടകം കാണിച്ചു. പെട്ടകത്തെ താങ്ങിനിർത്തുന്ന കാലുകളും പെട്ടകത്തിന്റെ മുടിയും അവർ മോശയെ കാണിച്ചു. **36**മേശയും അതിന്മേലിരിക്കുന്ന എല്ലാ സാധനങ്ങളും ദൈവത്തിന് അർപ്പിക്കുന്ന വിശിഷ്ടഅർപ്പവും അവർ മോശയെ കാണിച്ചു. **37**തങ്കം കൊണ്ടുണ്ടാക്കിയ വിളക്കുകാലും വിളക്കുകളും അവർ കാണിച്ചു. വിളക്കിൽ ഉപയോഗിക്കുന്ന എണ്ണയും മറ്റെല്ലാ സാധനങ്ങളും അവർ കാണിച്ചുകൊടുത്തു.

38സ്വർണ്ണയാഗപീഠം, അഭിഷേകതൈലം, സുഗന്ധധൂപം, കുടാരക്കവാടത്തിലെ തിരശ്ശീല എന്നിവയെല്ലാം അവർ മോശയെ കാണിച്ചു. **39**ഓട്ടുയാഗപീഠവും ഓട്ടുമറയും അവർ കാണിച്ചു. യാഗപീഠം താങ്ങുന്ന കാലുകളും കാണിച്ചു. യാഗപീഠത്തിലെ സാധനങ്ങളും അവർ അവനെ കാണിച്ചു. തൊട്ടിയും അതിനടിയിലുള്ള ചുവടും അവർ അവനെ കാണിച്ചു.

40കാലുകളോടും ചുവടുകളോടും കൂടി മുറ്റത്തിന്റെ ചുറ്റുമുണ്ടായിരുന്ന തിരശ്ശീലകൾ അവർ അവനു കാണിച്ചുകൊടുത്തു. മുറ്റത്തിന്റെ പ്രവേശനകവാടം മറച്ചിരുന്ന തിരശ്ശീലയും അവർ കാണിച്ചു. കയറുകളും കുടാരക്കുറ്റികളും അവർ കാണിച്ചു. വിശുദ്ധകുടാരത്തിൽ, അതായത്, സമ്മേളനകുടാരത്തിൽ ഉണ്ടായിരുന്നതെല്ലാം അവരവനെ കാണിച്ചു.

41വിശുദ്ധസ്ഥലത്തു ശുശ്രൂഷിക്കുമ്പോൾ പുരോഹിതർക്കു ധരിക്കാനുള്ള വിശുദ്ധ വസ്ത്രങ്ങളും അവർ കാണിച്ചുകൊടുത്തു. പുരോഹിതനായ അഹരോനും പുത്രന്മാർക്കുമുള്ള വസ്ത്രങ്ങളും അവനെ കാണിച്ചു. അവർ പുരോഹിതസ്ഥാനത്തായിരിക്കുമ്പോൾ ധരിക്കാനുള്ള വസ്ത്രങ്ങളാണവ.

42യഹോവ മോശയോടു കല്പിച്ചതുപോലെ തന്നെയാണ് യിസ്രായേൽജനത ഈ ജോലികൾ മുഴുവൻ ചെയ്തത്. **43**മോശ എല്ലാ പണികളും സൂക്ഷ്മമായി പരിശോധിച്ചു. യഹോവയുടെ കല്പനയനുസരിച്ചുതന്നെയാണ് എല്ലാം ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നതെന്ന് അവൻ കണ്ടു. അതിനാൽ മോശ അവരെ അനുഗ്രഹിച്ചു.

മോശ വിശുദ്ധകുടാരം സ്ഥാപിക്കുന്നു

40 അനന്തരം യഹോവ മോശയോടു പറഞ്ഞു, **2**“ആദ്യമാസത്തിലെ ഒന്നാം തീയതിതന്നെ വിശുദ്ധകുടാരം അഥവാ സമ്മേളനകുടാരം സ്ഥാപിക്കുക. **3**സാക്ഷ്യപെട്ടകം വിശുദ്ധകുടാരത്തിൽ വയ്ക്കുക. പെട്ടകത്തെ തിരശ്ശീലകൊണ്ട് മൂടുക. **4**അനന്തരം മേശ കൊണ്ടു വരിക. മേശപ്പുറത്തു വയ്ക്കേണ്ട സാധനങ്ങൾ അതിന്മേൽ വയ്ക്കുക. വിളക്കുകാലും കുടാരത്തിൽ വയ്ക്കുക. വിളക്കുകൾ വിളക്കുകാലിൽ യഥാസ്ഥാനങ്ങളിൽ വയ്ക്കുക. **5**ധൂപബലിക്കുള്ള സ്വർണ്ണയാഗപീഠം കുടാരത്തിൽ വയ്ക്കുക. സാക്ഷ്യപെട്ടകത്തിനു മുമ്പിൽ യാഗപീഠം വയ്ക്കുക. അനന്തരം വിശുദ്ധകുടാരത്തിന്റെ കവാടത്തിൽ തിരശ്ശീലയിടുക.

6“ഹോമയാഗത്തിന്റെ യാഗപീഠം വിശുദ്ധകുടാരം അഥവാ സമ്മേളനകുടാരത്തിന്റെ കവാടത്തിൽ വയ്ക്കുക. **7**സമ്മേളനകുടാരത്തിനും യാഗപീഠത്തിനുമിടയിൽ തൊട്ടിവയ്ക്കുക. തൊട്ടിയിൽ വെള്ളം നിറയ്ക്കുക. **8**മുറ്റത്തിനു ചുറ്റും തിരശ്ശീലിട്ടെത്തി സ്ഥാപിക്കുക. അനന്തരം മുറ്റത്തേക്കുള്ള കവാടത്തിൽ തിരശ്ശീലയിടുക.

9“അനന്തരം അഭിഷേകതൈലം എടുത്ത് വിശുദ്ധകുടാരവും അതിലുള്ള വസ്തുക്കളും അഭിഷേകം ചെയ്യുക. അപ്പോൾ അവതെല്ലാം ശുദ്ധമാകും. ഹോമയാഗപീഠവും അതിലുള്ള വസ്തുക്കളും അഭിഷേകം ചെയ്തു ശുദ്ധീകരിക്കുക. **10**ഹോമയാഗപീഠവും അഭിഷേകം ചെയ്യുക. യാഗപീഠത്തിലുള്ള എല്ലാ വസ്തുക്കളിന്മേലും അഭിഷേകം നടത്തുക. അങ്ങനെ നീ യാഗപീഠം വിശുദ്ധമാക്കുക. അത് അതിവിശുദ്ധമായിത്തീരും. **11**അനന്തരം തൊട്ടികളും അതിന്റെ ചുവടും അഭിഷേകം ചെയ്ത് വിശുദ്ധമാക്കുക.

12“അഹരോനെയും അവന്റെ പുത്രന്മാരെയും വിശുദ്ധകുടാരത്തിന്റെ കവാടത്തിലേക്കു കൊണ്ടുവരിക. അവരെ വെള്ളത്തിൽ കുളിപ്പിക്കുക. **13**അനന്തരം അഹരോനെ വിശുദ്ധവസ്ത്രങ്ങൾ അണിയിക്കുക. എന്നിട്ട് അഭിഷേകതൈലം തളിച്ച് ശുദ്ധമാക്കുക. അപ്പോൾ അവൻ ഒരു പുരോഹിതനായിത്തീരും. **14**അനന്തരം അവന്റെ പുത്രന്മാരെ വസ്ത്രങ്ങളണിയിക്കുക. **15**അവരുടെ പിതാവിനെ അഭിഷേകം ചെയ്തതുപോലെതന്നെ അവരെയും അഭിഷേകം ചെയ്യണം. അനന്തരം അവർക്കും പുരോഹിതരായി ശുശ്രൂഷ നടത്താം. നിങ്ങൾ അവരെ അഭിഷേകം ചെയ്തു കഴിയുമ്പോൾ അവർ പുരോഹിതന്മാരായിത്തീരും. വരുംകാലങ്ങളിൽ മുഴുവൻ ആ വംശക്കാർ പുരോഹിതരായിരിക്കും.”

16മോശ യഹോവയെ അനുസരിച്ചു. യഹോവ കല്പിച്ചതെല്ലാം അവൻ ചെയ്തു.

17അങ്ങനെ ശരിയായ സമയത്തുതന്നെ വിശുദ്ധകുടാരത്തിന്റെ സ്ഥാപനം നടന്നു.

അവർ ഈജിപ്തുവിട്ടതിന്റെ രണ്ടാം വർഷത്തിൽ ആദ്യമാസം ഒന്നാം തീയതിയായിരുന്നു അത്. 18യഹോവ പറഞ്ഞതുപോലെ മോശെ കൂടാരം സ്ഥാപിച്ചു. ആദ്യം അവൻ ചുവടുകളിട്ടു, അനന്തരം അവൻ ചുവടുകളിൽ ചട്ടം ഇട്ടു, അനന്തരം അവൻ അഴികളും കാലുകളും ഉറപ്പിച്ചു. 19അതിനുശേഷം മോശെ വിശുദ്ധ കൂടാരത്തിന്മേൽ പുറമേയുള്ള കൂടാരം ഇട്ടു, അനന്തരം അവൻ അതിനുംമേലുള്ള മുടി ഇട്ടു, യഹോവയുടെ കല്പനയനുസരിച്ചാണവൻ ഇതൊക്കെ ചെയ്തത്.

20അനന്തരം മോശെ കരാർ എടുത്ത് വിശുദ്ധ പെട്ടകത്തിൽ വച്ചു. പെട്ടകത്തിന്മേൽ കാലുകൾ വെച്ചു. പിന്നെ പെട്ടകത്തിന്മേൽ അടുപ്പം വെച്ചു. 21തുടർന്ന് മോശെ വിശുദ്ധപെട്ടകം വിശുദ്ധകൂടാരത്തിൽ വെച്ചു, തിരശ്ശീല യഥാ സ്ഥാനത്തു തൂക്കിയിട്ട് അതിനെ സംരക്ഷിച്ചു, അങ്ങനെ യഹോവ അവനോടു കല്പിച്ചതനുസരിച്ച് അവൻ സാക്ഷ്യപെട്ടകത്തെ തിരശ്ശീലയ്ക്കു പിന്നിൽവെച്ച് സംരക്ഷിച്ചു. 22പിന്നെ മോശെ സമ്മേളനക്കൂടാരത്തിൽ മേശ കൊണ്ടുവന്നു വെച്ചു. വിശുദ്ധകൂടാരത്തിന്റെ വടക്കുവശത്താണ് അവൻ അതു വെച്ചത്. തിരശ്ശീലയ്ക്കു മുമ്പിലാണവൻ അതിനെ വെച്ചത്.

23പിന്നീട് അവൻ അപ്പം യഹോവയുടെ മുമ്പിൽ മേശയിൽ വെച്ചു, യഹോവയുടെ കല്പനയനുസരിച്ചായിരുന്നു അവൻ അതു ചെയ്തത്.

24അനന്തരം മോശെ വിളക്കുകാലെടുത്ത് സമ്മേളനക്കൂടാരത്തിൽവെച്ചു. മേശയ്ക്കു നേർക്കായി കൂടാരത്തിന്റെ തെക്കുവശത്താണ് അവൻ വിളക്കുകാൽ വെച്ചത്. 25പിന്നെ, മോശെ യഹോവയ്ക്കു മുമ്പിൽ വിളക്കുകാലിന്മേൽ വിളക്കുകൾ വെച്ചു, യഹോവ അവനു നൽകിയ കല്പനയനുസരിച്ചായിരുന്നു അത്.

26അനന്തരം മോശെ സ്വർണ്ണയാഗപീഠം സമ്മേളനക്കൂടാരത്തിൽ വെച്ചു, തിരശ്ശീലയ്ക്കു മുമ്പിലാണ് യാഗപീഠത്തിൽ അവനെ വെച്ചത്.

27എന്നിട്ട് അവൻ യാഗപീഠത്തിൽ സൗരഭ്യമുള്ള ധൂപങ്ങൾ കത്തിച്ചു, യഹോവയുടെ കല്പനയനുസരിച്ചായിരുന്നു അത്. 28എന്നിട്ട് മോശെ വിശുദ്ധകൂടാരത്തിന്റെ കവാടത്തിൽ തിരശ്ശീലയിട്ടു.

29വിശുദ്ധകൂടാരത്തിന്റെ കവാടത്തിങ്കൽ, അതായത് സമ്മേളനക്കൂടാരത്തിൽ മോശെ ഹോമ യാഗപീഠം സ്ഥാപിച്ചു, പിന്നെ അവൻ

അതിന്മേൽ ഹോമയാഗം അർപ്പിച്ചു, യഹോവയ്ക്ക് ധാന്യബലിയും അവൻ അർപ്പിച്ചു, അതും യഹോവയുടെ കല്പനയനുസരിച്ചായിരുന്നു.

30അനന്തരം മോശെ, തൊട്ടിയെടുത്ത് യാഗപീഠത്തിനും സമ്മേളനക്കൂടാരത്തിനുമിടയിൽ വെച്ചു. തൊട്ടിയിൽ അയാൾ കഴുകാനുള്ള വെള്ളം എടുത്തുവെച്ചു. 31മോശെയും അഹരോനും അഹരോന്റെ പുത്രന്മാരും ആ തൊട്ടിയിൽ നിന്നാണ് കൈകാലുകൾ കഴുകാനുള്ള വെള്ളമെടുത്തത്. 32സമ്മേളനക്കൂടാരത്തിൽ പ്രവേശിച്ചപ്പോഴൊക്കെ അവർ സ്വയം കഴുകി വൃത്തിയാക്കിയിരുന്നു. യാഗപീഠത്തിനടുത്തേക്കു പോയപ്പോഴും അവർ കഴുകിയിരുന്നു, അതും യഹോവയുടെ കല്പനയനുസരിച്ചായിരുന്നു.

33അനന്തരം മോശെ, വിശുദ്ധകൂടാരത്തിനു ചുറ്റുമുള്ള മുറ്റത്തിന് ചുറ്റും തിരശ്ശീലകൾ തൂക്കി, മുറ്റത്ത് അവൻ യാഗപീഠം വെച്ചു. മുറ്റത്തിന്റെ കവാടത്തിലും തിരശ്ശീല തൂക്കി, അങ്ങനെ യഹോവ നിർദ്ദേശിച്ച ജോലികളൊക്കെ മോശെ പൂർത്തിയാക്കി.

യഹോവയുടെ മഹത്വം

34അനന്തരം സമ്മേളനക്കൂടാരത്തെ ഒരു മോലം വന്നു മുടുകയും വിശുദ്ധകൂടാരത്തിൽ യഹോവയുടെ മഹത്വം വന്നു നിറയുകയും ചെയ്തു.

35മോലം വന്നു മുടുകയും യഹോവയുടെ മഹത്വം അതിൽ നിറയുകയും ചെയ്തിരുന്നതിനാൽ മോശെയ്ക്കു സമ്മേളനക്കൂടാരത്തിലേക്കു കടക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല.

36ആ മോലമാണ് ജനങ്ങൾക്ക് യാത്ര തുടങ്ങാനുള്ള സുചന നൽകിയിരുന്നത്. മോലം വിശുദ്ധകൂടാരത്തിൽനിന്നുയർന്നപ്പോൾ യിസ്രായേൽജനതയ്ക്കു പുറപ്പെടാനുള്ള സമയമായി.

37പക്ഷേ മോലം കൂടാരത്തിൽ തങ്ങിയിരുന്നപ്പോൾ ജനങ്ങൾ അനങ്ങുകപോലുമുണ്ടായില്ല, മോലം ഉയരുംവരെ അവർ അവിടവിടെ തങ്ങി.

38അങ്ങനെ യഹോവയുടെ മോലം പകൽ മുഴുവൻ വിശുദ്ധകൂടാരത്തിനു മുകളിൽ തങ്ങി, രാത്രിയിൽ മോലത്തിൽ ഒരു അഗ്നിയുണ്ടായി, അങ്ങനെ യിസ്രായേൽജനങ്ങൾ യാത്ര ചെയ്തുവോൾ ആ മോലം അവർക്കു കാണാമായിരുന്നു.

License Agreement for Bible Texts

World Bible Translation Center

Last Updated: September 21, 2006

Copyright © 2006 by World Bible Translation Center

All rights reserved.

These Scriptures:

- Are copyrighted by World Bible Translation Center.
- Are not public domain.
- May not be altered or modified in any form.
- May not be sold or offered for sale in any form.
- May not be used for commercial purposes (including, but not limited to, use in advertising or Web banners used for the purpose of selling online ad space).
- May be distributed without modification in electronic form for non-commercial use. However, they may not be hosted on any kind of server (including a Web or ftp server) without written permission. A copy of this license (without modification) must also be included.
- May be quoted for any purpose, up to 1,000 verses, without written permission. However, the extent of quotation must not comprise a complete book nor should it amount to more than 50% of the work in which it is quoted. A copyright notice must appear on the title or copyright page using this pattern: "Taken from the HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™ © 2006 by World Bible Translation Center, Inc. and used by permission." If the text quoted is from one of WBTC's non-English versions, the printed title of the actual text quoted will be substituted for "HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™." The copyright notice must appear in English or be translated into another language. When quotations from WBTC's text are used in non-saleable media, such as church bulletins, orders of service, posters, transparencies or similar media, a complete copyright notice is not required, but the initials of the version (such as "ERV" for the Easy-to-Read Version™ in English) must appear at the end of each quotation.

Any use of these Scriptures other than those listed above is prohibited. For additional rights and permission for usage, such as the use of WBTC's text on a Web site, or for clarification of any of the above, please contact World Bible Translation Center in writing or by email at distribution@wbtc.com.

World Bible Translation Center

P.O. Box 820648

Fort Worth, Texas 76182, USA

Telephone: 1-817-595-1664

Toll-Free in US: 1-888-54-BIBLE

E-mail: info@wbtc.com

WBTC's web site – World Bible Translation Center's web site: <http://www.wbtc.org>

Order online – To order a copy of our texts online, go to: <http://www.wbtc.org>

Current license agreement – This license is subject to change without notice. The current license can be found at: <http://www.wbtc.org/downloads/biblelicense.htm>

Trouble viewing this file – If the text in this document does not display correctly, use Adobe Acrobat Reader 5.0 or higher. Download Adobe Acrobat Reader from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/readstep2.html>

Viewing Chinese or Korean PDFs – To view the Chinese or Korean PDFs, it may be necessary to download the Chinese Simplified or Korean font pack from Adobe. Download the font packs from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/acrrasianfontpack.html>